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PRECAUTIONS

PLEASE READ CAREFULLY BEFORE USE. BE
SURE TO FOLLOW THESE INSTRUCTIONS.

The precautions listed below are to prevent
risk of harm to the user and others, as well as
to prevent property damage, and to help the
user use this unit properly and safely. Be sure
to follow these instructions.

After reading this manual, be sure to keep it in a
safe place where it can be referenced at any time.

This product is designed for use at home to enjoy listening to audio.

A WARNING

This content indicates “risk of serious injury
or death.”

Power supply/AC adaptor

e Be sure to request inspections or repairs from
the dealer where you purchased the unit or
from qualified Yamaha service personnel.

e Yamaha cannot be held responsible for injury
to you or damage of the products caused by
improper use or modifications to the unit.

e This product is for ordinary homes. Do not use
for applications requiring high reliability, such
as managing lives, health care or high-value
assets.

En

® Do not do anything that could damage the power
cord.
- Do not place it near a heater.
- Do not bend it excessively or alter it.
- Do not scratch it.
- Do not place it under a heavy object.
Using the power cord with the core of the cord
exposed could cause electric shocks or a fire.

¢ Do not touch the power plug or cord if there is a
chance of lightning. Failure to observe this may
cause electric shocks.

e Use this unit with the power supply voltage
printed on it. Failure to connect to an appropriate
AC outlet may cause a fire, electric shocks, or
malfunctions.

¢ Be sure to use the supplied AC adaptor. Failure to
observe the above may cause a fire, burns, or
malfunctions.

e Check the electric plug periodically and remove
any dirt or dust which may have accumulated on
it. Failure to observe this may cause a fire or
electric shocks.

* When setting up the unit, make sure that the AC
outlet you are using is easily accessible. If some
trouble or malfunction occurs, immediately turn
off the power switch and disconnect the plug
from the AC outlet. Even when the power switch
is turned off, as long as the power cord is not
unplugged from the wall AC outlet, the unit will
not be disconnected from the power source.

e |f you hear thunder or suspect approaching
lightning, quickly turn off the power switch and
pull the power plug from the AC outlet. Failure to
observe this may cause a fire or malfunctions.

¢ |f not using the unit for long periods of time, be
sure to pull the power plug from the AC outlet.
Failure to observe this may cause a fire or
malfunctions.

Do not disassemble

e Do not disassemble or modify this unit. Failure to
observe this may cause a fire, electric shocks,
injury, or malfunctions. If you notice any
irregularities, be sure to request an inspection or
repair from the dealer where you purchased the
unit or from qualified Yamaha service personnel.



Water warning

If you notice any abnormality

¢ Do not expose the unit to rain, use it near water
or in damp or wet conditions, or place on it any
containers (such as vases, bottles or glasses)
containing liquids which might spill into any
openings or places where water may drop. A
liquid such as water getting into the unit may
cause a fire, electric shocks, or malfunctions. If
any liquid such as water seeps into the device,
turn off the power immediately and unplug the
power cord from the AC outlet. Then, request an
inspection from the dealer where you purchased
the unit or from qualified Yamaha service
personnel.

¢ Never insert or remove an electric plug with wet
hands. Do not handle this unit with wet hands.
Failure to observe this may cause electric shocks
or malfunctions.

Fire warning

e Do not place any burning items or open flames
near the unit, since they may cause a fire.

Wireless unit

¢ Do not use this unit near medical devices or
inside medical facilities. Radio waves from this
unit may affect electro-medical devices.

¢ Do not use this unit within 15 cm (6 in) of persons
with a heart pacemaker implant or a defibrillator
implant. Radio waves from this unit may affect
electro-medical devices, such as a heart
pacemaker implant or defibrillator implant.

¢ |f any of the following abnormalities occur,

immediately turn off the power and disconnect

the power plug.

- The power cord/plug is damaged.

- An unusual smell or smoke is emitted from the
unit.

- Foreign material gets into the interior of the
unit.

- There is a crack or damage in the unit.

Continued use could cause electric shocks, a fire,
or malfunctions. Immediately request an
inspection or repair from the dealer where you
purchased the unit or from qualified Yamaha
service personnel.

e Be careful not to drop or apply strong impact to
this unit or the AC adaptor. If you suspect the unit
may have been damaged due to dropping or
impact, immediately turn off the power and pull
the power plug from the AC outlet. Failure to
observe this may cause electric shocks, a fire, or
malfunctions. Immediately request an inspection
from the dealer where you purchased the unit or
from qualified Yamaha service personnel.
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A CAUTION

This content indicates “risk of injury.”

Power supply/AC adaptor

* Do not cover or wrap the AC adaptor with a cloth
or blanket. Failure to observe this may trap heat,
causing deformation in the case or a fire.

® Do not use an AC outlet where the power plug fits
loosely when inserted. Failure to observe this may
cause a fire, electric shocks, or burns.

¢ \When removing the electric plug from the unit or
an AC outlet, always hold the plug itself and not
the cord. Pulling by the cord can damage it and
cause electric shocks or a fire.

Insert the power plug firmly all the way into the
AC outlet. Using the unit when it is not plugged in
sufficiently can cause dust to accumulate on the
plug, causing a fire or burns.

Installation

e Do not install the unit in places where it may

come into contact with corrosive gases or salt air
or places that have excessive smoke or steam.
Doing so may result in malfunction.

¢ Avoid being near the unit during a disaster, such
as an earthquake. Since the unit may turn over or
fall and cause injury, quickly move away from the
unit and go to a safe place.

¢ Before moving this unit, be sure to turn off the
power switch and disconnect all connection
cables. Failure to observe this may damage the
cables or cause you or someone else to trip and
fall.

Hearing loss

Handling caution

¢ Do not place the unit in an unstable position
where it might accidentally drop or fall over and
cause injuries.

¢ When installing this unit:
- Do not cover it with any cloth.
- Do not install it on a carpet or rug.
- Make sure the top surface faces up; do not

install on its sides or upside down.

e Ensure that the top is facing upwards. Failure to
observe this may cause malfunctions or for the
unit to fall and cause injury.

En

e Before connecting the unit to other devices, turn
off the power for all devices. Failing to do so may
result in hearing loss, electric shock, or device
damage.

e \When turning on the AC power in your audio
system, always turn on the amplifier or receiver
LAST, to avoid hearing loss and speaker damage.
When turning the power off, the amplifier or
receiver should be turned off FIRST for the same
reason. Failure to observe the above may cause
hearing impairment or speaker damage.

Maintenance

* Remove the power plug from the AC outlet before
cleaning the unit. Failure to observe this may
cause electric shocks.

e Keep small parts out of the reach of infants. Your
children may accidentally swallow them.
¢ Do not do the following:
- stand on or sit on the equipment.
- put heavy items on top of the equipment.
- place the equipment in a stack.
- apply unreasonable force to buttons,
switches, input/output terminals, etc.
- lean against the equipment.
¢ Avoid pulling the connected cables to prevent
injuries or damage to the unit by causing it to fall.



Notice

Indicates points that you must observe in
order to prevent product failure, damage or
malfunction and data loss.

Power supply/AC adaptor

Connections

e |f not using the unit for a long period of time, be
sure to pull the power plug from the outlet. A
minute current is still flowing even if the power
has been turned off (the power is in standby).

Installation

¢ |f connecting external units, be sure to thoroughly
read the manual for each unit and connect them
in accordance with the instructions.

Failure to properly handle a unit in accordance
with the instructions could cause malfunctions.

Handling

® Do not use this unit in the vicinity of other
electronic equipment, such as a TV, radio, or
mobile phone. Failure to observe this may cause
this unit or the TV or radio to produce noise.

e Do not use this unit in a location that is exposed
to direct sunlight that becomes extremely hot,
such as near a heater, or extremely cold, or that is
subject to excessive dust or vibration. Failure to
observe this may cause the unit’s panel to
become deformed, the internal components to

malfunction, or for operation to become unstable.

e |f using a wireless function, avoid installing this
unit near metal walls or desks, microwave ovens,
or other wireless network devices.

Obstructions could shorten the transmission
distance.

e Do not place plastic or rubber products on this
unit. Failure to observe this may cause
discoloration or deformation in the panel of this
unit.

¢ |f the ambient temperature changes drastically
(such as during unit transportation or under rapid
heating or cooling) and there is a chance
condensation may have formed in the unit, leave
the unit for several hours without turning on the
power until it is completely dry before use. Using
the unit while there is condensation can cause
malfunctions.

Maintenance

Information
About content in this manual

® The illustrations and screens in this manual are for
instructional purposes only.

® The company names and product names in this
manual are the trademarks or registered
trademarks of their respective companies.

e Software may be revised and updated without
prior notice.

H About the name plate of the unit

e |f the temperature or humidity changes drastically,
water droplets (condensation) may form on the
unit surface. If water droplets form, immediately
wipe them off with a soft cloth. If water droplets
are left on the unit, they may be absorbed into the
wooden parts, causing deformation.

¢ \When cleaning the unit, use a dry, soft cloth.
Using chemicals such as benzine or thinner,
cleaning agents, or chemical scrubbing cloths
can cause discoloration or deformation.

The model number, serial number, power
requirements, etc., may be found on or near the
name plate, which is at the bottom of the unit. You
should note this serial number in the space provided
below and retain this manual as a permanent record
of your purchase to aid identification in the event of
theft.

Model No.

Serial No.

(bottom_en_01)
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[Europe model]
Wireless communication functions

Bluetooth

Radio Frequency (Operational Frequency): 2402 MHz to 2480 MHz
Maximum Output Power (EIRP): 7.27 dBm

Wi-Fi (2.4 GHz)

Radio Frequency: 2402 MHz to 2482 MHz
Maximum Output Power (EIRP): 19.98 dBm

Wi-Fi (5 GH2)

Radio Frequency, Maximum Output Power (EIRP):
5170 to 5250MHz, 22.03 dBm

5250 to 5330MHz, 22.27 dBm

5490 to 5710MHz, 24.56 dBm

5735 to 5835MHz, 13.96 dBm

¢ Wireless devices transmitting over a 5 GHz frequency band can only be used

indoors. Use of such devices outdoors is prohibited by law.

En

Information for users on collection and disposal of old
equipment and used batteries:

Cd

These symbols on the products, packaging, and/or
accompanying documents mean that used electrical and
electronic products and batteries should not be mixed with
general household waste.

For proper treatment, recovery and recycling of old products and
used batteries, please take them to applicable collection points,
in accordance with your national legislation.

By disposing of these products and batteries correctly, you will
help to save valuable resources and prevent any potential
negative effects on human health and the environment which
could otherwise arise from inappropriate waste handling.

For more information about collection and recycling of old
products and batteries, please contact your local municipality,
your waste disposal service or the point of sale where you
purchased the items.

For business users in the European Union:

If you wish to discard electrical and electronic equipment, please
contact your dealer or supplier for further information.

Information on Disposal in other Countries outside the
European Union:

These symbols are only valid in the European Union. If you wish
to discard these items, please contact your local authorities or
dealer and ask for the correct method of disposal.

Note for the battery symbol (bottom two symbol
examples):

This symbol might be used in combination with a chemical
symbol. In this case it complies with the requirement set by the
EU Battery Directive for the chemical involved.

(weee_battery_eu_en_02)
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Before you start

What you can do with the unit

This unit is a network turntable that supports playback from network sources such as media servers or mobile devices, in addition to playing records.

hi it When you install MusicCast CONTROLLER on your mobile device and connect it to the network, you’ll be able to ...
IS uni

Enjoy internet radio, or music files saved Operate this unit from your mobile device, or share
[\ /\ on your mobile device or computer. audio from a record or a network source via devices
that are located in other rooms and are compatible
with MusicCast CONTROLLER.

3 @ Internet radio =
e®® " © Streaming service MusicCast
.. " \\\ "
i ¥ Orc \\. M

..... ¢ o Coo0 oA oo .@. . © AirPlay (iTunes)
Router * y.

.. (t-I'))
®.,
© AirPlay (i0S device) Geo i Network Attached

@ Bluetooth Storage (NAS)

Amplifier

@ Records  Mobile device * You will need a commercially available wireless LAN router
(access point) if you plan to use a mobile device.

© Record playback (= page 25) @ Playing music files stored on a Network Attached Storage (NAS) device

@ Listening to Internet radio (= page 28) (= page 29)

@ Playing audio content from a Bluetooth device (= page 30)
@ Playing music using MusicCast CONTROLLER (= page 23)

© Listening to streaming services (= page 28)
(4] Playing music files stored on your PC (= page 29)
(5) Playing music files with AirPlay (= page 31)

10 En




Before you start | About this manual

About this manual Check the supplied accessories

When reading this manual, please note the following. Make sure that all items are present

+ Specifications and appearance are subject to change without notice in

order to improve the product. [ Platter x1 [ Platter sheet x1 [ Belt x1
+ In this manual, iPhone, iPad and iPod touch are collectively referred to as " The beltis installed on the
“OS device”. platter.
+ This manual uses MusicCast CONTROLLER screens displayed in English
on an iPhone as examples.
+ Explanation of graphic symbols used in this manual:
- & WARNING” indicates points that you must observe to avoid risk O Geiiar oelsl i o [ Head shell x1 [T 45 rpm adaptor x1

of death or serious injury.

- A CAUTION” indicates points that you must observe to avoid risk
of injury.

(with cartridge) )

- . NOTICE | indicates points that you must observe to avoid

damaging the product or causing it to malfunction.

[] Dust cover x1 [ Dust cover hinge x2  [] RCA stereo cable x1
- NOTE indicates supplementary information that you will find

useful.

Handling records

When you hold a record, you should either support the record’s label area and I AC adaptor x1 [0 Owner’s Manual (this manual)
its outer edge, or hold the record’s outer edges between your two hands. * For detalils, refer to the Ol S et (i
Label area  Outer edge included “Supplement”
(leaflet).

En 11




Before you start | Parts and their functions

Parts and their functions

Top panel

(1) STANDBY/ON (power)

This switches the unit’s power between on and standby (off). (= page 22)

STANDBY/ON (power) indicator

This indicates the status of the unit’s power.

Lit: Power is on

Dimly lit: Power is in the network standby state (= page 22)

Unlit: Power is in the eco standby state (= page 22)

(2 33/45 (speed) (= page 26)
Speed indicator (= page 26)

@) Platter (= page 15)
@ Platter sheet (= page 16)

@ Center spindle (= page 15)

12 En




(6) PLAY/STOP (play/stop) (= page 26)
Makes the platter rotate or stop.
NOTE

@ If the source (audio source) is network or Bluetooth, this plays/stops
the network source.

(@) SOURCE

Selects the source (audio source) for this unit. Each time you press this,
the source alternates between PHONO, network, and Bluetooth.

NOTE

@ The source can be switched if this unit’s back panel audio output
select switch is set to LINE OUT.

SOURCE indicator

The color of the indicator changes depending on the source.

Source Indicator color

PHONO White

network (AirPlay) Pink

network (other than AirPlay) Green

Bluetooth Blue

NOTE
€ When new firmware is provided, the indicator flashes orange.
(> page 34)
CONNECT

Use this when using MusicCast CONTROLLER to make network
connection settings. (= page 23)

®@ @® 00 6 v

Before you start | Parts and their functions

= (wireless LAN) indicator

Lights when this unit connects wirelessly. (= page 23)

)B (Bluetooth) indicator

Lights when this unit connects to a Bluetooth device. (= page 30)
Tone arm (= page 16)

Head shell (= page 16)

Cartridge

Counter weight (= page 21)

Counter ring (= page 21)

Arm rest (= page 20)

Lift lever (> page 26)

Anti-skating (= page 22)

En
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Before you start | Parts and their functions

Back panel

SERVICE NETWORK  WIRELESS LINE OUT (PHOND EQ) PHONO OUT DC IN 12V

wog o ® ©O—ar—e © hasad

’J

= &

|

L1d

B8y EE [

S S
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(1) SERVICE jack

®

@

This jack is only for service. It is not normally used.

NETWORK jack

Use a LAN cable (commercially available) to connect this to your network.

WIRELESS switch

Enables/disables this unit’s wireless functionality (including Bluetooth).
AUTO (default): Wireless functionality is enabled.

OFF: Wireless functionality is disabled.

LINE OUT jacks

Output the playback audio from the record or the network source.
(= page 18)

Audio output select switch
Switches the audio output. (= page 18)

LINE OUT (default): The signal from the cartridge is amplified by the
phono equalizer that is built into this unit, and is
output from the LINE OUT jacks.

PHONO OUT: The signal from the cartridge is output directly from the
PHONO OUT jacks.

PHONO OUT jacks
These jacks output the playback audio of the record. (= page 19)

DC IN jack
Connect the AC adaptor (included) to this jack. (= page 18)



Getting ready

Location

Because record playback is easily affected by vibration, you should place the unit in a level location that is not subject to external vibration.

Place it sufficiently far from your speaker system so that it will not be affected by sound pressure or vibration.

Assembly

Assembling the unit

] Lift up the platter.

2 Reaching through the round hole in the platter, pull the belt
outward, hooking it over your finger.

N

3 Insert the platter onto the center spindle.

<

A CAUTION )

@ Take care not to drop the platter. Dropping it might cause injury, or might
damage the unit.

En 15




Getting ready | Assembly

4 Align the round hole of the platter with the pulley.

5 Use your finger to hook the belt onto the pulley.

Take care that the belt is not twisted. After hooking the belt onto the
pulley, rotate the platter several times to ensure that the belt is smoothly
in place.

6 Place the platter sheet on the platter.

16 En

7 Attach the counter weight to the tone arm.

With the markings on the counter weight facing you, slide it onto the
back end of the tone arm.

8 Attach the head shell to the tone arm.

Insert the head shell into the front end of the tone arm, and turn the lock
nut to secure it.

Lock nut




Getting ready | Assembly

Attaching the dust cover

The dust cover protects this unit from dust etc.

Insert the hinges into the appropriate locations at two sides of the 2 Attach the dust cover by inserting the hinges into the hinge bases
dust cover. located on the back panel of the unit.

Hinge base

_ NOTE

€ To remove the dust cover, grasp the two sides of the dust cover and slowly
lift upward to remove the cover together with its hinges.

A CAUTION

€ Take care not to pinch your hands or fingers when opening or closing the
dust cover.

En 17




Getting ready | Making connections

Making connections

Connecting to an amplifier
{”5 CAUTION

Make connections as shown in the following illustration.
€ Do not plug the power cords of this unit and other connected devices into

AC outlets until all connections and audio output select switch settings
are complete.

H If using this unit’s LINE OUT jacks
Sources that can be played back: Records, all network sources including internet radio, Bluetooth

LINE OUT (PHONO EQ)
- 1

[
This unit (back panel)

SERVICE NETWORK  WIRELESS LINE OUT tpHONO EQ) PHONO OUT DC IN 12V
Ao g o @ © — ® © 24

E@jzﬁ - @@

AC adaptor
(supplied)

L Imp Connect to AC outlet

RCA stereo cable
(supplied)

U
OLICL

AUXIN

Pre-main amplifier or speakers with
built-in amplifier, etc.
(external input jacks)

18 En



M If using this unit’s PHONO OUT jacks
Sources that can be played back: Records

This unit’s network functionality cannot be used.

PHONO OUT
—

This unit [
(back panel)

LINE OUT (PHONO EQ) PHONO OUT DC IN 12V
AUTO - - OFF ® © — ® © R

NETWORK  WIRELESS
9 AC adaptor
(supplied)

L
L.

U U
Connect to AC outlet

RCA stereo cable
(supplied)

noon OQ

= I

PHONO IN

Pre-main amplifier or
phono equalizer, etc.
(PHONO input jacks)

Getting ready | Making connections

Connecting a network cable

To use a wired connection to the network, connect this unit to your router using
a commercially-available STP network cable (CAT-5 or higher straight cable).
To connect wirelessly to the network, proceed to “Connecting the unit to the
network” (= page 23).

This unit
(back panel)

VICE NETWORK Wi
auTo

=

Network cable

Internet

g
[]

Wireless router

_ NOTE

€ Connect the network cable before you turn on the power of this unit.

€ You can connect to the network via a wired connection regardless of whether
the WIRELESS switch located on the back panel of this unit is set to AUTO or
OFF. (= page 14)

€ Ifthe unitis already wirelessly connected to the network, put this unit’s power
in standby mode, connect the network cable, turn the back panel WIRELESS
switch OFF, and then turn on the power. (= page 14)

En
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Getting ready | Making adjustments

Making adjustments

Adjusting the stylus pressure

Adjust the tone arm so that the appropriate stylus pressure is applied to the
record.

] Detach the stylus cover.

_ NOTICE

@ Take care that the stylus cover or your finger do not contact the
stylus.

2 Set the anti-skating adjustment to the “0” position.

20 En

3 Release the tone arm lock.

0
%

2
2)
\ /Z
|

" ’

;

N

_ NOTICE

@ Take care that the needle does not contact any part of the unit.



Getting ready | Making adjustments

5 Turn the counter weight so that the tone arm is horizontal. Turn the counter ring so that the “0” marking is aligned with the
Toward (1): Counter weight moves forward on the tone arm. center line on the back end of the tone arm.

Toward (2): Counter weight moves backward on the tone arm.

Center line

~ NOTE

€ When turning the counter ring, use your fingers to press the counter
weight so that it does not rotate.

By turning the counter weight, set the counter weight markings to
the stylus pressure specified for the cartridge.

Correct : Tone arm is horizontal
Féﬁ:ﬂjﬁ (balanced) The specified stylus pressure for the supplied cartridge is 3.5 g.

1 Counter weight is too far
Incorrect
forward

i
Counter weight is too far
Incorrect
backward

6 Return the tone arm to the arm rest, and lock it in place.

~ NOTE

€ Turning the counter weight also turns the counter ring.

En 21




Getting ready | Turning the power on

Adjusting the anti-skating Turning the pOWGr on

As the platter rotates, the tip of the stylus generates a force that pulls it toward
the center of rotation. If the anti-skating value is set to the same value as the

stylus pressure, a force is generated that pulls the tip of the stylus outward On the top panel of the unit, press STANDBY/ON (power) to turn on the power
away from the center of rotation, and the two forces cancel each other. of the unit. Press STANDBY/ON (power) once again to put the unit in standby
mode.

Turn the anti-skating adjustment to the same value as the stylus

pressure of the cartridge. v
STANDBY/ON

(power) \i. lo Q

waasann FLav;

~ NOTE

€@ When you first turn on the power after purchasing the unit or initializing it, the
“= (wireless LAN) indicator might flash. If it flashes, you can connect to the
wireless network by sharing the network settings of your iOS device. (= page 35)
In order to enjoy music from a variety of network sources, use MusicCast
CONTROLLER to connect to your network. (= page 23)

About this unit’s standby modes
This unit has two types of standby mode.

Network standby: This device’s power can be turned on from a network
device. (only when the audio output select switch is set to LINE OUT)

Eco standby: This mode reduces the standby power consumption.

~ NOTE

€ If you want to switch to the eco standby setting, you can use your web
browser to change the Standby setting. (= page 33)

€ If you want to temporarily switch to eco standby, hold down STANDBY/ON
(power) for five seconds while the unit is powered-on. (only when the audio
output select switch is set to LINE OUT)

22 En




Getting ready | Connecting the unit to the network

Connecting the unit to the network

This section explains how to register the unit with MusicCast and set up the unit for the network connection.

Even if this device is connected to the network via a cable, MusicCast registration is necessary in order to play back network sources.

Start the MusicCast CONTROLLER on your mobile device, and

— NOTE then tap “Setup”.

@ If you want to play high-resolution audio sources via the network, a wired
connection is recommended for more stable playback. (=> page 19)

€ Your mobile device must already be connected to the wireless LAN router
(access point).

] Install MusicCast CONTROLLER on your mobile device.

In the App Store or in Google Play, search for MusicCast
CONTROLLER (free), and install it on your mobile device.

For more about MusicCast CONTROLLER, refer to the following
website.
https://www.yamaha.com/musiccast/

MusicCast CONTROLLER is an app for controlling devices Operate MusicCast CONTROLLER as directed by the instructions
that support MusicCast. It allows you to share music that appear on the screen of your mobile device, and on the top
between multiple MusicCast compatible devices that are panel of this unit, hold down the CONNECT button for five

placed in different rooms. You can use your smartphone or seconds.

other mobile device as a remote controller, and easily select
songs and make settings on the MusicCast compatible
device.

The = (wireless LAN) indicator flashes.

> A

CONNECT = (wireless LAN) indicator
En 23




Getting ready | Connecting the unit to the network

Follow the instructions on the display of the mobile device to
operate MusicCast CONTROLLER to make the network settings.

When this unit connects to the network, the =" (wireless LAN) indicator
is lit.

Now the unit is registered with MusicCast and the network settings are
complete.

Use MusicCast CONTROLLER to play the music.

~ NOTE

@ To set up additional MusicCast-compatible devices, tap the :3; (Settings) in
the upper-right corner of the MusicCast CONTROLLER screen, and then
select “Add New Device”.

@ Tap here to start settings.

Room2
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Playback

Listening to a record

Here’s how to play back a record.

H Starting playback ] Open the dust cover, and place the record on the platter.

A CAUTION

@ If you play back a record without sufficiently lowering the volume of your
amplifier, a loud sound might occur when the tip of the stylus contacts the
record. This can cause hearing loss and might damage your amplifier and
speaker, so be sure to lower the volume of your amplifier.

@ If you are playing a record and the sound is being output from the LINE
OUT jacks, the platter will stop when you switch the source from PHONO
to network or Bluetooth.

If you’re playing a 45 rpm record, use the included 45 rpm adaptor.

_ NOTE

@ MusicCast CONTROLLER cannot start/stop record playback or switch the
speed.
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Playback | Listening to a record

2 Press 33/45 (speed) to select the appropriate speed for the record. 5 Release the tone arm lock, and raise the lift lever.
The speed switches each time you press 33/45 (speed).
Speed indicator lit: 33 1/3 rpm
Speed indicator unlit: 45 rpm

3 Press SOURCE to switch the source to PHONO.
The SOURCE indicator is lit white.

_ NOTE

@ If the audio output select switch is set to PHONO OUT, there’s no
need to switch the source.

4 Press PLAY/STOP (play/stop).

The platter rotates.
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Playback | Listening to a record

7 Lower the lift lever. B Pausing playback

The tone arm is lowered, and playback starts. If you raise the lift lever, the tone arm rises and playback pauses.

When you lower the lift lever, playback resumes.
Bl Stopping playback

Raise the lift lever.

Return the tone arm to the arm rest.
Lower the lift lever.

Press PLAY/STOP (play/stop).
The platter stops rotating.

Lock the tone arm.

On A OODN-—

~ NOTE

€ The tone arm does not automatically rise when the record finishes playing.

€ If you will not be using the unit for a time, attach the cover to the stylus to
protect it.
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Playback | Listening to Internet radio

Listening to Internet radio

Here’s how to select an internet radio station using the MusicCast
CONTROLLER that’s installed on your mobile device.

NOTE

€ Before you select a station, register this unit with MusicCast. (=> page 23)

€ Certain Internet radio stations might not be available at all times or during
certain hours.

@ This function uses the “airable.Radio” service. This service is provided by
Tune In GmbH.

@ This service may change or end without notice.

] Use MusicCast CONTROLLER to select the room in which this unit
is located (e.g., Room 1).

2 Tap “Net Radio”.

3 Select the internet radio station to which you want to listen.
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Listening to streaming services

You can listen to a streaming service using the MusicCast CONTROLLER
that’s installed on your mobile device. For details on streaming services, refer
to the supplementary explanation(s) regarding the streaming service(s) that are
available in your area. Access the Yamaha Downloads site to download the
supplementary explanation(s).

https://download.yamaha.com/

NOTE

@ Service is limited to certain areas.

@ Services supported by the unit might not be available depending on the
region in which the unit was purchased.

€ The service may change or end without notice.



Playback | Playing music files stored on a media server (PC/NAS)

Playing music files stored on a media server (PC/NAS)

You can play music files stored on your PC or DLNA-compatible Network Attached Storage (NAS) device on the unit.

Select “Allowed” from the drop-down list next to the unit’s model
NOTE 4 P

name.
€ Audio may be interrupted while using a wireless network connection. In this
case, use a wired network connection. (= page 19) 5 Click “OK” to exit.
€ Forinformation on the file format that can be played by the unit, please refer
to “Supported devices and file formats” (=> page 43). Also, please refer to the B For a PC or a NAS that runs DLNA server software other

specifications for the NAS device. ) N
P than Windows Media Player

. . Refer to the instruction manual for the device or software and configure the
Media sharing setup media sharing settings.

To play music stored on the PC (or NAS device) on the unit, you need to enable
media sharing between this unit and the other devices. Playing music files

Here’s how to play back using the MusicCast CONTROLLER that’s installed on

Bl For a PC that runs Windows Media Player . .
your mobile device.

The setting procedure may vary depending on the PC or the version of Windows

Media Player. The following instructions use Windows Media Player12 as an NOTE
example.
@ Register the unit as a MusicCast-enabled device before playing music files.
NOTE (= page 23)
* ';he method will depend on the computer and the settings that you_’re using. -| Use MusicCast CONTROLLER to select the room in which this unit
or details, refer to the manufacturer of your computer or to the Windows

Media Player help. is located (e.g., Room 1).

Tap “Server”.

N

] Start Windows Media Player 12 on your PC.

Follow the on-screen instructions to select a song.

w

2 Select “Stream”, then “Turn on media streaming”.

3 Click “Turn on media streaming”.
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Playback | Listening to music via Bluetooth

Listening to music via Bluetooth

You can play music files stored on a Bluetooth device (such as a smartphone) on the unit.

On the Bluetooth device, select a song and start playback.
NOTE 4 9 play

@ In order to use Bluetooth functionality, set the WIRELESS switch located on NOTE
the back panel of this unit to AUTO. (= page 14)

@ Forinformation on supported Bluetooth devices, refer to “Supported devices
and file formats” (= page 43).

€ If the unit detects a Bluetooth device that was previously connected,
the unit will automatically connect to the Bluetooth device after you
perform Step 1. To establish another Bluetooth connection, first
terminate the current Bluetooth connection.

] On the top panel of this unit, press SOURCE to switch the source @ To terminate a Bluetooth connection, perform one of the following
to Bluetooth. operations:
The SOURCE indicator is lit blue. - Disconnect from the Bluetooth device.
- Select any option other than “Bluetooth” as the source for this unit.
2 On the Bluetooth device, turn the Bluetooth function on. € Ifyou enable Bluetooth standby, this unit automatically turns on when
’ a connect operation is performed on the Bluetooth device.
(= page 33)

On the Bluetooth device, select this unit from the list of available
devices.

w

When this unit connects to a Bluetooth device, the * (Bluetooth)
indicator is lit.

NOTE

@ If you are prompted to enter a passkey, enter the number “0000”.

@ If the unit is registered as a MusicCast device, the room name will
appear on the available device list.

30 En



Playback | Listening to music via AirPlay

Listening to music via AirPlay Using MusicCast CONTROLLER
to register favorites

You can use the AirPlay function to play iTunes or iOS device music files music
files via a network.

You can register up to 40 favorite content items (songs stored on your PC and

_ NOTE Internet Radio stations).

@ If the iOS device does not recognize the unit, check your network ) ) )
environment (such as the router) ] Play a song or an Internet Radio station that you want to register.

@ Forinformation on supported iOS devices, please refer to “Supported
devices and file formats” (= page 43). 2 In the playback screen, tap eee and then tap “Add to favorites”.

Start iTunes, or display the Music playback screen on the iOS
device.

Once the iTunes or iOS device recognizes the unit, the AirPlay icon
appears.

E.g., (i0S 10) E.g., (iTunes)

g . ~- [(a])

2 IniTunes or on the iOS device, click (tap) the AirPlay icon, and then
select this unit as the output destination for the audio.

3 Select a song in iTunes or on the iOS device to start playback. Bl Recalling registered content

This unit’s source automatically switches to network (Airplay), and
playback starts. ] Use MusicCast CONTROLLER to select the room in which this unit

The SOURCE indicator is lit pink. is located (e.g., Room 1).

2 Tap “Favorites”, and select the content that you want to play.
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Detailed settings

Making settings via MusicCast CONTROLLER

You can use MusicCast CONTROLLER to make settings for a variety of functions.

Setting the sleep timer

This function automatically sets this unit’s power to standby mode after the
specified time has elapsed.

Settings: Off (default), 30 Min., 60 Min., 90 Min., 120 Min.

_ NOTE

@ The sleep timer setting is canceled if you perform any of the following
actions.

- Set this units power to standby mode.
- Unplug this unit from the AC outlet.
- Switch the source to PHONO.
@ The sleep timer cannot be used if the source is set to PHONO.

Enabling/disabling automatic playback

This function specifies whether songs from the computer (server) will play
automatically when the source is switched to Server.

Settings

On (default): Automatic playback is enabled.
If the unit keeps a history of playback, the last item that was
played will be played again. If such an item no longer exists, the
unit will not play it.

Off: Automatic playback is disabled.
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Enabling/disabling automatic standby

This function automatically sets the power to standby mode after the specified
time has elapsed without any playback or operation being performed.

Settings
Off: Automatic standby is disabled.

On: Automatic standby is enabled.
If this unit has not been playing for the last 20 minutes, or has not been
operated for the last eight hours, the power automatically switches to
standby mode.

Default
U.K., Europe and Korea models: On
Other models: Off

~ NOTE

€ Immediately before entering standby mode, the STANDBY/ON (power)
indicator flashes.



Detailed settings | Making settings via a web browser

Making settings via a web browser

You can use a web browser on your computer or other device to make settings for this unit and for the network connection. Here we explain the Standby setting.

Connect this unit to the network before you proceed with the following operations. (= pages 19 and 23)

Accessing the settings screen B Standby setting
Here’s how to access the settings screen on your computer.
Network Standby
‘| Use MusicCast CONTROLLER to find out the IP address of this Specifies whether this unit’s power can be turned on from a network device.
unit. Auto (default): Network standby is enabled.

If this unit is not connected to a network, network standby is

2 Start a web browser on your computer. automatically disabled. (This unit enters eco standby mode.)

On: Network standby is enabled. This setting will consume more power than
3 In the address bar of your web browser, enter the IP address that the “Off” setting.
you found, and then press Enter. Off: Network standby is disabled. (This unit enters eco standby mode.)
The settings screen appears.
Bluetooth Standby
NOTE Specifies whether this unit’s power can be controlled from the Bluetooth

@ We do not guarantee that this will work with all devices or browsers. device. If this setting is “On”, this unit automatically turns on when a connect
operation is performed on the Bluetooth device.

On (default): Bluetooth standby is enabled. (Only if the network standby
setting is “Auto” or “On”.)

Off: Bluetooth standby is disabled.

With an advanced energy saving design, this product achieves a
low power consumption of not more than 2 watts when in
Network Standby mode.
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When necessary

Updating the firmware

New firmware that provides additional features or product improvements is released as needed.
You can update the firmware using the MusicCast CONTROLLER that’s installed on your mobile device.

When new firmware is available, the screen of MusicCast CONTROLLER shows the message “Update new firmware now?”.

T “Y !!.
] Tap<Yes NOTE
Firmware update begins. -

@ If you chose “Later”, tap ¢3¢ (Settings) in MusicCast CONTROLLER and

i t rogr ris shownin th reen of Musi t
During the update, a progress bar is sho e screen of MusicCas choose “New firmware is available”. Update the firmware as directed by the

CONTROLLER, and the SOURCE indicator of this unit flashes light blue.

screen.
When the update is successful, the screen of MusicCast CONTROLLER € When new firmware is available, the SOURCE indicator also flashes orange
indicates “Firmware update completed.” and the SOURCE indicator of when the power of this unit is turned on.
this unit is lit light blue. ® If you're not using MusicCast CONTROLLER, the firmware update starts

when you hold down PLAY/STOP (play/stop) and press STANDBY/ON
(power) while this unit’s power is in standby mode.

NOTICE € For more about the firmware, refer to the Yamaha website.

€@ While the firmware is being updated, do not operate this unit or disconnect
the AC adaptor or the network cable.
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When necessary | Initializing the settings

Initializing the settings Connecting to a network using the
WAC function

Here’s how to initialize the settings of this unit.

‘l Press STANDBY/ON (power) to put this unit’s power in standby When you first turn on the power after purchasing the unit or initializing it, the
mode. = (wireless LAN) indicator will flash. (Except when the unit is already
connected to the network via a cable, or when the audio output select switch is
. . set to PHONO OUT) While it is flashing, you can connect to the wireless network
2 While holding dowp SO.URCE’ press STANDBY/ON (power) to turn by sharing the network settings of your iOS device (WAC function).
on the power of this unit.

. . T this function, pr: follows.
The settings will be initialized. © use this function, proceed as follows

] In the Wi-Fi screen of your iOS device, select this unit as the
AirPlay speaker.

E.g., (IOS 10) < settings Wi-Fi

Wi-Fi
V00X ax (D
CHOOSE ANETWORK.

Other...

SET UP NEW AIRPLAY SPEAKER

, .
This unit’s name

2 Make sure that the “Network” field is set to your preferred network,
and then tap “Next”.

20O

(v

_ Cancel AirPlay Setup Tap here to start setup.

This AirPlay speaker will be set up to join “XXXXX”

STANDBY/ON SOURCE NETWORK
(power)

Currently-selected network

Show Other Networks...

Speaker Name X000 XXXXXX

When the setup is complete, the unit will automatically connect to the
selected network (access point).
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When necessary | Care

Care

Replacement

B Caring for this unit

Wipe it with a soft dry cloth. Do not use chemicals such as benzine or thinner,
since they might damage the surface.

B Caring for the record stylus

The tip of the record stylus is extremely delicate. Handle it with care so that it is
not damaged. If dust should adhere to the tip of the stylus, use a soft pointed
brush to wipe it off starting at the base of the stylus and moving toward the tip,
or use a commercially available cleaner made for that purpose.

Bl Caring for records

Dirt adhering to a record can cause skips or noise. Use a commercially available
record cleaner to remove dirt.
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Replacing the belt

Depending on the conditions of use, the belt can wear out or break. If this
occurs, replace the belt. For a replacement belt, contact your nearest
authorized Yamaha dealer or service center.

1

2
3
4

Oos On

Turn off the power of this unit and of the connected devices, and
disconnect this unit’s AC adaptor from the AC outlet.

Remove the platter sheet from the platter.
Detach the belt from the pulley.

Insert your fingers into the round holes of the platter, and lift up the
platter.

A CAUTION

€ Take care not to drop the platter. Dropping it might cause injury,
or might damage the unit.

Turn the platter over, and remove the belt.

Install the replacement belt on the platter.

Take care that the belt is not twisted.

Install the platter on this unit.

For details on installation, refer to “Assembly” on page 15.



When necessary | Moving this unit

Replacing the record stylus While using your fingers to hold the body of the cartridge, insert

) . the tab of the replacement stylus into the groove on the underside
When the tip of the record stylus becomes worn down or damaged, replace it of the cartridge.
immediately.

As the replacement stylus, please purchase an ATN3600L replacement stylus
made by Audio-Technica.

& CAUTION

€ Attach the stylus cover before replacing the stylus. The tip of the stylus
might injure you, or it might become damaged.

@ Take care that children do not swallow the stylus when it is removed.

~\

( Underside / (O\
(@) O

jo——s

aroois (D)

] Turn off the power of this unit and of the connected devices, and roove &
disconnect this unit’s AC adaptor from the AC outlet.

. J
2 While using your fingers to hold the body of the cartridge, press
the stylus down in the direction of (1), and pull it in the direction of 4 Press the stylus upward until you hear a click.
(2 to remove it.

Moving this unit

When moving this unit, lock the tone arm so that it does not move.
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When necessary | Troubleshooting

Troubleshooting

If the unit stops operating correctly, check the following points.

If taking the appropriate action does not solve the problem, or if there is a problem not listed below, press the STANDBY/ON (power) button located on the unit’s back
panel to turn off the power, disconnect the power cord, and contact your nearest authorized Yamaha dealer or service center.

General
Problem Cause Action i)
page
Pressing STANDBY/ON (power) The AC adaptor has come unplugged from this unit’s DC IN Firmly plug the AC adaptor into this unit’s DC IN jack and into
. ) ) . 18
does not turn on the power. jack or from the AC outlet, or is not firmly plugged in. an AC outlet.
When you press STANDBY/ON
(power), the STANDBY/ON The protection circuit operated three times in succession In order to protect the unit, the power will no longer turn on. _
(power) indicator flashes and P P ’ Contact a Yamaha service center to have the unit repaired.
the power does not turn on.
Pressing SOURCE does not The audio output select switch is set to PHONO OUT. Set the audio output select switch to LINE OUT. 14
switch the source.
Thfhbell: II? EOt correctl}lf positioned on the platter and pulley, Attach the belt correctly to the platter and the pulley. 15
The platter does not rotate. orthe beft has come oft.
STANDBY/ON (power) is not on. Turn STANDBY/ON (power) on. 22
The head shell is not correctly attached to the tone arm. Attach the head shell correctly to the tone arm. 16
The RCA stereo cable is not connected correctly. Connect the RCA stereo cable correctly. 18
No sound. The mute setting of the amplifier is on. Turn off the mute setting of the amplifier. -
The audio output select switch of this unit is set incorrectly. Set the audio output select switch correctly for the device 18

that is connected.
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When necessary

Problem Cause Action Reference
page
The cartridge setting of the amplifier or phono equalizer is Set the cartridge setting of the amplifier Of phorlmo equalizer
incorrect correctly for the type of cartridge that you’re using (MM or -
Volume is too weak or too loud. MC).
The audio output select switch is set incorrectly. Set t.he audio output select switch correctly for the device 18
that is connected.
Something is wrong with the - . .
left/right balance of the sound. The unit is tilted. Place the unit on a level location. -
. L Set the 33/45 (speed) setting correctly. This unit does not
Playback speed is wrong. The speed setting is incorrect. support playback of SP records (78 rpm). 12
The RCA stereo cable is not connected correctly. Connect the RCA stereo cable correctly. 18
Hum is audible. )
The head shell is not firmly secured to the tone arm. ;Jrsnf the lock nut to firmly secure the head shell to the tone 16
The stylus pressure is not adjusted correctly. Set th.e counter welght markings to the stylus pressure 20
specified for the cartridge.
The record is scratched or warped. Do not used scratched or warped records. -
The record is dirty. Use adcommermally available record cleaner to clean the _
Skips occur. record.
Noise occurs. . . . . )
The sound is distorted. The record is statically charged. Use an anti-static brush to remove the static charge. -
The stylus is dirty. Remove the dirt from the stylus. 36
The stylus is worn down. Replace the stylus. 37
The unit is placed in a location that is subject to vibration. P.Iace.the unit in a level location that is not subject to -
vibration.
The unit is too close to the speakers. Locate the unit farther away from the speakers. —
Feedback occurs.
The playback volume is too high. Adjust the volume of the amplifier. —
En

Troubleshooting
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When necessary | Troubleshooting

Bluetooth
. Reference
Problem Cause Action
page
The WIRELESS switch located on the back panel of this unit Set the WIRELESS switch located on the back panel of this
: . 14
is turned OFF. unit to AUTO.
glfTa“d'o output select switch of this unitis set to PHONO g4 41,0 21 4i6 output select switch of this unit to LINE OUT. 14
Another Bluetooth device is already connected to this unit. Dlsconr?ect.the Bluetqoth device that is purrently paired, and 30
then pair with the desired Bluetooth device.
The unit and the Bluetooth devices are too far apart. Move the Bluetooth device closer to the unit. -
L:lnalBJ:e Y palir;he.unit with Wireless communication is being obstructed by interference Move this unit or your Bluetooth device farther away from
the Bluetooth device. . 9 Y such devices. If your wireless LAN router supports the 5 GHz
from a device that uses the 2.4 GHz frequency band (e.g., . : -
. ) frequency band, switch to a connection that uses the 5 GHz
microwave oven or wireless LAN).
frequency band.
Your Bluetooth device does not support the A2DP protocol. Use a Bluetooth device that supports the A2DP protocol. -
The connection profile registered in the Bluetooth device may  Delete the Bluetooth profile in the Bluetooth device, and then _
not be functioning correctly for some reason. connect the Bluetooth device to this unit.
The passkey of the devices, such as a Bluetooth adaptor, that ) . . " \
you want to pair with the unit is other than “0000”. Use a connecting device with a passkey “0000".
The volume level of the Bluetooth device is too low. Increase the volume level of the Bluetooth device. -
The Bluetooth device is not set to send audio signals to this On the Bluetooth device, select this unit as the audio output 30
unit. destination.
The Bluetooth connection has been cut. Perform Bluetooth connection operations again. 30

No sound can be heard, or the
sound cuts off intermittently.

The unit and the Bluetooth devices are too far apart.

Move the Bluetooth device closer to the unit.

Wireless communication is being obstructed by interference
from a device that uses the 2.4 GHz frequency band (e.g.,
microwave oven or wireless LAN).

Move this unit or your Bluetooth device farther away from
such devices. If your wireless LAN router supports the 5 GHz
frequency band, switch to a connection that uses the 5 GHz
frequency band.
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When necessary

Network
Problem Cause Action Reference
page
The network parameters (IP address) have not been obtained Enable the DHCP server function of your router. _
properly.
I)TTaUdlo output select switch of this unit is set to PHONO Set the audio output select switch of this unit to LINE OUT. 14
Unable to use the network )
function. The WIRELESS switch located on the back panel of this unit ~ Set the WIRELESS switch located on the back panel of this
. . 14
is turned OFF. unit to AUTO.
You are attempting to connect to an IPv6 type router. This unit is not compatible with IPv6 networks. Connect it to _
an |Pv4 network.
The wireless LAN router (access point) is turned off. Turn on the power to the wireless LAN router (access point). -
The unit is unable to connect The unit and the wireless LAN router (access point) are too far  Place the unit and the wireless LAN router (access point) _
to the Internet via a wireless apart. closer to each other.
LAN router (access point).
There is an obstacle between the unit and the wireless LAN Remove the obstruction that is between this unit and your _
router (access point). wireless LAN router (access point).
A ‘deV|ce emitting ele‘ctromagne.tlc waves (such as a When connecting the unit wirelessly, do not use it near
microwave oven, a wireless device and so on) may be located devices that emit electromaanetic waves -
The wireless network cannot nearby. Vi ! gnetic waves.
be used.
Access to the network is restricted by the firewall settings of Check the firewall settings of the wireless LAN router (access _
the wireless LAN router (access point). point).
The media sharing settings on the PC (or server) may be Modify the media sharing settings so that the unit will be able _
incorrect. to access the folders on the PC (or server).
The computer (server) cannot Access is restricted due to the security settings on the PC (or Check the security settings on the PC (or server) or router. _
be detected. server) or router.
The unit and the PC are not connected to the same network. Check the network connection and the router settings to -
make sure that they are connected to the same network.
Files .on the PC (or server) are The file format is not supported by the unit or the PC (or Be sure to use a file format that is supported by the unit and
not displayed (or played 43
server). the PC.
back).
En
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When necessary

Troubleshooting

Problem

Unable to play the Internet
radio.

Cause

The selected Internet radio station is currently out of service.

Action

There may be a network problem at the radio station, or the
broadcasting service may have been stopped.Try to play the
station later or select another station.

Reference
page

The currently-selected radio station is broadcasting silence.

Some Internet radio stations broadcast silence at certain
times of the day. In this case, there is no problem with the
reception, but no audio will be produced. Try to play the
station later or select another station.

Access to the network is restricted by the firewall settings of
the network devices (such as the router).

Check the firewall settings on your devices. The Internet radio
can be played only through the port designated by each radio
station. The port number varies depending on the radio
station.

The iOS device does not
detect the unit when using
AirPlay.

You may be using a router that supports multiple SSIDs.

The router’s network separator function may be blocking
access to the unit. If you are connecting an iOS device to the
unit, use an SSID that allows access to the unit. (Try to
connect to the Primary SSID.)

The unit is not detected when
using a dedicated application
on a mobile device.

The unit and the mobile device are not on the same network.

Check the network connection and the router settings to
make sure that they are connected to the same network.

You may be using a router that supports multiple SSIDs.

The router’s network separator function may be blocking
access to the unit. If you are connecting an iOS device to the
unit, use an SSID that allows access to the unit. (Try to
connect to the Primary SSID.)

The firmware on this unit
failed to update.

The network connection may not be good.

Try updating again after a while.

34

The unit is unable to connect
to the wireless LAN router
(access point).

MAC address filtering may have been enabled on the wireless
LAN router (access point).

The unit is unable to connect to the router if MAC address
filtering is enabled. Change the setting on the wireless LAN
router (access point), and try to connect the unit again.
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When necessary | Supported devices and file formats

Supported devices and file formats

The following devices and file formats can be used by the unit. File formats
Supported devices B PC/NAS
Sampling . . Support for
B Bluetooth devices File frequency Bit d'epth Bitrate Number of gapless
(kH2) (bit) (kbps) channels DBVRaaR
* You can use Bluetooth devices that support the A2DP protocol.
32/44.1/48/
+ Yamaha does not guarantee the connections of all Bluetooth devices. WAV * 88.2/96/ 16/24 } 5 v
176.4/192
B AirPlay MP3  32/44.1/48 - 8-320 2 -
Ai.rPIay works With.iPh.one, iPad, and iPod tgugh with i0OS 4.3.3 or later, Mac WMA 30/44.1/48 _ 8-320 5 _
with OS X Mountain Lion or later, and PC with iTunes 10.2.2 or later.
MPEG-4
32/44.1/48 - 8-320 2 -
Compatible models (as of July, 2018) AAC
Made for. 32/44.1/48/
FLAC 88.2/96/ 16/24 - 2 v
iPhone X, iPhone 8 Plus, iPhone 8, iPhone 7 Plus, iPhone 7, iPhone SE, 176.4/192
iPhone 6s Plus, iPhone 6s, iPhone 6 Plus, iPhone 6, iPhone 5s, iPhone 5c, 30/44.1/48)
iPhone 5, iPhone 4s ALAC o006 16/24 - 2 v
iPad Pro (10.5"), iPad Pro (12.9") 2nd Generation, 32/44.1/48/
iPad Pro (12.9") 1st Generation, iPad Pro (9.7"), AIFF 88.2/96/ 16/24 - 2 v
iPad mini 4, iPad Air 2, iPad mini 3, iPad Air, iPad mini 2, iPad mini, 176.4/192
iPad (5th generation), iPad (4th generation), iPad (3rd generation), iPad 2 2.8 MHz/
) ) . ) DSD 5.6 MHz 1 - 2 -
iPod touch (6th generation), iPod touch (5th generation) 11.2 MHz

* Linear PCM format only

+ To play back FLAC files stored on your PC/NAS, you must install server
software that supports the sharing of FLAC files via DLNA on your PC, or
use a NAS device that supports FLAC files.

For more information, refer to the instruction manual for the server software.

+ Digital Rights Management (DRM) encoded content cannot be played back.
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When necessary | Trademarks

Trademarks

m Works with .

-A- Apple AirPlay

Use of the Works with Apple badge means that an
accessory has been designed to work specifically with the

technology identified in the badge and has been certified by
the developer to meet Apple performance standards.

Apple, iPad, iPad Air, iPad Pro, iPhone and iTunes are
trademarks of Apple Inc., registered in the U.S. and other
countries.

App Store is a service mark of Apple Inc.

Windows™
Windows is a registered trademark of Microsoft Corporation
in the United States and other countries.

Internet Explorer, Windows Media Audio and Windows
Media Player are either registered trademarks or trademarks
of Microsoft Corporation in the United States and/or other
countries.

Android™ Google Play™
Android and Google Play are trademarks of Google Inc.
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Y Wi-Fi PROTECTED )
SETUP
CERTIFIED
The Wi-Fi CERTIFIED™ Logo is a certification mark of Wi-Fi
Alliance®.
Wi-Fi, Wi-Fi CERTIFIED and Wi-Fi Protected Setup are

registered trademarks or trademarks of Wi-Fi Aliiance®.

€3 Bluetooth

The Bluetooth® word mark and logos are registered
trademarks owned by Bluetooth SIG, Inc., and any use of
such marks by Yamaha Corporation is under license.
Other trademarks and trade names are those of their
respective owners.

LY

Yamaha Eco-Label is a mark that certifies products of high
environmental performance.

MusicCasT

MusicCast is a trademark or registered trademark of
Yamaha Corporation.

Explanations regarding GPL/LGPL

This product utilizes GPL/LGPL open-source software in
some sections.

You have the right to obtain, duplicate, modify, and
redistribute only this open-source code.

For information on GPL/LGPL open source software,
how to obtain it, and the GPL/LGPL license, refer to the
Yamaha Corporation website:
https://download.yamaha.com/sourcecodes/musiccast/

Licenses

For information on the licenses of the third-party

software in this product, refer to the following.

http://(IP address of this product*)/licenses.html

* |P address of this product is checked with MusicCast
CONTROLLER.




When necessary | Specifications

Specifications

The specifications of this unit are as follows.

Platter section Input/output terminals

Drivemethod. ... ... Belt drive Analog audio (RCA Unbalanced)
MOMOT. .« oo oot DC motor PHONO OUTx1
RotationSpeed . . .......... .. .. ... ... ... 33 1/3 rpm, 45 rpm LINE OUTx1
Rotation Speed Variation . .. ......... ... +2% NETWORK (Wired) x1 (100Base-TX/10Base-T)
Wow and flutter. .. ... 0.2%
Platter .. ... Aluminium die-casting Bluetooth

Diameter 30 cm Sink Function

Source Device to this unit (ex. Smartphone/Tablet)

Tone arm section Supported COTEC. . . v vt SBC, AAC
TYPE Static balance straight tone arm Supported profile . ... A2DP, AVRCP
Effective arm length . . ... ..o 223.5mm Blugtooth version .. ..o Ver. 4.2
Stylus pressure adjustment range . . . .« oo vvvvvee e 0-4 g Wirelessoutput. . . ... ... oo Bluetooth Class 2
Acceptable cartridge weight . ... ...... 15.5-19 g (including head shell) Maximum communication distance. . .. ....... 10 m without interference
Overnang. . . .o 19 mm

Network
AirPlay supported

Cartridge section
Internet Radio

YR MM type
Qutputvoltage. . . ........ ... ... 2.5 mV (1 kHz, 3.54 cm/sec)
StylUS Pressure . ... oo e 35+05¢g
Cartridge weight . ... ... .. . 5.0+0.3¢g
Cartridge Height . ....... ... ... .. ... . . . 17.0 £0.7 mm
Head shell weight ............ 10 g (including screws, nuts, and wires)
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When necessary | Specifications

Wireless Network

Wireless Network Standards .. .............. IEEE 802.11 a/b/g/n/ac*
* 20 MHz channel bandwidth only

Radio FrequencyBand . ......................... 2.4 GHz, 5 GHz
WPS (Wi-Fi Protected Setup)

PIN method
Available Security Method

WEP

WPA2-PSK (AES)

Mixed Mode

Audio section (Network, Bluetooth)

Output level (1 kHz, 0dB,Fs44.1kHz) .................. 2.0+0.3V
Signal to Noise Ratio (IHF-A Network) (Infinity zero, Fs 44.1 kHz)
................... 110 dB or higher
Dynamic range (1 kHz, 60 dB, Fs 44.1 kHz). . .. ... ... 100 dB or higher
Harmonic Distortion (1 kHz, 0 dB, Fs 44.1 kHz). ... . ... 0.003% or lower
Frequency Response
Fsdd4AkHz............ ... ... ....... 2 Hz-20 kHz (+0/-3 dB)
Fsd48kHz ...... ... ... . . 2 Hz-24 kHz (+0/-3 dB)
FSOB6kHz ...... ... ... 2 Hz-48 kHz (+0/-3 dB)
Fs192kHz ... ... . 2 Hz-96 kHz (+0/-6 dB)

Audio section (PHONO)

Output level
PHONO OUT (1 kHz,3.54cm/sec) ............... 2.5mV +3 dBV
LINEOUT. ... e 450 mV (-7 dBV)
Signal to Noise Ratio (A-weighted, 20 kHz LPF). .. ... ... 67 dB or higher
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General
AC adaptor power supply
INput. . ... AC 100-240 V 50/60 Hz
OUtpUL o 12V1A
Power consumption . . ... 6w
Ecostandby. . ... 0.3W
Network Standby On/Bluetooth Standby Off
Wired . . 14W
Wireless (Wi-Fi) . .. .o 1.8W
Network Standby On/Bluetooth Standby On
Wired . . 1.6 W
Wireless (Wi-Fi) . .. ..o 1.8W
Weight . .o 5.7 kg
Dimensions (width x height x depth). .. .......... 450 x 136 x 368 mm

(including legs and protrusions)

+ The contents of this manual apply to the latest specifications as of the
publishing date. To obtain the latest manual, access the Yamaha website
then download the manual file.



Ce produit est congu pour I'écoute de sources audio dans le cadre domestique.

PRECAUTIONS D’USAGE

LISEZ ATTENTIVEMENT AVANT DE
I:-'ROCEDER A TOUTE UTILISATION. VEILLEZ
A SUIVRE CES INSTRUCTIONS.

Les mises en garde énumérées ci-dessous
sont destinées a prévenir les risques pour
I'utilisateur et les tiers, a éviter les dommages
matériels et a aider I'utilisateur a se servir de
I'appareil correctement et en toute sécurité.
Assurez-vous de suivre ces instructions.
Apres avoir consulté ce manuel, conservez-le dans
un endroit sOr de fagon a pouvoir vous y reporter
facilement.

¢ Veillez a faire inspecter ou réparer I'appareil
par le revendeur aupres duquel vous I'avez
acheté ou par un technicien Yamaha qualifié.

e Yamaha ne peut étre tenu responsable des
dommages corporels et matériels causés par
une mauvaise manipulation de 'instrument ou
par des modifications apportées a I'appareil.

e Ce produit est congu pour un usage courant
dans les résidences standard. Ne [I'utilisez
pas pour des applications nécessitant une
haute fiabilité, telles que la gestion des gestes
essentiels a la vie, des soins de santé ou des
biens de grande valeur.

A AVERTISSEMENT

Ce contenu indique « un risque de blessures
graves ou de mort ».

Alimentation/adaptateur secteur

e Ne faites rien qui pourrait endommager le cordon
d’alimentation.
- Ne le placez pas a proximité d’'un radiateur.
- Evitez de le plier excessivement ou de le

modifier.

- Evitez de I'érafler.
- Ne placez pas dessus d'objets lourds.
[utilisation du cordon d’alimentation en ayant le

conducteur du cordon exposé pourrait provoquer

des chocs électriques ou un incendie.

e En cas de risque d’impact de foudre a proximité
de l'appareil, évitez de toucher la fiche

d’alimentation. Le non-respect de cette consigne

peut entrainer des chocs électriques.

e Assurez-vous d'utiliser I'appareil avec la tension
d’alimentation appropriée, telle qu’imprimée sur
I'appareil. L'absence de raccordement a une
prise secteur appropriée pourrait provoguer un
incendie, des chocs électriques ou des
dysfonctionnements.

¢ \eillez a utiliser I'adaptateur secteur fourni. Le
non-respect de cette consigne peut entrainer un
incendie, des brllures ou des
dysfonctionnements.

o \/rifiez périodiquement I'état de la prise
électrique, dépoussiérez-la et nettoyez-la en
prenant soin de retirer toutes les impuretés qui
pourraient s’y accumuler. Le non-respect de
cette consigne peut entrainer un incendie ou des
chocs électriques.

e | ors de l'installation de I'appareil, assurez-vous
que la prise secteur que vous utilisez est
facilement accessible. En cas de probleme ou de
dysfonctionnement, désactivez immédiatement
I'interrupteur d’alimentation et retirez la fiche de la
prise secteur. Méme lorsque I'interrupteur
d’alimentation est en position désactivée,
I'appareil n’est pas déconnecté de la source
d’électricité tant que le cordon d’alimentation
reste branché a la prise murale.

e Sivous entendez le tonnerre gronder ou
suspectez I'imminence d’un éclair, mettez
immédiatement I'appareil hors tension et
débranchez la fiche d’alimentation de la prise
secteur. Le non-respect de cette consigne peut
entrainer un incendie ou des
dysfonctionnements.
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e Sivous prévoyez de ne pas utiliser I'appareil
pendant une longue période de temps, assurez-
vous de retirer la fiche d’alimentation de la prise
secteur. Le non-respect de cette consigne peut
entrainer un incendie ou des
dysfonctionnements.

Démontage interdit

e N’essayez jamais de retirer ou d’insérer une fiche
électrique avec les mains mouillées. Ne
manipulez pas 'appareil en ayant les mains
mouillées. Le non-respect de cette procédure
risque d’entrainer des chocs électriques ou des
dysfonctionnements.

Prévention contre les incendies

¢ Ne tentez pas de démonter ou de modifier
I'appareil. Le non-respect de cette procédure
risque d’entralner un incendie, des chocs
électriques, des blessures ou des
dysfonctionnements. En cas d’anomalie, veillez a
faire inspecter ou réparer I'appareil par le
revendeur aupres duquel vous 'avez acheté ou
par un technicien Yamaha qualifié.

Avertissement relatif a la
présence d’eau

e N’exposez pas 'appareil a la pluie, ne I'utilisez
pas pres d’une source d’eau ou dans un milieu
humide et ne déposez pas dessus des récipients
(tels que des vases, des bouteilles ou des verres)
contenant des liquides qui risqueraient de
s'infiltrer par les ouvertures ou de dégouliner.
Toute infiltration de liquide tel que de I'eau a
I'intérieur de I'appareil risque de provoquer un
incendie, des chocs électriques ou des
dysfonctionnements. Si un liquide, tel que de
I'eau, pénétre a I'intérieur de 'appareil, mettez
immédiatement ce dernier hors tension et
débranchez le cordon d’alimentation de la prise
secteur. Faites ensuite inspecter I'appareil par le
revendeur auprées duquel vous I'avez acheté ou
par un technicien Yamaha qualifié.
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¢ Ne placez pas d’objets brllants ou de flammes
nues a proximité de I'appareil, au risque de
provoquer un incendie.

Appareil sans fil

e N’utilisez pas cet appareil a proximité d’appareils
médicaux ou au sein d’installations médicales.
Les ondes radio transmises par I'appareil peuvent
affecter les appareils électro-médicaux.

e N’utilisez pas cet appareil a moins de 15 cm des
personnes disposant d’un stimulateur cardiaque
ou d’un défibrillateur. Les ondes radio émanant
de cet appareil peuvent affecter le
fonctionnement des équipements électro-
médicaux tels que les stimulateurs cardiaques ou
les défibrillateurs cardiaques.

En cas d’anomalie

e Sil'un des problémes suivants se produit, coupez
immédiatement I'alimentation et retirez la fiche
d’alimentation.

- Le cordon/la fiche d’alimentation est
endommagé(e).

- Une odeur inhabituelle ou de la fumée se
dégage de I'appareil.

- Un corps étranger a pénétré a l'intérieur de
I'appareil.

- L'appareil est fissuré ou endommagé.

En continuant d’utiliser I'appareil dans ces
conditions, vous risquez de provoquer des chocs
électriques, un incendie ou des
dysfonctionnements. Faites immédiatement
inspecter ou réparer I'appareil par le revendeur
aupres duquel vous I'avez acheté ou par un
technicien Yamaha qualifié.

¢ \feillez a ne pas faire tomber I'appareil ni son
adaptateur secteur et a ne pas leur appliquer une
pression excessive. Si vous suspectez que
I'appareil a pu étre endommage a la suite d’'une
chute ou d’un impact, coupez immédiatement
I’alimentation et retirez la fiche de la prise secteur.
Le non-respect de cette procédure risque
d’entrainer des chocs électriques, un incendie ou
des dysfonctionnements. Faites immédiatement
inspecter I'appareil par le revendeur aupres
duquel vous I'avez acheté ou par un technicien
Yamaha qualifié.

A ATTENTION

Ce contenu indique « un risque de blessures ».

Alimentation/adaptateur secteur

e Ne couvrez pas et n’entourez pas I'adaptateur
secteur avec un chiffon ou une couverture. Le
non-respect de cette consigne peut provoquer la
formation de chaleur a I'intérieur de I'appareil et
cause une déformation en cas d’incendie.

e N'utilisez pas une prise secteur dans laquelle la
fiche d’alimentation ne peut pas s’insérer
fermement. Le non-respect de cette consigne
peut entrainer un incendie, des chocs électriques
ou des brllures.



¢ Veillez a toujours saisir la fiche elle-méme, et non
le cable, pour la retirer de I'appareil ou de la prise
secteur. Si vous tirez sur le cordon, vous risquez
de 'endommager et de provoquer des chocs
électriques ou un incendie.

Introduisez completement la fiche d’alimentation
dans la prise secteur. Lutilisation de I'appareil
alors que la fiche d’alimentation n’est pas
complétement insérée dans la prise peut
entrainer une accumulation de poussiere sur la
fiche et provoquer un incendie ou des brdlures.

Installation

Ne placez pas I'appareil dans une position
instable afin d’éviter qu’il ne tombe ou se
renverse accidentellement et ne provoque des
blessures.

e Lors de I'installation de I'appareil :
- Evitez de couvrir I'appareil avec un tissu.
- N’installez pas I'appareil sur une moquette ou
un tapis.
- Assurez-vous de disposer I'appareil en
orientant sa face supérieure vers le haut ; ne
le placez pas sur le coté ou a I'envers.

¢ \eillez a ce que la face supérieure soit orientée
vers le haut. Le non-respect de cette consigne
peut causer des dysfonctionnements ou entrainer
la chute de I'appareil et causer des blessures.

N’installez pas I'appareil dans des endroits ou il
pourrait entrer en contact avec des gaz corrosifs
ou de I'air a haute teneur en sel, ou encore des
endroits exposés a une fumée ou une vapeur
excessive. Cela pourrait provoquer des
dysfonctionnements.

e Evitez d'étre & proximité de I'appareil lors de la
survenue d’une catastrophe naturelle telle gu’un
tremblement de terre. Compte tenu du risque de
renversement ou de chute de I'appareil pouvant
entrainer des blessures, pensez a vous éloigner
rapidement de I'appareil et a vous réfugier dans
un lieu sdr.

e Avant de déplacer I'appareil, veillez a désactiver
l'interrupteur d’alimentation et a déconnecter
tous les cables de connexion. Le non-respect de
cette consigne peut entrainer I'endommagement
des cébles ou provoquer le trébuchement et la
chute de I'utilisateur ou d’autres personnes.

Perte de capacités auditives

Précautions d’utilisation

e Avant de raccorder I'unité a d’autres appareils,
mettez tous les appareils concernés hors tension.
Le non-respect de ces mesures peut provoquer
une perte d’acuité auditive, entrainer un risque
d’électrocution ou endommager I'appareil.

e Lorsque vous mettez le systeme audio sous
tension, allumez toujours I'amplificateur ou le
récepteur en DERNIER pour éviter
d’endommager votre ouie et les haut-parleurs.
Lors de la mise hors tension, vous devez éteindre
I'ampilificateur ou le récepteur en PREMIER pour
la méme raison. Le non-respect des consignes
précédentes risque d’entrainer une déficience
auditive ou d’endommager le casque.

Entretien

e Retirez la fiche d’alimentation de la prise secteur
avant de procéder au nettoyage de I'appareil. Le
non-respect de cette consigne peut entrainer des
chocs électriques.

e Conservez les petites pieces hors de portée des
enfants en bas age. Vos enfants risquent de les
avaler accidentellement.

e Evitez de faire ce qui suit :

- vous mettre debout ou vous assoir sur
'appareil.

- placer des objets lourds sur I'appareil.

- disposer I'appareil en pile.

- appliquer une force excessive sur les
boutons, les commutateurs, les bornes
d’entrée/sortie, etc.

- Vous appuyer sur l'appareil.
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e Evitez de débrancher les cables connectés afin
de ne pas causer de blessures ou de dommages
matériels qui pourraient résulter de la chute de
I’appareil.

Avis

Indique les points que vous devez respecter
afin d’éviter toute défaillance, dommage ou
dysfonctionnement du produit et toute perte
de données.

Alimentation/adaptateur secteur

e Sivous prévoyez de ne pas utiliser I'appareil
pendant une longue période de temps, assurez-
vous de retirer le cordon d’alimentation de la prise
secteur. Une quantité infime de courant circule
toujours dans I'appareil méme apres sa mise hors
tension (en mode veille).
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Manipulation Informations

Installation

N’utilisez pas I'appareil a proximité d’autres * Ne placez pas de produits en plastique ou en

équipements électroniques, tels qu’un téléviseur,
une radio ou un téléphone mobile. Si vous ne
respectez pas cette consigne, I'appareil, le
téléviseur ou la radio risquent de provoquer des
interférences.

¢ N’utilisez pas I'appareil dans un emplacement
exposé a la lumiere directe du soleil, a une
température tres élevée (a proximité d’un appareil
de chauffage) ou trés basse, a un dépbt de
poussiére excessif ou a de fortes vibrations. Le
non-respect de cette consigne peut entrainer la
déformation du panneau de 'appareil, le
dysfonctionnement de ses composants internes
ou l'instabilité de ses opérations.

Si vous utilisez une fonction sans fil, évitez
d’installer cet appareil a proximité de parois
métalliques ou de bureaux en métal, de fours a
micro-ondes ou d’autres dispositifs de réseau
sans fil.

Les obstructions pourraient raccourcir la distance
de transmission.

Raccordements

caoutchouc sur I'appareil. Le non-respect de
cette consigne peut provoquer une décoloration
ou une déformation du panneau de cet appareil.

e Sila température ambiante change radicalement

(comme pendant le transport de I'appareil ou
dans des conditions de surchauffe ou de
refroidissement rapides) et que de la
condensation se forme dans I'appareil, laissez-le
hors tension pendant plusieurs heures jusqu’a ce
qu’il soit complétement sec avant de le réutiliser.
L utilisation de I'appareil en cas de formation de
condensation peut entrainer son
dysfonctionnement.

Entretien

e En cas de connexion d’unités externes, assurez-
vous de lire attentivement le mode d’emploi de
I'appareil concerné et reliez-le conformément aux
instructions fournies.

La non-conformité aux instructions de
manipulation peut provoquer le
dysfonctionnement de I'appareil.
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e Sila température ou le degré d’humidité change
radicalement, des gouttelettes d’eau (de la
condensation) pourrait se former sur la surface de
I'appareil. En cas de formation de condensation,
essuyez immédiatement la surface de I'appareil
avec un chiffon doux et sec. Si la condensation
n’est pas éliminée de la surface de I'appareil, elle
risque d’étre absorbée par les composants en
bois, causant leur déformation.

e Utilisez un chiffon doux et sec pour le nettoyage
de I'appareil. Lutilisation de produits chimiques
tels que de la benzéne ou du diluant, de produits
d’entretien ou de chiffons de lavage chimique
peut causer la décoloration ou la déformation de
I'appareil.

A propos du contenu de ce
manuel

e |es illustrations et les captures d’écran figurant
dans ce manuel servent uniguement a expliciter
les instructions.

e | es noms de société et les noms de produit
mentionnés dans ce manuel sont des marques
commerciales ou des marques déposées de
leurs sociétés respectives.

¢ Le logiciel peut étre révisé et mis a jour sans
préavis.

B A propos du nom de P’appareil

Le numéro de modeéle, le numéro de série,
I'alimentation requise, etc., se trouvent sur ou prés de
la plaque signalétique du produit, située dans la
partie inférieure de I'unité. Notez le numéro de série
dans I'espace fourni ci-dessous et conservez ce
manuel en tant que preuve permanente de votre
achat afin de faciliter I'identification du produit en cas
de vol.

N° de modéle

N° de série

(bottom_fr_01)



[Modele pour I’Europe]
Fonctions de communication sans fil

Bluetooth

Fréquence radio (fréquence opérationnelle) : 2402 MHz a 2480 MHz
Puissance de sortie maximale (PIRE) : 7,27 dBm

Wi-Fi (2,4 GHz)
Fréquence radio : 2402 MHz a 2482 MHz
Puissance de sortie maximale (PIRE) : 19,98 dBm

Wi-Fi (5 GH2)

Fréquence radio, puissance de sortie maximale (PIRE) :
5170 & 5250MHz, 22,03 dBm

5250 a 5330MHz, 22,27 dBm

5490 & 5710MHz, 24,56 dBm

5735 a 5835MHz, 13,96 dBm

¢ | es appareils sans fil transmettant sur une bande de fréquence de 5 GHz ne
peuvent étre utilisés qu’a I'intérieur. L'utilisation de tels appareils a I'extérieur
est interdite par la loi.

Informations concernant la collecte et le traitement des piles
usagées et des déchets d’équipements électriques et électroniques

Les symboles sur les produits, I'emballage et/ou les documents joints
signifient que les produits électriques ou électroniques usagés ainsi que les
piles usagées ne doivent pas étre mélangés avec les déchets domestiques
habituels.

B oy un traitement, une récupération et un recyclage appropriés des
déchets d’équipements électriques et électroniques et des piles usagées,
veuillez les déposer aux points de collecte prévus a cet effet, conformément
a la réglementation nationale.

En vous débarrassant correctement des déchets d’équipements électriques
et électroniques et des piles usagées, vous contribuerez a la sauvegarde de
précieuses ressources et a la prévention de potentiels effets négatifs sur la
santé humaine qui pourraient advenir lors d’un traitement inapproprié des
déchets.

Pour plus d’informations a propos de la collecte et du recyclage des déchets
d’équipements électriques et électroniques et des piles usagées, veuillez
contacter votre municipalité, votre service de traitement des déchets ou le
point de vente ou vous avez acheté les produits.

Pour les professionnels dans I’'Union européenne :
Sivous souhaitez vous débarrasser des déchets d’équipements
électriques et électroniques, veuillez contacter votre vendeur ou
fournisseur pour plus d'informations.

Informations sur la mise au rebut dans d’autres pays en
dehors de I’'Union européenne :
Ces symboles sont seulement valables dans I'Union européenne. Si vous
souhaitez vous débarrasser de déchets d'équipements électriques et

Cd électroniques ou de piles usagées, veuillez contacter les autorités locales ou
votre fournisseur et demander la méthode de traitement appropriée.

Note pour le symbole « pile » (deux exemples de symbole
ci-dessous) :

Ce symbole peut étre utilisé en combinaison avec un symbole chimique.
Dans ce cas, il respecte les exigences établies par la directive
européenne relative aux piles pour le produit chimique en question.

(weee_battery_eu_fr_02)
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Prise en main

Fonctions de cette unité

Outre la lecture de disques vinyle, cette platine vinyle connectée prend en charge la lecture de sources réseau telles que des serveurs multimédias ou appareils mobiles.

Moyennant linstallation du logiciel MusicCast CONTROLLER sur votre appareil mobile et sa connexion au réseau, vous pouvez...

Cette unité Ecouter la radio Internet ou des fichiers Commander cette unité depuis votre appareil mobile
musicaux sauvegardés sur votre appareil ou partager le signal d’un disque vinyle ou d’une
Amplificateur mobile ou un ordinateur. source réseau via des appareils situés dans d’autres
pieces et compatibles avec MusicCast CONTROLLER.
. @ (8]
4 Radio Internet =
®. e®® " © Service de diffusion MusicCast
)
& . )
. ®
i » Orc \
qooo o doo .@. A @ AirPlay (iTunes)

— Routeur* -
S\ .°- \ (D)

1)
. © ArPiay (@pparei (0S) o LT .i Dlsposmf NAS " h

(Network Attached
@ Bluetooth —
© Disques Périphérique * Il vous faut un routeur LAN sans fil (point d’acces) en vente
vinyle mobile dans le commerce pour utiliser un appareil mobile.
@ Lecture de disques vinyle (= page 23) @ Lecture de fichiers musicaux stockés sur un dispositif NAS (Network

Attached Storage) (= page 27)
@ Lecture de contenus audio stockés sur un dispositif Bluetooth (= page 28)
@ Lecture de musique via MusicCast CONTROLLER (= page 21)

@ Ecoute de la radio Internet (= page 26)
© Ecoute de services de diffusion (= page 26)
O Lecture de fichiers musicaux stockés sur votre PC (= page 27)

© Lecture de fichiers musicaux via AirPlay (= page 29)
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A propos de ce manuel

Veulillez garder les points suivants a I'esprit quand vous lisez ce manuel.

+ Les spécifications techniques et I'aspect du produit peuvent étre modifiés
sans préavis en vue d’améliorations du produit.

+ Dans ce manuel, les dispositifs iPhone, iPad et iPod touch sont désignés
collectivement par I'appellation « appareil iOS ».

+ Ce manuel contient des exemples d’écran de I'application MusicCast
CONTROLLER affichés en anglais sur un iPhone.

+ Description des symboles graphigues utilisés dans ce mode d’emploi :

-« & AVERTISSEMENT » indique des consignes que vous devez
observer pour éviter les risques de déces ou de blessures graves.

-« & ATTENTION » indique des consignes que vous devez observer
pour éviter les risques de blessures.

- AVIS indique des consignes que vous devez observer pour

éviter d’'endommager le produit ou de causer un fonctionnement
incorrect.

- NOTE indique des informations complémentaires qui vous

seront utiles.

Manipulation des disques vinyle

Pour manipuler un disque vinyle, saisissez-le en posant le pouce contre sa
tranche et les autres doigts de la méme main sur son étiquette, ou tenez le
disque en maintenant sa tranche des deux mains.

Tranche du disque

Etiquette du disque

Prise en main | A propos de ce manuel

Vérification du contenu

Assurez-vous que I'emballage contient tous les éléments suivants.

[ Courroie x1
* La courroie est installée
sur le plateau.

[ Plateau x1

[ Couvre-plateau x1

[ Adaptateur centreur
45 tours x1

[ Porte-cellule x1
(avec cellule)

[ Contrepoids x1

[ Charniére de capot x2 [] Cable stéréo
RCA/Cinch x1

[ Capot x1

[ Adaptateur secteur [J Mode d’emploi (ce manuel)

x1 [J Complément d’informations (dépliant)
* Pour des détails, voyez le

« Complément

d’informations » fourni.

Fr
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Prise en main | Fonctions et éléments de I'unité

Fonctions et éléments de 'unité

Panneau supérieur

10 Fr

(1) STANDBY/ON (alimentation)

Met la platine sous tension et hors tension (veille). (= page 20)

Témoin STANDBY/ON (alimentation)

Indigue le statut d’alimentation de I'unité.

Allumé : alimentation activée

Faiblement éclairé : En mode de velille réseau (= page 20)

Eteint : En mode de veille éco (= page 20)

(2 33/45 (tours) (= page 24)

Témoin de vitesse (= page 24)
(@) Plateau (= page 13)
@ Couvre-plateau (= page 14)

@ Axe de plateau (= page 13)



@ PLAY/STOP (lecture/arrét) (= page 24)
Démarre ou arréte la rotation du plateau.
NOTE

@ Sila source (audio) réseau ou Bluetooth est choisie, ce bouton
démarre/arréte la lecture de la source réseau.

() SOURCE

Sélectionne la source (audio) pour cette unité. Chaque pression sur ce
bouton active alternativement la source PHONO, réseau et Bluetooth.

NOTE

@ Pour pouvoir changer de source, il faut que le sélecteur de sortie
audio sur le panneau arriére de cette unité soit sur LINE OUT.

Témoin SOURCE

La couleur de ce témoin change selon la source sélectionnée.

Source Couleur du témoin
PHONO Blanc
réseau (AirPlay) Rose
réseau (autre que AirPlay) Vert
Bluetooth Bleu
NOTE

4 Quand un nouveau microprogramme est disponible, le témoin
clignote en orange. (= page 32)

CONNECT

Cette fonction est utilisée pour effectuer les réglages de connexion réseau
avec MusicCast CONTROLLER. (= page 21)

SNGNSEGESGNSECONC)

Prise en main | Fonctions et éléments de I'unité

Témoin = (LAN sans fil)

S’allume quand cette unité se connecte sans fil. (= page 21)

Témoin * (Bluetooth)

S’allume lorsque cette unité se connecte a un dispositif Bluetooth.
(= page 28)
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Bras de lecture (= page 14)

Porte-cellule (= page 14)

Cellule

Contrepoids (= page 19)

Bague graduée du contrepoids (= page 19)
Repose-bras (= page 18)

Léve-bras (= page 24)

Dispositif anti-skating (= page 20)

Fr 11



Prise en main | Fonctions et éléments de I'unité

12

Panneau arriére

/\

~
SERVICE NETWORK  WIRELESS LINE OUT pHOND EQ) PHONO OUT DC IN 12V
a0 g o @ O—ar—e (@] e
= &
e @
i l | | ] | | ]
PO ©®® 6 O
.
Fr

(D) Prise SERVICE

Cette prise est réservée aux opérations d’entretien. Elle n’est pas utilisée
en temps normal.

Prise NETWORK

Reliez cette prise a votre réseau avec un cable LAN (disponible dans le
commerce).

Interrupteur WIRELESS

Active/désactive la fonction sans fil (y compris la connexion Bluetooth) de
cette unité.

AUTO (par défaut) : La fonction sans fil est active.

OFF : La fonction sans fil est désactivée.

Prises LINE OUT

Restituent le signal de lecture du disque vinyle ou de la source réseau.
(= page 16)

Sélecteur de sortie audio

Sélectionne la sortie audio. (= page 16)

LINE OUT (par défaut) : Le signal de la cellule est amplifié par le
préampli phono intégreé a cette unité et restitué
par les prises LINE OUT.

PHONO OUT : Le signal de la cellule est directement restitué par les
prises PHONO OUT.

Prises PHONO OUT

Ces prises restituent le signal audio du disque vinyle. (= page 17)

Prise DC IN

Reliez 'adaptateur secteur (fourni) a cette prise. (= page 16)



Préparatifs
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Emplacement

Vu que les vibrations affectent facilement la lecture de disques vinyle, veillez a poser cette unité sur une surface de niveau et a I'abri de toute vibration.

Positionnez I'unité suffisamment a I'écart des enceintes afin d’éviter que la pression sonore ou des vibrations n’affectent la lecture.

Montage

Montage de lunité
] Levez le plateau.

2 Insérez un doigt dans I'ouverture circulaire du plateau et poussez
la courroie vers I'extérieur du plateau avec ce doigt.

N

3 Glissez le plateau sur I’axe de plateau.

<

A ATTENTION \

@ Veillez a ne pas lacher le plateau. Cela pourrait causer des blessures ou
endommager l'unité.

Fr 13




Préparatifs | Montage

4 Alignez I’orifice circulaire du plateau avec la poulie. 7 Montez le contrepoids sur le bras de lecture.

Positionnez les reperes du contrepoids vers vous et glissez le
Mettez la courroie en place sur la poulie avec le doigt la contrepoids sur I'arriere du bras de lecture.

maintenant tendue.

Veillez a ne pas tordre la courroie. Aprés avoir accroché la courroie sur
la poulie, tournez plusieurs fois le plateau pour vérifier qu’elle est
parfaitement en place.

8 Montez le porte-cellule sur le bras de lecture.

Insérez le porte-cellule sur I'extrémité avant du bras de lecture et
tournez la bague de verrouillage pour bloquer le porte-cellule.

6 Posez le couvre-plateau sur le plateau.

14  Fr




Préparatifs | Montage
Montage du capot
Le capot protege I'unité contre la poussiere,etc.

Insérez les charniéres aux emplacements appropriés des deux Montez le capot en insérant les charniéres dans les socles de
co6tés du capot. charniére au dos de l'unité.

@
0
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Socle de charniére

_ NOTE

@ Pour retirer le capot, saisissez-le des deux cotés et tirez-le lentement vers le
haut afin de déposer le capot et ses charniéres.

A ATTENTION

@ Veillez a ne pas vous pincer les mains ou les doigts lorsque vous ouvrez
et fermez le capot.
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Préparatifs | Effectuer les connexions

Effectuer les connexions

Connexion a un amplificateur
A ATTENTION

Effectuez les connexions de la maniére illustrée ci-dessous.
@ Ne branchez le cordon d’alimentation ni de cette unité ni d’aucun autre

appareil au secteur avant que toutes les connexions et le réglage du
sélecteur de sortie audio soient effectués.

B Si vous utilisez les prises LINE OUT de Punité
Sources disponibles pour la lecture : Disques vinyle, toutes les sources réseau y compris la radio Internet, Bluetooth

LINE OUT (PHONO EQ)

- 1
[
Cette unité (panneau arriére)
SERVICE NETWORK  WIRELESS LINE OUT tpHONO EQ) PHONO OUT DC IN 12V
Ao g o @ © — ® © Saas
= &
1 ©©
L

Adaptateur secteur
(fourni)

Cable stéréo RCA/Cinch ¢
(fourni)

II» Vers une prise de courant

Préampli-ampli de puissance ou
enceintes actives, etc.
(connexion aux prises d’entrée)
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Préparatifs | Effectuer les connexions

B Si vous utilisez les prises PHONO OUT de Punité Raccordement d’un cable réseau
Sources disponibles pour la lecture : Disques vinyle Pour effectuer une connexion filaire au réseau, raccordez cette unité a votre
La fonction réseau de I'unité n’est pas disponible. routeur au moyen d’un cable de réseau STP (cable droit CAT-5 ou supérieur)

disponible dans le commerce. Pour établir une connexion sans fil au réseau,
voyez « Connexion de I'unité au réseau » (= page 21).
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PHONO OUT Cette unité
(panneau arriére)
Cette unité ||||||” VICE NETWORK w\:\g
(panneau Cable réseau S —
arriere) » E@:
NETWORK  WIRELESS LINE OUT tpHONO EQ) PHONO OUT DC IN 12V
wear @ O — ® © oCd

L J

N
\\ Internet

Cable stéréo RCA/Cinch
(fourni)

9 Adaptateur secteur
(fourni)

II» .
. Routeur sans fil
Vers une prise de
courant
noon OQ
— — PHONO IN

_ NOTE

Préampli-ampli de puissance . 3 - .
@ Branchez le cable réseau avant de mettre cette unité sous tension.

ou préampli phono, etc.
(PHONO input jacks) ¢ Quel que soit le réglage (AUTO ou OFF) du sélecteur WIRELESS sur le

panneau arriere de cette unité, vous pouvez établir une connexion filaire au
réseau. (= page 12)

€ Sil'unité est déja reliée au réseau via une connexion sans fil, activez le mode
de veille de I'unité, branchez le cable réseau, placez le sélecteur WIRELESS
sur le panneau arriére de I'unité sur la position OFF et enfin mettez I'unité
sous tension. (= page 12)

Fr 17



Préparatifs | Effectuer les réglages

Effectuer les réglages

Réglage de la pression du diamant

Réglez le bras de lecture de sorte que la pression du diamant sur le disque
vinyle soit appropriée.

] Retirez le cache du diamant.

__AVIs

@ Veillez a ce que le cache du diamant ou vos doigts n’entrent pas en
contact avec le diamant.

2 Réglez le dispositif d’anti-skating sur la position « 0 ».

18 Fr

3 Désengagez le verrou du bras de lecture.

4 Levez le bras de lecture du repose-bras et poussez le bras
lIégérement a gauche.

__AviIs

@ Veillez a ce que le diamant n’entre en contact avec aucune partie de
Punité.



Préparatifs | Effectuer les réglages

Tournez le contrepoids de sorte que le bras de lecture soit en Tournez la bague graduée du contrepoids de sorte que le repére
position horizontale. « 0 » soit aligné avec la ligne centrale sur I’extrémité arriére du bras

. . , de lecture.
Vers (1): Le contrepoids se déplace vers 'avant du bras de lecture.

Vers (2): Le contrepoids se déplace vers l'arrigre du bras de lecture.

Ligne centrale

2
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~ NOTE

4 Quand vous tournez la bague graduée, maintenez le contrepoids en
place des doigts de sorte qu’il ne tourne pas.

Veillez a régler le contrepoids sur le repére correspondant a la
pression appropriée pour la cellule en place.

Correct : Le bras de lecture est en La pression spécifiee pour la cellule fournie est de 3,5 g.
position horizontale (équilibré)

I Le contrepoids est trop en
Incorrect M@
i avant

i
Le contrepoids est trop en
Incorrect .
arriére

6 Replacez le bras de lecture sur le repose-bras et engagez son
verrou.

_ NOTE

€ Lefait de tourner le contrepoids entraine aussi la rotation de la bague
graduée du contrepoids.

Fr 19



Préparatifs | Mise sous tension

Réglage du dispositif anti-skating

Quand le plateau tourne, la pointe du diamant produit une force qui I'entraine
vers le centre de rotation. Quand la valeur du dispositif d’anti-skating est
identique a la valeur de pression du diamant, une force entrainant la pointe du
diamant vers I'extérieur du centre de rotation est produite, et les deux forces
s’annulent mutuellement.

] Réglez le dispositif anti-skating sur la méme valeur que la pression
du diamant de la cellule en place.

20 Fr

Mise sous tension

Appuyez sur le bouton STANDBY/ON (alimentation) du panneau supérieur de
I'unité pour la mettre sous tension. Appuyez a nouveau sur le bouton
STANDBY/ON (alimentation) pour mettre I'unité en veille.

STANDBY/ON / v
(alimentation) \@ o °

~ NOTE

€ Quand vous mettez I'unité sous tension pour la premiére fois aprés son achat ou
son initialisation, le témoin =" (LAN sans fil) pourrait clignoter. Si ce témoin
clignote, vous pouvez connecter I'unité au réseau sans fil en partageant les
réglages de votre appareil iOS. (= page 33)
Pour écouter la musique de diverses sources réseau, connectez-vous a votre
réseau avec I'application MusicCast CONTROLLER. (= page 21)

A propos des modes de veille de cette unité
Cette unité dispose de deux modes de veille.

Veille réseau : L’alimentation de I'unité peut étre activée depuis un

appareil du réseau. (uniguement quand le sélecteur de sortie audio est sur
LINE OUT)

Veille éco : Ce mode réduit la consommation électrique en veille.

~ NOTE

@ Pour passer en veille éco, modifiez le paramétre Standby avec votre
navigateur Internet. (= page 31)

@ Pour passer temporairement en veille éco, maintenez le bouton STANDBY/
ON (alimentation) enfoncé pendant cinq secondes a la mise sous tension de
'unité. (uniguement quand le sélecteur de sortie audio est sur LINE OUT)



Préparatifs | Connexion de I'unité au réseau

Connexion de l'unité au réseau

Cette section décrit comment enregistrer I'unité avec MusicCast et comment la configurer pour la connexion au réseau.

Méme si cette unité est connectée par cable au réseau, I’enregistrement dans MusicCast est requis pour accéder a la lecture de sources réseau.
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Démarrez I'application MusicCast CONTROLLER sur votre
- NOTE appareil mobile, puis appuyez sur « Configurer ».

@ Pour lire des sources audio haute résolution via le réseau, nous
recommandons ['utilisation d’une connexion filaire pour obtenir une stabilité
supérieure de lecture. (= page 17)

@ Votre dispositif mobile doit étre déja connecté au routeur LAN sans fil (point
d’acces).

] Installez I’'application MusicCast CONTROLLER sur votre appareil
mobile.

Recherchez I'application MusicCast CONTROLLER (gratuite) sur I’App
Store ou avec Google Play et installez-la sur votre appareil mobile.

Pour plus de détails sur MusicCast CONTROLLER, visitez le site
Internet ci-dessous.
https://www.yamaha.com/musiccast/

Appuyez ici.

Effectuez dans MusicCast CONTROLLER les manipulations
indiquées sur I’écran de votre appareil mobile, et maintenez le
MusicCast CONTROLLER est une application servant a bouton CONNECT sur le panneau supérieur de cette unité enfoncé
contrbler les appareils compatibles MusicCast. Cela vous pendant cinq secondes.

permet de partager de la musique entre plusieurs appareils
compatibles MusicCast et situés dans des pieces
différentes. Vous pouvez ainsi utiliser votre smartphone ou
un autre appareil mobile comme télécommande et
sélectionner des morceaux et effectuer des réglages en
toute facilité sur le dispositif compatible MusicCast.

Le témoin = (LAN sans fil) clignote.

> A

Musiccast

CONNECT Témoin = (LAN sans fil)
Fr 21



Préparatifs | Connexion de I'unité au réseau

Suivez les instructions affichées sur I’écran du dispositif mobile
pour configurer les paramétres réseau avec I’'application
MusicCast CONTROLLER.

Quand cette unité se connecte au réseau, le témoin =" (LAN sans fil)
s’allume.

L’unité est alors enregistrée avec MusicCast et les réglages des
parameétres réseau sont terminés.

Lisez de la musique avec I'application MusicCast CONTROLLER.

~ NOTE

@ Pour configurer d’autres périphériques compatibles MusicCast, appuyez sur
02 (Paramétres) dans le coin supérieur droit de I’écran de MusicCast
CONTROLLER, puis sélectionnez « Ajouter un nouvel appareil ».

@ Appuyer ici pour démarrer
les réglages.

Room2
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Ecouter un disque vinyle

Voyons comment écouter un disque vinyle.

B Lancement de la lecture ] Ouvrez le capot et posez un disque vinyle sur le plateau.

A ATTENTION

@ Démarrer la lecture d’un disque vinyle sans diminuer suffisamment le
volume sur I'amplificateur peut causer un bruit important quand le
diamant touche la surface du disque. Cela pourrait provoquer des
dommages de I’'ouie et un endommagement de I’'amplificateur et des
haut-parleurs. Veillez donc a baisser le volume sur I’'amplificateur.

Pour lire un disque 45 tours, utilisez I'adaptateur centreur 45 tours livré.

€ Sivous lisez un disque vinyle et que le signal est restitué via les prises
LINE OUT, le plateau s’arréte de tourner quand vous changez de source
et passez de PHONO a réseau ou Bluetooth.

_ NOTE

@ MusicCast CONTROLLER ne permet pas de lancer/d’arréter la lecture de
disque vinyle ni de changer la vitesse de rotation.
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Lecture | Ecouter un disque vinyle

2 Choisissez la vitesse de rotation appropriée pour le disque avec le
bouton 33/45 (vitesse).

Chaque pression sur le bouton 33/45 (vitesse) change la vitesse de
rotation.

Témoin de vitesse allumé : 33/1/3 tr/min

Témoin de vitesse éteint : 45 tr/min

3 Appuyez sur SOURCE pour sélectionner la source PHONO.

Le témoin SOURCE s’allume en blanc.

_ NOTE

@ Sile sélecteur de sortie audio est sur PHONO OUT, il est inutile de
changer de source.

4 Appuyez sur PLAY/STOP (lecture/arrét).

Le plateau se met a tourner.
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5 Désengagez le verrou du bras de lecture et relevez le Iéve-bras.

Déplacez le bras de lecture jusqu’a I'’emplacement du disque
vinyle ou vous voulez démarrer la lecture.




7 Abaissez le léve-bras.

Le bras de lecture s’abaisse et la lecture du disque vinyle commence.

Lecture | Ecouter un disque vinyle

B Arrét momentané de la lecture
Pour arréter momentanément la lecture du disque vinyle, relevez le leve-bras.

Pour reprendre la lecture, abaissez le leve-bras.

Bl Arrét de la lecture

Relevez le leve-bras.

Replacez le bras de lecture sur le repose-bras.
Abaissez le léve-bras.

Appuyez sur PLAY/STOP (lecture/arrét).

La rotation du plateau s’arréte.

On A OODN-—

Engagez le verrou du bras de lecture.

~ NOTE

@ Le bras de lecture ne se reléve pas automatiquement en fin de lecture d’un
disque vinyle.

€ Sivous ne comptez pas utiliser I'unité pendant une période prolongée,
remettez le cache du diamant en place pour protéger ce dernier.
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Lecture | Ecoute de la radio Internet

Ecoute de la radio Internet

Voici comment sélectionner une station de radio Internet avec I'application
MusicCast CONTROLLER installée sur votre appareil mobile.

2

2

w N
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NOTE

Avant de choisir une station, enregistrez cette unité avec I’application
MusicCast. (= page 21)

Certaines stations radio Internet pourraient étre indisponibles en
permanence ou dans certaines plages horaires.

Cette fonction utilise le service « airable.Radio ». Ce service est proposé par
Tune In GmbH.

Ce service peut étre modifié ou supprimé sans avis préalable.

Choisissez la piece (Room 1, par exemple) dans laquelle cette
unité est installée avec MusicCast CONTROLLER.

Appuyez sur « Net Radio ».

Choisissez la station de radio Internet que vous voulez écouter.

Ecoute de services de diffusion

Voici comment écouter un service de diffusion avec I'application MusicCast
CONTROLLER installée sur votre appareil mobile. Pour plus de détails, voyez
le complément d’informations sur le ou les services de diffusion disponibles
dans votre région. Vous pouvez télécharger le complément d’informations sur
le site de téléchargements (Downloads) de Yamaha.
https://download.yamaha.com/

L 4
4

NOTE

Ce service est uniqguement disponible dans certaines régions.

Les services pris en charge par I'unité pourraient ne pas étre disponibles
selon la région ou vous avez acheté I'unité.

Ces services peuvent étre modifiés ou supprimés sans avis préalable.



Lecture | Lecture de fichiers musicaux stockés sur un serveur multimédia (PC/NAS)

Lecture de fichiers musicaux stockes sur un serveur multimédia (PC/NAS)

Sur I'unité, vous pouvez lire des fichiers musicaux stockés sur votre PC ou un systeme de stockage NAS (Network Attached Storage) compatible DLNA.

NOTE

@ Vous pourriez remarquer des coupures de son quand vous utilisez une
connexion réseau sans fil. Dans ce cas, utilisez une connexion réseau filaire.
(= page 17)

€ Pourdesinformations sur le format de fichier pouvant étre lu avec cette unité,
voyez la section « Appareils et formats de fichiers compatibles » (= page 41).
Voyez aussi les spécifications du dispositif NAS.

Configuration de partage de support

Pour lire des fichiers musicaux stockés sur PC (ou dispositif NAS) avec cette
unité, vous devez activer le partage de support entre cette unité et les autres
dispositifs.

Bl Dans le cas d’un PC utilisé avec Windows Media Player

La procédure de réglage peut différer selon le PC ou la version de Windows
Media Player en question. Les instructions suivantes utilisent Windows Media
Player 12 comme exemple.

NOTE
¢ Laméthode dépend de I'ordinateur et des réglages utilisés. Pour des détails,

reportez-vous a la documentation fournie avec votre ordinateur ou a l'aide de
Windows Media Player.

] Démarrez Windows Media Player 12 sur votre PC.

2 Sélectionnez « Diffuser en continu », puis « Activer la diffusion
multimédia en continu ».
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3 Cligquez sur « Activer la diffusion multimédia en continu ».

4 Sélectionnez « Autorisé » dans la liste déroulante a c6té du nom de
modeéle de l'unité.

5 Cliquez sur « OK » pour quitter.

Hl Dans le cas d’un PC ou un dispositif NAS exploitant un
logiciel serveur DLNA autre que Windows Media Player

Reportez-vous au mode d’emploi de I'appareil ou du logiciel et configurez les
parameétres de partage de support.

Lecture de fichiers musicaux

Voici comment lire des fichiers musicaux avec I'application MusicCast
CONTROLLER installée sur votre appareil mobile.

NOTE

@ Enregistrez 'unité avec I'application MusicCast avant de lire des fichiers
musicaux. (= page 21)

] Choisissez la piece (Room 1, par exemple) dans laquelle cette
unité est installée avec MusicCast CONTROLLER.

Appuyez sur « Serveur ».

N

Suivez les instructions affichées a I’écran pour sélectionner un
morceau.

w
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Lecture | Ecoute de musique via Bluetooth

Ecoute de musique via Bluetooth

Sur I'unité, vous pouvez lire des fichiers de musique stockés sur un dispositif Bluetooth (comme un smartphone).

NOTE

@ Pour pouvoir utiliser la fonction Bluetooth, vous devez régler le sélecteur
WIRELESS sur le panneau arriére de cette unité sur la position AUTO.
(= page 12)

@ Pour des informations sur les dispositifs Bluetooth pris en charge, voyez «
Appareils et formats de fichiers compatibles » (=> page 41).

] Appuyez sur le bouton SOURCE du panneau supérieur de cette
unité pour sélectionner la source Bluetooth.

Le témoin SOURCE s’allume en bleu.

Activez la fonction Bluetooth sur le dispositif Bluetooth.

N

Sélectionnez cette unité dans la liste des dispositifs disponibles
sur le dispositif Bluetooth.

(0%

Quand cette unité se connecte a un dispositif Bluetooth, le témoin *
(Bluetooth) s’allume.

NOTE

€ Si un message vous demande de saisir un mot de passe, entrez le
nombre « 0000 ».

@ Sil'unité est enregistrée comme dispositif MusicCast, le nom de
piéce apparait dans la liste des dispositifs disponibles.
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*

Sélectionnez un morceau et lancez la lecture sur le dispositif
Bluetooth.

NOTE

Si 'unité détecte un appareil Bluetooth ayant déja été connecté, elle
se connecte automatiquement a cet appareil Bluetooth apres
exécution de I’étape 1. Pour établir une autre connexion Bluetooth,
rompez d’abord la connexion Bluetooth actuelle.

Pour rompre une connexion Bluetooth, exécutez une des opérations
suivantes :

- Déconnectez le périphérique Bluetooth.

- Sélectionnez toute option autre que « Bluetooth » comme source
pour cette unité.

Si vous activez la veille Bluetooth, cette unité se met
automatiquement sous tension quand une opération de connexion
est exécutée sur le dispositif Bluetooth. (= page 31)



Lecture | Ecoute de musique avec AirPlay

Ecoute de musique avec AirPlay Meémorisation de favoris avec
MusicCast CONTROLLER

Vous pouvez utiliser la fonction AirPlay pour lire des fichiers musicaux sur

[%2)
iTunes ou d’un appareil iOS via un réseau. 8
Vous pouvez enregistrer jusqu’a 40 contenus favoris (des morceaux stockés S
_ NOTE | sur votre PC et des stations de radio Internet). iC
@ Sil'appareil iOS ne reconnait pas I'unité, vérifiez votre environnement de . . .
réseau (comme par exemple le routeur). ] Lisez un morceau ou une station radio Internet que vous voulez
mémoriser.

@ Pourdes informations sur les appareils iOS pris en charge, voyez « Appareils
et formats de fichiers compatibles » (= page 41).

2 Dans I’écran de lecture, appuyez sur eee puis sur « Ajouter aux

] Lancez iTunes ou affichez I’écran de lecture de musique sur Favoris MusicCast ».
I'appareil iOS.
Si l'unité est reconnue par iTunes ou 'appareil iIOS, I'icbne AirPlay
s’affiche.
Ex. : (i0S 10) Ex. : (iTunes)

g . ~- [(a])

2 Dans iTunes ou sur I'appareil iOS, cliquez (appuyez) sur I'icone
AirPlay, puis sélectionnez cette unité comme destination de
lecture audio.

3 Sélectionnez un morceau dans iTunes ou sur I'appareil iOS pour
lancer la lecture. Bl Rappel d’un contenu mémorisé

La source réseau (Airplay) de I'unité est automatiquement activée et la
lecture démarre. Choisissez la piece (Room 1, par exemple) dans laquelle cette

Le témoin SOURCE s'allume en rose. unité est installée avec MusicCast CONTROLLER.

2 Appuyez sur « Favoris », puis sélectionnez le contenu a lire.
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Reglages approfondis

Effectuer des réglages avec MusicCast CONTROLLER

L’application MusicCast CONTROLLER permet de régler les paramétres d’une série de fonctions.

Réglage de la minuterie

Cette fonction met automatiguement cette unité en veille quand la durée
spécifiée est écoulée.

Réglages : Désactivé (par défaut), 30 min., 60 min., 90 min., 120 min.

~ NOTE

@ Le réglage de la minuterie est annulé quand vous effectuez une des
opérations suivantes.
- Vous mettez cette unité en veille.
- Vous débranchez cette unité de la prise de courant.
- Vous sélectionnez la source PHONO.

€ La minuterie n’est pas disponible quand la source PHONO est sélectionnée.

Activation/désactivation de la lecture automatique

Cette fonction détermine si les fichiers musicaux sur I'ordinateur (serveur) sont
lus automatiquement quand la source Serveur est sélectionnée.

Réglages

Activé (par défaut) : La lecture automatique est activée.
Si I'unité conserve un historique de lecture, le dernier
contenu lu est a nouveau reproduit. Si le contenu en
question n’existe plus, I'unité ne peut pas le lire.

Désactivé : La lecture automatique est désactivée.
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Activation/désactivation de la veille automatique

Cette fonction met automatiguement I'unité en veille quand le délai spécifié
s’est écoulé sans aucune opération de lecture ou autre manipulation.

Réglages

Désactivé : La veille automatique est désactivée.

Activé : La veille automatique est activée.
Si aucune opération de lecture n’a été effectuée sur cette unité au
cours des 20 dernieres minutes, ou qu’aucune manipulation n’a été
effectuée au cours des huit derniéres heures, I'unité passe
automatiquement en veille.

Réglage par défaut
Modeéles pour le Royaume-Uni, ’Europe et la Corée : Activé
Autres modéles : Désactivé

~ NOTE

€ Juste avant le passage en veille, le t¢moin STANDBY/ON (alimentation)
clignote.



Réglages approfondis | Effectuer des réglages avec un navigateur Internet

Effectuer des réglages avec un navigateur Internet

Vous pouvez utiliser un navigateur Internet sur votre ordinateur ou un autre dispositif pour régler les parameétres de cette unité et de la connexion réseau. Cette section

décrit le réglage des paramétres de veille.

Connectez cette unité au réseau avant d’exécuter les opérations suivantes. (= pages 17 et 21)

Affichage de I’écran des parameétres

Voici comment accéder a I'écran des parametres sur votre ordinateur.

] Recherchez I'adresse IP de cette unité avec I'application
MusicCast CONTROLLER.

2 Ouvrez un navigateur Internet sur votre ordinateur.

3 Dans la barre d’adresse de votre navigateur Internet, saisissez
I'adresse IP que vous avez trouvée, puis appuyez sur Entrée.

L’écran des parametres s’affiche.
NOTE

€ Nous ne garantissons pas que cette méthode fonctionne avec tous les
dispositifs ou navigateurs Internet.

2
0
o
C
o

L

B Parametre de veille

Veille réseau

Détermine si I'alimentation de cette unité peut étre activée depuis un appareil
du réseau.

Auto (par défaut) : La veille réseau est activée.
Si cette unité n’est pas connectée a un réseau, la fonction
de veille réseau est automatiquement désactivée. (Cette
unité passe en veille éco.)

On: La veille réseau est activée. Ce réglage entraine une consommation
électrigue supérieure a celle de I'option « Off »,

Off : La veille réseau est désactivée. (Cette unité passe en veille éco.)

Veille Bluetooth

Détermine si I'alimentation de cette unité peut étre contrélée depuis un
dispositif Bluetooth. Si ce paramétre est réglé sur « On », cette unité se met
automatiquement sous tension quand une opération de connexion est
exécutée sur le dispositif Bluetooth.

On (par défaut) : La veille Bluetooth est activée. (Uniquement si le paramétre
de veille réseau est sur « Auto » ou sur « On ».)

Off : La veille Bluetooth est désactivée.

ne consomme pas plus de 2 watts en mode de veille réseau

Grace a son design élaboré d’économie d’énergie, cet appareil
E% (Network Standby).
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Mise a jour du microprogramme

En cas de nécessité

De nouveaux microprogrammes dotés de fonctions supplémentaires ou d’améliorations du produit sont proposés en cas de nécessité.
Vous pouvez mettre a jour le microprogramme avec I'application MusicCast CONTROLLER installée sur votre appareil mobile.

Quand un nouveau microprogramme est disponible, I’écran de I'application MusicCast CONTROLLER affiche le message « Installer la mise a jour du micrologiciel

maintenant ? »,

] Appuyez sur « Oui ».
La mise a jour du microprogramme démarre.

Durant la mise a jour, une barre de progres s’affiche sur I'écran de
I'application MusicCast CONTROLLER et le témoin SOURCE de cette
unité clignote en bleu clair.

Quand la mise a jour est correctement effectuée, I'écran de I'application
MusicCast CONTROLLER affiche « La mise a jour du micrologiciel est
terminée » et le témoin SOURCE de cette unité s’allume en bleu clair.

_ AvIs

@ Durant la mise a jour du microprogramme, ne manipulez pas cette unité et ne
débranchez pas son adaptateur secteur ni le cable réseau.

Fr

~ NOTE

@ Sivous avez choisi « Plus tard », appuyez sur {3; (Paramétres) dans
I'application MusicCast CONTROLLER et choisissez « Une mise a jour est
disponible. ». Effectuez la mise a jour du microprogramme en suivant les
consignes a I’écran.

4 Quand un nouveau microprogramme est disponible, le témoin SOURCE
clignote aussi en orange durant la mise sous tension de cette unité.

€ Sivous n’utilisez pas I'application MusicCast CONTROLLER, la mise a jour
du microprogramme démarre quand vous maintenez enfoncé PLAY/STOP
(lecture/arrét) et appuyez sur STANDBY/ON (alimentation) quand cette unité
est en veille.

@ Pour plus de détails sur le microprogramme, visitez le site Internet de
Yamaha.



Initialisation des parametres

Voici comment initialiser les parametres de cette unité.

] Appuyez sur STANDBY/ON (alimentation) pour mettre cette unité
en veille.

2 Maintenez SOURCE enfoncé en appuyant sur STANDBY/ON
(alimentation) de I'unité pour la mettre sous tension.

Les parametres sont alors initialisés.

20O

(v

STANDBY/ON
(alimentation)

SOURCE

En cas de nécessité | Initialisation des parametres

Connexion a un réseau via la
fonction WAC

Quand vous mettez I'unité sous tension pour la premiére fois aprés son achat
ou son initialisation, le témoin = (LAN sans fil) clignote. (A moins que I'unité
ne soit déja connectée au réseau via un cable ou que le sélecteur de sortie audio
ne soit sur PHONO OUT) Quand ce témoin clignote, vous pouvez vous
connecter au réseau sans fil en partageant les parameétres réseau de votre

appareil iOS (fonction WAC).

Pour utiliser cette fonction, effectuez la procédure ci-dessous.

] Sélectionnez cette unité comme haut-parleur AirPlay sur I’écran
des paramétres Wi-Fi de votre dispositif iOS.

Ex.: (IOS 10) £ Settings Wi-Fi

Wi-Fi
V0K a=®
CHOOSE ANETWORK.

Other...

SET UP NEW AIRPLAY SPEAKER

"
Le nom de cette unité

2 Vérifiez que le champ « Network » est réglé sur votre réseau
habituel, puis appuyez sur « Next ».

Cancel AirPlay Setup

Appuyer ici pour démarrer la
configuration.

This AirPlay speaker will be set up to join “XXXXX"

NETWORK

«

Show Other Networks...

Réseau actuellement
sélectionné

Speaker Name  JOOOXXX XXXXXX

Une fois la configuration terminée, I'unité se connecte automatiquement
au réseau sélectionné (point d’acces).
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En cas de nécessité | Soin et entretien

Soin et entretien

HB Comment prendre soin de cette unité

Frottez-la avec un chiffon doux et sec. N'utilisez pas de produits chimiques tels
que du benzene ou du diluant, car ils pourraient endommager la finition.

B Entretien de la pointe du diamant

La pointe du diamant est extrémement délicate. Manipulez-la avec soin pour

éviter de 'endommager. Si de la poussiere est accrochée a la pointe, éliminez-
la avec une brosse a poils doux, en commengant par la base du diamant et en
brossant vers la pointe de lecture, ou utilisez un nettoyant spécial pour diamant.

Bl Entretien des disques vinyle

La présence de saleté sur un disque vinyle peut provoquer du bruit ou des
sauts durant la lecture. Eliminez la saleté sur les disques vinyle avec une brosse
disponible dans le commerce.
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Remplacement de pieces

Remplacement de la courroie

Selon les conditions d’utilisation, la courroie peut s’user et se rompre. Dans ce
cas, remplacez la courroie. Pour obtenir une courroie de remplacement,
adressez-vous au revendeur ou SAV agréé Yamaha de votre région.

] Mettez cette unité et les appareils connectés hors tension, puis
débranchez I’adaptateur secteur de cette unité de la prise de
courant.

Retirez le couvre-plateau du plateau.

3 Retirez la courroie de la poulie.
4 Insérez les doigts dans les orifices du plateau et levez ce dernier.

A ATTENTION

@ Veillez a ne pas lacher le plateau. Cela pourrait causer des
blessures ou endommager l’unité.

Retournez le plateau et retirez la courroie.

Mettez la nouvelle courroie en place sur le plateau.

Oos On

Veillez a ne pas tordre la courroie.

7 Installez le plateau sur l'unité.

Pour plus de détails, reportez-vous a la section «Montage» a la page 13.



En cas de nécessité | Déplacement de I'unité

Remplacement du diamant Tout en maintenant toujours le corps de la cellule des doigts,
insérez I'onglet du nouveau diamant dans la rainure sur le dessous

Quand la pointe de lecture du diamant est usée ou endommagée, remplacez de la cellule.

immeédiatement le diamant.
Procurez-vous comme remplacement une pointe de lecture Audio-Technica

ATNSB600L.

& ATTENTION

€ Mettez en place le cache du diamant avant de changer la pointe de
lecture. Sans cela, la pointe de lecture risquerait de causer des blessures

ou de subir des dommages. @\

C e
@ Veillez a conserver le diamant hors de portée des enfants afin d’éviter les Iz

risques d’ingestion. Rainure %

. J
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( Dessous / (\

] Mettez cette unité et les appareils connectés hors tension, puis
débranchez I'adaptateur secteur de cette unité de la prise de

courant.
Poussez le diamant vers le haut jusqu’a ce que vous entendiez un

déclic.
2 Maintenez le corps de la cellule des doigts et poussez le diamant
vers le bas (1), puis tirez-le vers vous (2) pour le retirer.

Déplacement de 'unité

Avant de déplacer I'unité, engagez le verrou du bras de lecture afin
d’immobiliser le bras.
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En cas de nécessité | Résolution des problemes

Résolution des problemes

Si I'unité présente des signes de fonctionnement anormal, vérifiez les points suivants.

Si les solutions proposées ne permettent pas de résoudre le probleme ou si le probleme rencontré n’est pas décrit ci-dessous, appuyez sur le bouton STANDBY/ON

(alimentation) situé sur le panneau supérieur de I'unité pour la mettre hors tension, débranchez I'adaptateur secteur et prenez contact avec un revendeur ou SAV agréé

Yamaha dans votre région.

Généralités
Anomalies Causes possibles Solution Page
Une pression sur STANDBY/ON L’adaptateur secteur est débranché de la prise DC IN de , N .
R . o . , Raccordez fermement I’adaptateur secteur a la prise DC IN
(alimentation) ne permet pas de cette unité ou de la prise de courant, ou n’est pas fermement AN ) 16
b e s X . de cette unité et a la prise de courant.
mettre I'unité sous tension. connecté.
Quand vous appuyez sur
STANDBY/ON (alimentation), le Le circuit de protection a été activé 4 trois reprises Il n’est alors plus possible de mettre I'unité sous tension,
témoin STANDBY/ON cutt de p P cela afin de la protéger. Adressez-vous a un SAV agréé -
N . . e s consécutives. L s
(alimentation) clignote et l'unité Yamaha pour faire réparer 'unité.
ne se met pas sous tension.
Une pression sur SOURCE ne
permet pas de changer de Le sélecteur de sortie audio est sur PHONO OUT. Réglez le sélecteur de sortie audio sur LINE OUT. 12
source.
La courroie n’est pas ajustée correctement sur le plateau et . . .
. . . Ajustez correctement la courroie sur le plateau et la poulie. 13
la poulie, ou est détachée.
Le plateau ne tourne pas.
L'unité nest pas sous tension (STANDBY/ON). Appuyez sur STANDBY/ON (alimentation) pour mettre I'unité 20
sous tension.
Ilj:tp;c;:e-cellule est pas fixe correctement sur le bras de Montez correctement le porte-cellule sur le bras de lecture. 14
Le cable stéréo RCA/Cinch n’est pas raccordé correctement.  Raccordez correctement le cable stéréo RCA/Cinch. 16
Aucun son.
La fonction de sourdine de I'amplificateur est active. Désactivez la fonction de sourdine de I'amplificateur. -
Le réglage du sélecteur de sortie audio de I'unité est Réglez correctement le sélecteur de sortie audio en fonction 16

incorrect.

de I'appareil connecté.
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En cas de nécessité

Anomalies Causes possibles Solution Page
. , o . . Effectuez correctement le réglage de cellule de
Le réglage de cellule de I’'amplificateur ou du préampli phono , - . ; )
fi R I’'amplificateur ou du préampli phono en fonction du type de —
Le volume est trop faible ou estincorrect. cellule utilisée (MM ou MC).
trop élevé.
Le réglage du sélecteur de sortie audio est incorrect. Reg’lez corr.ectement !e sélecteur de sortie audio en fonction 16
de I'appareil connecté.
’ iy
Le rendu de I'image stéréo est L'unité n’est pas de niveau. Placez I'unité sur une surface de niveau. —
anormal.
. Réglez correctement la vitesse en fonction du disque vinyle
La vitesse de lecture est . . . . s
. Le réglage de vitesse est incorrect. avec le bouton 33/45 (vitesse). Cette unité ne permet pas de 10
incorrecte. ) )
lire des disques 78 tours.
Le cable stéréo RCA/Cinch n’est pas raccordé correctement. Raccordez correctement le cable stéréo RCA/Cinch. 16
Le son comporte un
bourdonnement. Le porte-cellule n’est pas enfoncé a fond sur le bras de Serrez la bague de verrouillage pour bloquer le porte-cellule 14
lecture. sur le bras de lecture.
. . . . Réglez | ntrepoi r le repér rr ndant a |
Le réglage de pression du diamant est incorrect. 9 e. e co ep.(? ds sur le repere correspondant & la 18
pression appropriée pour la cellule en place.
Le disque vinyle est rayé ou déformé. N’utilisez pas de disques rayés ni déformés. -
Le disque vinyle est sale. Nettoyez le disque vinyle avec une brosse disponible dans le _
Le disque vinyle saute. commerce.
Le son comporte du bruit. . o e
. . C s s . Utilisez une brosse antistatique pour éliminer la charge
Le son comporte de la Le disque vinyle est chargé d’électricité statique. . ; ) —
. . statique du disque vinyle.
distorsion.
Le diamant est sale. Nettoyez le diamant. 34
Le diamant est usé. Remplacez le diamant. 35
s . L . . Placez I'unité a un endroit de niveau et a I’écart de sources
L'unité se trouve dans un endroit soumis a des vibrations. . . —
de vibrations.
Le son comporte de la L'unité est placée trop pres des haut-parleurs. Eloignez I'unité des hauts-parleurs. -
réinjection (Larsen). Le volume de lecture est trop élevé. Réglez le volume sur I'amplificateur. -
Fr

Résolution des problemes
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En cas de nécessité | Résolution des problemes

Bluetooth
Anomalies Causes possibles Solution Page
Le sélecteur WIRELESS sur le panneau arriére de I'unité est sur la Réglez le sélecteur WIRELESS sur le panneau arriére de 12
position OFF. I'unité sur la position AUTO.
. . . o - Réglez le sélect rti i I’unité |
Le sélecteur de sortie audio de I'unité est sur la position PHONO OUT. eg. gz e sélecteur de sortie audio de I'unité surla 12
position LINE OUT.
Déconnectez le dispositif Bluetooth actuellement jumelé
Un autre appareil Bluetooth est déja connecté a 'unité. et jumelez ensuite I'unité avec le dispositif Bluetooth 28
voulu.
L’'unité et les dispositifs Bluetooth sont trop éloignés I'un de I'autre. Rapprochez le dispositif Bluetooth de I'unité. -
:’n‘\p.tt>§5|ble tlie :jl'jmele':'f La communication sans fil est perturbée par des interférences générées Eloignez cette unité ou votre appareil Bluetooth de tels
unite avec le dispositl S P ep ) 9 appareils. Si votre routeur LAN sans fil prend en charge
Bluetooth. par un appareil utilisant la bande de fréquence radio de 2,4 GHz (un . -
four micro-ondes ou un dispositif LAN sans fil, par exemple) la bande de fréquence de 5 GHz, adoptez une
’ ’ connexion utilisant la bande de 5 GHz.
. . Utilisez un dispositif Bluetooth prenant en charge le
Votre dispositif Bluetooth ne prend pas en charge le protocole A2DP. protocole A2DP. —
) . _— . . Effacez le profil Bluetooth sur le dispositif Bluetooth,
Il se peut que le profil de connexion enregistré sur le dispositif o . R ;
. ; . puis établissez a nouveau la connexion entre le -
Bluetooth ne fonctionne pas pour une raison inconnue. . . L
dispositif Bluetooth et cette unité.
Le code d’acces des dispositifs, notamment d’un adaptateur Bluetooth  Utilisez un dispositif de connexion dont le code est _
que vous souhaitez jumeler avec I'unité, differe de « 0000 ». « 0000 ».
Le volume du dispositif Bluetooth est trop bas. Augmentez le volume du dispositif Bluetooth. -
Les réglages du dispositif Bluetooth ne permettent pas le transfert de Sélectionnez cette unité comme destination de lecture o8
signaux audio a cette unite. audio sur le dispositif Bluetooth.
Aucun son n’est audible, La connexion Bluetooth a été rompue. Procédez a une nouvelle connexion Bluetooth. 28

ou le son comporte des
coupures intermittentes.

L'unité et les dispositifs Bluetooth sont trop éloignés I’'un de 'autre.

Rapprochez le dispositif Bluetooth de I'unité.

La communication sans fil est perturbée par des interférences générées
par un appareil utilisant la bande de fréquence radio de 2,4 GHz (un
four micro-ondes ou un dispositif LAN sans fil, par exemple).

Eloignez cette unité ou votre appareil Bluetooth de tels
appareils. Si votre routeur LAN sans fil prend en charge
la bande de fréquence de 5 GHz, adoptez une
connexion utilisant la bande de 5 GHz.
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En cas de nécessité

(ni lus).

le PC (ou le serveur).

I’appareil et le PC.

Réseau
Anomalies Causes possibles Solution Page
Les parametres réseau (adresse IF) n'ont pas été obtenus Activez la fonction de serveur DHCP de votre routeur. -
correctement.
Le sélecteur de sortie audio de I'unité est sur la position Réglez le sélecteur de sortie audio de I'unité sur la position 12
Impossible d’utiliser la PHONO OUT. LINE OUT.
fonction de réseau. Le sélecteur WIRELESS sur le panneau arriére de I'unité est Réglez le sélecteur WIRELESS sur le panneau arriere de 12
sur la position OFF. I’'unité sur la position AUTO.
Vous tentez de vous connecter a un routeur de type IPv6. Cette unité ry]e prlerjd pasl en charge les réseaux IPV6. -
Connectez I'unité a un réseau IPv4.
Le routeur LAN sans fil (point d’accés) est hors tension. Mettez le routeur LAN sans fil (point d’accés) sous tension. —
L’appareil ne peut pas se s ) . , .
connecter a Internet via un Fu‘nlte’et ,Ie route’ur LAN sans fil (point d"accés) sont trop Rapprochez I'unité et le routeur LAN sans fil (point d’acces). -
X . éloignés I'un de I'autre.
routeur LAN sans fil (point
d’acces). Un obstacle est présent entre I'unité et le routeur LAN sans fil  Retirez I'obstacle entre cette unité et votre routeur LAN sans _
(point d’acces). fil (point d’acces).
Un appareil émettant des ondes électromagnétiques (tel S . ) B N Lo
, L ) L ) Si I'unité est connectée sans fil, ne 'utilisez pas a proximité
qu’un four a micro-ondes, un dispositif sans fil, etc.) est peut- o ils émettant d des élect £t -
Impossible d’utiliser le réseau atre situé & proximité de I'unité. appareils émettant des ondes électromagnétiques.
sans fil.
L'acces au réseau est limité par les paramétres de pare-feu Vérifiez les parameétres de pare-feu du routeur LAN sans fil _
du routeur LAN sans fil (point d’acces). (point d’acces).
Les réglages de partage de support du PC (ou serveur) sont Modifiez les paramétres de partage de support de sorte que _
peut-étre incorrects. I’'unité puisse accéder aux dossiers du PC (ou du serveur).
. . L’acces est limité en raison des réglages de sécurité du PC Vérifiez les réglages de sécurité sur le PC (ou serveur) ou le
Impossible de détecter —
o (ou serveur) ou du routeur. routeur.
Pordinateur (serveur).
Vérifiez les réglages de connexion du réseau et du routeur
L’'unité et le PC ne sont pas connectés au méme réseau. pour vous assurer que les deux appareils sont connectés au -
méme réseau.
Les fichiers sur le PC (ou L , . , . . R _— .
serveur) ne sont pas affichés Le format de fichier n’est pas pris en charge par I'appareil ou  Veillez a utiliser un format de fichier pris en charge par 41
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En cas de nécessité

Résolution des problemes

Anomalies Causes possibles Solution Page
Il se peut qu’un probléme de réseau soit survenu au niveau de
La station radio Internet sélectionnée n’émet plus la station radio ou que le service de diffusion ait été
actuellement. interrompu. Réessayez ultérieurement de lire la station ou
sélectionnez une autre station.
Certaines stations radio Internet n’émettent pas a certaines
. y s . heures de la journée. Dans ce cas, la réception fonctionne
Impossible d’écouter la radio . L . o . . ) , } .
Internet La station radio sélectionnée diffuse un silence audio. correctement, mais aucun son n’est produit. Réessayez —
) ultérieurement de lire la station ou sélectionnez une autre
station.
Vérifiez les parameétres de pare-feu de vos périphériques. La
L'acces au réseau est limité par les paramétres de pare-feu station radio Internet est uniquement lisible via le port désigné _
de vos périphériques réseau (comme le routeur). par chaque station de radio. Le numéro de port varie en
fonction de la station de radio.
s L . La fonction de séparation de réseau du routeur bloque peut-
L’appareil iOS ne détecte pas - . . e e x s L R
Yl o Vous utilisez peut-étre un routeur prenant en charge plusieurs  étre I’'accés a I'unité. Si vous connectez un appareil iOS a
Punité quand vous utilisez S , N —
. SSID. I'unité, utilisez un SSID permettant I'accés a I'unité. (Essayez
AirPlay. L
de vous connecter au SSID primaire.)
, . e . Vérifiez les réglages de connexion du réseau et du routeur
L’appareil et le périphérique mobile ne se trouvent pas sur le ; .
méme réseau pour vous assurer que les deux appareils sont connectés au -
L’unité n’est pas détectée : méme réseau.
quand vous utilisez une
application dédiée sur un La fonction de séparation de réseau du routeur bloque peut-
dispositif mobile. Vous utilisez peut-étre un routeur prenant en charge plusieurs  étre I’'accés a I'unité. Si vous connectez un appareil iOS a
SSID. I'unité, utilisez un SSID permettant I'acces a I'unité. (Essayez
de vous connecter au SSID primaire.)
Echec de mise a jour du , L . .
. . . . . Essayez d’effectuer une nouvelle mise a jour aprés un certain
microprogramme de cette Il se peut que la connexion réseau ne soit pas optimale. 32

unité.

temps.

L’unité ne peut pas se
connecter au routeur LAN
sans fil (point d’acces).

Le filtre d’adresse MAC est peut-étre activé sur le routeur
LAN sans fil (point d’acces).

L'unité ne peut pas se connecter au routeur si le filtre
d’adresse MAC est activé. Changez le réglage du routeur LAN
sans fil (point d’accés) et essayez a nouveau de connecter
I'unité.
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En cas de nécessité | Appareils et formats de fichiers compatibles

Appareils et formats de fichiers compatibles

Les dispositifs et formats de fichier suivants sont compatibles avec 'unité.

Appareils compatibles

B Dispositifs Bluetooth

* Vous pouvez utiliser un dispositif Bluetooth prenant en charge le protocole
A2DP.

+ Yamaha ne garantit pas la connexion de tous les périphériques Bluetooth.

Ml AirPlay

AirPlay est compatible avec les iPhone, iPad et iPod touch dotés du systeme
iOS 4.3.3 ou d’une version plus récente, avec les ordinateurs Mac tournant
sous OS X Mountain Lion ou un systeme plus récent, et avec les PC dotés du
logiciel iTunes 10.2.2 ou d’une version plus récente.

Modéles compatibles (a compter de juillet 2018)
Congu pour :

iPhone X, iPhone 8 Plus, iPhone 8, iPhone 7 Plus, iPhone 7, iPhone SE,
iPhone 6s Plus, iPhone 6s, iPhone 6 Plus, iPhone 6, iPhone 5s, iPhone 5¢,
iPhone 5, iPhone 4s

iPad Pro (10,5"), iPad Pro (12,9") de 2° génération,

iPad Pro (12,9") de 1" génération, iPad Pro (9,7"),

iPad mini 4, iPad Air 2, iPad mini 3, iPad Air, iPad mini 2, iPad mini,
iPad (5% génération), iPad (4° génération), iPad (3° génération), iPad 2

iPod touch (6° génération), iPod touch (5° génération)

Formats de fichier
H PC/NAS

Fréquence = Résolution Support de

Fichier d’échantillonnage de bit Renina Rembeiee lecture sans

2
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(kHz) (bit) (kbps) canaux i terruption
32/44,1/48/

WAV *  88,2/96/ 16/24 - 2 v
17641192

MP3  32/44,1/48 - 8-320 2 -

WMA  32/44,1/48 - 8-320 2 -

MPEG-4

AAG | B - 8-320 2 -
32/44,1/48/

FLAC  882/9/ 16/24 - 2 v
176,4/192
32/44,1/48/

ALAC oo 16/24 - 2 v
32/44,1/48/

AIFF  882/9/ 16/24 - 2 v
176,4/192
2,8 MHz/

DSD  56MH: 1 - 2 -
11,2 MHz

* Format PCM linéaire uniquement

+ Pour lire les fichiers FLAC stockés sur votre PC/NAS, vous devez installer
un logiciel serveur qui prend en charge le partage des fichiers FLAC via
DLNA sur votre PC ou utiliser un dispositif NAS prenant en charge les
fichiers FLAC.

Pour plus d’informations, voyez le mode d’emploi du logiciel de serveur.

+ Les contenus Digital Rights Management (DRM) encodés ne peuvent pas
étre lus.
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En cas de nécessité

Marques commerciales

Marques commerciales

m Works with .

-A- Apple AirPlay

L’utilisation du logo Works with Apple signifie qu’un
accessoire a été congu pour fonctionner spécifiquement
avec la technologie identifi€e dans le logo et a été certifié par

le développeur comme répondant aux normes de
performances d’Apple.

Apple, iPad, iPad Air, iPad Pro et iPhone sont des marques
d’Apple Inc., déposées aux Etats-Unis et d ans d’autres
pays.

App Store est une marque de service de Apple Inc.

Windows™
Windows est une marque déposée de Microsoft
Corporation aux Etats-Unis et dans les autres pays.

Internet Explorer, Windows Media Audio et Windows Media
Player sont des marques commerciales ou des marques
déposées de Microsoft Corporation aux Etats-Unis et/ou
dans d’autres pays.

Android™ Google Play™
Android et Google Play sont des marques commerciales de
Google Inc.
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N Wi-Fi PROTECTED )
SETUP
CERTIFIED
Le logo Wi-Fi CERTIFIED™ est une marque de certification
de la Wi-Fi Alliance®.
Wi-Fi, Wi-Fi CERTIFIED et Wi-Fi Protected Setup sont des
marques déposées ou des marques commerciales de Wi-Fi

Alliance®.

€3 Bluetooth’

La marque du mot Bluetooth® ainsi que les logos sont des
marques déposées appartenant a Bluetooth SIG, Inc.,
utilisées sous licence par Yamaha Corporation.

Les autres marques et appellations commerciales
appartiennent a leurs détenteurs respectifs.

'Y

Le label écologique Yamaha est une marque certifiant les
produits de haute performance environnementale.

MusicCasT

MusicCast est une marque commerciale ou une marque
déposée de Yamaha Corporation.

Marques commerciales Explications de GPL/LGPL
Ce produit integre le logiciel de source libre GPL/LGPL
dans certaines sections. Vous détenez le droit d’obtenir,
de copier, de modifier ou de redistribuer uniquement ce
code source libre. Pour plus d’informations sur les
logiciels de source libre GPL/LGPL, la maniere de les
obtenir et la licence GPL/LGPL, reportez-vous au site
Web de Yamaha Corporation:
https://download.yamaha.com/sourcecodes/
musiccast/

Licences

Pour des informations sur les licences des logiciels tiers

dans ce produit, reportez-vous a ce qui suit.

http://(adresse IP de ce produit*)/licenses.html

* ’adresse IP de ce produit est vérifiee avec MusicCast
CONTROLLER.




Caractéristiques techniques

En cas de nécessité | Caractéristiques techniques

Voici les caractéristiques techniques de cette unité.

Section du plateau

Méthode d’entrainement .. .......... ... .. .. o A courroie
Moteur. . ... Moteur électrique
Vitessederotation. . ........... ... ... ... ... 33 1/3 tr/min, 45 tr/min
Variation de vitesse derotation . ........... .. ... .. ... . ... +2%
Pleurage et scintillement . ............ ... .. .. 0,2%
Plateau . ........ ... . . En aluminium moulé

Diametre 30 cm

Section du bras de lecture

Type oo Bras de lecture droit a équilibre statique
Longueur effective dubras. .. ...... .. ... 223,5 mm
Plage de réglage de la pression du diamant. . . ................ 049
Poids admissible de la cellule. . . . . . 15,5-19 g (y compris le porte-cellule)
AVANCEE . . it 19 mm

Section de la cellule

TP e MM
Tensiondesortie. . ................... 2,5 mV (1 kHz, 3,54 cm/sec)
Force d’appuidudiamant . ........... ... ... 35059
Poidsdelacellule . ...... ... .. . 50+0,3¢g
Hauteurdelacellule .......... ... ... ... .. ... ... ... 17,0 £0,7 mm
Poids du porte-cellule .. ......... 10 g (y compris les vis, écrous et fils)

2
0
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Prises d’entrée/de sortie

Audio analogique (RCA/Cinch asymétrique)
PHONO OUTx1
LINE OUTx1

NETWORK (filaire) x 1 (100Base-TX/10Base-T)

Bluetooth

Fonction Sink
Appareil source vers cette unité (ex. : smartphone/tablette)

Codecprisencharge. . ... SBC, AAC
Profilprisencharge . . ........ .. .. .. . . A2DP, AVRCP
Version Bluetooth. . . ... ... o Ver. 4.2
Sortiesansfil ......... ... .. . . . . Bluetooth Catégorie 2
Distance maximale de communication . ... ... .. 10 m sans interférences

Réseau

AirPlay pris en charge
Radio Internet
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En cas de nécessité | Caractéristiques techniques

Réseau sans fil

Normes deréseau sansfil . ................. IEEE 802.11 a/b/g/n/ac*
* bande passante de canal de 20 MHz uniquement
Bande de fréquenceradio . ....................... 2,4 GHz, 5 GHz

WPS (Wi-Fi Protected Setup)
Méthode d’identification PIN
Méthode de sécurité disponible
WEP
WPA2-PSK (AES)
Mode mixte

Section audio (Réseau, Bluetooth)
Niveau de sortie (1 kHz, 0dB, Fs 44,1 kHz)............... 2,0+0,3V

Rapport signal/bruit (réseau IHF-A) (zéro infini, Fs 44,1 kHz)
.................... 110 dB ou plus

Plage dynamique (1 kHz, -60 dB, Fs 44,1 kHz) . ... ... .. 100 dB ou plus
Distorsion harmonique (1 kHz, 0 dB, Fs 44,1 kHz). . . .. 0,003% ou moins
Réponse en fréquence
Fsdd4AkHz............ ... ... ....... 2 Hz-20 kHz (+0/-3 dB)
Fsd48kHz ...... ... ... ... 2 Hz-24 kHz (+0/-3 dB)
FsO6kHz ....... ... ... ... 2 Hz-48 kHz (+0/-3 dB)
Fs192kHz ... ... . 2 Hz-96 kHz (+0/-6 dB)
Section audio (PHONO)
Niveau de sortie
PHONO OUT (1 kHz, 3,54cm/sec) . .............. 2,5mV +3 dBV
LINEOUT. ... e 450 mV (-7 dBV)
Rapport signal/bruit (pondéré A, 20 kHz LPF) . .......... 67 dB ou plus

44  Fr

Généralités
Alimentation de I'adaptateur secteur
Entrée. ... CA 100-240 V 50/60 Hz
SOMtie . . 12V1A
Consommation. . . ... 6W
VeIl BCO . . oo 0,3W
Veille du réseau activée / veille Bluetooth désactivée
CaAbIE . . 1,4 W
Sansfil (Wi-Fi) . ..o 1,8W
Veille du réseau activée / veille Bluetooth activée
CaAbIE . . 1,6 W
Sansfil Wi-Fi) . ..o 1,8W
PoIdS . o 5,7 kg
Dimensions (largeur x hauteur x profondeur) . . .. .. 450 x 136 x 368 mm

(incluant pieds et saillies)

+ Lecontenu de ce mode d’emploi s’applique aux dernieres caractéristiques
technigues connues a la date de publication du manuel. Pour obtenir la
version la plus récente du manuel, accédez au site Web de Yamaha puis
téléchargez le fichier du manuel concerné.



Dieses Gerat ist auf den Audiogenuss im Heimgebrauch ausgelegt.

VORSICHTSMABNAHMEN

BITTE VOR DER NUTZUNG SORGFALTIG

LESEN BEFOLGEN SIE DIESE ANWEISUNGEN

IN JEDEM FALL.

Die unten aufgefiihrten VorsichtsmaBBnahmen
dienen dazu, dem Verletzungsrisiko fir den
Anwender und Andere vorzubeugen, sowie
Beschéadigung eigenen oder fremden
Eigentums zu verhindern und dem Anwender
den korrekten und sicheren Gebrauch des
Produkts zu ermdglichen. Befolgen Sie diese
Anweisungen in jedem Fall.

Bewahren Sie das Handbuch nach der Lekttre an
einem sicheren Ort auf, um jederzeit darin
nachschlagen zu kénnen.

A WARNUNG

Dieser Inhalt weist auf ,,unmittelbares Risiko

schwerer Verletzungen oder Todesgefahr hin.

Stromversorgung/Netzteil

e Lassen Sie das Produkt bei dem Handler, bei
dem Sie das Produkt erworben haben oder
durch qualifiziertes Fachpersonal bei Yamaha
UberprUtfen oder reparieren.

Yamaha haftet nicht fir Personen- oder
Sachschaden, die auf unsachgemaBe
Benutzung oder Veradnderungen des Gerats
zurlckzufthren sind.

Dieses Produkt ist fir gewohnliche
Wohnungen vorgesehen. Verwenden Sie es
nicht fir Anwendungen, die eine hohe
Zuverlassigkeit erfordern, wie
Lebenserhaltung, Gesundheit & Pflege oder
wertvolle Vermdgenswerte.

® Das Netzkabel vor Beschadigungen schutzen.
- Von Heizgeréten fernhalten.
- Weder knicken noch umrUsten.
- Kratzer vermeiden.
- Keiner schweren Last aussetzen.
Wird das Netzkabel mit freiliegenden Drahten
verwendet, kann ein Stromschlag oder Brand
verursacht werden.

¢ Bei Blitzgefahr weder den Netzstecker noch das
Netzkabel bertdhren. Nichtbeachtung dieser
Anweisung kann dazu fUhren, dass Sie einen
elektrischen Schlag erleiden.

¢ Verwenden Sie dieses Gerat ausschlieBlich mit
der darauf angegebenen Netzspannung. Ein
fehlerhafter Anschluss an einer Netzsteckdose
kann zu Branden, elektrischem Schlag oder
Fehlfunktionen fUhren.

¢ Das im Lieferumfang enthaltene Netzgerat
verwenden. Andernfalls kdnnen Bréande,
Verbrennungen oder Stérungen verursacht
werden.

e Prifen Sie regelmaBig den Zustand des

Netzsteckers und entfernen Sie jeglichen
Schmutz oder Staub, der sich darauf
angesammelt hat. Nichtbeachtung dieser
Anweisung kann zu Bréanden oder einem
elektrischen Schlag fuhren.

Achten Sie beim Aufstellen des Gerats darauf,
dass sich eine Netzsteckdose in der Nahe
befindet. Sollten Probleme auftreten oder es zu
einer Fehlfunktion kommen, schalten Sie die
Komponente sofort aus und ziehen Sie den
Stecker aus der Netzsteckdose. Auch dann,
wenn der Netzschalter ausgeschaltet ist, ist die
Komponente nicht von der Stromversorgung
getrennt, solange das Netzkabel an der
Steckdose angeschlossen ist.

Bei heraufziehendem Geuwitter (entfernter Donner
oder Blitz) schalten Sie das Gerat sofort aus und
ziehen Sie den Netzstecker aus der Steckdose.
Nichtbeachtung dieser Anweisung kann zu
Branden oder Fehlfunktionen fUhren.

Wird das Gerat voraussichtlich langere Zeit nicht
benutzt, sollte das Netzkabel von der
Wandsteckdose abgezogen werden.
Nichtbeachtung dieser Anweisung kann zu
Branden oder Fehlfunktionen flhren.
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Nicht auseinanderbauen

Brandschutz

¢ Dieses Gerét nicht zerlegen oder umristen. Die
Nichtbeachtung dieser Anweisung kann zu
Branden, elektrischem Schlag, Verletzungen oder
Fehlfunktionen fuhren. Wenn Sie irgendwelche
UnregelmaBigkeiten beobachten, lassen Sie die
Komponente bei dem Handler, bei dem Sie sie
erworben haben, Uberprifen oder reparieren,
oder wenden Sie sich an qualifiziertes
Fachpersonal bei Yamaha.

Gefahr durch Wasser

* Halten Sie brennende Gegenstande und offene
Flammen vom Geraét fern, um einen Brand zu
vermeiden.

Kabellose Komponenten

e Schitzen Sie das Gerat vor Regen, Wasser und
Feuchtigkeit, und stellen Sie keine mit
Flussigkeiten beflillten Behalter (wie Vasen,
Flaschen oder Glaser) darauf ab, deren Inhalt
auslaufen und durch Offnungen einflieBen oder
tropfen kdnnte. Eine FlUssigkeit wie Wasser, die in
die Einheit gelangt, kann einen Brand, einen
elektrischen Schlag oder Fehlfunktionen
auslésen. Wenn eine Flussigkeit wie z. B. Wasser
in das Gerat gelangt, schalten Sie sofort die
Stromversorgung aus und ziehen Sie das
Netzkabel aus der Steckdose. Lassen Sie dann
die Komponente bei dem Handler, bei dem Sie
sie erworben haben, Uberprifen, oder wenden
Sie sich an qualifiziertes Fachpersonal bei
Yamaha.

Den Netzstecker niemals mit nassen Handen in
die Steckdose stecken oder daraus abziehen.
BerUhren Sie dieses Gerét niemals mit feuchten
Handen. Die Nichtbeachtung dieser Anweisung
kann zu elektrischem Schlag oder Fehlfunktionen
fUhren.

De

¢ Verwenden Sie dieses Gerat nicht in der Nahe
von medizinischen Geréten oder in medizinischen
Einrichtungen. Von dieser Einheit ausgestrahlte
Funkwellen kdnnen sich auf medizinisch-
elektrische Geréate auswirken.

e Personen mit Herzschrittmacher- oder
Defibrillator-Implantat missen mindestens 15 cm
von diesem Gerét entfernt bleiben. Von dieser
Einheit ausgehende Funkwellen kénnen
Auswirkungen auf medizinisch-elektrische Gerate
wie einen implantierten Herzschrittmacher oder
Defibrillator haben.

Ungewohnliche Vorkommnisse

¢ Tritt eine der folgenden Auffalligkeiten auf,

schalten Sie das Gerét sofort aus und ziehen Sie

den Netzstecker aus der Steckdose ab.

- Das Netzkabel bzw. der Netzstecker ist
beschadigt.

- Das Gerét erzeugt einen ungewohnlichen
Geruch oder Rauch.

- Fremdmaterial ist in das Innere des Geréts
eingedrungen.

- Das Gerat weist Risse oder andere Schaden
auf.

Durch fortgesetzten Gebrauch kdnnten ein
elektrischer Schlag, Brand oder Fehlfunktionen
verursacht werden. Lassen Sie die Einheit

unverzlglich bei dem Handler, bei dem Sie sie
erworben haben, Uberprifen oder reparieren,
oder wenden Sie sich an qualifiziertes
Fachpersonal bei Yamaha.

e Schiitzen Sie das Gerat vor Stlirzen und starken
StéBen. Wenn die Einheit durch Herunterfallen
oder einen starken StoB beschadigt worden sein
kénnte, schalten Sie sie sofort aus und ziehen Sie
den Stecker oder das Netzteil aus der Steckdose.
Die Nichtbeachtung dieser Anweisung kann zu
elektrischem Schlag, Branden, Verletzungen oder
Fehlfunktionen fUhren. Lassen Sie die Einheit
unverzlglich bei dem Handler, bei dem Sie sie
erworben haben, Uberprifen, oder wenden Sie
sich an qualifiziertes Fachpersonal bei Yamaha.

A VORSICHT

Der zugehdérige Inhalt weist auf ,,ein Risiko
schwerer Verletzungen* hin.

Stromversorgung/Netzteil

e Das Netzteil nicht mit einem Tuch oder einer
Decke abdecken oder einwickeln. Andernfalls
konnte sich Hitze anstauen, was eine Verformung
oder einen Brand verursachen kann.

¢ Verwenden Sie keine Netzsteckdose, in der der
Netzstecker nicht fest sitzt. Nichtbeachtung
dieser Anweisung kann zu Branden elektrischem
Schlag oder Verbrennungen fuhren.

e Wenn Sie den Netzstecker vom Geréat oder aus
der Netzsteckdose abziehen, stets am Stecker
selbst ziehen, niemals am Kabel. Durch Ziehen
am Netzkabel kann dieses beschadigt werden
und einen elektrischen Schlag oder einen Brand
auslosen.



e Stecken Sie den Netzstecker vollstédndig in die
Netzsteckdose hinein. Durch Gebrauch der
Einheit bei nicht vollstdndig eingestecktem
Stecker kann sich Staub auf dem Stecker
ansammeln, der zu Bréanden oder Verbrennungen
fUhren kann.

Aufstellung

e Stellen Sie das Gerét nicht an einer instabilen
Stelle ab, wo es versehentlich ab- oder

umstirzen und Verletzungen verursachen kdnnte.

Beim Aufstellen dieses Gerats:

- Nicht mit einem Tuch bedecken.

- Nicht auf einen Teppich oder eine Decke
abstellen.

- Die Oberseite muss nach oben weisen; nicht
auf den Seiten oder Kopf stellen.

Die Oberseite muss nach oben weisen.
Andernfalls kann eine Stérung oder ein Umkippen
des Gerats sowie eine Verletzung verursacht
werden.

Stellen Sie das Gerat nicht an Orten auf, an dem
es korrosiven Gasen oder salzhaltiger Luft
ausgesetzt ist. Dadurch kann es zu
Fehlfunktionen kommen.

Vermeiden Sie es, sich in Gefahrsituationen wie
einem Erdbeben in der Nahe des Geréts
aufzuhalten. Da das Gerat um- oder abstirzen
und Verletzungen verursachen kénnte, suchen
Sie sich so bald wie moglich einen sicheren Ort
abseits des Geréts.

Bevor Sie das Gerét versetzen, muss es
ausgeschaltet und alle Verbindungskabel gelost
werden. Andernfalls kdnnen die Kabel beschadigt
werden bzw. dazu fUhren, dass Sie oder andere
Personen darlber stolpern und stirzen.

Hoérminderung

® Bevor Sie dieses Gerat mit anderen Geréaten
verbinden, schalten Sie alle Geréate aus.
Nichtbeachtung kann eine Hérminderung, einen
elektrischen Schlag oder Gerateschaden zur
Folge haben.

e Beim Einschalten lhres Audiosystems sollten Sie
den Verstéarker bzw. Receiver immer ZULETZT
einschalten, um Gehorverlust und Schaden an
den Lautsprechern zu vermeiden. Beim
Ausschalten sollte der Verstarker bzw. Receiver
aus demselben Grund ZUERST ausgeschaltet
werden. Die Nichtbeachtung der obigen
Anweisung kann HSrminderung oder eine
Beschadigung der Lautsprecher verursachen.

Wartung

e Bevor Sie das Gerét reinigen, zichen Sie den
Netzstecker aus der Steckdose ab.
Nichtbeachtung dieser Anweisung kann dazu
fUhren, dass Sie einen elektrischen Schlag
erleiden.

VorsichtsmaBnahmen wahrend
der Benutzung

e Halten Sie kleine Teile auBer Reichweite von
Kindern. Kinder kdnnten sie versehentlich
verschlucken.

® Folgendes ist untersagt:

- Sitzen oder Stehen auf dem Gerat

- Abstellen schwerer Gegenstande auf dem
Gerat

- Stapeln des Gerats

- AusUben UbermaBiger Kraft auf Tasten,
Schalter, Anschllsse usw.

- Anlehnen an das Gerat
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e Ziehen Sie nicht an den angeschlossenen Kabeln,
um Verletzung oder Beschéadigung durch einen
Absturz zu vermeiden.

Hinweis

Kennzeichnet Punkte, die zu beachten sind,
um einen Ausfall, eine Beschadigung oder
eine Stérung des Produkts sowie einen Verlust
von Daten zu vermeiden.

Stromversorgung/Netzteil

e Wird das Gerat voraussichtlich langere Zeit nicht
benutzt, sollten Sie unbedingt das Netzkabel aus
der Netzsteckdose abziehen. Auch nach dem
Ausschalten (Standby-Modus) nimmt das Gerat
weiterhin eine kleine Menge Strom auf.

De 3




Aufstellung

Handhabung

¢ Betreiben Sie dieses Gerét nicht in der Nahe
anderer elektronischer Gerate wie Fernsehern,
Radios oder Mobiltelefonen. Nichtbeachtung
kann zur Folge haben, dass dieses Gerat bzw.
das Fernsehgerat oder Radio Rauschstérungen
erzeugt.

e \erwenden Sie dieses Gerat nicht an Orten, die
direkter Sonneneinstrahlung ausgesetzt sind,
sehr heif3 werden (z.B. in Nahe einer Heizung)
bzw. extrem kalt sind oder UbermaBigem Staub
oder Vibrationen ausgesetzt sind. Andernfalls
konnte die Frontblende verformt, die inneren

Bauteile gestort oder der Betrieb unstabil werden.

¢ \Wenn Sie eine Drahtlosfunktion benutzen,
vermeiden Sie es, dieses Gerét in der Nahe
metallischer Wande oder Tische, von
Mikrowellengeraten oder anderen kabellosen
Netzwerkgeraten aufzustellen.
Solche Hindernisse kénnen den
Ubertragungsbereich einschranken.

Anschlusse

e Stellen Sie keine Gegenstande aus Kunststoff
oder Gummi auf diesem Gerét ab. Bei
Nichtbeachtung kénnte sich das Bedienfeld
dieses Gerats verfarben oder verformen.

¢ \Wenn sich die Umgebungstemperatur drastisch
andert (z.B. wéhrend des Transports oder bei
schneller Erwarmung/Abkihlung) und die
Méglichkeit besteht, dass sich im Innern des
Geréts Kondensation gebildet hat, lassen Sie es
mehrere Stunden lang ausgeschaltet, bis es
trocken genug flr den Betrieb ist. Die
Verwendung des Gerats bei auftretender
Kondensation kann Fehlfunktionen verursachen.

Wartung

Information

Uber die Inhalte dieser
Bedienungsanleitung

¢ Die in dieser Anleitung enthaltenen Abbildungen
und Bildschirmdarstellungen dienen lediglich zur
Veranschaulichung.

¢ Die in dieser Anleitung erwéhnten Firmen- und
Produktnamen sind Warenzeichen bzw.
eingetragene Warenzeichen der entsprechenden
Firmen.

* Software-Uberarbeitungen und -Aktualisierungen
ohne Vorankindigungen moglich.

Bl Anmerkung zum Namensschild des
Gerits

e \Wenn Sie externe Gerate anschlie3en, lesen Sie
deren Anleitungen grtindlich durch und fihren Sie
die Verbindungen entsprechend durch.

Wenn Sie ein Gerat nicht gemaBl den
Anweisungen behandeln, kdnnen Fehlfunktionen
auftreten.

De

¢ Wenn sich die Lufttemperatur und -feuchtigkeit
drastisch &ndern, kann sich Kondensation an der
Gerateoberflache bilden. Sollten sich
Wassertropfchen bilden, wischen Sie diese
umgehend mit einem weichen Tuch ab. Auf dem
Gerat verbleibende Wassertropfchen kénnen in
die Holzteile eindringen und Verformung
verursachen.

¢ Reinigen Sie das Gerat mit einem trockenen,
weichen Tuch. Die Verwendung von Chemikalien
wie Benzin oder Verdlinnung, scharfer
Reinigungsmittel oder chemischer Scheuertticher
kann Verfarbungen oder Verformungen
verursachen.

Die Nummer des Modells, die Seriennummer, der
Leistungsbedarf usw. sind auf dem Typenschild, das
sich auf der Unterseite des Gerats befindet, oder in
der Nahe davon angegeben. Sie sollten diese
Seriennummer an der unten vorgesehenen Stelle
eintragen und dieses Handbuch als dauerhaften
Beleg flr Ihren Kauf aufbewahren, um im Fall eines
Diebstahls die Identifikation zu erleichtern.

Modell Nr.

Seriennr.

(bottom_de_01)




[Europa-Modell]
Drahtloskommunikationsfunktionen

Bluetooth

Funkfrequenz (Betriebsfrequenz): 2402 MHz bis 2480 MHz
Maximale Ausgangsleistung (EIRP): 7,27 dBm

Wi-Fi (2,4 GHz)

Funkfrequenz: 2402 MHz bis 2482 MHz
Maximale Ausgangsleistung (EIRP): 19,98 dBm

Wi-Fi (5 GHz)

Funkfrequenz, maximale Ausgangsleistung (EIRP):
5170 bis 5250 MHz, 22,03 dBm

5250 bis 5330MHz, 22,27 dBm

5490 bis 5710MHz, 24,56 dBm

5735 bis 5835MHz, 13,96 dBm

o Auf dem 5-GHz-Frequenzband sendende Drahtlosgerate kdnnen nur in
Gebéauden eingesetzt werden. Die Verwendung solcher Geréte im Freien ist
gesetzlich verboten.

Verbraucherinformation zur Sammilung und Entsorgung
alter Elektrogerate und benutzter Batterien

Befinden sich diese Symbole auf den Produkten, der
Verpackung und/oder beiliegenden Unterlagen, so sollten
benutzte elektrische Gerate und Batterien nicht mit dem
normalen Haushaltsabfall entsorgt werden.

B |, Jbereinstimmung mit Ihren nationalen Bestimmungen bringen
Sie alte Geréate und benutzte Batterien bitte zur fachgerechten
Entsorgung, Wiederaufbereitung und Wiederverwendung zu den
entsprechenden Sammelstellen.

Durch die fachgerechte Entsorgung der Elektrogerate und
Batterien helfen Sie, wertvolle Ressourcen zu schitzen, und
verhindern magliche negative Auswirkungen auf die menschliche
Gesundheit und die Umwelt, die andernfalls durch
unsachgerechte Mllentsorgung auftreten kdnnten.

FUr weitere Informationen zum Sammeln und Wiederaufbereiten
alter Elektrogeréte und Batterien kontaktieren Sie bitte Ihre
Ortliche Stadt- oder Gemeindeverwaltung, lhren
Abfallentsorgungsdienst oder die Verkaufsstelle der Artikel.

Information fiir geschéftliche Anwender in der Européaischen Union:

Wenn Sie Elektrogeréte ausrangieren méchten, kontaktieren Sie
bitte Ihren Handler oder Zulieferer fUr weitere Informationen.

Entsorgungsinformation fiir Lénder auBerhalb der Europaischen Union:

Diese Symbole gelten nur innerhalb der Européischen Union.

Wenn Sie solche Artikel ausrangieren méchten, kontaktieren Sie

bitte Ihre drtlichen Behdrden oder Ihren Handler und fragen Sie
Cd nach der sachgerechten Entsorgungsmethode.

Anmerkung zum Batteriesymbol (untere zwei Symbolbeispiele):

Dieses Symbol kann auch in Kombination mit einem chemischen
Symbol verwendet werden. In diesem Fall entspricht dies den
Anforderungen der EU-Batterierichtlinie zur Verwendung
chemischer Stoffe.

(weee_battery_eu_de_02)
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Zuallererst

Funktionen dieses Gerats

Bei diesem Gerat handelt es sich um einen Netzwerk-Plattenspieler, der nicht nur Schallplatten abspielen kann, sondern auch die Wiedergabe von Netzwerkquellen wie

Medienservern oder Mobilgeraten unterstttzt.

Dieses Gerat

Verstéarker

€ooo o Qoo ,@, ~ © AirPlay (iTunes) .
Router* y.

Wenn Sie MusicCast CONTROLLER auf lhnrem Mobilgerit installieren und
es mit dem Netzwerk verbinden, konnen Sie Folgendes tun.

Internetradio oder auf lnrem Mobilgerat Dieses Gerét von lhrem Mobilgerét bedienen oder

oder Computer gespeicherte Audio von einer Schallplatte oder einer Netzwerkquelle

Musikdateien wiedergeben. fur Gerate freigeben, die sich in anderen Rdumen
befinden und MusicCast CONTROLLER unterstiitzen.

‘3 © Internetradio = o
0o®® " © Streaming-Dienst MusicCast
@
)
\\\ n

.. '\\\ ]
i » Orc \§ \

§\ ()

N
o o
S

(]
[ ]
'( :) —
. , " ®e¢ 0 '@
O AirPlay (i0S-Gerat) °e Network Attached

0 Bluetooth

Storage (NAS)

© Schallplatten  Mobilgerat

@ Schaliplatte wiedergeben (= Seite 23)

@ Internetradio wiedergeben (= Seite 26)

© Streaming-Dienst wiedergeben (= Seite 26)

O Auf PC gespeicherte Musikdateien wiedergeben (= Seite 27)

De

* Fir die Nutzung eines Mobilgerats bendtigen Sie einen im
Handel erhéltlichen WLAN-Router (Access Point).

© Musikdateien mit AirPlay wiedergeben (= Seite 29)

O Auf NAS gespeicherte Musikdateien wiedergeben (= Seite 27)
@ Audioinhalte eines Bluetooth-Geréts wiedergeben (= Seite 28)
@O Musik mit MusicCast CONTROLLER wiedergeben (= Seite 21)



Uber diese Anleitung

Beim Lesen dieser Anleitung Folgendes beachten.

+ Anderungen der technischen Daten und der &uBeren Erscheinung im
Sinne der Produktverbesserung sind ohne Vorankindigung moglich.

In dieser Anleitung werden iPhone, iPad und iPod touch kollektiv als ,,iOS-
Gerat" bezeichnet.

Die in dieser Anleitung verwendeten Bildschirmbeispiele beziehen sich auf
MusicCast CONTROLLER auf einem iPhone in englischer Sprache.

Erlauterung der in dieser Anleitung verwendeten Symbole

& WARNUNG" kennzeichnet Punkte, die zu beachten sind, um die
Gefahr todlicher oder schwerer Verletzungen zu vermeiden.

- A VORSICHT” kennzeichnet Punkte, die zu beachten sind, um
Verletzungsgefahr zu vermeiden.

- _ACHTUNG kennzeichnet Punkte, die zu beachten sind, um eine

Beschadigung oder Stérung des Produkts zu vermeiden.

- HINWEIS | kennzeichnet zusatzliche nitzliche Informationen.

Umgang mit Schallplatten

Zum Halten einer Schallplatte sollten Sie sie entweder mit einer Hand im Label-
Bereich und am AuBenrand oder mit beiden Handen am AuBenrand abstitzen.

Label-Bereich ~ AuBenrand

Zuallererst | Uber diese Anleitung

Lieferumfang Uberprifen

Stellen Sie sicher, dass alles vorhanden ist.
[ Plattenteller x1 [ Plattentellerauflage x1 [] Riemen x1

* Der Riemen ist am Teller
angebracht.

<
O
82
2
0}
[a)

[J Gegengewicht x1 [J Tonabnehmer x1 [J Adapter fiir 45 U/min

(mit Trager) x1

[ Haube x1

[ Haubenscharnier x2  [] Stereo-Cinchkabel x1

L8

[ Vorliegende Bedienungsanleitung
[ Beiheft

[ Netzgerét x1

* Naheres finden Sie im
,Beiheft”.
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Zuallererst | Teile und deren Funktionen

Teile und deren Funktionen

Oberseite

10 De

@

@

®
O)
®

Netztaste STANDBY/ON

Zum Umschalten der Stromversorgung des Gerats zwischen ,Ein“ und
~Standby“ (Aus). (= Seite 20)

Netzanzeige STANDBY/ON
Zum Anzeigen des Stromversorgungsstatus des Gerats.
Leuchtet: Gerat ist eingeschaltet.

Leuchtet schwach: Das Gerat befindet sich im Netzwerk-Standby-
Modus (= Seite 20)

Leuchtet nicht: Das Gerat befindet sich im Eco-Standby-Modus
(= Seite 20)

33/45 (Geschwindigkeit) (= Seite 24)
Geschwindigkeitsanzeige (= Seite 24)

Plattenteller (= Seite 13)
Plattentellerauflage (= Seite 14)

Achse (= Seite 13)



(6) PLAY/STOP (Wiedergabe/Stopp) (> Seite 24)

Zum Antreiben/Anhalten des Plattentellers.

HINWEIS

@ Ist die Audioquelle eine Netzwerk- oder Bluetooth-Quelle, wird diese

wiedergegeben/gestoppt.

(@) SOURCE

Zum Auswahlen der Audioquelle flr dieses Gerat. Bei jedem Druck
wechselt die Quelle zwischen PHONO, Netzwerk und Bluetooth.

HINWEIS

@ Die Quelle kann umgeschaltet werden, wenn der Audioausgangs-
Wahlschalter an der Riickseite des Geréats auf LINE OUT gestellt ist.

Quellenanzeige SOURCE

Die Farbe der Anzeige andert sich je nach der Quelle.

Quelle Anzeigenfarbe

PHONO WeiB3

Netzwerk (AirPlay) Rosa
Netzwerk (nicht AirPlay) Griin
Bluetooth Blau

HINWEIS
€ Wenn neue Firmware bereitgestellt wird, blinkt die Anzeige orange.
(= Seite 32)
CONNECT

Zum Einrichten der Netzwerkverbindung mit MusicCast CONTROLLER.

(= Seite 21)

®@ @ ® 00 6 ©

Zuallererst | Teile und deren Funktionen
WLAN-Anzeige =
Leuchtet, wenn dieses Gerat kabellos verbunden ist. (= Seite 21)

Bluetooth-Anzeige *

Leuchtet, wenn dieses Gerat mit einem Bluetooth-Gerat verbunden ist.
(= Seite 28)

Tonarm (= Seite 14)

<
O
2
>
0]
@]

Tonabnehmer-Trager (= Seite 14)

Tonabnehmer

Gegengewicht (= Seite 19)

Gegengewicht-Einstellring (= Seite 19)

Tonarm-Ablage (= Seite 18)

Tonarm-Lifthebel (= Seite 24)

Antiskating (= Seite 20)
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Zuallererst | Teile und deren Funktionen

12

Rickseite

=

SERVICE NETWORK  WIRELESS LINE OUT (PHOND EQ) PHONO OUT DC IN 12V

wog o ® ©O—ar—e © hasad

’J

= &

|

L1d

B8y EE [

S S

De
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Buchse SERVICE

Nur fir Wartungszwecke. Wird normalerweise nicht verwendet.

Buchse NETWORK

Zum Verbinden mit Ihrem Netzwerk Uber ein (handelstbliches) LAN-Kabel.

Schalter WIRELESS

Aktiviert/deaktiviert die Drahtlosnetzwerk-Funktion des Geréats
(einschlieBlich Bluetooth).

AUTO (Vorgabe): Drahtlosnetzwerk-Funktion aktiviert.
OFF: Drahtlosnetzwerk-Funktion deaktiviert.

Buchsen LINE OUT

FUr die Audioausgabe von Schallplatten oder der Netzwerkquelle.
(= Seite 16)

Audioausgangs-Wabhlschalter

Zum Umschalten des Audioausgangs. (= Seite 16)

LINE OUT (Vorgabe): Das Signal vom Tonabnehmer wird durch den in
diesem Gerat eingebauten Phono-Equalizer
verstérkt und an die Buchsen LINE OUT
gespeist.

PHONO OUT: Das Signal vom Tonabnehmer wird direkt an die
Buchsen PHONO OUT gespeist.

Buchsen PHONO OUT
FUr die Ausgabe des Schallplatten-Audiosignals. (=> Seite 17)

Buchse DC IN

Zum AnschlieBen des (im Lieferumfang enthaltenen) Netzadapters.
(= Seite 16)



Vorbereitungen

Aufstellort

Da die Wiedergabe von Schallplatten leicht durch Vibrationen beeintrachtigt wird, sollten Sie das Geréat an einem ebenen Ort aufstellen, der keinen externen Vibrationen
ausgesetzt ist.

c
O
8
o)
O]
(@)

Stellen Sie es ausreichend weit von lhrem Lautsprechersystem entfernt auf, damit es nicht dem Schalldruck oder Vibrationen ausgesetzt ist.

Zusammenbau

Gerat zusammenbauen
] Heben Sie den Plattenteller.

2 Greifen Sie den Riemen mit einem Finger durch die runde Offnung
im Plattenteller und ziehen Sie ihn nach auBen.

N

3 Setzen Sie den Plattenteller auf die Achse ab.

e 1l

& VORSICHT )

@ Den Plattenteller nicht fallen lassen. Ein Sturz kdnnte zu Verletzungen
fiihren oder das Geréat beschadigen.
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Vorbereitungen | Zusammenbau

4
5

6

14 De

Richten Sie die runde Offnung im Plattenteller auf die
Riemenscheibe aus.

Spannen Sie den Riemen mit dem Finger auf die Riemenscheibe.

Der Riemen darf nicht verdreht werden. Drehen Sie den Plattenteller
mehrmals, um sicherzustellen, dass der Riemen sachgeman auf die
Riemenscheibe aufgespannt wurde.

Legen Sie die Auflage auf den Plattenteller.

7 Bringen Sie das Gegengewicht am Tonarm an.

Schieben Sie das Gegengewicht mit vorwarts gerichteten
Markierungen am hinteren Ende des Tonarms auf.

Bringen Sie den Tonabnehmer-Trager am Tonarm an.

Stecken Sie den Tonabnehmer-Trager am vorderen Ende des Tonarms
auf und befestigen Sie ihn mit der Sicherungsmutter.




Vorbereitungen | Zusammenbau

Haube anbringen

Die Haube schiitzt das Gerat vor Staub usw.

] Setzen Sie die Scharniere an beiden entsprechenden Stellen an 2 Bringen Sie die Haube an, indem Sie die Scharniere in die
der Haube ein. entsprechenden Aufnahmen an der Riickseite des Gerats
einsetzen.

C
O
8
o)
O]
o

Scharnieraufnahme

_ HINWEIS

€ Zum Abnehmen der Haube, greifen Sie diese an beiden Seiten und heben sie
langsam samt Scharnieren an.

A VORSICHT

& Offnen und schlieBen Sie die Haube vorsichtig, damit Sie sich nicht die
Hande oder Finger einklemmen.
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Vorbereitungen | Verbindungen herstellen

Verbindungen herstellen

Verbindung mit einem Verstarker
{”5 VORSICHT

Stellen Sie die Verbindungen wie folgt dargestellt her.
@ Stecken Sie die Netzkabel aller Gerate erst dann in die Netzsteckdose,

wenn alle anderen Verbindungen abgeschlossen sind und der
Audioausgangs-Wahlischalter in der gewiinschten Stellung ist.
Bl Bei Verwendung der Buchsen LINE OUT dieses Gerits
Quellen, die wiedergegeben werden kdnnen: Schallplatten, alle Netzwerkquellen einschlieBlich Internetradio, Bluetooth

LINE OUT (PHONO EQ)
- 1

Dieses Gerat

(RUckseite)
SERVICE NETWORK  WIRELESS LINE OUT tpHONO EQ) PHONO OUT DC IN 12V
Ao g o @ © — ® © Saas

==t ® oo@e

Netzteil
(im Lieferumfang)

Stereo-Cinchkabel
(im Lieferumfang)

L Imp Verbindung zur Netzsteckdose

Vorverstérker, aktive Lautsprecher usw.
(externe Eingangsbuchsen)

16 De



B Bei Verwendung der Buchsen PHONO OUT dieses Gerats
Quellen, die wiedergegeben werden kénnen: Schallplatten

Die Netzwerkfunktion dieses Geréts steht nicht zur Verfigung.

PHONO OUT
—

Dieses Gerit [
(Ruckseite)

LINE OUT (PHONO EQ) PHONO OUT
AUTO - - OFF ® © — ® © R

NETWORK  WIRELESS DC IN 12V
@
Netzteil

b 9
im Lieferumfang)

L.

Verbindung zur
Netzsteckdose

Stereo-Cinchkabel
(im Lieferumfang)

noon OQ

= I

PHONO IN

Vorverstérker, Phono-Equalizer usw.
(Eingangsbuchsen PHONO)

Vorbereitungen

AnschlieBen eines Netzwerkkabels

FUr eine kabelgebundene Netzwerkverbindung verbinden Sie dieses Gerét
Uber ein handelstibliches STP-Netzwerkkabel (Twisted-Pair-Kabel mit
Abschirmung, CAT-5 oder héher, nicht gekreuzt) mit lhrem Router. Fir eine
drahtlose Netzwerkverbindung mit “Gerat mit dem Netzwerk verbinden”

(= Seite 21) fortfahren.

Dieses Gerat
(Ruckseite)

VICE NETWORK W1
AuTo

=1

Netzwerkkabel

\\ Internet

g
|__‘LAN'—_|
L

b

Drahtlosnetzwerk-
Router

_ HINWEIS

@ Verbinden Sie das Netzwerkkabel, bevor Sie dieses Gerat einschalten.

€ Sie kénnen eine Kabelverbindung zum Netzwerk herstellen unabhéngig
davon, ob der Schalter WIRELESS auf der Riickseite des Gerats auf AUTO
oder OFF steht. (= Seite 12)

@ Ist das Gerat bereits drahtlos mit dem Netzwerk verbunden, schalten Sie das
Gerét in den Standby-Modus, schlieBen Sie das Netzwerkkabel an, schalten
Sie den Schalter WIRELESS auf der Riickseite auf OFF, und schalten Sie das
Gerét dann ein. (> Seite 12)

De
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Vorbereitungen | Einstellungen vornehmen

Einstellungen vornenhmen

Abtastnadeldruck einstellen

Stellen Sie den Tonarm so ein, dass ein geeigneter Abtastnadeldruck auf der
Schallplatte ausgeUbt wird.

] Nehmen Sie die Abtastnadel-Abdeckung ab.

_ACHTUNG

€ Sorgen Sie dafiir, dass weder die Abdeckung noch lhr Finger die
Abtastnadel beriihrt.

2 Stellen Sie das Antiskating auf ,,0“ ein.

18 De

3 Geben Sie die Tonarmsicherung frei.

_ACHTUNG

@ Sorgen Sie dafiir, dass die Abtastnadel das Gerét nirgends berihrt.




Vorbereitungen | Einstellungen vornehmen

Drehen Sie das Gegengewicht so, dass der Tonarm horizontal Drehen Sie den Einstellring so, dass die 0-Markierung auf die
bleibt. Mittellinie am hinteren Ende des Tonarms ausgerichtet ist.
Nach @: Das Gegengewicht bewegt sich nach vorne auf dem Tonarm.

Nach (2): Das Gegengewicht bewegt sich nach hinten auf dem Tonarm.

Mittellinie

<
O
82
2
0}
[a)

_ HINWEIS

@ Driicken Sie beim Drehen des Einstellrings das Gegengewicht so mit
den Fingern, dass es nicht mit dreht.

Drehen Sie das Gegengewicht so, dass die Einstellring-
Markierung der Vorgabe fiir den Abtastnadeldruck des
Tonabnehmers entspricht.

Richtig : Tonarm ist horizontal (im Die Abtastnadeldruck-Vorgabe fir den im Lieferumfang enthaltenen
e i Il Gleichgewicht) Tonabnehmer betragt 3,5 g.

Falsch Gegengewicht zu weit nach
?‘E’—; i vorne

i
- N@ Gegengewicht zu weit nach
hinten

6 Bringen Sie den Tonarm zurlick auf die Ablage und sichern ihn.

_ HINWEIS

@ Beim Drehen des Gegengewichts dreht der Einstellring mit.
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Vorbereitungen | Einschalten

Antiskating einstellen Einschalten

Beim Drehen des Plattentellers entsteht eine Kraft, welche die
Abtastnadelspitze in Richtung des Rotationszentrums zieht. Wird das

Antiskating auf denselben Wert wie der Abtastnadeldruck eingestellt, entsteht Driicken Sie zum Einschalten des Gerats die Netztaste STANDBY/ON auf der
eine Kraft, welche die Nadelspitze abseits vom Rotationszentrum zieht, und Oberseite des Gerats. Dricken Sie die Netztaste STANDBY/ON erneut, um
beide Kréfte heben sich gegenseitig auf. das Gerat in den Standby-Modus zu schalten.

] Stellen Sie das Antiskating auf denselben Wert wie der / v
Abtastnadeldruck fur den Tonabnehmer ein. (SNT/:‘TDBY/ON \
h ©

_ HINWEIS

€ Beim ersten Einschalten oder Initialisieren des Gerats mag die WLAN-Anzeige
“= blinken. Wenn die Anzeige blinkt, kdnnen Sie eine Verbindung zum
drahtlosen Netzwerk herstellen, indem Sie die Netzwerkeinstellungen lhres iOS-
Gerats freigeben. (= Seite 33) Um Musik von verschiedenen Netzwerkquellen
wiedergeben zu kénnen, stellen Sie mit MusicCast CONTROLLER eine
Verbindung mit Ihnrem Netzwerk her. (= Seite 21)

Uber die Standby-Modi dieses Gerits
Dieses Gerat verfugt Uber zwei Standby-Modi.

Netzwerk-Standby: Dieses Gerat kann Uber ein Netzwerkgeréat
eingeschaltet werden. (Der Audioausgangs-Wahlschalter muss auf LINE
OUT stehen.)

Eco-Standby: Dieser Modus verringert die Standby-Leistungsaufnahme.

_ HINWEIS

@ Sie kénnen die Standby-Einstellung mit Inrem Webbrowser auf Eco &ndern.
(= Seite 31)

¢ Wenn Sie voriibergehend auf den Eco-Standby-Modus wechseln méchten,
halten Sie die Netztaste STANDBY/ON bei eingeschaltetem Gerét fiinf
Sekunden lang gedriickt. (Der Audioausgangs-Wahlschalter muss auf LINE

20 De OUT stehen.)




Vorbereitungen | Gerat mit dem Netzwerk verbinden

Gerat mit dem Netzwerk verbinden

In diesem Abschnitt wird erldutert, wie das Gerét in MusicCast registriert und fUr die Netzwerkverbindung eingerichtet wird.

Auch wenn dieses Gerat Uber ein Kabel mit dem Netzwerk verbunden ist, ist die MusicCast-Registrierung erforderlich, um Netzwerkquellen wiederzugeben.

HINWEIS 2 Starten Sie MusicCast CONTROLLER auf Ihrem Mobilgerat und
_,—J tippen dann auf ,,Einrichtung*“.
@ Fur die stabile Wiedergabe von hochauflésenden Audioquellen tiber das
Netzwerk empfiehlt sich eine Kabelverbindung. (=> Seite 17)

€ |hr Mobilgerat muss bereits mit dem WLAN-Router (Access Point) verbunden
sein.

<
O
82
2
0}
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] Installieren Sie MusicCast CONTROLLER auf Ihrem Mobilgerat.

Suchen Sie im App Store oder bei Google Play nach MusicCast
CONTROLLER (kostenlos) und installieren es auf Inrem Mobilgeréat.

Naheres Uber MusicCast CONTROLLER finden Sie auf folgender
Website.

https://www.yamaha.com/musiccast/

MusicCast CONTROLLER ist eine App zur Steuerung von 3 Bedienen Sie MusicCast CONTROLLER gemaB den

Geraten, die MusicCast unterstitzen. Sie kdnnen damit Bildschirmanweisungen lhres Mobilgerats und halten Sie die Taste
Musik unter mehreren MusicCast-fahigen Geréaten, die sich CONNECT auf der Oberseite des Geréts fiinf Sekunden lang gedriickt.
in verschiedenen Raumen befinden, freigeben. Sie kénnen . o~ Lt

Ihr Smartphone oder ein anderes Mobilgerat als Die WLAN-Anzeige 7= blinkt.

Fernbedienung verwenden und auf dem MusicCast-fahigen
Gerat bequem Titel auswahlen und Einstellungen
vornehmen.

o A

CONNECT WLAN-Anzeige =
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Vorbereitungen | Gerét mit dem Netzwerk verbinden

4 Bedienen Sie MusicCast CONTROLLER entsprechend den
Bildschirmanweisungen lhres Mobilgerats, um die
Netzwerkeinstellungen zu konfigurieren.

Wenn dieses Gerat mit dem Netzwerk verbunden ist, leuchtet die
WLAN-Anzeige =.

Das Gerat ist nun in MusicCast registriert, und die
Netzwerkeinstellungen sind abgeschlossen.

Bedienen Sie MusicCast CONTROLLER, um Musik wiederzugeben.

_HINWEIS
@ Um zusatzliche MusicCast-fahige Geréte einzurichten, tippen Sie auf £
(Einstellungen) in der oberen rechten Ecke des MusicCast CONTROLLER-
Bildschirms und wéhlen dann ,Neues Geréat hinzufigen*.

@ Hier tippen, um mit der
Einstellung zu beginnen.

Room2
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Wiedergabe

Schallplatte wiedergeben

Die Wiedergabe einer Schallplatte geschieht wie folgt.

C
O
8
o)
O]
o

B Wiedergabe starten ] Offnen Sie die Haube und legen die Schallplatte auf den

Plattenteller.

A VORSICHT Verwenden Sie zum Abspielen einer 45-U/min-Platte den im

Lieferumfang enthaltenen Adapter fir 45 U/min.
€ Wenn Sie vor der Wiedergabe einer Schallplatte die Lautstarke lhres

Verstarkers nicht ausreichend verringern, kann ein lauter Ton auftreten,
wenn die Abtastnadelspitze die Platte berihrt. Da dies zu Gehorverlust
fuhren sowie lhren Verstarker und Lautsprecher beschadigen kann,
sorgen Sie dafiir, die Lautstarke lhres Verstarkers zu verringern.

€ Wenn Sie bei der Wiedergabe einer Schallplatte tGiber die Buchsen LINE
OUT die Quelle von PHONO auf Netzwerk oder Bluetooth umschalten,
bleibt der Plattenteller stehen.

_ HINWEIS

@ MusicCast CONTROLLER kann die Wiedergabe der Platte nicht starten/
stoppen oder die Geschwindigkeit &ndern.
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Wiedergabe | Schallplatte wiedergeben

Driicken Sie 33/45 (Geschwindigkeit), um die fiir die Platte 5 Geben Sie die Tonarmsicherung frei und heben den Tonarm-
geeignete Geschwindigkeit auszuwéhlen. Lifthebel an.

Die Geschwindigkeit wechselt bei jedem Druck auf 33/45

(Geschwindigkeit).

Geschwindigkeitsanzeige leuchtet: 33 1/3 U/min

Geschwindigkeitsanzeige leuchtet nicht: 45 U/min

3 Driicken Sie SOURCE, um die Quelle auf PHONO umzuschalten.
Die Anzeige SOURCE leuchtet weiB3.

_ HINWEIS

€ Steht der Audioausgangs-Wabhlschalter auf PHONO OUT, muss die
Quelle nicht umgeschaltet werden.

4 Driicken Sie PLAY/STOP (Wiedergabe/Stopp).
Der Plattenteller dreht.

Bringen Sie den Tonarm zur Startposition fiir die Wiedergabe der
Schallplatte.
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7 Senken Sie den Tonarm-Lifthebel ab.

Der Tonarm wird abgesenkt, und die Wiedergabe beginnt.

Wiedergabe | Schallplatte wiedergeben

B Wiedergabe abbrechen
Wird der Tonarm-Lifthebel angehoben, hebt sich der Tonarm, und die

Wiedergabe wird angehalten.

Wird der Tonarm-Lifthebel abgesenkt, wird die Wiedergabe fortgesetzt.
B Wiedergabe stoppen

Heben Sie den Tonarm-Lifthebel an.

Bringen Sie den Tonarm zurtick auf die Ablage.

Senken Sie den Tonarm-Lifthebel ab.

Driicken Sie PLAY/STOP (Wiedergabe/Stopp).
Der Plattenteller bleibt stehen.

Sichern Sie den Tonarm.

On A oODN-—

HINWEIS
-
@ Der Tonarm wird am Ende der Schallplatte nicht automatisch angehoben.

@ Sollten Sie das Gerét langere Zeit nicht benutzen, schiitzen Sie die
Abtastnadel mit der Abdeckung.

De
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Wiedergabe | Internetradio wiedergeben

Internetradio wiedergeben

Wahlen Sie wie folgt mit MusicCast CONTROLLER (auf Ihrem Mobilgerat
installiert) einen Internetradiosender aus.

HINWEIS

2

2

2

*

Bevor Sie einen Sender auswéhlen, registrieren Sie dieses Gerat mit
MusicCast. (= Seite 21)

Gewisse Internetradiosender sind méglicherweise nicht immer oder nur zu
bestimmten Zeiten verfligbar.

Dieses Gerat verwendet den Dienst ,airable.radio”. Dieser Dienst wird von
Tune In GmbH bereitgestellt.

Dieser Dienst kann ohne Vorankiindigung beendet werden.

] Wahlen Sie mit MusicCast CONTROLLER den Raum aus, in dem

sich dieses Gerat befindet (z.B. Room 1).

2 Tippen Sie auf ,Net Radio“.

3 Wabhlen Sie die Internetradiosender, den Sie héren mdéchten.
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Streaming-Dienst wiedergeben

Sie kdnnen mit MusicCast CONTROLLER (auf Ihrem Mobilgerét installiert)
einen Streaming-Dienst wiedergeben. Naheres Uber Streaming-Dienste finden
Sie in den zusatzlichen Erlauterungen Uber die in lhrem Wohngebiet
verfugbaren Streaming-Dienste. Sie kbnnen die ergédnzenden Erléduterungen
von der Yamaha-Downloads-Website herunterladen.
https://download.yamaha.com/

HINWEIS

L 4
4

Die Verfligbarkeit der Dienste ist geografisch beschrankt.

Vom Gerét unterstiitzte Dienste mégen in Abhéngigkeit des Erwerbsortes
des Gerits nicht verfligbar sein.

Ein Dienst kann ohne Vorankiindigung geédndert oder beendet werden.



Wiedergabe | Auf einem Media-Server (PC/NAS) gespeicherte Musikdateien wiedergeben

Auf einem Media-Server (PC/NAS) gespeicherte Musikdateien wiedergeben

Sie kdnnen auf dem Gerat Musikdateien wiedergeben, die auf Inrem PC oder DLNA-kompatiblen NAS (Network Attached Storage)-Geréat gespeichert sind.

HINWEIS

@ Der Ton kann bei einer drahtlosen Netzwerkverbindung unterbrochen
werden. Verwenden Sie in solchem Fall eine kabelgebundene
Netzwerkverbindung. (= Seite 17)

@ Naheres Uber die Dateiformate, die von dem Geréat wiedergegeben werden
kénnen, siehe “Unterstiitzte Gerate und Dateiformate” (=> Seite 41). Beziehen
Sie sich ebenfalls auf die technischen Daten des NAS-Geréts.

Medienfreigabe einrichten

Um auf dem Gerét Musik wiederzugeben, die auf Ihnrem PC (oder NAS-Gerét)
gespeichert ist, missen Sie die Medienfreigabe zwischen diesem Gerat und
den anderen Geraten einrichten.

B Fiir einen PC mit Windows Media Player

Das Einstellverfahren kann in Abhéngigkeit des PCs oder der Version von
Windows Media Player abweichen. Die folgenden Anweisungen beruhen auf das
Beispiel von Windows Media Player 12.

HINWEIS

€ Die Methode hangt vom Computer und den Einstellungen ab, die Sie
verwenden. Naheres hierzu erhalten Sie vom Hersteller Ihres Computers oder
in der Hilfe fir Windows Media Player.

] Starten Sie Windows Media Player 12 auf lhrem PC.

2 Wabhlen Sie ,,Stream“, dann ,,Turn on media streaming*“.

3 Klicken Sie auf ,,Turn on media streaming*.

4 Wahlen Sie ,,Allowed” aus der Dropdown-Liste neben dem
Modellnamen des Gerats.

5 Klicken Sie zum Beenden auf ,,OK*.

B Fiir einen PC oder NAS mit anderer DLNA-Server-
Software als Windows Media Player

Konfigurieren Sie die Medienfreigabe-Einstellungen geman der
Bedienungsanleitung des Gerats oder der Software.

Musikdateien wiedergeben

Die Wiedergabe mit MusicCast CONTROLLER (auf Ihrem Mobilgerat installiert)
geschieht wie folgt.

HINWEIS

@ Registrieren Sie das Gerat als MusicCast-fahiges Gerat, bevor Sie
Musikdateien wiedergeben. (= Seite 21)

] Wahlen Sie mit MusicCast CONTROLLER den Raum aus, in dem
sich dieses Gerat befindet (z.B. Room 1).

Tippen Sie auf ,Server®.

N

Folgen Sie den Bildschirmanweisungen, um einen Titel
auszuwahlen.

w
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Wiedergabe | Musik tber Bluetooth wiedergeben

Musik Uber Bluetooth wiedergeben

Sie kdnnen mit dem Ger&t Musikdateien wiedergeben, die auf einem Bluetooth-Geréat (z.B. Smartphone) gespeichert sind.

4 Wahlen Sie auf dem Bluetooth-Geréat einen Titel aus und starten

HINWEIS die Wiedergabe.

¢ Um die Bluetooth-Funktion zu verwenden, stellen Sie den Schalter
WIRELESS auf der Riickseite dieses Gerats auf AUTO. (=> Seite 12) HINWEIS

@ Naheres liber unterstiitzte Bluetooth-Gerate finden Sie unter ,,Unterstiitzte

s . X € Wenn das Gerat ein zuvor verbundenes Bluetooth-Gerat erkennt,
Gerate und Dateiformate” (=> Seite 41).

erstellt es nach Schritt 1 automatisch eine Verbindung mit dem
Bluetooth-Gerat. Um eine andere Bluetooth-Verbindung zu erstellen,
] Driicken Sie SOURCE auf der Oberseite des Gerats, um die Quelle trennen Sie zunéchst die aktuelle Bluetooth-Verbindung.

auf Bluetooth umzuschalten. @ Brechen Sie die Bluetooth-Verbindung auf eine der folgenden Weisen

Die Anzeige SOURCE leuchtet blau. ab:
- Trennen Sie die Verbindung mit dem Bluetooth-Gerat.

- Wahlen Sie eine andere Quelle als ,,Bluetooth* fiir dieses Gerat aus.
Wenn Bluetooth-Standby aktiviert ist, schaltet das Gerét sich ein,

wenn auf dem Bluetooth-Gerét ein Verbindungsvorgang
Wahlen Sie auf dem Bluetooth-Gerat dieses Gerat aus der Liste durchgefiihrt wird. (= Seite 31)

verfligbarer Gerate.

Aktivieren Sie die Bluetooth-Funktion auf dem Bluetooth-Gerét.

WN
o

Wenn dieses Gerat mit dem Bluetooth-Gerét verbunden ist, leuchtet die

Bluetooth-Anzeige *

HINWEIS

€ Wenn Sie zur Eingabe eines Pairing-Codes aufgefordert werden,
geben Sie die Zahlen ,,0000¢ ein.

€ Wurde das Gerat in MusicCast registriert, erscheint der Raumname in
der Liste verfiigbarer Geréate.
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Musik mit AirPlay wiedergeben

Mit AirPlay kénnen Sie iTunes- oder iPhone-Musikdateien Uber ein Netzwerk
wiedergeben.

_ HINWEIS

@ Erkennt das iOS-Gerat das Gerat nicht, priifen Sie lhre Netzwerkumgebung
(z.B. Router).

@ Naheres liber unterstitzte i0OS-Gerate finden Sie unter ,,Unterstlitzte Gerate
und Dateiformate” (= Seite 41).

] Starten Sie iTunes oder zeigen Sie den Wiedergabebildschirm auf
dem iOS-Gerét an.

Wenn iTunes bzw. das iOS-Gerat das Gerat erkannt, wird das AirPlay-
Symbol angezeigt.

Beispiel (i0S 10) Beispiel (iTunes)

g . ~- [(a])

2 Klicken (tippen) Sie in iTunes oder auf dem iOS-Gerat auf das
AirPlay-Symbol und wahlen Sie dieses Geréat als Audioausgabeziel
aus.

3 Wahlen Sie in iTunes oder auf dem iOS-Gerét einen Titel aus, um
die Wiedergabe zu starten.

Die Quelle dieses Gerats wechselt automatisch auf Netzwerk (Airplay),
und die Wiedergabe beginnt.

Die Anzeige SOURCE leuchtet rosa.

Wiedergabe | Musik mit AirPlay wiedergeben

Mit MusicCast CONTROLLER
Favoriten speichern

Sie kénnen bis zu 40 Inhalte (auf Inrem PC gespeicherte Titel und
Internetradiosender) als Favoriten speichern.

1
2

Geben Sie einen zu speichernden Titel oder Internetradiosender
wieder.

Tippen Sie auf dem Wiedergabebildschirm auf eee , dann auf,Zu
Favoriten hinzufligen®.

B Gespeicherte Inhalte abrufen

1
2

Wahlen Sie mit MusicCast CONTROLLER den Raum aus, in dem
sich dieses Gerat befindet (z.B. Room 1).

Tippen Sie auf ,,Favoriten“ und wéhlen Sie den wiederzugebenden
Inhalt aus.

De
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Detaillierte Einstellungen

Einstellungen mit MusicCast CONTROLLER vornehmen

Sie kénnen mit MusicCast CONTROLLER Einstellungen fUr eine Vielzahl von Funktionen vornehmen.

Einschlaf-Timer einstellen

Diese Funktion schaltet das Gerat nach Ablauf der angegebenen Zeit
automatisch in den Standby-Modus.

Einstellungen: Aus (Vorgabe), 30 Min., 60 Min., 90 Min., 120 Min.

_ HINWEIS

@ Die Einstellung fiir den Einschlaf-Timer wird abgebrochen, wenn Sie eine der
folgenden Bedienungen vorgenommen wird:
- Das Gerat wird in den Bereitschaftsmodus geschaltet.
- Das Gerat wird von der Steckdose getrennt.
- Die Quelle wird auf PHONO umgeschaltet.

@ Der Einschlaf-Timer kann nicht verwendet werden, wenn PHONO die
ausgewahlte Quelle ist.

Automatische Wiedergabe aktivieren/deaktivieren

Diese Funktion legt fest, ob Titel vom Computer (Server) automatisch
wiedergegeben werden, wenn die Quelle auf Server umgeschaltet wird.

Einstellungen

Ein (Vorgabe): Die automatische Wiedergabe ist aktiviert.
Besitzt das Geréat einen Wiedergabespeicher wird der zuletzt
wiedergegebene Gegenstand wiedergegeben. Liegt ein solcher
Gegenstand nicht mehr vor, findet keine Wiedergabe statt.

Aus: Die automatische Wiedergabe ist deaktiviert.

30 De

Automatisches Standby aktivieren/deaktivieren

Diese Funktion schaltet das Gerat nach Ablauf der angegebenen Zeit
automatisch in den Standby-Modus, sofern kein Wiedergabe- oder
Bedienungsvorgang vorgenommen wurde.

Einstellungen
Aus:Das automatische Standby ist deaktiviert.

Ein: Das automatische Standby ist aktiviert.
Wurde auf diesem Gerat 20 Minuten lang keine Wiedergegeben oder acht
Stunden lang keine Bedienung vorgenommen, schaltet das Gerat
automatisch in den Standby-Modus.

Vorgabe
GroBbritannien-, Europa- und Korea-Modelle: Ein
Andere Modelle: Aus

_ HINWEIS

€ Die Netzanzeige STANDBY/ON blinkt unmittelbar vor Eintritt in den Standby-
Modus.



Detaillierte Einstellungen | Einstellungen Uber einen Webbrowser vornehmen

Einstellungen Uber einen Webbrowser vornehmen

Sie kdnnen Einstellungen fur dieses Geréat und fur die Netzwerkverbindung in einem Webbrowser auf Inrem Computer oder einem anderen Gerét vornehmen. Im

Folgenden wird die Standby-Einstellung erlautert.

Verbinden Sie dieses Gerat mit dem Netzwerk, bevor Sie mit den folgenden Schritten fortfahren. (= Seiten 17 und 21)

Einstellungsbildschirm anzeigen

Den Einstellungsbildschirm kénnen Sie wie folgt auf Inrem Computer anzeigen.

] Zeigen Sie mit MusicCast CONTROLLER die IP-Adresse dieses
Gerats an.

2 Starten Sie einen Webbrowser auf Ihrem Computer.

3 Geben Sie in der Adressleiste lhres Webbrowsers die IP-Adresse
des Gerts ein und driicken dann die Eingabetaste.

Der Einstellungsbildschirm wird angezeigt.

HINWEIS

@ Dies ist nicht unbedingt mit allen Geraten und Browsern moglich.

Bl Standby-Einstellung

<
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Network Standby

Zum Festlegen, ob dieses Gerét Uber ein Netzwerkgerat eingeschaltet werden
kann.

Auto (Vorgabe): Das Netzwerk-Standby ist aktiviert.
Ist dieses Gerét nicht mit einem Netzwerk verbunden, wird
das Netzwerk-Standby automatisch deaktiviert. (Dieses
Gerét schaltet in den Eco-Standby-Modus.)

On: Das Netzwerk-Standby ist aktiviert. Bei dieser Einstellung ist die
Stromaufnahme des Gerats gréBer als bei , Off".

Off: Das Netzwerk-Standby ist deaktiviert. (Dieses Geréat schaltet in den Eco-
Standby-Modus.)

Bluetooth Standby

Zum Festlegen, ob dieses Geréat Uber ein Bluetooth-Gerat eingeschaltet
werden kann. Bei der Einstellung ,,On“ schaltet dieses Gerat sich ein, wenn auf
dem Bluetooth-Gerét ein Verbindungsvorgang durchgefihrt wird.

On (Vorgabe): Das Bluetooth-Standby ist aktiviert. (Network Standby muss
auf ,Auto” oder ,On“ eingestellt sein.)

Off: Das Bluetooth-Standby ist deaktiviert.

Dank einer fortgeschrittenen energiesparenden Bauweise erzielt
dieses Gerat eine niedrige Stromaufnahme von max. 2 W im

Netzwerk-Standby-Modus.
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Bel Bedarf

Firmware aktualisieren

Es wird je nach Bedarf neue Firmware mit zusatzlichen Funktionen oder Produktverbesserungen verdffentlicht.
Sie kdnnen die Firmware mit MusicCast CONTROLLER (auf Inrem Mobilgerat installiert) aktualisieren.

Wenn neue Firmware verfligbar ist, zeigt der Bildschirm von MusicCast CONTROLLER die Meldung ,Neue Firmware jetzt installieren?” an.

] Tippen Sie auf ,,Ja“.
HINWEIS
Die Firmware-Aktualisierung beginnt. -

€ Wenn Sie ,,Spater” ausgewahlt haben, tippen Sie in MusicCast
CONTROLLER auf 3 (Einstellungen) und wihlen Sie ,,Neue Firmware ist
verfigbar.“. Befolgen Sie die Bildschirmanweisungen zum Aktualisieren der

Wéhrend der Aktualisierung wird auf dem Bildschirm von MusicCast
CONTROLLER ein Fortschrittsbalken angezeigt, und die Anzeige
SOURCE dieses Geréts blinkt hellblau.

Firmware.
War die Aktualisierung erfolgreich, wird auf dem Bildschirm von @ Wenn eine neue Firmware verfiigbar ist, blinkt auBerdem die Anzeige
MusicCast CONTROLLER ,Update abgeschlossen®, und die Anzeige SOURCE orange, wenn das Gerat eingeschaltet ist.
SOURCE dieses Geréts leuchtet hellblau. @ Wenn Sie nicht MusicCast CONTROLLER verwenden, startet die Firmware-

Aktualisierung, wenn Sie im Standby-Modus des Gerats bei gedriickt
gehaltener PLAY/STOP-Taste (Wiedergabe/Stopp) die Netztaste STANDBY/
ON driicken.

ACHTUNG
- ,—J € Nabheres Uber die Firmware finden Sie auf der Yamaha-Website.

€ Wahrend die Firmware aktualisiert wird, darf dieses Gerat nicht bedient noch
von der Netzsteckdose getrennt werden.
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Einstellungen initialisieren

Die Einstellungen dieses Geréts kdnnen Sie wie folgt initialisieren.

] Driicken Sie die Netztaste STANDBY/ON, um das Gerat in den
Standby-Modus zu schalten.

2 Driicken Sie bei gedriickt gehaltener Taste SOURCE die Netztaste
STANDBY/ON, um dieses Geréat einzuschalten.

Die Einstellungen werden initialisiert.

20O

(v

STANDBY/ON
(Netz)

SOURCE

Bei Bedarf | Einstellungen initialisieren

Netzwerkverbindung mit der
WAC-Funktion vornehmen

Beim ersten Einschalten oder Initialisieren des Gerats blinkt die WLAN-Anzeige
“=. (AuBer wenn das Gerét bereits Uber ein Kabel mit dem Netzwerk
verbunden ist oder wenn der Audioausgangs-Wahlschalter auf PHONO OUT
steht) Wahrend die Anzeige blinkt, kénnen Sie eine Verbindung zum
Drahtlosenetzwerk herstellen, indem Sie die Netzwerkeinstellungen Ihres iOS-
Geréats freigeben (WAC-Funktion).

Diese Funktion wird wie folgt eingesetzt.

] Wabhlen Sie im Wi-Fi-Bildschirm lhres iOS-Geréts dieses Gerat als
AirPlay-Lautsprecher aus.

Beispiel (i0OS 10) < setings WiFi

Wi-Fi

v OXXXXX a=z (D

CHOOSE A NETWORK

Other...

Name dieses Gerats

2 Vergewissern Sie sich, dass das Feld ,,Network“ auf lhr bevorzugtes
Netzwerk eingestellt ist, und tippen Sie dann auf ,,Next“.

Cancel AirPlay Setup Hier tippen, um mit der
Einrichtung zu beginnen.
This AirPlay speaker will be set up to join “XXXXX”.

Aktuell ausgewanhltes
Netzwerk

Show Other Networks...

Speaker Name X000 XOXXXXX

Nach Abschluss der Einrichtung wird das Geréat automatisch mit dem
ausgewahlten Netzwerk (Access Point) verbunden.

De
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Bei Bedarf | Pflege

Pflege

B Gerat pflegen

Das Gerat mit einem weichen, trockenen Tuch abwischen. Verwenden Sie
keine Chemikalien wie Benzin oder Verdiinner, da diese die Oberflache
beschadigen kénnten.

Bl Abtastnadel pflegen

Die Spitze der Abtastnadel ist extrem empfindlich. Gehen Sie vorsichtig damit
um, damit sie nicht beschadigt wird. Wenn Staub an der Spitze der Abtastnadel
haften sollte, birsten Sie diesen mit einer weichen, spitzen Burste vom Sockel
zur Spitze der Nadel hin ab oder verwenden Sie einen fUr diesen Zweck
bestimmten, handelstblichen Reiniger.

Bl Schallplatten pflegen

An einer Schallplatte haftender Schmutz kann Spriinge oder Gerdusche
verursachen. Verwenden Sie einen handelstblichen Plattenreiniger, um
Schmutz zu entfernen.
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Austausch

Riemen austauschen

Abhéngig von den Einsatzbedingungen kann der Riemen verschleiBen oder
brechen. Ersetzen Sie in solchem Fall den Riemen. Wenden Sie sich an den
nachsten autorisierten Yamaha Fachhandler oder Kundendienst, um einen
Ersatzriemen zu erhalten.

] Schalten Sie dieses Gerat und die verbundenen Gerate aus, und
trennen Sie den Netzadapter des Gerats von der Netzsteckdose.

Nehmen Sie die Auflage vom Plattenteller ab.
Nehmen Sie den Riemen von der Riemenscheibe ab.

Stecken Sie lhre Finger in die runden Offnungen des Plattentellers
und heben ihn an.

A VORSICHT

@ Den Plattenteller nicht fallen lassen. Ein Sturz konnte zu
Verletzungen fiihren oder das Gerat beschadigen.

Ao

Drehen Sie den Plattenteller um und entfernen den Riemen.

Bringen Sie den Ersatzriemen am Plattenteller an.

Oos On

Der Riemen darf nicht verdreht werden.

7 Bringen Sie den Plattenteller am Gerét an.

Néaheres zur Montage finden Sie unter ,Zusammenbau“ auf Seite 13.



Bei Bedarf | Gerat transportieren

Abtastnadel austauschen Halten Sie den Tonabnehmer mit den Fingern fest und schieben

) ) o ) Sie dabei die Lasche der neuen Abtastnadel in die Nut an der
Wenn die Spitze der Abtastnadel abgenutzt oder beschadigt ist, ersetzen Sie Unterseite des Tonabnehmers ein.
diese umgehend.

Besorgen Sie eine Ersatznadel des Typs ATN3600L von Audio-Technica.

A VORSICHT

€ Bringen Sie vor dem Austausch der Abtastnadel die Abdeckung an. Die
Nadelspitze kdnnte eine Verletzung verursachen oder beschadigt
werden.

~\

{ Unterseite / (O\
(@) O

€ Sorgen Sie dafiir, dass Kinder die abgenommene Abtastnadel nicht e
verschlucken. /
w (&8 05
] Schalten Sie dieses Gerat und die verbundenen Geréte aus, und

L J
trennen Sie den Netzadapter des Gerats von der Netzsteckdose.

<
O
82
2
0}
[a)

2 Halten Sie den Tonabnehmer mit den Fingern fest, driicken Sie 4 Driicken Sie die Abtastnadel nach oben, bis Sie hérbar einrastet.
dabei die Abtastnadel nach (1) und ziehen sie nach (2) ab.

Gerat transportieren

Wenn Sie das Gerat transportieren, sperren Sie den Tonarm, sodass es sich
nicht bewegt.
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Storungsbeseitigung

Wenn das Gerét nicht mehr ordnungsgeman funktioniert, prifen Sie die folgenden Punkte.

Wenn das Problem durch die entsprechenden MaBnahmen nicht behoben wird oder ein Problem auftritt, das im Folgenden nicht aufgeflhrt ist, drlicken Sie die Netztaste
STANDBY/ON auf der Oberseite des Gerats, um das Gerat auszuschalten, ziehen Sie das Netzkabel ab und wenden Sie sich an den néchsten autorisierten Yamaha

Fachhandler oder Kundendienst.

Allgemeines

Problem Ursache Abhilfe S|e'he
Seite
Driicken der Netztaste Das Netzteil ist von der Buchse DC IN des Geréts oder von Verbinden Sie das Netzteil fest mit der Buchse DC IN des
STANDBY/ON schaltet das N i ; 16
e . der Netzsteckdose getrennt oder geldst. Geréts und mit der Netzsteckdose.
Gerit nicht ein.
Wenn die Netztaste STANDBY/
ON gedriickt wird, blinkt die Die Stromversorgung wird zum Schutz des Geréts nicht
Netzanzeige STANDBY/ON, Die Schutzschaltung wurde drei Mal in Folge ausgelost. mehr eingeschaltet. Wenden Sie sich an einen Yamaha -
aber das Gerat wird nicht Kundendienst, um das Gerét reparieren zu lassen.
eingeschaltet.
D.rucken von SOURCE schaltet Der Audioausgangs-Wahlschalter steht auf PHONO OUT. Stellen Sie den Audioausgangs-Wahlschalter steht auf LINE 12
die Quelle nicht um. OUT.
Der Riemen sitzt nicht richtig am Plattenteller bzw. an der Bringen Sie den Riemen richtig am Plattenteller und an der 13
Der Plattenteller dreht nicht. Riemenscheibe an oder hat sich geldst. Riemenscheibe an.
Die Netztaste STANDBY/ON wurde nicht gedriickt. Driicken Sie die Netztaste STANDBY/ON. 20
Der To.nabnehmer—Trager Ist nicht richtig am Tonarm Bringen Sie den Tonabnehmer-Trager richtig am Tonarm an. 14
befestigt.
Das Stereo-Cinch-Kabel ist nicht richtig angeschlossen. SchlieBen Sie das Stereo-Cinch-Kabel richtig an. 16
Kein Ton.
Der Verstérker ist stummgeschaltet. Deaktivieren Sie Stummschaltung des Verstarkers. -
Der Audioausgangs-Wahlschalter dieses Gerats stehtin der ~ Stellen Sie den Audioausgangs-Wahlschalter in die richtige 16

falschen Position.

Position flr das angeschlossene Gerat.
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Problem Ursache Abhilfe Sle_he
Seite
Die Tonabnehmer-Einstellung des Verstérkers oder Phono- Korrigieren Sie dle.Tonabnehmer—ElnsteIIung d?s Verstérkers
. . . Equalizers ist falsch oder Phono-Equalizers entsprechend der Ausflihrung des -
Die Lautstérke ist zu schwach ) verwendeten Tonabnehmers (MM oder MC).
oder zu laut.
Der Audioausgangs-Wahlschalter steht in der falschen Stellen Sie den Audioausgangs-Wahlschalter in die richtige 16
Position. Position fuir das angeschlossene Gerat.
Die I|nks/rechts-_BaIance des Das Gerat ist geneigt. Stellen Sie das Gerét auf eine ebene Stelle. -
Klangs stimmt nicht.
Die Stellen Sie 33/45 (Geschwindigkeit) richtig ein. Dieses Gerat
Wiedergabegeschwindigkeit ist Die Geschwindigkeitseinstellung ist falsch. unterstitzt die Wiedergabe von SP-Schallplatten (78 U/min) 10
falsch. nicht.
Das Stereo-Cinch-Kabel ist nicht richtig angeschlossen. SchlieBen Sie das Stereo-Cinch-Kabel richtig an. 16
Ein Brummen Ist hérbar. Der Tonabnehmer-Trager ist nicht fest am Tonarm Drehen Sie die Sicherungsmutter, um den Tonabnehmer- 14
angebracht. Tréger sicher am Tonarm zu befestigen.
Stellen Sie den Gegengewicht-Einstellring auf die
Der Abtastnadeldruck ist falsch eingestellt. Markierung, die der Vorgabe fiir den Abtastnadeldruck des 18
Tonabnehmers entspricht.
Die Schallplatte ist verkratzt oder gewellt. Spielen Sie verkratzte oder gewellte Schallplatten nicht ab. -
Die Schallplatte ist verschmutzt. Verwenden Sie einen handelstiiblichen Plattenreiniger, um _
Spriinge treten auf. Schmutz zu entfernen.
Geréusch ist hérbar. L . N . .
Der Ton ist verzerrt. Die Schallplatte ist statisch aufgeladen. Verwenden Sie eine antistatische Birste, um die statische -
Ladung zu entfernen.
Die Abtastnadel ist verschmutzt. Reinigen Sie die Abtastnadel. 34
Die Abtastnadel ist abgenutzt. Tauschen Sie die Abtastnadel aus. 35
Das Gerat befindet sich an einem Ort, der Vibrationen Stellen Sie das Gerét an einem ebenen Ort auf, der keinen _
ausgesetzt ist. Vibrationen ausgesetzt ist.
Das Gerat befindet sich zu nah an den Lautsprechern. Stellen Sie das Geréat weiter von den Lautsprechern entfernt. —
Riickkopplung tritt auf.
Die Wiedergabelautstérke ist zu hoch. Passen Sie die Lautstarke am Verstarker an. -
De
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Bluetooth
Problem Ursache Abhilfe Siehe
Seite
Der Schalter WIRELESS auf der Rickseite dieses Geréats Stellen Sie den Schalter WIRELESS auf der Riickseite dieses 12
steht auf OFF. Gerats auf AUTO.
Der Audioausgangs-Wahlischalter dieses Geréts steht auf Stellen Sie den Audioausgangs-Wahlschalter dieses Geréat auf 12
PHONO OUT. LINE OUT.
Ein anderes Bluetooth-Gerat ist bereits mit diesem Geréat Trennen Sie dl? Verblndgng m.lt dem gegenwamg g}epalrten
Bluetooth-Geréat und pairen Sie dann mit dem erwiinschten 28
verbunden. N
Bluetooth-Gerat.
gf;ﬁ%?;%nd zwischen dem Gerat und den Bluetooth-Geraten Bringen Sie das Bluetooth-Gerat naher an das Gerat. —
Pairing mit einem Bluetooth- — :
Gerit nicht moglich. Die drahtlose Kommunikation wird durch Stérungen von Stellen Sie djeses Gerét oder lhr Bluetooth-Geréat weiter von
. . . solchen Geréaten entfernt. Wenn Ihr WLAN-Router das 5-GHz-
einem Gerét behindert, das das 2,4-GHz-Frequenzband .. . . .
. Frequenzband unterstitzt, wechseln Sie auf eine Verbindung
verwendet (z.B. Mikrowellenherd oder WLAN). . .
im 5-GHz-Frequenzband Uber.
Ihr Bluetooth-Gerat unterstitzt nicht das A2DP-Protokoll. Verwenden Sie e.l.n Blustooth-Gerat, welches das A2DP- -
Protokoll unterstitzt.
Das auf dem Bluetooth-Gerat gespeicherte Verbindungsprofil ~ Léschen Sie das Bluetooth-Profil des Bluetooth-Gerats und _
funktioniert aus irgend einem Grund nicht. verbinden Sie dann das Bluetooth-Geréat mit diesem Gerat.
Der Pairing-Code des mit diesem Gerét zu pairenden Gerdts  Verwenden Sie ein Verbindungsgerat mit dem Pairing-Code _
(z.B. Bluetooth-Adapter) ist nicht ,,0000”. ,0000".
Der Lautstarkepegel des Bluetooth-Geréts ist zu niedrig. Heben Sie den Lautstéarkepegel des Bluetooth-Gerats an. -
Das Bluetooth-Gert ist nicht fiir die Ubertragung von Waéhlen Sie auf dem Bluetooth-Gerét dieses Gerét als o8
Audiosignalen zum Gerat eingerichtet. Audioausgabeziel aus.
Die Bluetooth-Verbindung wurde abgebrochen. Fihren Sie den Bluetooth-Verbindungsvorgang erneut durch. 28

Es wird kein Ton erzeugt, oder
der wiedergegebene Ton ist
unterbrochen.

Der Abstand zwischen dem Gerat und den Bluetooth-Geraten
ist zu groB.

Bringen Sie das Bluetooth-Geréat naher an das Gerat.

Die drahtlose Kommunikation wird durch Stérungen von
einem Gerat behindert, das das 2,4-GHz-Frequenzband
verwendet (z.B. Mikrowellenherd oder WLAN).

Stellen Sie dieses Gerét oder lhr Bluetooth-Geréat weiter von
solchen Geraten entfernt. Wenn Ihr WLAN-Router das 5-GHz-
Frequenzband unterstitzt, wechseln Sie auf eine Verbindung
im 5-GHz-Frequenzband Uber.
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Netzwerk
Problem Ursache Abhilfe 2';::
Die Netzwerkpargmgter (IP-Adresse) wurden nicht Aktivieren Sie die DHCP-Serverfunktion des Routers. —
sachgeman konfiguriert.
Der Audioausgangs-Wahlschalter dieses Geréts steht auf Stellen Sie den Audioausgangs-Wahlschalter dieses Geréat auf 12
Nicht in der Lage, die PHONO OUT. LINE OUT.
Netzwerkfunktion zu
benutzen. Der Schalter WIRELESS auf der Rilickseite dieses Gerats Stellen Sie den Schalter WIRELESS auf der Riickseite dieses 12
steht auf OFF. Gerats auf AUTO.
Sie versuchen, eine Verbindung mit einem IPv6-Router Dieses Gerat unterstiitzt IPv6-Netzwerke nicht. Verbinden Sie _
herzustellen. es mit einem IPv4-Netzwerk.
Der WLAN-Router (Access Point) ist ausgeschaltet. Den WLAN-Router (Access Point) einschalten. -
D at ist nichtin d
L:;eGELacerI:inn;z W|I:1ANe_r Das Gerat und der WLAN-Router (Access Point) stehen zu Stellen Sie das Gerat und den WLAN-Router (Access Point) _
’ X . weit voneinander entfernt. néher zusammen.
Router (Access Point) mit
dem Internet zu verbinden. Zwischen dem Gerét und dem WLAN-Router (Access Point) Entfernen Sie das Hindernis zwischen diesem Geréat und _
befindet sich ein Hindernis. Ihrem WLAN-Router (Access Point).
Ein Gerét, das elektromagnetische Wellen erzeugt (z.B. Benutzen Sie dieses Gerét bei einer Drahtlosverbindung nicht
Mikrowellenherd oder Drahtlosgerét), befindet sich in der Nahe von Geréten, die elektromagnetische Wellen -
Das Drahtlosnetzwerk ist méglicherweise in der Nahe. erzeugen.
nicht verfiigbar.
Der Zugang zum Netzwerk ist durch die Firewall-Einstellungen  Priifen Sie die Firewall-Einstellungen lhres WLAN-Routers _
des WLAN-Routers (Access Point) eingeschrénkt. (Access Point).
Die Medienfreigabe am PC (bzw. Server) ist moglicherweise Die Medienfreigabe so einrichten, dass das Gerat Zugriff auf _
nicht korrekt eingerichtet. die Ordner des PCs (bzw. Servers) hat.
. . Der Zugang zum Netzwerk ist durch die Prifen Sie die Sicherheitseinstellungen des PCs (bzw.
Der PC (Server) wird nicht . o . .. -
erkannt Sicherheitseinstellungen des PCs (bzw. Servers) eingeschrankt.  Servers) und des Routers.
Das Gerat und der PC sind nicht mit demselben Netzwerk Prufen Sie die Netzwerkver.bmt.jung und dle. Rogter—
Einstellungen und stellen Sie sicher, dass sie mit demselben -
verbunden. ;
Netzwerk verbunden sind.
Dateien auf dem_PC (bzw. . Das Dateiformat wird nicht durch das Gerat oder den PC Sicherstellen, dass das verwendete Dateiformat, durch das
Server) werden nicht angezeigt . " . h 41
. (bzw. Server) unterstlitzt. Gerat und den PC unterstitzt wird.
(oder wiedergegeben).
De
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Problem

Nicht in der Lage,
Internetradio wiederzugeben.

Ursache

Der gewahlte Internetradiosender ist zeitweilig nicht verfiigbar
oder auBer Dienst.

Abhilfe

Es kann ein Netzwerkproblem beim Radiosender vorliegen,
oder der Dienst ist nicht mehr verfligbar. Versuchen Sie, den
Sender zu einem anderen Zeitpunkt zu empfangen, oder
wabhlen Sie einen anderen Sender.

Siehe
Seite

Der aktuell gewéhlte Radiosender sendet momentan Stille.

Gewisse Internetradiosender senden zu bestimmten
Tageszeiten Stille. In diesem Fall liegt kein Problem mit dem
Empfang vor, sondern es wird kein Ton erzeugt. Versuchen,
den Sender zu einem anderen Zeitpunkt zu empfangen, oder
wabhlen Sie einen anderen Sender .

Der Zugang zum Netzwerk wird durch die Firewall-

Einstellungen der Netzwerkgeréate (wie Router) eingeschrénkt.

Priifen Sie Firewall-Einstellungen der Gerate. Internetradio
kann nur Uber den vom betreffenden Radiosender genutzten
Port empfangen werden. Die Portnummer hangt vom
Radiosender ab.

Das iOS-Gerat erkennt das
Gerat nicht mit AirPlay.

Der verwendete Router unterstiitzt méglicherweise mehrere
SSIDs.

Die Netzwerk-Trennfunktion des Routers verhindert
mdglicherweise den Zugriff auf das Gerat. Zum Verbinden
eines iOS-Geréts eine SSID verwenden, die Zugriff auf das
Gerat erlaubt. (Versuchen Sie, mit der priméren SSID zu
verbinden.)

Das Gerit wird beim Einsatz
der zugehérigen App auf
einem Mobilgerat nicht
erkannt.

Das Gerat und das Mobilgerat sind nicht mit demselben
Netzwerk verbunden.

Prifen Sie die Netzwerkverbindung und die Router-
Einstellungen und stellen Sie sicher, dass sie mit demselben
Netzwerk verbunden sind.

Der verwendete Router unterstiitzt moglicherweise mehrere
SSIDs.

Die Netzwerk-Trennfunktion des Routers verhindert
mdglicherweise den Zugriff auf das Gerat. Zum Verbinden
eines iOS-Geréts eine SSID verwenden, die Zugriff auf das
Gerat erlaubt. (Versuchen Sie, mit der priméaren SSID zu
verbinden.)

Die Firmware-Aktualisierung
ist fehlgeschlagen.

Die Netzwerkverbindung ist méglicherweise nicht
ausreichend.

Die Aktualisierung nach einiger Zeit erneut ausfuhren.

32

Das Geréat kann nicht mit dem
WLAN-Router (Access Point)
verbinden.

Der MAC-Adressenfilter am WLAN-Router (Access Point) ist
maoglicherweise aktiviert.

Das Gerat kann nicht mit dem Router verbinden, wéhrend der
MAC-Adressenfilter aktiviert ist. Andern Sie die Einstellungen
am WLAN-Router (Access Point) und versuchen Sie erneut zu
verbinden.
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Unterstutzte Gerate und Dateiformate

Dieses Gerét unterstiitzt folgende Gerate und Dateiformate. Dateiformate
. w H PC/NAS
Unterstiitzte Gerate : .
) Datei i‘::;’:'::lgz Bit-Tiefe Bitrate Anzahl ""v‘:::::::z: o
B Bluetooth-Gerite (kHz) (Bit) (kbps) Kandle terstitzt 2
+ Sie kdnnen Bluetooth-Geréte verwenden, die das A2DP-Protokoll 3/44.1/48/ 8
unterstiitzten. WAV 882/96/ 16/ 24 - 2 v =
+ Yamaha kann nicht die Tauglichkeit aller Bluetooth-Geréte garantieren. 176,4 /192
MP3 32/44,1/48 - 8-320 2 -
W AirPlay WMA  32/44,1/48 - 8-320 2 -
AirPlay ist kompatibel mit iPhone, iPad und iPod touch mit iOS 4.3.3 oder
neuer, Mac mit OS X Mountain Lion oder neuer sowie PC mit iTunes 10.2.2 M:ig'4 32/44,1/48 - 8-320 ) -
oder neuer.
32/44,1/48/
Unterstiitzte Modelle (Stand: Juli 2018) FLAC 88,2/96/ 16/24 - 2 v/
M ‘ 176,4 /192
adeor ALac  RIATIBI 4604 - 2 v
iPhone X, iPhone 8 Plus, iPhone 8, iPhone 7 Plus, iPhone 7, iPhone SE, 88,2/96
iPhone 6s Plus, iPhone 6s, iPhone 6 Plus, iPhone 6, iPhone 5s, iPhone 5c, 32/44,1/48/
iPhone 5, iPhone 4s AIFF 88,2/96/ 16/24 - 2 v
iPad Pro (10.5"), iPad Pro (12.9") 2. Generation, 1764 /192
iPad Pro (12.9") 1. Generation, iPad Pro (9.7"), o 28 m:zj ] 5
iPad mini 4, iPad Air 2, iPad mini 3, iPad Air, iPad mini 2, iPad mini, ?’162 M:Iz ) )
iPad (5. Generation), iPad (4. Generation), iPad (3. Generation), iPad 2 ’
) . , . * Nur Format Linear PCM
iPod touch (6. Generation), iPod touch (5. Generation)

+ Um FLAC-Dateien wiederzugeben, die auf einem PC/NAS gespeichert
sind, mUssen Sie Serversoftware installieren, welche die Freigabe von
FLAC-Dateien Uber DLNA auf Inrem PC unterstitzt, oder ein NAS-Gerat
verwenden, das FLAC-Dateien unterstitzt.

Né&heres hierzu siehe die Anleitung der Serversoftware.

+ DRM (Digital Rights Management)-verschllsselte Inhalte lassen sich nicht
abspielen.
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Markenzeichen

m Works with .

-A- Apple AirPlay

Das Logo ,Works with Apple“ bedeutet, dass ein Zubehdr
speziell fur die Technologie entwickelt wurde, die auf dem

Logo erwadhnt wird, und vom Entwickler zertifiziert ist, die
Apple Leistungsstandards zu erfullen.

Apple, iPad, iPad Air, iPad Pro, iPhone und iTunes sind in
den USA und anderen L&ndern eingetragene Warenzeichen
von Apple Inc.

App Store ist eine Dienstleistungsmarke von Apple Inc.

Windows™
Windows ist in den USA und anderen L&ndern ein
eingetragenes Warenzeichen der Microsoft Corporation.

Internet Explorer, Windows Media Audio und Windows
Media Player sind in den USA und/oder anderen Landern
eingetragene Markenzeichen oder Markenzeichen der
Microsoft Corporation.

Android™ Google Play™
Android und Google Play sind Marken von Google Inc.
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Y Wi-Fi PROTECTED )
SETUP
CERTIFIED
Das Logo Wi-Fi CERTIFIED™ ist eine Zertifizierungsmarke
von Wi-Fi Alliance®.
Wi-Fi, Wi-Fi CERTIFIED, und Wi-Fi Protected Setup sind

eingetragene Warenzeichen von Wi-Fi Alliance®.

€3 Bluetooth

Die Bluetooth®-Wortmarke und -Logos sind eingetragene
Markenzeichen im Besitz der Bluetooth SIG, Inc. Jede
Verwendung dieser Markenzeichen durch die Yamaha
Corporation erfolgt unter Lizenz.

Alle anderen Warenzeichen bzw. eingetragenen
Warenzeichen gehdren den entsprechenden Firmen.

LY

Yamaha Eco-Label ist ein Symbol, das Produkte mit hohem
Umweltschutz auszeichnet.

MusicCasT

MusicCast ist ein Markenzeichen oder eingetragenes
Markenzeichen der Yamaha Corporation.

Erklarungen beziiglich GPL/LGPL

Dieses Produkt verwendet GPL/LGPL Open-Source-
Software in bestimmten Sektionen. Sie haben das
Recht, nur diesen Open-Source-Code zu erhalten, zu
duplizieren, zu modifizieren und zu verteilen.
Informationen Uber GPL/LGPL Open-Source-Software,
wie Sie diese erhalten und die GPL/LGPL-Lizenz,
erhalten Sie auf der Website Yamaha Corporation:
https://download.yamaha.com/sourcecodes/
musiccast/

Lizenzen

Informationen zu Lizenzen von Fremdsoftware, die in

diesem Produkt verwendet wird, finden Sie unter:

http://(IP address of this product*)/licenses.html

* Die IP-Adresse dieses Produkts wird mit MusicCast
CONTROLLER gepruft.
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Technische Daten

Das Gerét entspricht folgenden technischen Daten.

Plattenteller-Abschnitt Eingdnge/Ausgange
Antriebsart. .. ... Riemenantrieb Analogaudio (Cinch, unsymmetrisch) =
MOMOT. .« o oot DC-Motor PHONO OUTx1 2
Drehzahl .. ... 33 1/3 U/min, 45 U/min LINE OUTx1 §
DrehzahlabWeichung . . . . . oo v oo oo A NETWORK (kabelgebunden)x 1 (100Base-TX/10Base-T)
Gleichlaufschwankungen . .. ... . i . 0,2%

Plattenteller .. ... Alu-Druckguss Bluetooth
Durchmesser 30 cm Senke-Funktion
Quellgerat zu diesem Gerét (z.B. Smartphone/Tablet)

Tonarm-Abschnitt Unterstlitzte Codecs . ..., SBC, AAC
Ausflhrung . ............... Statisch ausbalancierter, gerader Tonarm Unterstitzte Profile. . ... A2DP, AVRCP
Effektive ArMIBNGE . . .« oo oo 223,5mm Blugtooth-Version. . ... 4.2
Einstellbereich Abtastnadeldruck . ......................... 0-4g Drahtlosausgabe ......................ooee Bluetooth-Klasse 2
Zulassiges Tonabnehmer-Gewicht. . . . . . 15,5-19 g (einschlieBlich Trager) Max. Kommunikationsabstand . . ............ 10 m (ohne Behinderung)
Uberstand . .. ...t 19 mm

Netzwerk

Tonabnehmer-Abschnitt Unterstlitzt ArPlay
AUSTUNIUNG . . oo e MM Internetradio
AusSgangsspPanNNUNG . « .. v v ev vt 2,5 mV (1 kHz; 3,54 cm/s)

Abtastnadeldruck. . . ... 3,5+05¢g
Tonabnehmer-Gewicht .. ......... ... ... ... ... .. ..., 50+0,3¢g
Tonabnehmer-Héhe. . .. ... ... o 17,0 £0,7 mm
Tonabnehmer-Trégergewicht. ... ... ... 109

(einschlieBlich Schrauben, Muttern und Kabel)
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Drahtlosnetzwerk
Drahtlosnetzwerk-Standards . . .. ............ IEEE 802.11 a/b/g/n/ac*
* Nur Kanalbandbreite 20 MHz
Funkfrequenzband. .............. ... ... .. ....... 2,4 GHz, 5 GHz
WPS (Wi-Fi Protected Setup)
Mit PIN
Verfligbare Verschllsselungsmethode
WEP
WPA2-PSK (AES)
Mixed Mode
Audio-Abschnitt (Netzwerk, Bluetooth)
Ausgangspegel (1 kHz, 0dB, Fs 44,1 kHz) ............... 2,0+£0,3V
Signal-Rausch-Verhéltnis (IHF-A-Netzwerk) (unendlich Null, Fs 44,1 kHz)
...................... min. 110 dB
Dynamikbereich (1 kHz, -60 dB, Fs 44,1 kHz) . . .. ... ... .. min. 100 dB
Klirrfaktor (1 kHz, 0dB, Fs 44,1 kHz). . ................ max. 0,003%
Frequenzgang
Fsdd41kHz......... ... ... ... ... ... 2 Hz-20 kHz (+0/-3 dB)
Fsd48kHz ...... ... ... .. 2 Hz-24 kHz (+0/-3 dB)
FSOB6kHz ....... ... ... 2 Hz-48 kHz (+0/-3 dB)
Fs192kHz ... ... . 2 Hz-96 kHz (+0/-6 dB)
Audio-Abschnitt (PHONO)
Ausgangspegel
PHONO OUT (1 kHz, 3,54cm/s) .. ...t n 2,5 mV +£3 dBV
LINEOUT. ... e 450 mV (-7 dBV)
Signal-Rausch-Verhéltnis (A-gewichtet, 20 kHz LPF) . .. .. ... min. 67 dB
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Allgemeines
Netzteil
Eingang ......... .. . 100-240 VAC 50/60 Hz
AUSGANG -« o v et 12V1A
Leistungsaufnahme . ....... .. . 6w
Eco-Standby . ... ... . 0,3W
Netzwerk-Standby ein / Bluetooth-Standby aus
Kabelgebunden . ........ ... . . 1,4 W
Drahtlos (Wi-Fi) . . ..o 1,8W
Netzwerk-Standby ein / Bluetooth-Standby ein
Kabelgebunden . ........ .. . 1,6 W
Drahtlos (Wi-Fi) . ... .o 1,8W
GewWiCht . . 5,7 kg
Abmessungen (Breite x Hohe x Tiefe). . .......... 450 x 136 x 368 mm

(einschlieBlich FUBen und Vorspringen)

+ Der Inhalt dieser Bedienungsanleitung gilt fur die neuesten technischen
Daten zum Zeitpunkt der Verdffentlichung. Um die neueste Version der
Anleitung zu erhalten, rufen Sie die Website von Yamaha auf und laden Sie
dann die Datei mit der Bedienungsanleitung herunter.



Produkten ar avsedd att anvandas i hemmet for att lyssna pa ljud.

FORSIKTIGHETSATGARDER

LAS NOGGRANT INNAN ANVANDNING. FOLJ
DESSA INSTRUKTIONER.

Forsikthetsatgarderna nedan ar till for att
minska risken fér skador pa anvindaren och
andra samt férhindra egendomsskador och
hjalpa anvandaren att anvénda den hér
enheten korrekt och sékert. Folj dessa
instruktioner.

Nar du har last den har bruksanvisningen ska du

spara den pa ett sékert stalle dar du kan hitta den
nér som helst.

A VARNING

Det hér avsnittet behandlar “risk fér allvarliga
personskador eller dddsfall”

Stromfoérsorjning/natadapter

e Se till att undersékningar och reparationer
alltid utférs av den aterforsaljare du kopte
enheten av eller av kvalificerad Yamaha-
servicepersonal.

e Yamaha kan inte héllas ansvarigt for
personskador som dsamkats dig eller skador
pa produkten som orsakas av felaktig
anvandning eller modifiering av enheten.

e Den har produkten ar avsedd for vanliga hem.
Den ska inte anvandas i tillampningar som
kraver hog tillforlitlighet, till exempel fér
hantering av liv eller vardefulla tillgangar eller
inom sjukvarden.

e Gor ingenting som kan skada natkabeln.
- Placera den inte néra ett varmeelement.
- B¢j den inte kraftigt och andra den inte.
- Rispa den inte.
- Placera den inte under nagot tungt foremal.
Om nétkabeln anvands med blottad karntrad,
kan den orsaka elektriska stotar eller brand.

e Vidror inte natkontakten eller natkabeln om det
finns risk for blixtnedslag. Annars kan det orsaka
elektriska stotar.

e Anvand den har enheten med den natspanning
som anges pa den. Om du ansluter till ett
olampligt vagguttag kan det orsaka brand,
elektriska stotar eller funktionsfel.

e Se till att endast anvanda den medféljande
natadapter. Annars kan den orsaka brand,
brannskador eller funktionsfel.

Kontrollera stickkontakten regeloundet och ta
bort eventuell smuts eller damm som kan ha

ackumulerats pa den. Annars kan det orsaka
brand eller elektriska stotar.

o Se till att natuttaget &r lattatkomligt nér du
installerar enheten. Om det uppstar problem eller
tekniska fel bér du omedelbart stdnga av
strdmbrytaren och dra ut kontakten ur
vagguttaget. Aven om strémbrytaren &r avstangd
maste natkabeln ocksa dras ut fran vagguttaget
for att enheten ska vara helt bortkopplad frén
stréomkallan.

e Om du hor aska eller misstanker att det ska
komma blixtar ska du snabbt sténga av
strdmbrytaren och dra ut stickkontakten ur
vagguttaget. Annars kan det orsaka brand eller
funktionsfel.

¢ Om du inte ska anvanda enheten pa ett tag ska
du dra ut stickkontakten ur végguttaget. Annars
kan det orsaka brand eller funktionsfel.

Montera inte isar

e FOrsok inte ta isér eller modifiera den hér enheten.
Annars kan det orsaka brand, elektriska stotar,
personskador eller funktionsfel. Om du upptécker
négot onormalt ska du kontakta den aterforséljare
du kopte enheten av eller kvalificerad Yamaha-
servicepersonal fér en undersdkning eller
reparation.
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Varning for fukt och vata

e Utsatt inte enheten for regn och anvand den inte |
narheten av vatten eller i fuktig eller vat miljo. Stall
inte behallare (t.ex. vaser, flaskor eller glas) med
vétska pa den, eftersom vétska da kan spillas i
Oppningar eller pa platser dér vatten kan droppa.
Om vétska, sdsom vatten, kommer in i enheten
kan det orsaka brand, elektriska stotar eller
funktionsfel. Om vatten eller andra vatskor skulle
lacka in i enheten maste du omedelbart stanga av
strommen och dra ut natadapterkabeln fran
vagguttaget. Be sedan den aterforsaljare du
kdpte enheten av eller kvalificerad Yamaha-
servicepersonal att understka enheten.

e Satt aldrig in eller ta ut stickkontakten med bléta
hander. Hantera inte enheten med véata hander.
Annars kan det orsaka elektriska stotar eller
funktionsfel.

Varning for eld

Om du upptacker nagot
onormalt

¢ Placera inga brinnande féremal eller 6ppna lagor
ndra enheten, eftersom de kan orsaka eldsvada.

Tradlos enhet

e Anvand inte enheten ndra medicinska enheter
eller i sjukvardsanlaggningar. Radiovagor frdn den
har enheten kan paverka medicinska elenheter.

e Ha minst 15 cm mellan ljudsystemet och
personer som anvander pacemaker eller
defibrillatorimplantat inopererade. Radiovagor
som stralar ut frAn den har enheten kan paverka
medicinska elenheter, s& som en inopererad
pacemaker eller defibrillator.

Sv

¢ Om nagot av foljande intraffar ska du omedelbart
sténga av strémbrytaren och dra ur natkontakten.
- Natkabeln/kontakten ar skadad.
- Enheten avger en ovanlig lukt eller rok.
- Frammande material kommer in i enheten.
- Enheten har en spricka eller skada.

Fortsatt anvandning kan orsaka elektriska stotar,
brand eller funktionsfel. Be sedan den
aterforséljare du kopte enheten av eller
kvalificerad Yamaha-servicepersonal att
omedelbart understka eller reparera enheten.

e Var forsiktig sé att du inte tappar eller slér kraftigt
pé den hér enheten eller ndtadaptern. Om du
misstanker att enheten kan ha skadats pa grund
av att den tappats eller fatt ett slag ska du
omedelbart stdnga av strémbrytaren och dra ut
natkontakten ur uttaget. Annars kan det orsaka
elektriska stotar, brand eller funktionsfel. Be
sedan den aterforséljare du kopte enheten av eller
kvalificerad Yamaha-servicepersonal att
omedelbart understka enheten.



A FORSIKTIGHET

Det har avsnittet behandlar "risk fér
personskador’

Stromforsorjning/natadapter

e Tack inte dver eller packa in ndtadaptern med en
duk eller filt. Underlatenhet att observera detta
kan leda till att hettan innestangs och orsaka
deformation av enhetens panel vid brand.

Anvand inte ett vagguttag dér stickkontakten
sitter 16st nar den satts in. Annars kan det orsaka
brand eller elektriska stdtar eller brannskador.

Hall alltid i sjalva kontakten, inte i kabeln, nér du
drar ut stickkontakten fran enheten eller ett
vagguttag. Om du drar i kabeln kan den skadas
och orsaka elstodtar eller brand.

Satt i stickkontakten ordentligt hela vagen in i
vagguttaget. Om enheten anvénds utan att
kontakten &r helt instoppad kan damm samlas péa
kontakten och orsaka brand eller brénnskador.

Installering

¢ Installera inte enheten péa platser dar den kan
komma i kontakt med fratande gaser eller
salthaltig luft eller platser som har alltfér
Overdriven rok eller &nga. Det kan leda till att
enheten slutar fungera.

¢ Undvik att befinna dig ndra enheten i samband
med en naturkatastrof, som t.ex. en jordbavning.
Forflytta dig snabbt fran enheten till en séker plats
eftersom enheten kan valta eller falla och orsaka
personskador.

* Var noga med att stdnga av strémknappen och
koppla bort alla anslutningskablar, innan du flyttar
pé enheten. Annars kan det orsaka skada pa
kablarna eller géra sé att ndgon snubblar och
faller.

Hoérselnedsattning

Hantering

¢ Placera inte enheten pa en instabil plats dér den
kan falla eller valta och orsaka personskador.
¢ N&r enheten installeras tank pa:

- Tack den inte med nagon duk.

- Placera den inte p4 en matta.

- Se till att ovansidan pekar uppat. Placera inte
enheten pa ndgon av dess sidor eller upp och
ned.

¢ Se till att ovansidan pekar uppat. Underlatenhet
att observera detta kan orsaka funktionsfel eller
att den faller och resulterar i skada.

e Stang av strdommen till alla komponenter innan du
ansluter enheten till annan utrustning. Annars
riskerar du horselnedsattning, elektriska stotar
eller skador pé utrustningen.

o Satt alltid pa forstarkaren eller receivern SIST nar
du slér pa strommen till ljudsystemet, for att
undvika horselnedséttning och skador pa
hogtalarna. Sla av samma skél av forstarkaren
eller receivern FORST nar du sténger av
strémmen. Annars kan det orsaka
horselnedséttning eller skador pa hogtalarna.

Underhall

¢ Dra ut stickkontakten fran vagguttaget, innan du
rengdr enheten. Annars kan det orsaka elektriska
stétar.

o Forvara smadelar utom rackhall for spadbarn. Ditt
barn kan oavsiktligt svélja dem.

¢ Du fér inte gora foljande:
- sté pé eller sitta pa utrustningen.
- placera tunga féremal péa utrustningen.
- placera utrustningen i en stapel.
- anvéanda onodigt stor kraft p& knappar,

brytare, in- och utkontakter, osv.

- luta dig mot utrustningen.

e Undvik att dra i anslutna kablar for att férhindra
personskador eller skador pé enheten eftersom
den kan falla.
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Meddelande

Indikerar punkter du méaste iaktta foér att
forhindra fel pa produkten, skada eller felaktig
funktion och dataférlust.

Stromforsorjning/natadapter

¢ Om du inte ska anvénda enheten pa ett tag ska
du dra ut stickkontakten ur uttaget. Reststréom
strommar fortfarande, &ven om strémmen ar
avstangd (strommen &r i standby).

Installering

e Anvand inte den har enheten i narheten av annan
elektronisk utrustning, s& som TV, radio eller
mobiltelefon. Annars kan det orsaka att denna
enhet eller TV:n eller radion skapar brus.

Anvand inte den har enheten pa en plats dar den
utséatts for direkt solljus som blir extremt varm
(t.ex. i ndrheten av ett védrmeelement) eller extremt
kall eller dar den utsétts for mycket damm eller
vibrationer. Annars kan det orsaka att enhetens
panel deformeras, funktionsfel pa interna
komponenter eller att driften blir instabil.

¢ Om du anvander en tradlos funktion ska du
undvika att installera den har enheten néra vaggar
eller skrivbord av metall, mikrovagsugnar eller
andra tradlosa natverksenheter.
Hinder kan forkorta verforingsavstandet.
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Anslutningar

* Om du ansluter externa enheter ska du l8sa
bruksanvisningen noggrant for varje enhet och
ansluta dem i enlighet med instruktionerna.

Om en enhet inte hanteras enligt instruktionerna
kan det orsaka funktionsfel.

Hantering

Information

Om innehdllet i denna
bruksanvisning

e |L&gg inga foremal av plast eller gummi pa den har
enheten. Annars kan det orsaka missfargning
eller deformation av enhetens panel.

e Om omgivningstemperaturen férandras drastiskt
(till exempel under transport av enheten eller vid
snabb uppvarmning eller nedkylning) och det
finns risk for att kondens kan ha bildats i enheten
ska du lata enheten sté i flera timmar utan
strommen paslagen till den &r helt torr och klar for
anvandning. Anvandning av enheten medan det
fortfarande finns kondens inuti den kan orsaka
funktionsfel.

Underhall

¢ |llustrationerna och skarmbilderna i denna
bruksanvisning ar bara avsedda som instruktion.

e Fdretagsnamn och produktnamn i den har
bruksanvisningen &r varumarken eller registrerade
varuméarken som tillhér respektive gare.

e Programvara kan revideras och uppdateras utan
féregédende meddelande.

B Angadende enhetens namnskylt

e Om temperaturen eller luftfuktigheten férandras
dramatiskt, kan vattendroppar (kondensation)
bildas pa enhetens yta. Om vattendroppar bildas,
ska du torka bort dem omedelbart med en mjuk
trasa. Om vattendroppar inte &tgardas pa
enheten, kan de absorberas i trddelarna och
orsaka deformation.

* Anvéand en torr, mjuk trasa vid rengéring av
enheten. Om du anvéander kemikalier som bensin
eller tinner, rengéringsmedel eller kemiska
rengdringsdukar kan enheten missfargas eller
deformeras.

Modellnummer, serienummer, stromférsorjning osv.
finns pa eller i narheten av namnetiketten som sitter
pa enhetens undersida. Du bor anteckna serienumret
i utrymmet nedan och férvara den har
bruksanvisningen som ett bevis pa ditt kop och for att
underlatta identifiering i handelse av stold.

Modellnummer

Serienummer

(bottom_sv_01)




[Modell fér Europa]
Tradlosa kommunikationsfunktioner

Bluetooth

Radiofrekvens (anvandbar frekvens): 2402 MHz till 2480 MHz
Maximal uteffekt (EIRP): 7,27 dBm

Wi-Fi (2,4 GH2)
Radiofrekvens: 2402 MHz till 2482 MHz
Maximal uteffekt (EIRP): 19,98 dBm

Wi-Fi (5 GH2)

Radiofrekvens, Maximal uteffekt (EIRP):
5170 till 5250MHz, 22,03 dBm

5250 till 5330MHz, 22,27 dBm

5490 till 5710MHz, 24,56 dBm

5735 till 5835MHz, 13,96 dBm

e Tradlosa apparater som sander Over ett 5 GHz frekvensband kan endast
anvéndas inomhus. Anvandning av sédana apparater utomhus ar forbjudet
enligt lag.

Anvandarinformation, betraffande insamling och
dumpning av gammal utrustning och anvanda batterier

De symboler, som finns pé produkterna, emballaget och/eller
bifogade dokument talar om att de anvénda elektriska och
elektroniska produkterna, samt batterierna, inte ska blandas
med allmant hushallsavfall.

B 5 5t handhavande, &terstallande och &tervinning av gamla
produkter och gamla batterier, vanligen medtag dessa till
lampliga insamlingsplatser, i enlighet med din nationella
lagstiftning.

Genom att slanga dessa produkter och batterier pa ratt sétt,
kommer du att hjélpa till att radda vardefulla resurser och
forhindra mojliga negativa effekter pd mansklig halsa och miljo,
vilka i annat fall skulle kunna uppsta, p.g.a. felaktig sophantering.

For mer information om insamling och étervinning av gamla
produkter och batterier, vanligen kontakta din lokala kommun,
ditt sophanteringsforetag eller inkdpsstallet for dina varor.

For féretagare inom EU:

Om du vill géra dig av med elektrisk och elektronisk utrustning,
vanligen kontakta din forséljare eller leverantor fér mer
information.

Information om sophantering i andra lander utanfér EU:

Dessa symboler galler endast inom EU. Om du vill sldnga dessa
foremal, vanligen kontakta dina lokala myndigheter eller forséljare

cd och frAga efter det korrekta séttet att slanga dem.

Kommentar ang. batterisymbolen (de tva nedersta
symbolexemplen):

Denna symbol kan komma att anvandas i kombination med en
kemisk symbol. | detta fall 6verensstdmmer den med de krav,
som har stéllts genom direktiven for den aktuella kemikalien.

(weee_battery_eu_sv_02)
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Innan du kommer igang

Vad du kan gora med den har enheten

Denna enhet &r en skivspelare med nétverk som stéder uppspelning fran natverkskallor sdsom mediaservrar eller mobila apparater, férutom att spela skivor.

Nar du installerat MusicCast CONTROLLER péa din mobila enhet och

Den héar enheten anslutit det till ndtverket, kommer du att kunna ...
Njut av internetradio eller musikfiler som Anvand enheten fran din mobila apparat eller dela ljud
L sparats pa din mobila apparat eller dator. fran en skiva eller en natverkskalla via apparater som
Forstarkare finns i andra rum och ar kompatibla med MusicCast
CONTROLLER.
. @ (8]
4 Internetradio =
®. e®® " © Strommande tjanst MusicCasTt
L \
d . \\
. ® ° 30
i b O Persondator W

oo o= oo .@. ° © AirPlay (iTunes)
Router * y.

.. \\\ ()
"@
. O AirPlay (0S-apparat) ' L Y ..i Natverksansluten

@ Biuetooth Lagring (NAS)

®

© skivor Mobilapparat * Du behover en kommersiellt tillganglig tradlés LAN-router
(&tkomstpunkt) om du funderar pa att anvanda en mobilapparat.

@ Uppspelning av skiva (= sidan 23) @ Spela upp musikfiler som &r lagrade pa en natverksansluten lagringsenhet
(NAS) (= sidan 27)

@ Spelar upp ljudinnehall frn en Bluetooth-apparat (= sidan 28)
@ Spelar musik med MusicCast CONTROLLER (= sidan 21)

@ Lyssna pé internetradio (= sidan 26)

© Lyssna pa strommande tjanster (= sidan 26)

O Spelar upp musikfiler lagrade p& datorn (= sidan 27)
© Spelar upp musikfiler med AirPlay (= sidan 29)
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Innan du kommer igang | Om denna manual

Om denna manual Kontrollera medfoljande tilloehor

Notera féljande nér du l&ser den har manualen. Se till att alla artiklar & med.

* Specifikationer och utseendet kan &ndras utan foregdende meddelande
for att forbattra produkten. [ Tallrik x1 [ Tallrikens platta x1 [ Rem x1
+ | den h&r manual, ses iPhone, iPad och iPod touch kollektivt som “iOS- * Remmen monteras pa

apparat” tallriken.
\ o ° = 1
\f‘

[J Motvikt x1 [J Huvudskal x1 [ 45 rpm adapter x1
(med patron)

(0]

+ Denna manual anvander skarmar for MusicCast CONTROLLER som visas
péa engelska pa en iPhone som exempel.

* Forklaringar till grafiska symboler som anvands i denna manual:

- “/A\ VARNING” anger punkter som du méste ta notis om for att
undvika risk for dodsfall eller allvarlig personskada.

- A FORSIKTIGHET” anger punkter som du méste ta notis om for
att undvika risk fér personskada.

- MEDDELANDE| anger punkter som du maste observera for att undvika

att skada produkten eller orsaka funktionsstérningar.

- OBS! anger kompletterande information som du kommer att [1 Dammiock x1 [ Dammiockets
- /—J gangjarn x2

L8

finna anvandbar.

Hantera skivor

N&r du héller en skiva, bor du antingen hantera skivans omréde med etikett och
dess ytterkant eller hélla skivans ytterkanter mellan dina tva hander.

[ Natadapter x1 ] Agarmanual (denna manual)
Omradet med etikett  Ytterkant * For information, se det ] Kompletterande (broschyr)
medféljiande
“Kompletterande”
(broschyr).
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Innan du kommer igdng | Delar och deras funktioner

Delar och deras funktioner

Overpanel

10 Sv

(1) STANDBY/ON (strém)

Detta slar pa enhetens strdm och i standby-lage (av). (= sidan 20)

STANDBY/ON (strém) indikator

Detta anger statusen fér enhetens strom.

Tand: Strdommen &r pa

Svagt ljus: Strommen &r i standby-lage for natverket (= sidan 20)

Slackt: Strommen &r i standby-lage f6r eco (= sidan 20)

(2) 33/45 (hastighet) (= sidan 24)

Indikator foér varvtal (= sidan 24)
(3 Tallrik (= sidan 13)
@ Tallrikens platta (= sidan 14)

(B Mittaxel (= sidan 13)



(6) PLAY/STOP (spela/stoppa) (= sidan 24)
Far tallriken att rotera eller stanna.
OBS!

€ Om kallan (ljudkalla) ar ett natverk eller Bluetooth, detta spelar/
stoppar detta natverkskallan.

(@) SOURCE

Valjer kalla(judkalla) for denna enhet. Varje gang du trycker pa detta,
vaxlar kallan mellan PHONO, néatverk, och Bluetooth.

OBS!

€ Kallan kan vaxlas om den har véljarknappen for ljudutgang pa
enhetens backpanel ar installd pa LINE OUT.

SOURCE-indikator

Fargen pa indikatorn andras beroende pa kalla.

Kalla Indikeringsfarg
PHONO Vit
natverk (AirPlay) Rosa
néatverk (annat an AirPlay) Grén
Bluetooth Bla

OBS!

@ Nar en nytt fast program levereras, blinkar indikatorn orange.
(= sidan 32)

CONNECT

Anvand detta nér du anvander MusicCast CONTROLLER fér att géra

instéllningar for natverksanslutning. (= sidan 21)

®@ @® 00 6 v

Innan du kommer igang | Delar och deras funktioner

= (tradIést LAN) indikator

Tands nar den hér enheten ansluts tradlost. (= sidan 21)

)B (Bluetooth)-indikator

Tands nar enheten ansluts till en Bluetooth-apparat. (= sidan 28)
Tonarm (= sidan 14)

Huvudskal (= sidan 14)

Patron

Motvikt (= sidan 19)

Lasring (= sidan 19)

Stéd (= sidan 18)

Spak (= sidan 24)

Anti-skating funktion (= sidan 20)
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Innan du kommer igdng | Delar och deras funktioner

Bakpanel

(1) SERVICE-uttag

Detta uttag &r endast f6r service. Det anvands normalt inte.

(2) NETWORK-uttag

Anvand en LAN-kabel (kommersiellt tillganglig) for att ansluta detta till ditt
natverk.

/ \ (@) WIRELESS knapp

Aktiverar/inaktiverar denna enhets trédltsa funktioner (inklusive
Bluetooth).

SERVICE NETWORK  WIRELESS LINE OUT (PHOND EQ) PHONO OUT DC IN 12V

woqror ® 2O —ar—® O oco AUTO (standard): Tradlos funktionalitet aktiveras.

’J I :m:. @ OFF: TradIds funktionalitet inaktiveras.
L | L |
(@) UINE OUT-uttag
A) @ é) @ é) @ é Matar ut ljuduppspelning fran skivan eller nétverkskallan. (= sidan 16)

Vaéljarknappen for ljudutgang

Vaxlar ljudutgangen. (= sidan 16)

LINE OUT (Standard): Signalen fran patronen forstérks av phono
equalizern som ar inbyggd i denna enhet och
matas ut fran LINE OUT-uttagen.

PHONO OUT: Signalen fr&n patronen matas ut direkt fran PHONO
OUT-uttagen.

PHONO OUT-uttag

Dessa uttag matar ut skivans ljuduppspelning. (=> sidan 17)

@ DC IN-uttag
Anslut natadaptern (medfoljer) till det har uttaget. (= sidan 16)
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FOrberedelse

Plats

Eftersom uppspelning av skivan latt kan paverkas av vibrationer, b6r du placera enheten pa ett jamnt plan som inte utsatts for yttre vibrationer.

Placera den tillrackligt langt fran ditt hogtalarsystem s att den inte paverkas av ljudtryck eller vibrationer.

Hopsattning

Satta ihop enheten

] Lyft upp tallriken.

2 For in fingret genom det runda halet i tallriken, dra remmen utat
genom att haka fast det éver fingret.

N

3 Satt in tallriken pa mittaxeln.

<

A FORSIKTIGHET )

@ Var forsiktig sa att du inte tappar tallriken. Tappas den kan den orsaka
skada eller skada pa enheten.
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Forberedelse | Hopsattning

4 Rikta upp tallrikens runda hal med remskivan. 7 Fast motvikten pa tonarmen.
Med markeringarna p& motvikten pekande mot dig, skjut den till den
5 Anvand ditt finger for att fasta remmen pa remskivan. bakre anden av tonarmen.

Var forsiktig s& att remmen inte tvinnas. Efter att ha monterat remmen
pé remskivan, roterar du tallriken flera ganger for att sékerstélla att
remmen ar ordentligt pa plats.

\

\ Remskiva j

8 Fast huvudskalet pa tonarmen.

Satt in huvudskalet i framre anden av tonarmen och vrid lasmuttern for
att sakra den.

6 Placera plattan pa tallriken.
Lasmutter
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Forberedelse | Hopsattning
Montera dammlocket
Dammlocket skyddar enheten frdn damm etc.

] Montera gangjarnen pa bagge av dammlocket. 2 Fast dammlocket genom att fasta gangjarnen pa enhetens
bakpanel.

Basen for gangjarn

__osBs!

€ Nar du ska ta bort dammlocket, greppa de tva sidorna av dammlocket och
lyft langsamt uppat for att ta bort locket tillsammans med gangjérnen.

A FORSIKTIGHET

@ Varforsiktig sa att du inte klAmmer dina hénder eller fingrar nar du 6ppnar
eller stanger dammlocket.
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Forberedelse | Utfér anslutningar

Utfor anslutningar

Anslutning till en forstarkare )
A FORSIKTIGHET

Gor anslutningar enligt bilden nedan.
€ Anslut inte stromkablarna till denna enhet och andra anslutna apparater

till vagguttag till dess att alla anslutningar och installningar for véljarknapp
for ljudutgang ar fardigt.

H Om du anvander den hidr enhetens LINE OUT-uttag

Kallor som kan spelas upp: Skivor, alla natverkskallor inklusive internetradio, Bluetooth

LINE OUT (PHONO EQ)
- 1

Denna enhet (bakpanel)

SERVICE NETWORK  WIRELESS LINE OUT tpHONO EQ) PHONO OUT DC IN 12V
Ao g o @ © — ® © 24

==t ® oo@e

RCA stereokabel .
(medfdljer)

Néatadapter
(medfdljer)

L II» Anslut till vagguttaget

Forforstarkare eller hdgtalare med
inbyggd forstarkare etc.
(externa ingangar)
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Forberedelse | Utfér anslutningar

B Om du anvander enhetens PHONO OUT-uttag Anslutning av en natverkskabel

Kéllor som kan spelas upp: Skivor Né&r du ska anvanda ett tradbundet nétverk, ska du ansluta enheten till routern

Den har enhetens natverksfunktionalitet kan inte anvandas. via en kommersiellt tillganglig STP-n&tverkskabel (CAT-5 eller hogre, rak kabel).
For att ansluta tradlost till natverket, fortsatt till “Ansluter enheten till natverket”
(= sidan 21).
PHONO OUT Denna enhet
(bakpanel)
—
Denna enhet [ VICE NETWORKC
(bakpanel) Natverkskabel S
=il
NETWORK  WIRELESS LINE OUT tpHONO EQ) PHONO OUT DC IN 12V
AUTO - - OFF ® © —_— ® © OC® _—
N @oo [
=1 l=] @ © 2 Internet
U U

RCA stereokabel
(medféljer)

g
[]

9 Natadapter
(medféljer)

I

Tradlbs router

Anslut till
vagguttaget
noon OQ gguttag
— - — PHONO IN OBS!
Forférstérkare eller phono- . . . . .
equalizer, etc @ Anslut natverkskabeln innan du slar pa strommen till den héar enheten.
(PHONO-ingéngar) € Du kan ansluta till ndtverket via en trddbunden anslutning, oavsett om

knappen WIRELESS som finns pa bakpanelen pa denna enhet ar installd pa
AUTO eller OFF. (= sidan 12)

€ Om enheten redan ar tradlost ansluten till natverket, ska du satta enheten i
standby-lage, anslut natverkskabeln, vrid pa knappen fér WIRELESS pa
bakpanelen till OFF, och sla sedan pa strommen. (= sidan 12)
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Forberedelse | Utféra justeringar

Utfora justeringar

Justera trycket pa pickup-nalen

Justera tonarmen sé att tillréckligt tryck pé nélen tillampas pé skivan.

] Lossa pa pickup-nélens plastskydd.

MEDDELANDE

@ Varnogamed att plastskyddet eller fingret inte kommer i kontakt med
pickup-nalen.

2 Stall in anti-skating funktionen till positionen “0”.

18 Sv

3 Slapp tonarmlaset.

N

..’////////
%

2

2)

\ /Z

|

" ’
4

MEDDELANDE

@ Settill att nalen inte kommer i kontakt med nagon del av enheten.



5 Vrid motvikten sa att tonen ar horisontalt lage.
Mot (1): Motvikten rér sig framéat pa tonarmen.

Mot (2): Motvikten ror sig bakat p& tonarmen.

Korrekt : Tonarmen ar horisontal
3 i J (balanserad)

Felaktigt M@ Motvikt &r for l1angt framét

!
Felaktigt ﬁw Motvikt &r for 1&ngt bakat

6 For tonarmen tillbaka till stédet och las den pa plats.

Férberedelse | Utféra justeringar

Vrid lasringen sa att markeringen “0” &r i linje med mittlinjen pa den
bakre &nden av tonarmen.

Mittlinje

~ oBS!

@ Nar du vrider lasringen, anvand fingrarna for att trycka motvikten sa
att den inte roterar.

Genom att vrida motvikten, stéller du in markeringarna pa
motvikten for trycket pa pickup-nalen som anges fér patronen.

Det angivna trycket pa pickup-nélen for den medféljande patronen is
3,50

~ oBS!

@ Genom att vrida motvikten vrider ocksa lasringen.
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Férberedelse | SI& pa strémmen

Justera anti-skating funktionen Sla pé_ strommen

Nér tallriken roterar, genererar pickup-nalens spets en kraft som drar den mot

mitten for rotationen. Om varden for funktionen anti-skating &r satt till samma
varde som trycket péa pickup-néalen, genereras en kraft som drar pickup-nélens P& enhetens évre del, tryck STANDBY/ON (strém) for att sla pé strommen till
spets utat frdn mitten av rotationen och de tva krafterna avbryter varandra. enheten. Tryck STANDBY/ON (strom) aterigen for att sétta enheten i standby-lage.

Justera funktionen fér anti-skating till samma varde som STANDBY/ON /

patronens tryck pa pickup-nalen. (strom) \

_ oss!

@ Nar du for férsta gangen slar pa strommen pa enheten efter att ha képt den eller
initialiserat den, kan =" (tradlést LAN) indikatorn bérja blinka. Om den blinkar,
kan du ansluta till det tradlosa natverket genom att dela iOS-apparatens
néatverksinstallningar. (= sidan 33)

For att kunna njuta av musik fran en mangd olika natverkskallor, anvand
MusicCast CONTROLLER for att ansluta till ditt natverk. (= sidan 21)

Om enhetens standby-lagen
Enheten har tva typer av standby-lagen.

Natverk i standby-lage: Strom till enheten kan slas pa fran en
natverksapparat. (endast nar véaljarknappen for ljudutgang ar satt till LINE
OUT)

Eco i standby-lage: Detta Iage minskar energiférbrukningen i standby-
lage.

_ oss!

€ Om du vill vaxla till instaliningen Eco i Standby-lage, kan du anvédnda din
webblasare for att &ndra instéllningen fér standby-laget. (= sidan 31)

€@ Om du 6nskar vaxla tillfalligt till eco i standby-lage, hller du STANDBY/ON
(strém) nedtryckt i fem sekunder medan enheten ar paslagen. (endast nar
véljarknappen for ljudutgang ar satt till LINE OUT)
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Forberedelse | Ansluter enheten till natverket

Ansluter enheten till natverket

Detta avsnitt forklarar hur du registrerar enheten med MusicCast och stéller in den fér ntverksanslutningen.

Aven om denna apparat &r ansluten till natverket via en kabel, &r registrering av MusicCast nédvandig for att kunna spela upp natverkskallor.

. Starta MusicCast CONTROLLER pa din mobila apparat och
— ,&J knacka sedan pa “Installera”.

€ Om du vill spela upp ljudkallor av hog kvalitet via natverket, rekommenderas
en kabelanslutning for stabilare uppspelning. (= sidan 17)

€ Din mobila apparat maste redan vara ansluten till den tradlésa LAN-routern
(atkomstpunkt).

] Installera MusicCast CONTROLLER pa din mobila apparat.

| App-butiken eller i Google Play, sdk efter MusicCast CONTROLLER
(gratis), och installera det pa din mobila apparat.

For mer om MusicCast CONTROLLER, besok foljande webbplats.
https://www.yamaha.com/musiccast/

MusicCast CONTROLLER é&r en app for att styra apparater

som stéder MusicCast. Det later dig dela musik mellan flera Anvand MusicCast CONTROLLER enligt instruktionerna som visas
MusicCast-kompatibla apparater som placeras i olika rum. pa skarmen pa din mobila apparat, och 6verst pa enhetens panel.
Du kan anvéanda din smart telefon eller annan mobilapparat Hall sedan knappen CONNECT nedtryckt i fem sekunder.

som en fiarrkontroll och enkelt valja latar och gora

instéliningar p& MusicCast-kompatibel apparat. Indikatorn = (tradiost LAN) borjar blinka.

o A

musiccast

CONNECT = (tradl6st LAN) indikator
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Forberedelse | Ansluter enheten till natverket

Folj anvisningarna pa skarmen foér mobilapparaten nar du ska du
anvanda MusicCast CONTROLLER for att konfigurera
néatverksinstéllningar.

N&r enheten ansluts till natverket, tands =" (tr&dlost LAN) indikatorn.

Nu &r enheten registrerad hos MusicCast och natverksinstallningarna &r
klara.

Anvand MusicCast CONTROLLER nér du ska spela upp musiken.

_ oss!

@ For att stélla in ytterligare MusicCast-kompatibla apparater, tryck pa &:
(Instéllningar) i 6vre hégra hornet pa skarmen féor MusicCast CONTROLLER,
och vélj sedan “Lagg till ny enhet”.

» Knacka har for att starta
installationen.

Room2
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Uppspelning

Lyssna pé en skiva

S4 hér spelar du upp en skiva.

Bl Borja uppspelningen

A FORSIKTIGHET

€ Om du spelar upp en skiva utan att séanka ljudvolymen pa din forstarkare,
kan ett hogt ljud intraffa nar nalens spets kommer i kontakt med skivan.
Detta kan orsaka hérselnedséttning och kan skada din férstarkare och
hogtalare. Sa se till att sanka ljudvolymen pa din forstarkare.

€ Om du spelar en skiva och ljudet matas ut fran LINE OUT-uttag, stannar
tallriken nar du vaxlar kalla fran PHONO att natverk eller Bluetooth.

___oBs!

@ MusicCast CONTROLLER kan inte starta/stoppa inspelningen eller andra
hastigheten.

] Oppna dammlocket och placera skivan pa tallriken.

Om du spelar en skiva med 45 rpm (varv/minut), anvand den
medféliande 45 rpm-adaptern.

Sv
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Uppspelning | Lyssna pa en skiva

2 Tryck 33/45 (varv/minut ) for att vélja lamplig hastighet for skivan. 5 Frigor laset for tonarmen, och lyft spaken.
Varvtalet véxlar varje gang du trycker pa 33/45 (varv/minut).
Indikator for varvtal tand: Hastighet 33 1/3 varv/minut

Indikator for varvtal slackt: Hastighet 45 varv/minut

3 Tryck SOURCE nar du ska véaxla kalla till PHONO.
SOURCE-indikatorn lyser vit.

__oss!

€ Om omkopplaren for for ljud ar installd pa PHONO OUT, finns det
inget behov av vaxla kalla.

4 Tryck PLAY/STOP (spela/stoppa).
Tallriken roterar.
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Uppspelning | Lyssna pa en skiva

7 Sank spaken. B Pausa uppspelningen

Tonarmmen sénks, och uppspelningen startar. Om du lyfter spaken, stiger tonarmen och uppspelningen pausar.

N&r du sanker spaken aterupptas uppspelningen.
Bl Stoppa uppspelningen
] Lyft spaken.
For tillbaka tonarmen till stédet.
Sank spaken.

Tryck PLAY/STOP (spela/stoppa).

Tallriken slutar rotera.

OO MDD

Las tonarmen.

_ oss!

€ Tonarmen lyfts inte automatiskt nar skivan slutar spela.

€ Om du inte ska anvanda enheten under en tid, satt pa plastskyddet pa
pickup-nalen fér att skydda den.
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Uppspelning | Lyssna pa internetradio

Lyssna pa internetradio

Sa har valier du en internetradiostation med hjalp av MusicCast CONTROLLER
som &r installerat p& din mobila enhet.

OBS!
€ Innan du véljer en station, ska du registrera den har enheten med MusicCast.
(= sidan 21)

@ \Vissa radiostationer ute pa néatet pa kan vara otillgangliga vid alla tidpunkter
eller under vissa timmar.

@ Den har funktionen anvander tjansten “airable.Radio”. Denna tjanst
tillhandahalls av Tune In GmbH.

@ Den har tjansten kan andras utan féregdende meddelande.

Anvand MusicCast CONTROLLER for att valja det rum dar enheten
ar belagen (t.ex., Room 1).

2 Knacka pa “Net Radio”.

3 Valj internetradiostation som du vill lyssna pa.
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Lyssna pé strdmmande tjanster

Du kan lyssna pa en strommande tjanst med hjélp av MusicCast
CONTROLLER som &r installerat pa din mobila enhet. For information om
strdmmande tjanster, se kompletterande forklaringar angéende strommande
tjanster som finns i ditt omrade. Atkomst till sidan Yamaha for h&amtning av
kompletterande forklaringar.

https://download.yamaha.com/

OBS!

€ Tjansten ar begransad till vissa omraden.

@ Tjanster som stdds av enheten kanske inte &r tillgadngliga beroende pa den
region dar enheten koptes.

@ Den har tjansten kan éndras eller avslutas utan féregaende meddelande.



Uppspelning | Spelar musikfiler som lagrats p& mediaservrar (persondator/NAS)

Spelar musikfiler som lagrats pa mediaservrar (persondator/NAS)

Du kan spela musikfiler som lagrats pa din persondator eller DLNA-kompatibel NAS pa enheten.

oBS! 4 Valj “Tillata” fran listan pa ruligardinsmenyn bredvid enheten
- modellnamn.
€ Ljudet kan stéras under tiden du anvénder den tradiésa
natverksanslutningen. | detta fall ska du anvénda en tradbunden 5 Klicka “OK” for att avsluta.
natverksanslutning. (= sidan 17)
@ Forinformation om filformatet som kan spelas upp med enheten, se B For en dator eller en NAS som kor programvara for DLNA
“Apparater och filformat som st6ds” (= sidan 41). Dessutom, se . . .
specifikationerna fér NAS-enheten. server annat an Windows Media Player

Se bruksanvisningen fér apparaten eller programvaran och konfigurera
instéliningar fér mediedelning.

Instéllning av mediadelning

N&r du vill spela musik lagrad i datorn (eller NAS-enhet) p& enheten, maste du
aktivera mediedelning mellan den har enheten och andra apparater.

Spela upp musikfiler

Sa har spelar du upp med hjélp av MusicCast CONTROLLER som &r installerat
B For en dator som kér Windows Media Player pa din mobila enhet.
Instaliningsproceduren kan variera beroende pé dator eller vilkken version av

Windows Media Player som anvands. De foljande instruktioner anvander
Windows Media Player 12 som exempel.

OBS!

@ Registrera enheten som en MusicCast-aktiverad enhet innan musikfiler ska
spelas upp. (> sidan 21)

OBS!
€ Metoden beror pa datorn och de installningar som du anvander. Fér mer ] envar__d MUSICCasF: CONTROLLER fér att valja det rum déar enheten
information, hanvisas du till tillverkaren av din dator eller i hjalpen for ar belagen (t.ex., Room 1).

Windows Media Player.
Tryck pa “Server”.

N

] Starta Windows Media Player 12 pa din dator.

w

Folj anvisningarna pa skarmen for att vélja en lat.
2 Valj “Stromma”, och sedan “Sla pa mediastrémning”.

3 Klicka “Sla pa mediastréomning”.
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Uppspelning | Lyssna pa musik via Bluetooth

Lyssna pa musik via Bluetooth

Du kan spela upp musikfiler som sparats pa en Bluetooth-apparat (till exempel som en smart telefon) pa enheten.

OBS!

@ Foratt kunna anvénda Bluetooth-funktionen, sla pa knappen WIRELESS som
finns pa bakpanelen pa denna enhet till AUTO. (= sidan 12)

@ Forinformation om Bluetooth-enheter som stdds, se “Apparater och filformat
som stéds" (= sidan 41).

WN
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Ovanpa panelen pa den har enheten, tryck SOURCE for att vaxla

kélla till Bluetooth.
SOURCE-indikatorn lyser bla.

Pa Bluetooth-apparaten, sla pa Bluetooth-funktionen.
Pa Bluetooth-apparaten, valj denna enhet fran listan 6ver

tillgangliga apparater.

Nar den har enheten ansluts till en Bluetooth-apparat, tdnds *
(Bluetooth) indikatorn.

OBS!

€ Om du ombeds ange ett I6senord, ange siffrorna “0000”.

@ Om enheten &r registrerad som en MusicCast-apparat, kommer
rummets namn visas i listan 6ver tillgangliga apparater.

4 Pa Bluetooth-apparaten, valj en lat och borja uppspelningen.

OBS!

Om enheten upptacker en Bluetooth-apparat som tidigare var
ansluten, kommer enheten automatiskt anslutas till Bluetooth-
apparaten efter steg 1. For att uppréatta &nnu en Bluetooth-
anslutning, ska du férst koppla bort den aktuella Bluetooth-
anslutningen.

For att avsluta Bluetooth-anslutningen, utfér en av foljande atgarder:
- Kopplar fran den anslutna Bluetooth-apparaten.
- Valj nagot annat an "Bluetooth" som kélla for denna enhet.

Om du aktiverar standby-laget fér Bluetooth, aktiveras den hér
enheten automatiskt nér en anslutningsatgard utférs pa Bluetooth-
enheten. (= sidan 31)



Uppspelning | Lyssnar pa musik via AirPlay

Lyssnar pa musik via AirPlay Anvand MusicCast CONTROLLER
for att registrera favoriter

Du kan anvanda funktionen AirPlay nér du vill spela musikfiler med iTunes eller
iOS via ett natverk.

Du kan registrera upp till 40 poster av favoritinnehall (latar som lagras péa din

_osBs! | dator och internetradiostationer).
€ Om iOS-enheten inte kdnner igen enheten, ska du kontrollera natverksmiljon . . . . .
(t.ex. router). ] Spela en Iat eller internetradiostation som du vill registrera.

@ Forinformation iOS-enheter som stdds, se “Enheter som stéds och filformat”
(= sidan 41). 2 Pa skarmen for uppspelning, tryck pa eee och sedan pa “Lagg
till i Favoriter”.
] Starta iTunes, eller visa skarmen for uppspelning av musik pa iOS-
enheten.

Efter det att iTunes eller iOS kénner igen enheten, visas ikonen AirPlay.

Tex. (10S 10) Tex., (iTunes)

S ~ (2]

2 | iTunes eller pa i0S-enheten, Klick (tryck) pa ikonen AirPlay, och
vélj sedan denna enhet som utgangspunkt for ljud.

3 Vélj en Iat i iTunes eller pa i0S-enheten nar du vill starta
uppspelningen.

Kallan till enheten véxlar automatiskt till natverket (Airplay), och B Aterkalla registrerat innehall

uppspelningen startar.

Indikatorn fér SOURCE lyser rosa. Anvand MusicCast CONTROLLER for att valja det rum déar enheten

ar belagen (t.ex., Room 1).

2 Tryck “Favoriter”, och valj det innehall som du vill spela.
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Information om installningar

Genomfora installningar via MusicCast CONTROLLER

Du kan anvanda MusicCast CONTROLLER fér att genomfdra instéliningar for en méngd olika funktioner.

Stalla in timern for somn

Denna funktion stéller automatiskt in enhetens strom till standby-lage efter att
den angivna tiden har utgatt.

Installningar: Av (standard), 30 min., 60 min., 90 min., 120 min.

_ oss!

@ Instéllning av timer fér somn avbryts om du utfér nagon av féljande atgéarder.

- Stéll in enhetens strom till standby-lage.
- Koppla ur enheten fran vagguttaget.
- Véxla kallan till PHONO.

€ Timern fér somn kan inte anvandas om kallan ar installd pa PHONO.

Aktiverar/inaktiverar automatisk uppspelning

Denna funktion anger huruvida latar fran datorn (server) spelas upp
automatiskt, nadr kallan vaxlas till servern.

Instéllningar

P4 (standard): Automatisk uppspelning aktiveras.
Om enheten forvarar en historik av uppspelningar, kommer
den sista posten som spelades spelas upp igen. Om en sédan

post inte langre existerar, kommer enheten inte att spela den.

Av: Automatisk uppspelning inaktiveras.
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Aktiverar/inaktiverar automatiskt i standby-ldage

Den hér funktionen stéller automatiskt in strommen till standby-lage efter att
den angivna tiden har gatt utan att ndgon uppspelning eller atgard utforts.

Instéllningar
Av: Automatisk standby-lage ar inaktiverat.

Pa: Automatisk uppspelning ar aktiverad.
Om den har enheten inte har spelats under de senaste 20 minuterna, eller
inte har anvants under de senaste atta timmarna, véxlar strommen
automatiskt till standby-lage.

Standard
Modeller for Storbritannien, Europa och Korea: Pa
Ovriga modeller: Av

__oBs!

€@ Omedelbart innan du gér i standby-lage, blinkar indikatorn STANDBY/ON
(strom).



Gora installningar via en webblasare

Information om instéliningar | Gora instéliningar via en webblésare

Du kan anvanda en webblésare pa din dator eller annan apparat for att géra instaliningar pa den hér enheten och natverksanslutningen. Har forklarar vi instaliningen for

standby.

Anslut den har enheten till natverket innan du fortsatter med foljande atgérder. (= sidor 17 och 21)

Atkomst till skarmen med installningar

Sa har dppnar du skérmen med instaliningar pa din dator.

] Anvanda sig av MusicCast CONTROLLER for att hitta enhetens IP-
adress.

2 Starta en webblasare pa din dator.

3 Ange adressens IP-adress i adressfaltet i din webblasare och tryck
sedan pa Enter.

Ské&rmen med instéliningar visas.

OBS!

@ Vigaranterar inte att detta kommer att fungera med alla apparater eller
webbléasare.

M Instdllning av standby-lage

Néatverk i standby-ldage
Anger om den hér enhetens strom kan slas pé frén en natverksenhet.

Auto (standard): Natverk i standby-l&ge ar aktiverat.
Om den hér enheten inte ar ansluten till ett natverk,
inaktiveras natverket i standby-lage automatiskt. (Denna
enhet anger eco i standby-lage.)

On: Néatverk i standby-lage &r aktiverat. Denna installning férbrukar mer strém
an instaliningen “Off”.

Off: Natverk i &r aktiverat i standby-l&ge. (Denna enhet anger eco i standby-
lage.)

Bluetooth i standby-lage

Anger om den har enhetens strom kan styras fran Bluetooth-enheten. Om
denna instélining &r “On”, slds den har enheten automatiskt pa nar en
anslutningséatgard utfors pa Blustooth-enheten.

On (standard): Bluetooth &r aktiverat i standby-lage. (Endast om instéliningen
for natverket i standby-lage ar “Auto” eller “On”.)

Off: Bluetooth ar inaktiverat i standby-lage.

Med en avancerad design for energibesparing uppnéar denna
produkt l&g energiforbrukning pa hogst 2 watt nér den &r i

standby-lage fér natverket.

Sv
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Nar sa kravs

Uppdatera det fasta programmet

Ny hard mjukvara som ger tillgang till fler eller forbattrade produkter slapps dé& och da efter behov.
Du kan uppdatera det fasta programmet med hjalp av MusicCast CONTROLLER som é&r installerat pa din mobila enhet.

Nar ett nytt fast program &r tillgangligt, visar skarmen for MusicCast CONTROLLER meddelandet “Vill du uppdatera firmware nu?”.

] Tryck pa “Ja”.

OBS!
Uppdatering av det fasta programmet borjar. "—J
€ Om du véljer “Senare”, tryck £5; (Instéllningar) i MusicCast CONTROLLER
och valj “Ny firmware finns tillgénglig”. Uppdatera det fasta programmet
enligt instruktionerna pa skarmen.

Under uppdateringen visas en forloppsindikator pa skarmen for
MusicCast CONTROLLER, och SOURCE-indikatorn pa denna enhet

blinkar ljusbla. . o s . - .
@ Nar ett nytt fast program &r tillgangligt, blinkar SOURCE-indikatorn ocksa

Nar uppdateringen &r genomférd, anger skarmen for MusicCast orange nar strommen till den hér enheten &r paslagen.
QQNTROLLFR “Firmware uppda}erlngen ar klar”, och SOURCE- € Omduinte anvander MusicCast CONTROLLER, startar uppdateringen av det
indikatorn pa enheten lyser ljusbla. fasta programmet nér du haller ned PLAY/STOP (spela/stoppa) och tryck pa

STANDBY/ON (strom) medan den har enhetens strom ar i standby-lage.
€ Mer information om det fasta programmet finns pa Yamahas hemsida.

MEDDELANDE

€ Under tiden som det fasta programmet uppdateras, ska du inte anvanda
enheten eller koppla ifrdn natadaptern eller natverkskabeln.
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Initialisera installiningar Ansluta till ett natverk med hjalp av
WAC funktionen

. . L L Nér du slar pa strommen efter att ha kopt enheten eller initialiserat den, borjar
] Tryck STA,NDBY/ ON (strom) for att stalla in denna enhets strom i = (trédids LAN) indikatorn blinka. (Med undantag nar enheten redan ar

standby-lage. ansluten till natverket via en kabel, eller valjarknappen for ljludutgangen &r installd

pa PHONO OUT). Medan den blinkar, kan du ansluta till det tradidsa natverket

2 Medan du héaller SOURCE nedtryckt, tryck pa STANDBY/ON genom att dela natverksinstallningarna péa din iOS-apparat (WAC funktion).
(strém) for att sla pa strommen pa den har enheten.

Sa har dppnar du instéliningar pa enheten.

For att anvénda denna funktion, fortsétt enligt féljande.
Instéliningarna kommer att initieras.

] | Wi-Fi skarmen for iOS-apparat, valjer du den har enheten som
AirPlay hogtalare.

T.ex. (IOS 10) { settings Wi-Fi

Wi-Fi
VXXX ez (D
CHOOSE ANETWORK.

Other...

SET UP NEW AIRPLAY SPEAKER

Enheten namn

Sakerstall att faltet for “Network” ar installt pa 6nskat natverk och
tryck sedan pa “Next”.

(v

Gancel AirPlay Setup Tryck hér for att starta

This AirPlay speaker will be set up to join “XXXXX"

20O

STANDBY/ON SOURCE -
(strém)

Show Other Networks...

For aktuellt valda natverk

Speaker Name X000 XXXXXX

Nar instéllningen &r klar, ansluter enheten automatiskt till det valda
natverket (dtkomstpunkt).
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Skotsel Byte

Hl Skotsel av denna enhet Byte av rem
Tprka av den med en mjuk torr trasa. Anvand inte kemikalier som bensin eller Beroende pé anvéndningsforhallandena kan remmen slitas ut eller brytas. Om
fortunningsmedel eftersom de kan skada ytan. detta intraffar, byt ut remmen. For ett byte av remmen, kontakta din narmaste

auktoriserade Yamaha-aterforsaljare eller servicecenter.
B Skoétsel av skivans pickup-nal

Spetsen pa pickup-nélen for skivan ar extremt kénslig. Hantera den med ] Stang av strommen till den har enheten och de anslutna
forsiktighet sa att den inte skadas. Om damm fasts vid spetsen pa pickup- apparaterna och koppla bort den har enhetens natadapter fran
nalen, anvand en mjuk spetsig borste for att torka av den fran basen pa pickup- vagguttaget.

nalen och ror dig mot spetsen eller anvand en kommersiellt tillganglig rengorare

som &r gjord for detta &ndamal. Ta bort plattan fran tallriken.

Ansamling av smuts pa en skiva kan orsaka hopp eller brus. Anvand en

kommersiell skivrengorare for att avidgsna smuts.

B Skétsel av skivor 3 Lossa pa remmen fran remskivan.
4 For in fingrarna i plattans runda hal och lyfta upp tallriken.

A FORSIKTIGHET

@ Var forsiktig sa att du inte tappar tallriken. Tappas den kan den
orsaka skada eller skada pa enheten.

Vand tallriken 6ver och ta bort remmen.

Montera den nya remmen pa tallriken.

Oos On

Var forsiktig sé att remmen inte tvinnas.

7 Montera tallriken pa den har enheten.

For mer information om installationen, se “Hopséttning” péa sidan 13.
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Byta skivans pickup-nal

N&r spetsen pé pickup-nalen for skivan slits ned eller skadas, ska den bytas ut
omedelbart.

Kop en ATN3600L pickup-nal tillverkad av Audio-Technica, nér du ska byta ut
den.

& FORSIKTIGHET

€ Fast plastskyddet pa nalen, innan du byter ut den. Pickup-nalens spets
kan skada dig, eller den kan skadas.

@ Var forsiktig sa att barn inte svéljer nalen nar den tas bort.

] Stang av strommen till den har enheten och de anslutna
apparaterna och koppla bort den hér enhetens natadapter fran
vagguttaget.

2 Medan du anvander fingrarna for att halla patronens kropp, tryck
pa pickup-nalen nedat i riktning (1) och dra den i riktning mot (2)
for att ta bort den.

Nir sd krivs | Flytta enheten

Medan du anvander fingrarna for att halla patronens huvuddel, sétt

in fliken pa den bytta nalen i sparet pa undersidan av patronen.

@Tox

Rafiad | O 0O
k_\
KJ

.

Flytta enheten

Nar du flyttar den har enheten, ska du l&sa tonarmen sé att den inte ror sig.

Sv
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FelsOkning

Om enheten slutar fungera korrekt, kontrollera féljande punkter.

Om du vidtagit lampliga &tgarder som inte 16st problemet, eller om det inte finns ndgot problem som inte anges nedan, ska du trycka pa STANDBY/ON-knappen (strém)
pé enhetens dverpanel for att stdnga av strommen. Koppla bort nétsladden och kontakta din narmaste auktoriserade Yamaha-aterforséljare eller servicecenter.

Allmant
Problem Orsak Atgéird Refe.rens-
sida
Trycka pa STANDBY/ON Nétadaptern har lossnat | koontakfen frén den har o Anslut natadaptern ordentligt till den har enhetensDC IN-
i . o enhetensDC IN-uttag eller fran vagguttaget, eller s& &r den . w 16
(strom) slar inte pa strémmen. ) ) uttag och till ett vagguttag.
inte ordentligt ansluten.
Nér du trycker pa STANDBY/
ON (strém), bérjar STANDBY/ Skvddskretsen anvindes tre ganger i f8lid For att skydda enheten slas strdmmen inte langre pa. _
ON (strom) indikatorn att blinka y gang 1c. Kontakta en Yamaha servicecenter for att reparera enheten.
och strommen slas inte pa.
I;.’:Icaipé SOURCE véxlar inte Valjarknappen for ljudutgang &r instélld p& PHONO OUT. Stall in valjarknappen for ljudutgang till LINE OUT. 12
Remmen r inte korrekt positionerad p4 tallriken och Fast remmen korrekt pa tallriken och remskivan. 13
Tallriken roterar inte. remskivan, eller remmen har lossnat.
STANDBY/ON (strom) ar inte pa. Sl& pa STANDBY/ON (strém). 20
Huvudskalet &r inte ordentligt fastsatt pa tonarmen. Fast huvudskalet ordentligt pa tonarmen. 14
RCA-stereokabeln &r inte korrekt ansluten. Anslut RCA-stereokabeln korrekt. 16
Inget ljud. Forstarkarens ljudavstangning &r pa. Stang av forstérkarens ljudavstangning. -
Valjarknappen for ljudutgdngen pa denna enhet ar felaktigt Stéll in valjarknappen for ljudutgangen korrekt for den 16

installd.

apparat som ar ansluten.
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Problem Orsak Atgard Referens-
sida
Patronens installning for forstéarkaren eller phono-utjamnaren Uppre.ltta |nstal|n|ng"av patronen for forstarkaren elleir phono-
4r felaktig equalizern korrekt for den typ av patron som duanvander —
Ljudvolymen ar fér svag eller : (MM eller MC).
for hog.
Véljarknappen for ljudutgangen ar felaktigt installd. stallin vaI]ark"nappen for judutgangen korrekt for den 16
apparat som &r ansluten.
Nagot ar_'.fel_ med vénster/hdger Enheten &r lutad. Placera enheten pa en plan plats. —
balans for ljudet.
ﬂastlghgten for uppspelningen Hastighetsinstaliningen &r felaktig. .StaII in korrekjf hastighet 33/45 (varvtal). Denna enhet stoder 10
ar felaktig. inte uppspelning av SP-skivor (78 rpm).
RCA-stereokabeln &r inte korrekt ansluten. Anslut RCA-stereokabeln korrekt. 16
Surr &r hérbar. 5 N 5 :
Huvudskalet &r inte ordentligt fastsatt i tonarmen. Anvand l&smuttern for att sékra huvudskalet ordentligt pa 14
tonarmen.
Trycket pa pickup-nalen &r inte justerat korrekt. Stall in mark?rlngen for motvikten pa pickup-nalens tryck 18
som anges for patronen.
Skivan ar repad eller krokt. Anvénd inte repade eller krokta skivor. -
Skivan ar smutsig. Anvénd en kommersiell skivrengdrare for att rengéra skivan. -
Hopp intréaffar.
Brus uppstér. Skivan &r statiskt laddad. Anvand en antistatisk borste for att ta bort statisk laddning. —
Ljudet ar férvrangt.
Pickup-nalen &r smutsig. Ta bort smutsen fran pickup-nalen. 34
Pickup-nélen &r nedsliten. Byt ut pickup-nalen. 35

Enheten &r placerad p& en plats som &r utsatt for vibrationer. Placera enheten pa en plan plats som inte utsétts for —

vibrationer.
. Enheten ar allt for nara hogtalarna. Placera enheten langre bort fran hogtalarna. -
Aterforing intraffar.
Ljudvolymen for uppspelning &r for hog. Justera volymen pa forstarkaren. -
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Bluetooth
Problem Orsak Atgard il
sida
Den WIRELESS knappen som finns pd bakpanelen pd denna  Stall in knappen fér WIRELESS som finns pa bakpanelen pa 12
enhet ar OFF. denna enhet till AUTO.
Véljarknappen for ljudutgédng pa denna enhet &r satt till Stall in valjarknappen for ljudutgadng pa denna enhet till LINE 12
PHONO OUT. OUT.
En annan Bluetooth-apparat ar redan ansluten till den har Koppla bort Bluetooth-apparaten sorp for narvarande dr
ihopparat och para sedan ihop med dnskad Bluetooth- 28
enheten.
apparat.
Enheten och Bluetooth-apparaterna ar for langt ifran .
Det gér inte att para ihop varandra. Flytta Bluetooth-apparaten narmare enheten. -
enheten med Bluetooth-
apparaten. Tradlos kommunikation hindras av storningar fran en apparat FLytta denna enhet eller Blue‘}toq.th-apparaten Iang"re bort frén
. . o s&dana apparater. Om din trddldsa LAN-router stéder
som anvander 2,4 GHz-frekvensband (t.ex. mikrovagsugn N . . -
eller tradidst LAN) frekvensband pa 5 GHz, ska du byta till en anslutning som
’ anvander frekvensband p& 5 GHz.
Din Bluetooth-apparat stdder inte A2DP-protokollet. Anvand en Bluetooth-apparat som stdder A2DP-protokollet. -
Anslutningsprofilen som &r registrerad i Bluetooth-apparaten Radera Bluetooth-profilen i Bluetooth-apparaten och anslut _
kanske inte fungerar av ndgon anledning. sedan Bluetooth-apparaten till den har enheten.
Apparaternas I6senord, som exempelvis en Bluetooth-adapter, . . . “ ” _
som du vill para ihop med enheten &r annat &n “0000”. Anvand en anslutningsapparat med ett Idsenord “0000”.
Nivan pa ljudvolymen pa Bluetooth-apparaten &r for I&g. Oka ljudvolymen pé& Bluetooth-apparaten. —
Bluetooth-apparaten &r inte instélld for att skicka ljudsignaler P Bluetooth-enheten véljer du den har enheten som
. N e 28
till den har enheten. destination for ljudutgangen.
Bluetooth-anslutningen har avbrutits. Utfor atgarder for Bluetooth-anslutning igen. 28

Inget ljud hoérs, eller ljudet
bryts da och da.

Enheten och Bluetooth-apparaterna &r for langt ifran varandra.

Flytta Bluetooth-apparaten narmare enheten.

Tradlés kommunikation hindras av storningar fran en apparat
som anvander 2,4 GHz-frekvensband (t.ex. mikrovagsugn
eller tradlost LAN).

Flytta denna enhet eller Bluetooth-apparaten langre bort fran
sadana apparater. Om din tradlésa LAN-router stéder
frekvensband pa 5 GHz, ska du byta till en anslutning som
anvander frekvensband pa 5 GHz.
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visas inte (eller spelas upp).

datorn.

Sv

Nar sa kravs | Felsokning
Natverk
Problem Orsak Atgard il
sida
Natverksparametrarna (IP-adress) har inte erhallits korrekt. Aktivera funktionen DHCP-server pa din router. -
Valjarknappen for ljudutgdng pa& denna enhet &r satt till Stéll in valjarknappen for ljudutgang pa denna enhet till LINE 12
PHONO OUT. OUT.
Kan inte anvanda
natverksfunktionen. Den WIRELESS knappen som finns pa bakpanelen pa denna  Stall in knappen fér WIRELESS som finns pa bakpanelen pa 12
enhet & OFF. denna enhet till AUTO.
Du férsdker ansluta till en IPV6-typ router. Den har enheten .z.ar inte kompatibel med IPv6-natverk. Anslut
den till ett IPv4-natverk.
Den tradlosa LAN-routern (dtkomstpunkt) ar avstangd. S.,Ia pa strommen till den tradiosa LAN-routern -
(&tkomstpunkt).
Enheten kan inte anslutas till 2 i1 o s P
. . - Enheten och den tradlésa LAN-routern (dtkomstpunkten) ar Placera enheten och den tradlésa LAN-routern
internet via en tradlés LAN- . . » -
for langt ifran varandra. (&tkomstpunkt) narmare varandra.
router (dtkomstpunkt).
Det finns ett hinder mellan enheten och den tradiésa LAN- Ta bort hindret mellan denna enhet och den tradiésa LAN- _
routern (dtkomstpunkt). router (&tkomstpunkt).
En apparat som avger elektromagnetiska vagor (som t.ex. en  Nér du ansluter den trddiésa enheten, ska du inte anvanda
mikrovagsugn, en tradlés apparat och s vidare) kan finnas i enheten i nérheten av apparater som avger elektromagnetiska -
Det tradiésa nétverket kan narheten. végor.
inte anvandas. S .
Atkoms"ten t.'” n?tvgrket begransaso av" Kontrollera brandvaggsinstéllningen for den tradlésa LAN-
brandvéggsinstéllningarna i den tradldsa LAN-routern o -
o routern (dtkomstpunkt).
(&tkomstpunkt).
Instéliningar fér mediedelning pa datorn (eller servern) kan Andra installningarna fér mediedelning s att enheten kan _
vara felaktiga. komma &t mapparna pa datorn (eller servern).
Datorn (servern) kan inte Atkomsten ar begransad pa grund av Kontrollera sdkerhetsinstaliningarna pa datorn (eller servern) _
detekteras. sakerhetsinstallningarna pa datorn (eller servern) eller routern.  eller routern.
Enheten och datorn &r inte anslutna till samma nétverk. Kontrollera natv‘erksansllljltmngen OCh. |nsta||n|ng?rna pa -
routern och se till att de ar anslutna till samma néatverk.
Filer pa datorn (eller servern) Filformatet stéds inte av enheten eller datorn (eller server). Se till att anvanda ett filformat som stdéds av enheten och 41
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Felsdkning
Problem Orsak Atgard il
sida
Den valda internetradiostationen &r fér nérvarande inte Det kan finnas ett natverksproblem pa radiostationen, eller att
tillgAnali séndningstjansten kan ha stoppats. Forsok spela stationen —
9anglig. senare eller val en annan.
Vissa Internetradiostationer sénder tystnad vid vissa tider pa
Det gar inte att spela Den aktuellt valda radiostationen sénder inget for tillfallet. dagep. I deFta fa.I.I rade"r d"et inga problem.med mottagningen, -
internetradio men inget ljud hérs. Forsok att spela stationen senare eller
) vélj en annan station.
Atkomsten till natverket begrénsas av Kontrollera apparaternas brandvaggsinstéllningar.
brandvaggsinstéllningar for natverkets enheter (t.ex. i Internetra'(.:llon kan be?ra spfelas u‘pp endast genom c.len port -
routern) som bestamts av varje radiostation. Portnumret varierar
’ beroende pé radiostationen.
|0S-apparaten kan inte Det kan handa att routerns funktion for natverksdelning
"pp " s .. blockerar atkomst till enheten. Om du ansluter en iOS-
upptécka enheten nar du Du kanske anvander en router som stoder flera SSID-enheter. ) . er o . —
anvénder AirPlay. apparat till enheten, anvénd en SSID som tillater atkomst till
’ enheten. (Forsok ansluta till priméara SSID.)
Enheten den mobila apparaten &r inte anslutna till samma Kontrollera natverksanslutningen och instéliningarna pa _
Recievern har inte detekterats natverk. routern och se till att de &r anslutna till samma néatverk.
;Idde'mvar:jdnlng:':v ?n 4 Det kan handa att routerns funktion for natverksdelning
y ;:era appliation paen Du kanske anvander en router som stéder flera SSID-enheter. blockerar atkomst fill enheten. Om du ansluter en iOS- —
mobilapparat. " apparat till enheten, anvand en SSID som tillater dtkomst till
enheten. (FOrsok ansluta till priméara SSID.)
Det fasta programmet pa den
har enheten uppdaterades Néatverksanslutningen ar kanske inte bra. Forsék uppdatera igen efter en stund. 32

inte.

Enheten kan inte anslutas till
den tradlésa LAN-routern
(dtkomstpunkt).

Filtrering av MAC-adress kan ha aktiverats pa den tradlosa
LAN-routern (dtkomstpunkt).

Enheten kan inte anslutas till routern om filtrering av MAC-
adressen &r aktiverad. Andra installningen pa den tradlésa
LAN-routern (atkomstpunkten) och forsok att ansluta enheten
igen.
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Apparater och filformat som stdds

Nar sa kravs | Apparater och filformat som stéds

Foliande apparater och filformat kan anvandas av enheten.

Apparater som stods

B Bluetooth-apparater
* Du kan anvanda Bluetooth-apparater som stdder A2DP-protokollet.

+ Yamaha garanterar inte anslutningarna fér alla Bluetooth-apparater.

H AirPlay

AirPlay fungerar med iPhone, iPad, och iPod touch med iOS 4.3.3 eller senare,
Mac med OS X Mountain Lion eller senare, och persondatorn med iTunes
10.2.2 eller senare.

Kompatibla modeller (frdn och med juli 2018)
Gjord for.

iPhone X, iPhone 8 Plus, iPhone 8, iPhone 7 Plus, iPhone 7, iPhone SE,
iPhone 6s Plus, iPhone 6s, iPhone 6 Plus, iPhone 6, iPhone 5s, iPhone 5c,
iPhone 5, iPhone 4s

iPad Pro (10,5 tum), iPad Pro (12,9 tum) 2:a generationen,

iPad Pro (12,9 tum) 1:a generationen, iPad Pro (9,7 tum),

iPad mini 4, iPad Air 2, iPad mini 3, iPad Air, iPad mini 2, iPad mini,

iPad (5:e generationen), iPad (4:e generationen), iPad (3:e generationen),
iPad 2

iPod touch (6:e generationen), iPod touch (5:e generationen)

Filformat

B Persondator/NAS

Samplings- S . . Stod for
Fil frekvens 2:::::::; Blﬂ(‘::tlg)het Antal kanaler oavbruten
(kHz) P uppspelning

32/44.1/48/

WAV * 88.2/96/ 16/24 - 2 v
176.4/192

MP3 32/44.1/48 - 8-320 2 -

WMA 32/44.1/48 - 8-320 2 -

MPEG-4

AAC 32/44.1/48 - 8-320 2 -
32/44.1/48/

FLAC 88.2/96/ 16/24 - 2 v
176.4/192
32/44.1/48/

ALAC 88.2/96 16/24 - 2 v
32/44.1/48/

AIFF 88.2/96/ 16/24 - 2 v
176.4/192
2,8 MHz/

DSD 5,6 MHz 1 - 2 -
11,2 MHz

* Endast linjar PCM-format

+ For att kunna spela upp FLAC-filer lagrade pa din dator /NAS, méaste du
installera programvaran fér server som stéder delning av FLAC-filer via
DLNA pé din dator eller anvanda en NAS-enhet som har stod for FLAC-filer.
For mer information, se ocksa instruktionsmanualen for serverns
programvara.

+ Kodat Digital Rights Management (DRM) kan inte spelas upp.
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Varumarken

m Works with .

-A- Apple AirPlay

Anvandning av verken med Apple-market innebdr att ett
tillbehdr som har utformats for att fungera specifikt med

tekniken identifierad i market och har certifierats av
utvecklaren for att uppfylla standarden pa Apple-prestanda.

Apple, iPad, iPad Air, iPad Pro, iPhone och iTunes ar
varumarken som tillhdr Apple Inc., registrerad i USA och
andra lander.

App Store ar ett servicemarke som tilhér Apple Inc.

Windows™
Windows &r ett registrerat varumarke som tillhdér Microsoft
Corporation i USA och i andra lander.

Internet Explorer, Windows Media Audio och Windows
Media Player &r varumarken eller registrerade varuméarken
som tillhér Microsoft Corporation i USA och/eller i andra
lander.

Android™ Google Play™
Android och Google Play ar varumarken som tillhér Google
Inc.
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Y Wi-Fi PROTECTED )
SETUP
CERTIFIED
Wi-Fi CERTIFIED™ Logotypen ar ett certifieringsméarke som
tilhor Wi-Fi Alliance®.
Wi-Fi, Wi-Fi CERTIFIED och Wi-Fi Protected Setup ar
registrerade varumérken eller varumarken som tillhér Wi-Fi
Alliance®.

€3 Bluetooth’

Blustooth®-ordmarket och -logotyperna &r registrerade
varumarken som tillhér Bluetooth SIG, Inc. och all
anvéndning av s&dana mérken av Yamaha Corporation sker
under licens.

Ovriga varumarken och handelsnamn &r de som tillhér
respektive dgare.

e

Yamaha Eco-etikett ar ett marke som certifierar produkter
som har en hég miljideffektivitet.

MusicCasT

MusicCast ar ett varumarke eller registrerat varumarke som
tilhér Yamaha Corporation.

Forklaringar avseende GPL/LGPL

Denna produkt anvander GPL/LGPL programvara med
Oppen kallkod i vissa delar. Du har ratt att erhélla,
duplicera, modifiera och vidaredistribuera endast denna
Oppna kéllkod. For information om GPL/LGPL
programvara med ¢ppen kéllkod, hur man erhaller den,
och GPL/LGPL-licensen, hanvisar vi till hemsidan fér
Yamaha Corporation:
https://download.yamaha.com/sourcecodes/
musiccast/

Licenser

For information om licenser for tredje parts program i

denna produkt se féljande.

http://(IP-adress for denna produkt*)/licenses.html

* IP-adress for denna produkt kontrolleras med
MusicCast CONTROLLER.




Nar sd krivs | Specifikationer

Specifikationer

Specifikationer for den hér enheten ar enligt féljande.

Tallrikens uppdelning In-/utgangsterminaler
Metod fOr drift . . ... . Remdrift Analogt ljud (RCA obalanserat)
MOMOT. .« o oot Likstrémsmotor PHONO OUTx1
Rotationshastighet. . ......................... 33 1/3 rpm, 45 rpm LINE OUTx1

NATVERK (Tradbundet) x1 (100Base-TX/10Base-T)

Variation i rotationshastighet .. ......... ... ... ... . .. .. +2%

LAOfrekvent sva] . ... 0,2%

TallfiK. e Pressgjutning i aluminium Bluetooth

Matt 30 cm Mottagarfunktion
Apparatens kélla till denna enhet (t.ex. Smart telefon/Surfplatta)

Tonarmens uppdelning Stodd kodare-avkodare . .. ... SBC, AAC

TYD o Statisk balans rakt tonarm Stodd profil. . ... A2DP, AVRCP

Effektivarmiangd . . .. ...t 223,5 mm Blustooth-version . .. ........ovvvveiii Ver. 4,2

Omstaliningsomrade for pickup-ndlens tryck . . ................ 0-4g TradiGs utmatning ... Bluetooth Klass 2

Godkand vikt for patronen . . .. ... .. .. 15,5-19 g (inklusive huvudskalet) Maximalt kommunikationsavstand . ............. 10 m utan storningar

OVEINENG. © v v 19 mm

Natverk

Patronens uppdelning AirPlay stods

YD o MM typ Internetradio

Utspadnning . ... 2,5mV (1 kHz, 3,54 cm/sek)

Tryck pa pickup-nalen . . ... 3,5+0,5¢

Patronens vikt . . ... . 50+0,3¢g

Patronens hojd . ... 17,0 £0,7 mm

Huvudskalets vikt. . ... .. .. 10 g (inklusive skruvar, muttrar och ledningar)
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Tradl6st natverk

Tradlosa natverksstandarder ... ............. IEEE 802.11 a/b/g/n/ac*
* Endast 20 MHz kanalbandbredd

Radiofrekvensband .. ............ ... ... ... .. ... 2,4 GHz, 5 GHz
WPS (Wi-Fi Protected Setup)
PIN-metod

Tillgénglig skerhetsmetod
WEP
WPA2-PSK (AES)
Blandat lage

Ljudets uppdelning (Natverk, Bluetooth)

Utgangsnivad (1 kHz, 0dB, Fs 44,1 kHz). ... .............. 2,0+0,3V

Signal till brusfaktor (IHF-A Natverk) (Oandligt noll, Fs 44,1 kHz)
................. 110 dB eller hdgre

Dynamiskt omrade (1 kHz, =60 dB, Fs 44,1 kHz). . . .. 100 dB eller hbgre
Harmonisk distorsion (1 kHz, 0 dB, Fs 44,1 kHz). . . . .. 0,003% eller lagre
Frekvensatergivning
Fsdd41kHz......... ... ... ... ... .. ... 2 Hz-20 kHz (+0/-3 dB)
Fsd48kHz ...... ... ... .. 2 Hz-24 kHz (+0/-3 dB)
FSOB6kHz ....... ... ... 2 Hz-48 kHz (+0/-3 dB)
Fs192kHz ... ... . 2 Hz-96 kHz (+0/-6 dB)

Ljudets uppdelning (PHONO)

44 Sv

Utgangsniva
PHONO OUT (1kHz, 3,54 cm/sek) . . .. ............ 2,5mV £3dBV
LINEOUT. ... e 450 mV (-7 dBV)
Signal till brusfaktor (A-viktad, 20 kHz LPF) .. ........ 67 dB eller hogre

Allméant
Natadapters stromférsorining
Ineffekt . . ... ... AC 100-240V 50/60 Hz
Uteffekt. . ... 12V1A
Effektforbrukning . . ... .. o 6w
Ecoistandby-lage . .. ... ... 0,3W
Nétverk i standby-lage P&/Bluetooth i standby-lage Av
TrAdDUNDEL. . . o 1,4W
Tradlos (Wi-Fi). ..o 1,8 W
Nétverk i standby-lage Pa/Bluetooth i standby-lage Pa
Tradbundet. . ... 1,6 W
Tradlos (Wi-Fi). ..o 1,8W
VKL, 5,7 kg
Maétten (bredd x hojd x djup) .. .. ..o 450 x 136 x 368 mm

(inklusive ben och utskjutningar)

+ Innehéllet i denna bruksanvisning galler de senaste specifikationerna vid
publiceringsdatumet. Om du vill ha den senaste bruksanvisningen gar du
till Yamahas webbplats och laddar ned bruksanvisningsfilen.



PRECAUZIONI

LEGGERE ATTENTAMENTE PRIMA DELLUSO.

ACCERTARSI DI SEGUIRE LE ISTRUZIONI.

Le precauzioni elencate di seguito sono intese
a prevenire i rischi di lesioni all’'utente e a terzi,

nonché a evitare danni alla proprieta, al fine di
aiutare I'utente a utilizzare I'unita in modo
appropriato e sicuro. Accertarsi di seguire le
istruzioni.

Una volta letto il presente manuale, accertarsi di

riporlo in un posto sicuro per eventuale riferimento
futuro.

Questo prodotto € progettato per I'utilizzo domestico per 'ascolto audio.

A AVVERTENZA

Questo contenuto indica “rischio di lesioni
gravi o di morte”

Alimentazione/Adattatore CA

¢ Qualsiasi richiesta di ispezione o riparazione
deve essere rivolta al concessionario presso il
quale & stata acquistata I'unita 0 a un tecnico
autorizzato Yamaha.

e Yamaha declina qualsiasi responsabilita per
lesioni personali o danni derivanti da un
utilizzo non corretto o dalle modifiche
apportate all’'unita.

e Questo prodotto e destinato al normale uso
domestico. Non utilizzare per applicazioni che
richiedono elevata affidabilita, come ad
esempio gestione di vite umane, strutture
sanitarie o risorse di grande valore.

e Non eseguire operazioni che potrebbero
danneggiare il cavo di alimentazione.
- Non posizionarlo in prossimita di una fonte di

calore.

- Non piegarlo eccessivamente o modificarlo.
- Non graffiarlo.
- Non posizionarlo sotto un oggetto pesante.
L’utilizzo di un cavo di alimentazione con i fili del
cavo esposti potrebbe causare scosse elettriche
0 un incendio.

e Non toccare la spina o il cavo di alimentazione se
vi & il rischio di fulmini. La mancata osservanza di
tale precauzione potrebbe causare scosse
elettriche.

e Utilizzare I'unita con la tensione di alimentazione
stampata. Il mancato collegamento di una presa
CA appropriata potrebbe causare un incendio,
scosse elettriche o malfunzionamenti.

e Assicurarsi di utilizzare I'adattatore CA fornito in
dotazione. La mancata osservanza di tali
precauzioni potrebbe causare incendi, ustioni o
malfunzionamenti.

e Controllare periodicamente la spina elettrica ed

eventualmente rimuovere la sporcizia o la polvere
accumulata. La mancata osservanza di tale
precauzione potrebbe causare un incendio o
scosse elettriche.

Durante I'installazione dell’unita, assicurarsi che la
presa CA utilizzata sia facilmente accessibile. In
caso di problemi 0 malfunzionamenti, spegnere
immediatamente il dispositivo e scollegare la
spina dalla presa di corrente CA. Anche quando
I'interruttore di alimentazione & spento, a
condizione che il cavo di alimentazione non sia
staccato dalla presa CA, I'unita non si
disconnette dalla sorgente di alimentazione.

In caso di temporali con presenza di tuoni o
fulmini, spegnere immediatamente I’alimentazione
e scollegare la spina di alimentazione dalla presa
CA. La mancata osservanza di tali precauzioni
potrebbe causare malfunzionamenti.

Se si prevede di non utilizzare I'unita per un
periodo di tempo prolungato, scollegare il cavo di
alimentazione dalla presa CA. La mancata
osservanza di tali precauzioni potrebbe causare
malfunzionamenti.
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Non disassemblare

Esposizione al fuoco

Non disassemblare o modificare questa unita. La
mancata osservanza di tale precauzione
potrebbe causare scosse elettriche, lesioni o
malfunzionamenti. Se si notano delle anomalie,
accertarsi di richiedere un’ispezione o una
riparazione al concessionario presso il quale &
stata acquistata I’'unita 0 a un tecnico autorizzato
Yamaha.

Esposizione all’acqua

e Non esporre I'unita alla pioggia, non usarla vicino
all’acqua o in ambienti umidi o bagnati, non
poggiare su di essa contenitori (ad esempio,
tazze, bicchieri o bottiglie) di liquidi che possano
riversarsi in una delle aperture, né posizionarla in
luoghi soggetti a infiltrazioni. Se un liquido quale
I'acqua penetra nell’'unita, potrebbe causare un
incendio, scosse elettriche o malfunzionamenti. In
caso di infiltrazione di liquido all’interno del
dispositivo, come ad esempio acqua, spegnere
immediatamente lo strumento e scollegare il cavo
di alimentazione dalla presa CA. Richiedere quindi
un’ispezione al concessionario presso il quale &
stata acquistata I'unita o a un tecnico autorizzato
Yamaha.

Non inserire 0 rimuovere la spina elettrica con le
mani bagnate. Non maneggiare I'unita con mani
umide. La mancata osservanza di tali precauzioni
potrebbe causare scosse elettriche o
malfunzionamenti.

¢ Non posizionare oggetti accesi o fiamme vive in
prossimita dell’'unita per evitare il rischio di
incendio.

Unita wireless

* Non usare nelle vicinanze di dispositivi medicali o
all’interno di strutture mediche. Le onde radio
emesse dall’'unita possono interferire con i
dispositivi elettromedicali.

e Non usare questa unita a meno di 15 cm da
persone dotate di pacemaker cardiaco o
defibrillatore. Le onde radio emesse dall’unita
possono interferire con dispositivi elettromedicali
quali pacemaker o defibrillatore.

Anomalie

¢ Se si verifica una delle anomalie indicate di
seguito, spegnere immediatamente il prodotto e
scollegare la spina di alimentazione.

- Il cavo/la spina di alimentazione &
danneggiato.

- L'unita sprigiona del fumo o un odore insolito.

- All'interno dell’unita é penetrato del materiale
esterno.

- L'unita presenta crepe o danni.

"uso continuato dell’'unita in presenza di tali
condizioni potrebbe causare scosse elettriche, un
incendio o malfunzionamenti. Richiedere
immediatamente un’ispezione o una riparazione
al concessionario presso il quale € stata
acquistata I'unita o a un tecnico autorizzato
Yamaha.

® Prestare attenzione a non lasciar cadere o a far
subire un impatto violento all’unita. Qualora si
sospetti che I'unita possa avere subito danni a
seguito di una caduta o di un colpo, spegnere
immediatamente I'alimentazione e scollegare la
spina di alimentazione dalla presa CA. La
mancata osservanza di tale precauzione
potrebbe causare scosse elettriche, incendio o
malfunzionamenti. Richiedere immediatamente
un’ispezione al concessionario presso il quale &
stata acquistata I'unita o a un tecnico autorizzato
Yamaha.

A ATTENZIONE

Questo contenuto indica “rischio di lesioni’

Alimentazione/Adattatore CA

* Non coprire 0 avvolgere 'adattatore CA con
panni o coperte. La mancata osservanza di
questa precauzione potrebbe causare
surriscaldamento con conseguente incendio 0
deformazione del I'involucro dell’unita.

e Non utilizzare prese CA in cui la spina di
alimentazione non si blocca saldamente in
posizione. La mancata osservanza di tale
precauzione potrebbe causare scosse elettriche
0 bruciature.

e Quando si estrae la spina elettrica dall’'unita o da
una presa CA, afferrare sempre direttamente la
spina e non fare forza sul cavo. Tirando il cavo lo
si potrebbe danneggiare e causare scosse
elettriche o un incendio.



® Inserire saldamente la spina di alimentazione nella
presa CA. Se si utilizza I'unita senza aver fissato
saldamente la spina alla presa, della polvere
potrebbe depositarsi sulla presa stessa causando
un incendio o bruciature.

Installazione

Danni all’udito

Non collocare I'unita in posizione instabile, per

evitare che cada accidentalmente e che possa

causare lesioni.

e Quando si installa I'unita:

- Non coprire I'unita con un panno.

- Non installare I'unita su un tappeto o sulla
moquette.

- Accertarsi che la superficie superiore sia
rivolta verso I'alto; non installare il dispositivo
posizionandolo sui lati, né capovolgendolo.

Assicurarsi che il lato superiore sia rivolto verso
I'alto. La mancata osservanza di questa
precauzione pud provocare malfunzionamenti o la
caduta dell’installazione e conseguenti lesioni
personali.

Non installare I'unita in posizioni in cui potrebbe
venire a contatto con gas corrosivi 0 salsedine o
ambienti saturi di fumo o vapore. La mancata
osservanza di tale precauzione potrebbe causare
un malfunzionamento.

Evitare di trovarsi nelle vicinanze del dispositivo in
caso di calamita, ad esempio terremoti. Poiché
I'unita potrebbe rovesciarsi 0 cadere e provocare
lesioni, allontanarsi rapidamente dal dispositivo e
ripararsi in un luogo sicuro.

Prima di spostare I'unita, accertarsi di spegnere
I'alimentazione e scollegare tutti i cavi di
collegamento. La mancata osservanza di questa
precauzione potrebbe danneggiare i cavi o
causare la caduta dell’utente o di altre persone.

e Prima di collegare I'unita ad altre apparecchiature,
spegnere tutti i dispositivi interessati. La mancata
osservanza di queste precauzioni potrebbe
provocare scosse elettriche, danni all’'udito o alle
apparecchiature.

e Quando si accende il sistema audio, accendere
sempre I'ampilificatore o il ricevitore PER ULTIMO,
per evitare danni all’'udito e ai diffusori.
Analogamente, quando si spegne il sistema
audio, I'amplificatore o il ricevitore deve essere
spento PER PRIMO. La mancata osservanza di
tali precauzioni potrebbe causare lesioni all’'udito
o danni ai diffusori.

Manutenzione

e Prima di pulire I'unita, rimuovere la spina elettrica
dalla presa CA. La mancata osservanza di tale
precauzione potrebbe causare scosse elettriche.

Precauzioni di utilizzo

e Tenere le parti di piccole dimensioni lontano dalla
portata dei bambini per evitare che le ingoino
accidentalmente.

e Non eseguire le operazioni riportate di seguito:
- Mettersi in piedi o seduti sul dispositivo.

- Poggiare oggetti pesanti sul dispositivo.

- Impilare il dispositivo.

- Premere pulsanti, interruttori, terminali I/O e
cosi via con forza eccessiva.

- Appoggiarsi sul dispositivo.

e Evitare di tirare i cavi collegati per evitare lesioni
personali o danni all’unita conseguenti a
un’eventuale caduta.

Attenzione

Indica punti da osservare per evitare il guasto
del prodotto, danni o malfunzionamento e
perdita di dati.

Alimentazione/Adattatore CA

e Se si prevede di non utilizzare I'unita per un
periodo di tempo prolungato, scollegare il cavo di
alimentazione dalla presa. Un flusso minimo di
corrente continua a giungere all’unita anche se ¢
stata spenta (I’alimentazione & in standby).

Installazione

e Non utilizzare I'unita in prossimita di altre
apparecchiature elettroniche, quali apparecchi TV,
radio o telefoni cellulari. Se questa precauzione
non viene osservata, I'unita, il televisore o la radio
potrebbero produrre rumore.

e Non utilizzare I'unita in luoghi esposti alla luce
diretta del sole, a temperature troppo basse o
troppo alte (ad es. in prossimita di un
termosifone), oppure esposti a polvere o a
vibrazioni. La mancata osservanza di questa
precauzione puo causare la deformazione del
pannello dell’'unita, il malfunzionamento dei
componenti interni o rendere instabile |l
funzionamento.

e Se si utilizza una funzione wireless, evitare di
installare 'unita in prossimita di scrivanie o pareti
metalliche, forni a microonde o altri dispositivi di
rete wireless.

Eventuali ostacoli potrebbero ridurre la distanza di
trasmissione.
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Collegamenti

Manutenzione

e Se si collegano unita esterne, accertarsi di
leggere a fondo il manuale di ciascuna unita e di
collegarle seguendo le istruzioni.

La mancata osservanza delle istruzioni potrebbe
causare malfunzionamenti dell’unita.

Manipolazione

¢ Non collocare oggetti in plastica 0 gomma
sull’'unita. La mancata osservanza di questa
precauzione potrebbe causare lo scolorimento o
deformazione del pannello dell’unita.

® Se la temperatura ambiente cambia
drasticamente (ad esempio durante il trasporto
dell’'unita o in caso di riscaldamento o
raffreddamento improwviso) e vi ¢ il rischio che si
sia formata della condensa nell’'unita, non
utilizzare I'unita né accendere I'alimentazione
finché non & completamente asciutta. L'uso
dell’'unita al cui interno & presente della condensa
puod causare malfunzionamenti.

® Se la temperatura o I'umidita cambiano
drasticamente, vi € la possibilita che si formino
delle goccioline d’acqua (condensa) sulla
superficie dell’unita. In questo caso, rimuovere
immediatamente le goccioline con un panno
morbido. In caso contrario, le goccioline
potrebbero venire assorbite dalle parti in legno
causando deformazioni.

e Pulire I'unita con un panno morbido e asciutto.
L'utilizzo di agenti chimici quali benzina o un
solvente, prodotti per la pulizia 0 panni trattati
chimicamente potrebbero causare scoloramento
0 deformazione.

Informazioni

Informazioni sul contenuto di
questo manuale

e | e illustrazioni e le schermate in questo manuale
vengono fornite esclusivamente a scopo
descrittivo.

e | e denominazioni sociali e i nomi dei prodotti
riportati nel manuale sono marchi o marchi
registrati delle rispettive societa.

e || software pud essere modificato e aggiornato
senza preawviso.

H Targhetta con i dati nominali dell’unita

Il numero di modello e quello di serie, i requisiti di
alimentazione e altre informazioni del prodotto si
trovano sulla piastrina o vicino alla stessa. La piastrina
del prodotto si trova nella parte inferiore dell’unita.
Annotare il numero di serie nello spazio indicato di
seguito e conservare il manuale come documento di
comprovazione dell’acquisto; in tal modo, in caso di
furto, I'identificazione sara piu semplice.

Numero del modello

Numero di serie

(bottom_it_01)



[Modello per I’Europa]
Funzioni di comunicazione wireless

Bluetooth

Frequenza radio (Frequenza operativa): Da 2402 MHz a 2480 MHz
Potenza massima di uscita (EIRP): 7,27 dBm

Wi-Fi (2,4 GHz)
Frequenza radio: Da 2402 MHz a 2482 MHz
Potenza massima di uscita (EIRP): 19,98 dBm

Wi-Fi (5 GH2)

Frequenza radio, Potenza massima di uscita (EIRP):
Da 5170 a 5250 MHz, 22,03 dBm

Da 5250 a 5330 MHz, 22,27 dBm

Da 5490 a 5710 MHz, 24,56 dBm

Da 5735 a 5835 MHz, 13,96 dBm

e | dispositivi wireless che trasmettono su una banda di frequenza a 5 GHz
possono essere utilizzati solo in ambienti chiusi. L'uso di tali dispositivi
all’esterno & proibito dalla legge.

Informazioni per gli utenti sulla raccolta e lo
smaltimento di vecchia attrezzatura e batterie usate

Questi simboli sui prodotti, sul’imballaggio e/o sui documenti
che li accompagnano, indicano che i prodotti elettrici ed
elettronici e le batterie non devono essere mischiati con i rifiuti
generici.

B g | trattamento, il recupero e il riciclaggio appropriato di vecchi
prodotti e batterie usate, si prega di portarli ai punti di raccolta
designati, in accordo con la legislazione locale.

Smaltendo correttamente questi prodotti e batterie si potranno
recuperare risorse preziose, oltre a prevenire potenziali effetti
negativi sulla salute e I'ambiente che potrebbero sorgere a causa
del trattamento improprio dei rifiuti.

Per ulteriori informazioni sulla raccolta e il riciclaggio di vecchi
prodotti e batterie, si prega di contattare I'amministrazione
comunale locale, il servizio di smaltimento dei rifiuti o il punto
vendita dove sono stati acquistati gli articoli.

Per utenti imprenditori dell’Unione europea:

Se si desidera scartare attrezzatura elettrica ed elettronica, si
prega di contattare il proprio rivenditore o il proprio fornitore per
ulteriori informazioni.

Informazioni sullo smaltimento negli altri Paesi al di fuori

dell’Unione europea:

Questi simboli sono validi solamente nell’Unione Europea; se si

desidera scartare questi articoli, si prega di contattare le autorita
Cd locali o il rivenditore e richiedere informazioni sulla corretta

modalita di smaltimento.

Note per il simbolo della batteria (in basso due esempi del
simbolo):

E possibile che questo simbolo sia usato in combinazione con un
simbolo chimico. Questo caso & conforme al requisito stabilito
dalle Direttive UE sulle batterie relative agli elementi chimici
contenuti.

(weee_battery_eu_it_02)
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Prima di cominciare

Operazioni eseguibili con questa unita

Questa unita & un giradischi di rete che supporta la riproduzione di sorgenti di rete quali server multimediali o dispositivi mobili, oltre alla riproduzione di dischi.

L Installando MusicCast CONTROLLER sul dispositivo mobile e connettendolo alla rete, si potra...
Questa unita

Ascoltare la radio in Internet o i file Comandare |'unita dal dispositivo mobile oppure
musicali memorizzati sul dispositivo condividere audio da un disco o una sorgente di rete
Amplificatore mobile o sul computer. tramite dispositivi compatibili con MusicCast
CONTROLLER situati in altre stanze. o
2 @Radio Internet =
®. o®® " QServizio in streaming m usIc C
) \
o . )
U

i » Orc § \

oo o= oo .@. ° © AirPlay (iTunes)
Router* y.

o, % (D)
. @ AirPlay (dispositivo i0S) ." o.i Network Attached

. @ Bluetooth Storage (NAS)
© Dischi Dispositivo * Se si utilizza un dispositivo mobile, & necessario un router
mobile LAN wireless (punto di accesso) reperibile in commercio.
© Riproduzione di dischi (= pagina 23) O Riproduzione di file musicali archiviati su un dispositivo NAS (Network

@ Ascolto della radio su Internet (= pagina 26) Attached Storage) (= pagina 27)

@ Riproduzione di contenuto audio da dispositivi Bluetooth (= pagina 28)
@ Riproduzione di musica mediante MusicCast CONTROLLER (= pagina 21)

© Ascolto di servizio di streaming (= pagina 26)
O Riproduzione di file musicali archiviati sul PC (= pagina 27)

O Riproduzione di file musicali con AirPlay (= pagina 29)
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Informazioni sul presente manuale

Tenere conto di quanto segue durante la lettura del manuale.

+ A causa dei miglioramenti al prodotto, le specifiche e I'aspetto sono
soggetti a modifica senza preawviso.

+ Nel presente manuale, il termine “dispositivo i0OS” indica collettivamente
iPhone, iPad e iPod touch.

+ |l presente manuale utilizza come esempi le schermate MusicCast
CONTROLLER in inglese su iPhone.

+ Spiegazione dei simboli grafici utilizzati nel manuale:

- & AVVERTENZA” indica punti da osservare per evitare rischi letali
o infortuni gravi.

- A ATTENZIONE” indica punti da osservare per evitare il rischio di
infortuni.

- AWVISO | Indica punti da osservare per evitare danni o

malfunzionamenti al prodotto.

o NOTA indica ulteriori informazioni utili.
Maneggiare i dischi

Quando si tiene in mano un disco, farlo tenendo I'area dell’etichetta e il bordo
esterno oppure tenendo tra due mani i bordi esterni del disco.

Area dell’etichetta Bordo esterno

Prima di cominciare | Informazioni sul presente manuale

Verificare gli accessori forniti

Assicurarsi che siano presenti tutte le voci.

[ Tappetino del piatto  [] Cinghia x1
x1 * La cinghia ¢ installata sul
piatto.

[ Piatto x1

[J Adattatore 45 giri x1

[ Portatestina x1
(con puntina)

[J Contrappeso x1

o]
c
e}
o)
=

[ Cardine coperchio [ Cavo stereo RCA x 1

antipolvere x2

] Coperchio
antipolvere x1

[ Adattatore CA x1 [ Manuale di istruzioni (il presente manuale)

* Per maggiori dettagli,
consultare il
“Supplemento” incluso
(foglietto).

[J Supplemento (foglietto)
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Parti e relative funzioni

Pannello superiore

It

(1) STANDBY/ON (alimentazione)

Commuta lo stato dell’alimentazione dell’'unita da acceso a standby
(spento) e viceversa. (= pagina 20)

Indicatore STANDBY/ON (alimentazione)

Indica lo stato dell’alimentazione dell’unita.

Acceso: unita accesa

Luce tenue: I'alimentazione & nello stato di standby di rete (= pagina 20)

Spento: 'alimentazione € nello stato di standby eco (= pagina 20)

(2 velocita 33/45 (= pagina 24)

Indicatore della velocita (= pagina 24)
(3 Piatto (= pagina 13)
@ Tappetino del piatto (=> pagina 14)

@ Perno di centraggio (= pagina 13)



@ PLAY/STOP (riproduci/arresta) (= pagina 24)
Fa ruotare o fermare il piatto.
NOTA

@ In caso di sorgente (sorgente audio) di rete o Bluetooth, riproduce o
arresta la sorgente di rete.

(@) SOURCE

Seleziona la sorgente (sorgente audio) per I'unita. A ciascuna pressione,
la sorgente passa alternativamente tra PHONO, rete e Bluetooth.

NOTA

@ E possibile modificare la sorgente se il selettore dell’uscita audio del
pannello posteriore dell’'unita & impostato su LINE OUT.

Indicatore SOURCE

Il colore dell’indicatore cambia a seconda della sorgente.

Sorgente Colore indicatore
PHONO Bianco
rete (AirPlay) Rosa
rete (non AirPlay) Verde
Bluetooth Blu
NOTA

@ In caso di nuovo firmware disponibile, I'indicatore lampeggia in
arancione. (= pagina 32)

CONNECT

Premere questo pulsante quando si utilizza MusicCast CONTROLLER per

configurare le impostazioni della connessione di rete. (= pagina 21)

®@ @ ® 00 6 ©

Prima di cominciare | Parti e relative funzioni

= Indicatore (LAN wireless)

Si illumina quando I'unita si connette in wireless. (= pagina 21)
)B Indicatore Bluetooth

Si accende quando I'unita si connette a un dispositivo Bluetooth.
(= pagina 28)

Braccio (= pagina 14)

Portatestina (= pagina 14)

Testina

Contrappeso (= pagina 19)

Anello contrappeso (= pagina 19)

o]
c
e}
o)
=

Poggiabraccio (= pagina 18)
Leva di sollevamento (= pagina 24)

Antipattinamento (= pagina 20)
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Pannello posteriore

=

SERVICE NETWORK  WIRELESS LINE OUT (pHoNO EQ) PHONO OUT DC IN 12V

o g roF - @ ©—ar—e © oC®

= &

|

L1d

B8 Y EE [

3 S S A

O]
@)

®

Presa SERVICE

Questa presa & solo per I'assistenza. Non viene normalmente utilizzata.

Presa NETWORK

Utilizzare un cavo LAN (disponibile in commercio) per connettere la presa
alla propria rete.

Interruttore WIRELESS

Abilita/disabilita la funzionalita wireless dell’'unita (compreso il Bluetooth).
AUTO (impostazione predefinita): La funzionalita wireless & abilitata.

OFF: La funzionalita wireless € disabilitata.

Prese LINE OUT

Trasmettono I'audio riprodotto dal disco o dalla sorgente di rete.
(= pagina 16)

Selettore dell’uscita audio

Commuta 'uscita audio. (= pagina 16)

LINE OUT (impostazione predefinita): Il segnale proveniente dalla
testina & amplificato
dall’equalizzatore fonografico
incorporato nell’'unita ed &
trasmesso dalle prese LINE
OUT.

PHONO OUT: Il segnale proveniente dalla testina € trasmesso
direttamente dalle prese PHONO OUT.

Prese PHONO OUT

Queste prese trasmettono 'audio riprodotto del disco. (= pagina 17)

Prese DC IN

Collegare a questa presa I'adattatore CA (incluso). (= pagina 16)



Preparazione

Ubicazione

Poiché la riproduzione dei dischi risente molto delle vibrazioni, I'unita andrebbe collocata su una superficie piatta e non soggetta a vibrazioni esterne.

Posizionarla a sufficiente distanza dall’impianto di diffusione in modo da non venire influenzata da pressione acustica o vibrazioni.

Assemblaggio

[faliano

Assemblaggio dell’unita

] Sollevare il piatto.

Raggiungere la cinghia attraverso il foro nel piatto, estrarre la
cinghia e agganciarla al dito.

N

3 Inserire il piatto sul perno di centraggio.

<

A ATTENZIONE \

@ Fare attenzione a non far cadere il piatto. La caduta del piatto puo
provocare infortuni o danneggiare I'unita.




Preparazione | Assemblaggio

4 Allineare il foro rotondo del piatto con la puleggia.

5 Utilizzare il dito per agganciare la cinghia alla puleggia.

Fare attenzione a non intrecciare la cinghia. Agganciata la cinghia alla
puleggia, ruotare il piatto diverse volte assicurandosi che la cinghia sia
perfettamente al suo posto.

\ Puleggia j

6 Collocare il tappetino sul piatto.

14 It

7 Fissare il contrappeso al braccio.

Con le indicazioni sul contrappeso rivolte verso di sé, farlo scivolare
nell’estremita posteriore del braccio.

8 Fissare il portatestina al braccio.

Inserire il portatestina nell’estremita anteriore del braccio e girare il dado
di fissaggio per assicurarla in posizione.

Dado di fissaggio
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Collegamento del coperchio antipolvere

Il coperchio antipolvere protegge I'unita da polvere ecc.
Inserire i cardini nelle apposite posizione sui due lati del coperchio Collegare il coperchio antipolvere inserendo i cardini nelle
apposite basi sul pannello posteriore dell’unita.

antipolvere.

O
c
i)
o)
=

Base dei cardini

_ NOTA

@ Perrimuovere il coperchio antipolvere, afferrare i due lati del coperchio e
sollevare lentamente per rimuovere il coperchio insieme ai cardini.

& ATTENZIONE

@ Fare attenzione a non pizzicarsi le mani o le dita aprendo o chiudendo il
coperchio antipolvere.
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Effettuare | collegamenti

Collegamento a un amplificatore

Effettuare i collegamenti come illustrato di seguito.

B Se si utilizzano le prese LINE OUT dell’unita
Sorgenti riproducibili: dischi, tutte le sorgenti di rete inclusa la radio su Internet, Bluetooth

A ATTENZIONE

€ Non collegare i cavi di alimentazione dell’unita e di tutti gli altri dispositivi
collegati alle prese di corrente prima di aver completato tutti i
collegamenti e selezionata I'uscita audio.

LINE OUT (PHONO EQ)
- 1

Questa unita (pannello posteriore)

LINE OUT cPHONO EQ)
® © —

WIRELESS
AUTO -y - OFF

SERVICE NETWORK

/

DC IN 12V
$aCa%

PHONO OUT

® ©

o

L

2 00 @

Cavo stereo RCA
(fornito in dotazione)

pooo OQ

[ —

==

Pre-amplificatore o
altoparlanti amplificati, ecc.
(prese di ingresso esterne)

It

Adattatore CA
(fornito in dotazione)

L

II» Collegare a una presa di
corrente



B Se si utilizzano le prese PHONO OUT dell’unita
Sorgenti riproducibili: Dischi
Non & possibile utilizzare la funzionalita di rete dell’unita.

PHONO OUT
—
Questa unita [
(pannello
posteriore)
NETWORK  WIRELESS LINE OUT tpHONO EQ) PHONO OUT DC IN 12V
AUTO - - OFF ® © — ® © PN

L J

Cavo stereo RCA

9 Adattatore CA
(fornito in dotazione) (fornito in dotazione)

L.

Collegare a una
presa di corrente

noon OQ

= I

PHONO IN

Pre-amplificatore o
equalizzatore fonografico, ecc.
(prese di ingresso PHONO)

Preparazione | Effettuare i collegamenti

Collegamento del cavo di rete

Per utilizzare una rete cablata, collegare I'unita al router con un cavo schermato
di rete STP disponibile in commercio (cavo diritto CAT-5 o superiore). Per
connettersi alla rete senza fili, procedere alla sezione “Collegamento dell’'unita
alla rete” (= pagina 21).

Questa unita
(pannello posteriore)

VICE NETWORK Wi
auTo

=

Cavo di rete

N
\\ Internet

o]
c
e}
o)
=

Router wireless

_ NOTA

@ Collegare il cavo di rete prima di accendere I'alimentazione dell’unita.

@ E possibile connettersi alla rete tramite connessione cablata
indipendentemente che il selettore WIRELESS situato sul pannello posteriore
dell’'unita sia impostato su AUTO oppure su OFF. (= pagina 12)

@ Se l'unita é gia connessa in wireless alla rete, mettere I’'unita in modalita
standby, connettere il cavo di rete, posizionare il selettore WIRELESS sul
pannello posteriore su OFF, quindi accendere I'alimentazione. (= pagina 12)
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Effettuare regolazioni

Regolazione della pressione della puntina

Regolare il braccio in modo da applicare la corretta pressione della puntina al
disco.

] Rimuovere il coperchio della puntina.

__ AWISO

@ Fare attenzione a che il coperchio della puntina o il dito non entrino
in contatto con la puntina.

2 Impostare la regolazione di antipattinamento in posizione “0”.

18 It

3 Sbloccare il braccio.

N

0
%

2

2)

\ /Z

|

" ’
2

Sollevare il braccio dal poggiabraccio e spostarlo leggermente a
sinistra.

__ AWISO

€ facendo attenzione a che I’ago non tocchi alcuna parte dell’unita.
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Girare I’anello del contrappeso in modo che I'indicazione “0” sia

5 Girare il contrappeso in modo che il braccio sia orizzontale.
allineata con la linea centrale dell’estremita posteriore del braccio.

Verso (1): il contrappeso si muove in avanti sul braccio.

Verso (2): il contrappeso si muove indietro sul braccio.

Linea centrale

~ NOTA

€ Girando I'anello del contrappeso, utilizzare le dita per premere il
contrappeso in modo che non ruoti.

o]
c
e}
o)
=

8 Girando il contrappeso, impostare le indicazioni sulla pressione
della puntina specificate per la testina.

i Il braccio & orizzontale La pressione della puntina specificata per la testina fornita in dotazione

Corretto Féﬁ:ﬂj i i
- (bilanciato) edi3,59.

Incorretto Il con.trappeso e troppo in
e i avanti

i
_— Nﬂ Il contrappeso & troppo
; indietro

6 Riposizionare il braccio sul poggiabraccio e fissarlo in posizione.

_ NOTA

@ Girando il contrappeso, si gira anche il relativo anello.
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Regolazione di antipattinamento

Mentre il piatto gira, I'ago della puntina genera una forza che lo spinge verso il
centro di rotazione. Se il valore di antipattinamento & impostato sullo stesso
valore della pressione della puntina, viene generata una forza che spinge I'ago
della puntina verso I'esterno, lontano dal centro di rotazione e le due forze si
annullano a vicenda.

] Impostare I’'antipattinamento sullo stesso valore della pressione
della puntina indicato sulla testina.

It

Accensione dell’alimentazione

Sul pannello superiore dell’unita, premere STANDBY/ON (alimentazione) per
accendere I'alimentazione dell’unita. Premere nuovamente STANDBY/ON
(alimentazione) per mettere I'unita in modalita standby.

STANDBY/ON / v
(alimentazione) \@ o °

o5 FLav;

~ NOTA

€ Alla prima accensione dopo I'acquisto dell’unita o la sua inizializzazione,
l'indicatore “= (LAN wireless) potrebbe lampeggiare. Se lo fa, & possibile
connettersi alla rete wireless condividendo le impostazioni di rete di un
dispositivo iOS. (= pagina 33)
Per poter ascoltare musica da una serie di sorgenti di rete, utilizzare MusicCast
CONTROLLER per connettersi alla propria rete. (= pagina 21)

Le modalita standby dell’unita
L’unita dispone di due tipi di modalita di standby.

Standby di rete: E possibile accendere I'alimentazione dell’unita da un
dispositivo di rete. (solo se il selettore dell’'uscita audio € impostato su
LINE OUT)

Standby eco: Questa modalita riduce il consumo energetico in standby.

~ NOTA

@ Per passare in modalita standby eco, € possibile utilizzare un browser web e
modificare le impostazioni di standby. (= pagina 31)
@ Per passare momentaneamente in modalita standby eco, tenere premuto per

cinque secondi STANDBY/ON (alimentazione) mentre I'unita & accesa. (solo
se il selettore dell’uscita audio & impostato su LINE OUT)



Preparazione | Collegamento dell’'unita alla rete

Collegamento dell’unita alla rete

Questa sezione spiega come registrare I'unita con MusicCast e impostare I'unita per la connessione di rete.
Anche nel caso in cui I'unita sia connessa in rete via cavo, & necessaria la registrazione MusicCast per poter riprodurre sorgenti di rete.

Avviare I'app MusicCast CONTROLLER sul dispositivo mobile,
- NOTA quindi toccare “Configurazione”.
@ Per riprodurre via rete sorgenti audio ad alta risoluzione, si consiglia una
connessione via cavo in quanto garantisce una riproduzione piu stabile.
(= pagina 17)
@ Il dispositivo mobile deve essere gia connesso al router LAN wireless (punto
d’accesso).

] Installare MusicCast CONTROLLER sul dispositivo mobile.
Cercare MusicCast CONTROLLER (gratuita) su App Store o Google
Play e installarla sul dispositivo mobile.

Per maggiori informazioni su MusicCast CONTROLLER, visitare il

seguente sito web.
https://www.yamaha.com/musiccast/

o]
c
e}
o)
=

Toccare qui.

3 Utilizzare MusicCast CONTROLLER seguendo le istruzioni sullo
MusicCast CONTROLLER e un’app per comandare schermo del dispositivo mobile, quindi tenere premuto CONNECT
dispositivi che supportano MusicCast. Consente di sul pannello superiore dell’unita per 5 secondi.
condividere musica tra piu dispositivi compatibili MusicCast . — ' .
situati in diverse stanze. E possibile utilizzare lo smartphone Lindicatore =" (LAN wireless) lampeggia.

&

0 un altro dispositivo mobile come se fosse un
telecomando, per selezionare facilmente brani ed effettuare
impostazioni sul dispositivo compatibile MusicCast.

musiccast

CONNECT =" Indicatore (LAN wireless)

It 21
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Per utilizzare MusicCast CONTROLLER per effettuare le
impostazioni di rete, seguire le istruzioni sullo schermo del
dispositivo mobile.

Quando I'unita si connette in rete, I'indicatore = (LAN wireless) &
acceso.

Ora I'unita & registrata con MusicCast e le impostazioni di rete sono
completate.

Utilizzare MusicCast CONTROLLER per riprodurre la musica.

~ NOTA

@ Perimpostare ulteriori dispositivi compatibili con MusicCast, toccare I'icona
%3¢ (Impostazioni) nell’angolo superiore destro della schermata MusicCast
CONTROLLER, quindi selezionare “Aggiungi nuovo dispositivo”.

@ Toccare qui per avviare le
impostazioni.

Room2

22 It



Riproduzione

Ascolto di un disco

Ecco come riprodurre un disco.

Bl Avvio della riproduzione ] Aprire il coperchio antipolvere e posizionare il disco sul piatto.

Se si vuole riprodurre un disco a 45 giri, utilizzare I'adattatore per 45 giri
A ATTENZIONE fornito in dotazione.

@ Se siriproduce un disco senza abbassare sufficientemente il volume
dell’amplificatore, il suono potrebbe essere troppo forte quando la
puntina entra in contatto con il disco. Cio puo causare la perdita dell’'udito
e danni all’amplificatore e agli altoparlanti. Assicurarsi quindi di
abbassare il volume dell’amplificatore.

@ Se siriproduce un disco e I'audio viene emesso dalle prese LINE OUT, il
piatto si fermera quando si commuta la sorgente da PHONO a rete o
Bluetooth.

O
c
i)
o)
=

_ NOTA

@ MusicCast CONTROLLER non puo avviare/fermare la riproduzione del disco
o cambiarne la velocita.

It 23
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2 Premere 33/45 (velocita) per selezionare la velocita corretta per il
disco.

La velocita cambia a ciascuna pressione di 33/45 (velocita).
Indicatore della velocita acceso: 33/1/3 giri/minuto

Indicatore della velocita spento: 45 giri/minuto

3 Premere SOURCE per impostare la sorgente su PHONO.

L’indicatore SOURCE si illumina in bianco.

_ NOTA

@ Se il selettore dell’'uscita audio & impostato su PHONO OUT, non
serve cambiare la sorgente.

4 Premere PLAY/STOP (riproduci/arresta).

Il piatto ruota.

24 It

5 Sbloccare il braccio e sollevare la leva.




7 Abbassare la leva.

Il braccio viene abbassato e inizia la riproduzione.

Riproduzione | Ascolto di un disco

B Messa in pausa della riproduzione
Se si solleva la leva, il braccio si alza € la riproduzione viene sospesa.

Quando si abbassa la leva, la riproduzione riprende.
B Arresto della riproduzione

Sollevare la leva.

Riposizionare il braccio sul poggiabraccio.
Abbassare la leva.

Premere PLAY/STOP (riproduci/arresta).

Il piatto smette di ruotare.

Bloccare il braccio.

On A OODN-—

o]
c
e}
o)
=

~ NOTA

@ |l braccio non si solleva automaticamente quando termina la riproduzione del
disco.

@ Se si prevede di non utilizzare I'unita per diverso tempo, riposizionare il
coperchio sulla puntina per proteggerla.
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Ascolto della radio su Internet

Ecco come selezionare una stazione radio Internet utilizzando MusicCast

It

2

w N

CONTROLLER installata sul dispositivo mobile.

NOTA

Prima di selezionare una stazione, registrare I’'unita con MusicCast.

(= pagina 21)

Alcune stazioni Internet potrebbero non essere sempre disponibili a tutte le
ore.

Questa funzione utilizza il servizio “airable.Radio”. Questo servizio & fornito
da Tune In GmbH.

Questo servizio pud essere modificato senza preavviso.

Utilizzare MusicCast CONTROLLER per selezionare la stanza in
cui e situata l'unita (p.es. Room 1).

Toccare “Net Radio”.

Selezionare la stazione radio Internet che si desidera ascoltare.

Ascolto di servizi di streaming

E possibile ascoltare un servizio di streaming utilizzando MusicCast
CONTROLLER installata sul dispositivo mobile. Per maggiori dettagli sui servizi
di streaming, fare riferimento alle spiegazioni aggiuntive riguardo ai servizi di
streaming presenti nella propria zona. Accedere al sito Yamaha Downloads per
scaricare le spiegazioni aggiuntive.

https://download.yamaha.com/

L 4
4

NOTA

Il servizio & limitato a certe zone.

Il servizio supportato dall’unita potrebbe non essere disponibile a seconda
della zona di acquisto dell’unita.

Il servizio puo essere modificato o terminato senza preavviso.
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Riproduzione di brani musicali memorizzati su un server multimediale

(PC/NAS)

Sull’unita & possibile riprodurre i brani musicali presenti su un PC o su un server NAS (Network Attached Storage) compatibile con DLNA.

NOTA

@ L’audio puo essere interrotto durante I'utilizzo della connessione alla rete
wireless. In questo caso, utilizzare la connessione alla rete cablata.
(= pagina 17)

@ Per informazioni sui file musicali che & possibile riprodurre con I'unita,
consultare “Dispositivi e formati di file supportati” (= pagina 41). Inoltre, fare
riferimento alle specifiche del dispositivo NAS.

Impostazione della condivisione multimediale

Per riprodurre sull’'unita musica memorizzata sul PC (o sul NAS), &€ necessario
abilitare la condivisione multimediale tra I'unita e altri dispositivi.

Bl Per un PC con Windows Media Player

La procedura di impostazione puo variare a seconda del PC o della versione di
Windows Media Player. Nelle seguenti istruzioni si fara riferimento a Windows
Media Player 12 a titolo di esempio.

NOTA

€ |l metodo dipende dal computer e dalle impostazioni utilizzate. Per maggiori
dettagli, rivolgersi al produttore del computer o alla guida di Windows Media
Player.

] Avviare Windows Media Player 12 sul PC.

2 Selezionare “Condividi”, quindi “Attiva flusso multimediale”.

3 Fare clic su “Attiva flusso multimediale”.

4 Selezionare “Consentita” dal menu a discesa accanto al nome del
modello dell’unita.

5 Fare clic su “OK” per uscire.

Bl Per un PC o NAS con un software server DLNA diverso da
Windows Media Player.

Fare riferimento al manuale di istruzioni del dispositivo o del software e
configurare le impostazioni per la condivisione multi-mediale.

Riproduzione di file musicali

Ecco come riprodurre utilizzando MusicCast CONTROLLER installata sul
dispositivo mobile.

NOTA

€ Registrare I'unita come dispositivo abilitato MusicCast prima diriprodurre file
musicali. (= pagina 21)

] Utilizzare MusicCast CONTROLLER per selezionare la stanza in
cui & situata l'unita (p.es. Room 1).

Toccare “Server”.

N

3 Seguire le istruzioni a schermo per selezionare un brano.

It
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=

27



Riproduzione | Ascolto di musica via Bluetooth

Ascolto di musica via Bluetooth

Sull’unita & possibile riprodurre i brani musicali presenti su un dispositivo Bluetooth (come uno smartphone).

Selezionare un brano sul dispositivo Bluetooth e avviare la

NOTA riproduzione.

@ Perpoter utilizzare la funzionalita Bluetooth, impostare il selettore WIRELESS
sul pannello posteriore dell’unita su AUTO. (= pagina 12) NOTA

@ Per informazioni sui dispositivi Bluetooth supportati. consultare “Dispositivi

R . . @ Sel'unitarileva un dispositivo Bluetooth precedentemente connesso,
e formati di file supportati” (= pagina 41).

si colleghera automaticamente al dispositivo Bluetooth dopo il punto
1. Per stabilire un’altra connessione Bluetooth, disconnettere prima

] Sul pannello superiore dell’unita, premere SOURCE per impostare la connessione Bluetooth in corso.
la sorgente su Bluetooth. € Per terminare una connessione Bluetooth, seguire una delle seguenti
L . L operazioni:
L’indicatore SOURCE si illumina in blu. P

- Disconnette il dispositivo Bluetooth connesso.

- Selezionare un’opzione diversa da “Bluetooth” come sorgente per

Attivare la funzione Bluetooth sul dispositivo. Punita

N

] . . . @ Sesiabilita lo standby Bluetooth, I'unita si accende automaticamente
Sul dispositivo Bluetooth, selezionare la presente unita dall’elenco quando viene eseguita un’operazione di connessione sul dispositivo

dei dispositivi disponibili. Bluetooth. (= pagina 31)

Quando I'unita si connette a un dispositivo Bluetooth, I'indicatore *
(Bluetooth) & acceso.

w

NOTA

@ Se viene richiesta una passkey, digitare “0000”.

€ Se l'unita e registrata come dispositivo MusicCast, apparira il nome
della stanza nell’elenco dei dispositivi disponibili.
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Ascolto di musica via AirPlay Utilizzo di MusicCast CONTROLLER
per registrare preferiti

E possibile utilizzare la funzione AirPlay per riprodurre file musicali su iTunes o
sul dispositivo iOS via rete.

E possibile registrare fino a 40 voci di contenuto preferite (brani memorizzati sul
_,NOTA PC e stazioni radio Internet).

€ Seil dispositivo iOS non riconosce I'unita, verificare la rete (per esempio il
router). ]
@ Perinformazioni sui dispositivi iOS supportati. consultare “Dispositivi e
formati di file supportati” (= pagina 41).

Riproduzione di un brano o di una stazione radio Internet che si
desidera registrare.

2 Nella schermata di riproduzione, toccare eee , quindi toccare

] Avviare iTunes o visualizzare la schermata di riproduzione “Aggiungi ai preferiti”.

musicale sul dispositivo iOS.

Unavolta che iTunes o il dispositivo iOS riconosce I'unita, appare I'icona
AirPlay.

o]
c
e}
o)
=

Pes. (i0S 10) P.es., (iTunes)

g . ~- [(a])

2 IniTunes o sul dispositivo iOS, fare clic (toccare) sull’icona AirPlay,
quindi selezionare I'unita come destinazione d’uscita dell’audio.

3 Selezionare un brano in iTunes o sul dispositivo iOS per avviare la

riproduzione.

La sorgente dell’'unita passa automaticamente su rete (AirPlay) e inizia B Richiamo di contenuti registrati

la riproduzione.
] Utilizzare MusicCast CONTROLLER per selezionare la stanza in

L’indicatore SOURCE si illumina in rosa. S A
cui & situata 'unita (p.es. Room 1).
2 Toccare “Preferiti” e selezionare il contenuto che si desidera
riprodurre.
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Impostazioni dettagliate

Configurazione delle impostazioni via MusicCast CONTROLLER

E possibile utilizzare MusicCast CONTROLLER per eseguire le impostazioni o una serie di funzioni.

Impostazione del timer di sospensione

Questa funzione imposta automaticamente I’alimentazione dell’unita in
modalita standby una volta trascorso il tempo specificato.

Impostazioni
Spento (impostazione predefinita), 30 min., 60 min., 90 min., 120 min.

~ NOTA

€ Leimpostazioni del timer di sospensione vengono annullate se si esegue una
tra le seguenti azioni.

- Impostare I'alimentazione dell’'unita in modalita standby.
- Scollegare I'unita dalla presa CA.
- Impostare la sorgente su PHONO.

@ Non é possibile utilizzare il timer di sospensione se la sorgente & impostata
su PHONO.

Abilitare/disabilitare la riproduzione automatica

Questa funzione specifica se i brani sul computer (server) verranno riprodotti
automaticamente quando la sorgente € impostata su Server.

Impostazioni

Abilitato (impostazione predefinita): La riproduzione automatica € abilitata.
Se I'unita conserva la cronologia di
riproduzione, I'ultima voce riprodotta
verrariprodotta nuovamente. Se tale voce
non esiste pit, I'unita non la riprodurra.

Disabilitato: La riproduzione automatica & disabilitata.

It

Abilitare/disabilitare lo standby automatico

Questa funzione imposta automaticamente I’alimentazione dell’unita in
modalita standby una volta trascorso il tempo specificato in assenza di
riproduzione od operazioni eseguite.

Impostazioni
Disabilitato: Lo standby automatico ¢ disabilitato.

Abilitato: Lo standby automatico ¢ abilitato.
Se I'unita non ha effettuato riproduzioni negli ultimi 20 minuti 0 non
e stata utilizzata nelle ultime otto ore, I'alimentazione passa
automaticamente in modalita standby.

Impostazione predefinita
Modelli per Regno Unito, Europa e Corea: Abilitato
altri modelli: Disabilitato

~ NOTA

€ Immediatamente prima di entrare in modalita standby, I'indicatore
STANDBY/ON (alimentazione) lampeggia.



Impostazioni dettagliate | Configurare le impostazioni via browser web

Configurare le impostazioni via browser web

E possibile utilizzare un browser web sul computer o un altro dispositivo per configurare le impostazioni per I'unita e la connessione di rete. Segue la spiegazione

dell'impostazione dello standby.

Connettere I'unita alla rete prima di procedere con le seguenti operazioni. (= pagine 17 e 21)

Accesso alla schermata delle impostazioni

Ecco come accedere alla schermata delle impostazioni sul computer.

] Utilizzare MusicCast CONTROLLER per scoprire I'indirizzo IP
dell’unita.

2 Avviare un browser web sul computer.

3 Digitare nella barra degli indirizzi del browser web I'indirizzo IP
trovato, quindi premere Invio.

Appare la schermata delle impostazioni.

NOTA

€ Non garantiamo il funzionamento con tutti i dispositivi e tutti i browser.

Bl Impostazione dello standby

Standby di rete

Specifica se I'alimentazione dell’unita puo essere attivata da un dispositivo di
rete.

Auto (impostazione predefinita): Lo standby di rete € abilitato.
Se I'unita non e connessa in rete, lo
standby di rete viene automaticamente
disabilitato. (L'unita entra in modalita
standby eco.)

On: Lo standby direte ¢ abilitato. Questa impostazione consumera piu energia
rispetto allimpostazione “Off”.

Off: Lo standby di rete & disabilitato. (L'unita entra in modalita standby eco.)

Standby Bluetooth

Specifica se I'alimentazione dell’unita pud essere controllata da un dispositivo
Bluetooth. Se I'impostazione € “On”, I'unita si accende automaticamente
quando viene eseguita un’operazione di connessione sul dispositivo Bluetooth.

On (impostazione predefinita): Lo standby Bluetooth ¢ abilitato. (Solo se
I'impostazione dello standby di rete & “Auto”
0 “On”))

Off: Lo standby Bluetooth & disabilitato.

’avanzato design di risparmio energetico consente al prodotto
E% di contenere i consumi entro massimo 2 watt in modalita

standby di rete.

It
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Aggiornamento del firmware

In caso di nhecessita

A seconda delle esigenze, verranno pubblicati nuovi frmware con funzioni aggiuntive o miglioramenti del prodotto.
E possibile aggiornare il firmware utilizzando MusicCast CONTROLLER installata sul dispositivo mobile.

Quando ¢ disponibile del nuovo firmware, il messaggio “Aggiornare il firmware ora?” appare sulla schermata di MusicCast CONTROLLER.

] Toccare “Si”.
Inizia I'aggiornamento del firmware.

Durante I'aggiornamento, viene visualizzata nella schermata di
MusicCast CONTROLLER una barra di avanzamento e I'indicatore
SOURCE dell'unita lampeggia in azzurro.

Se I'aggiornamento € andato a buon fine, la schermata di MusicCast
CONTROLLER indica “Aggiornamento firmware effettuato.” e
I'indicatore SOURCE dell’unita si illumina in azzurro.

~ AwIsO

€ Non utilizzare I'unita o scollegare I'adattatore CA o il cavo di rete durante
I’aggiornamento del firmware.

~ NOTA

@ Se si sceglie “Piu tardi”, toccare {3 (Impostazioni) in MusicCast
CONTROLLER, quindi scegliere “La nuova versione del firmware &
disponibile”. Aggiornare il firmware come indicato sullo schermo.

€ Quando ¢ disponibile il nuovo firmware, I'indicatore SOURCE lampeggia
anche in arancione se I'alimentazione dell’unita & accesa.

€ Se non si utilizza MusicCast CONTROLLER, I’'aggiornamento del firmware
inizia quando si tiene premuto PLAY/STOP (riproduci/arresta) e si preme
STANDBY/ON (alimentazione) mentre I’'alimentazione dell’unita & in modalita
standby.

@ Per maggiori informazioni sul firmware, visitare il sito web Yamaha.



In caso di necessita | Inizializzazione delle impostazioni

Inizializzazione delle impostazioni Connessione alla rete mediante la
funzione WAC

Alla prima accensione dopo I'acquisto dell’unita o la sua inizializzazione,
I'indicatore = (LAN wireless) lampeggera. (Tranne quando I'unita & gia
connessa alla rete via cavo o quando il selettore dell’'uscita audio & impostato
su PHONO OUT). Mentre lampeggia, & possibile connettersi alla rete wireless
2 Tenendo premuto SOURCE, premere STANDBY/ON condividendo le impostazioni di rete del dispositivo iOS (funzione WAC).
(alimentazione) per accendere I'alimentazione dell’unita.

Ecco come inizializzare le impostazioni dell’unita.

] Premere STANDBY/ON (alimentazione) per mettere I'unita in
modalita standby.

Per utilizzare questa funzione, procedere come segue.
L’impostazione verra inizializzata.

] Nella schermata Wi-Fi del dispositivo iOS, selezionare I'unita come
diffusore AirPlay.

Pes. (IOS 10) { settings Wi-Fi

WiFi [ )

v OXXXXX ez (D

O
c
i)
o)
=

CHOOSE A NETWORK

Other...

SET UP NEW AIRPLAY SPEAKER

.
Il nome dell’unita

Verificare che il campo “Network” sia impostato sulla rete
preferita, quindi toccare “Next”.

20O

(v

Cancel AirPlay Setup Toccare qui per avviare

| & confurazine.
This AirPlay speaker will be set up to join “XXXXX"

NETWORK

STANDBY/ON SOURCE

(alimentazione) Rete attualmente

selezionata

Show Other Networks...

Speaker Name X000 XXXXXX

Terminata la procedura di configurazione, I'unita si collega
automaticamente alla rete selezionata (punto di accesso).



In caso di necessita | Cura

_s4

Cura

B Prendersi cura dell’unita

Pulirla con un panno morbido e asciutto. Non utilizzare sostanze chimiche
come benzina o diluenti poiché possono danneggiare la superficie dell’unita.

B Prendersi cura della puntina

La puntina € estremamente delicata. Maneggiarla con cura per non
danneggiarla. Se la puntina dovesse accumulare polvere, utilizzare un pennello
morbido e sottile per rimuoverla iniziando dalla base della puntina e
proseguendo in direzione del vertice, oppure utilizzare degli appositi prodotti
per la pulizia.

B Prendersi cura dei dischi

La sporcizia che si accumula sul disco pud causare rumore o interruzioni nella
riproduzione. Utilizzare un apposito prodotto per la pulizia disponibile in
Commercio per rimuovere la sporcizia.

It

Sostituzione

Sostituzione della cinghia

A seconda delle condizioni di utilizzo, la cinghia puo usurarsi o rompersi. In
questo caso, sostituirla. Per una cinghia sostitutiva, rivolgersi al piu vicino
rivenditore o centro assistenza autorizzato Yamaha.

1

2
3
4

Oos On

Spegnere 'unita e i dispositivi collegati, scollegare I’adattatore CA
dalla presa di corrente.

Rimuovere il tappetino dal piatto.
Rimuovere la cinghia dalla puleggia.

Inserire le dita nei fori rotondi del piatto e sollevare il piatto.

A ATTENZIONE

@ Fare attenzione a non far cadere il piatto. La caduta del piatto puo
provocare infortuni o danneggiare I'unita.

Ribaltare il piatto e rimuovere la cinghia.

Installare la cinghia sostitutiva sul piatto.

Fare attenzione a non intrecciare la cinghia.

Installare il piatto sull’unita.

Per dettagli sull'installazione, consultare “Assemblaggio” a pagina 13.



In caso di necessita | Trasporto dell’'unita

Sostituzione della puntina Mentre si tiene il corpo della testina con le dita, inserire la linguetta
della puntina nel solco sul lato inferiore della testina.

Quando la puntina si consuma o si danneggia, sostituirla immediatamente.
Come puntina sostitutiva, acquistare il modello ATN3600L prodotto da Audio-

Technica.

A ATTENZIONE ("Lato inferiore )
@ Posizionare il coperchio della puntina prima di sostituirla. Attenzione a K
non ferirsi con o danneggiare la puntina. @TO\
@ Fare attenzione che i bambini non ingoino la puntina rimossa.
e
N s’ (D) O
] Spegnere I'unita e i dispositivi collegati, scollegare I’adattatore CA \_\
L J

dalla presa di corrente.

Mentre si tiene il corpo della testina con le dita, premere la puntina
in git in direzione (1) e tirarla in direzione (2) per rimuoverla.

o]
c
e}
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Trasporto dell’unita

Quando si sposta I'unita, bloccare il braccio in modo che non si muova.




In caso di necessita | Risoluzione dei problemi

Risoluzione dei problemi

Se I'unita smette di funzionare correttamente, verificare i seguenti punti.

Se I'azione suggerita non risolve il problema o se quest’ultimo non appare nell’elenco seguente, premere il pulsante STANDBY/ON (alimentazione) sul pannello superiore
dell’'unita, scollegare il cavo di alimentazione e rivolgersi al rivenditore o centro assistenza autorizzato Yamaha piu vicino.

Problemi di carattere generale

Problema Causa Azione Paqma e
riferimento
Prt.emendo.STAN’DB_YION . L’adattatore CA si & scollegato dalla presa DC IN dellunitao  Collegare saldamente I’adattatore CA alla presa DC IN
(alimentazione) ’alimentazione ) N s . 16
. dalla presa di corrente oppure non & saldamente collegato. dell’'unita e a una presa di corrente.
non si accende.
Quando si preme STANDBY/ON
(alimentazione), I'indicatore Per proteggere I'unita, I'alimentazione non verra piu accesa.
STANDBY/ON (alimentazione) Il circuito di protezione ha funzionato per tre volte di seguito.  Rivolgersi a un centro di assistenza autorizzato Yamaha per —
lampeggia e I’alimentazione riparare I'unita.
non si accende.
:;?‘n;:‘?;EOURCE lasorgente Il selettore dell’'uscita audio & impostato su PHONO OUT. Impostare il selettore dell’'uscita audio su LINE OUT. 12
La cinghia non & correttamente posizionata sul piatto e la ) . ) ) )
legai P& st t Fissare correttamente la cinghia al piatto e alla puleggia. 13
Il piatto non gira. puleggia oppure si € staccata.
STANDBY/ON (alimentazione) non & acceso. Accendere STANDBY/ON (alimentazione). 20
Il portatestina non € correttamente collegato al braccio. Fissare correttamente il portatestina al braccio. 14
Il cavo stereo RCA non & collegato correttamente. Collegare correttamente il cavo stereo RCA. 16
Audio assente. L'impostazione di silenziamento dell’amplificatore & attiva. Disattivare I'impostazione di silenziamento dell’amplificatore. —
Il selettore dell’uscita audio dell’'unita non & impostato Impostare il selettore dell’uscita audio correttamente in base 16

correttamente.

al dispositivo connesso.




In caso di necessita

Problema Causa Azione !’aqma di
riferimento
" . . , . Configurare I'impostazione della testina dell’amplificatore o
L'impostazione della testina dell’amplificatore o , . ! . ; .
. delPequalizzatore fonografico non & corretta dell’equalizzatore fonografico correttamente in base al tipo di —
Il volume é troppo debole o ’ testina utilizzata (MM o MC).
troppo forte.
Il selettore dell’uscita audio non € impostato correttamente. Impp star.e.ll selettore dell'uscita audio correttamente in base 16
al dispositivo connesso.
Qualcosa non va coniil
bilanciamento sinistra/destra L'unita & inclinata. Posizionarla su una superficie piatta. -
dell’audio.
La velocita di riproduzione & " . s N Impostare correttamente 33/45 (velocita). L'unita non
L'impostazione della velocita non & corretta. . ) Y - 10
errata. supporta la riproduzione di dischi SP (78 giri).
Il cavo stereo RCA non & collegato correttamente. Collegare correttamente il cavo stereo RCA. 16
Si sente un ronzio. o . e . . . )
. N ) . tilizzare il ifi i r icurare il portatestin |
Il portatestina non € correttamente fissato sul braccio. U .a € il dado difissaggio per assicurare il portatestina su 14
braccio.
La pressione della puntina non & regolata correttamente. Impostare. le |nd|ce}Z}on| sul contrappeso sulla pressione 18
della puntina specificate per la testina.
Il disco ¢ graffiato o distorto. Non utilizzare dischi graffiati o distorti. -
Il disco & sporco. Utilizzare .un appoglto .prqdotto per la pulizia disponibile in _
Si verificano dei salti. commercio per pulire il disco.
Si sente f!el_rumore. Il disco e carico di elettricita statica. Utilizzare un pennello antistatico per rimuovere la carica. —
Il suono é distorto.
La testina € sporca. Rimuovere la sporcizia dalla testina. 34
La testina & usurata. Sostituire la testina. 35

L'unita & collocata in una posizione soggetta a vibrazioni.

Collocare I'unita su una superficie piana e non soggetta a
vibrazioni.

Si sente del ritorno.

L’'unita & troppo vicina agli altoparlanti.

Allontanare I'unita dagli altoparlanti.

Il volume di riproduzione € troppo elevato.

Regolare il volume degli amplificatori.

It

Risoluzione dei problemi
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In caso di necessita | Risoluzione dei problemi
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Bluetooth
Problema Causa Azione !’agma di
riferimento
Il selettore WIRELESS situato sul pannello posteriore Impostare il selettore WIRELESS sul pannello posteriore 12
dell’'unita € impostato su OFF. dell’'unita su AUTO.
!)Egll_ettore dell'uscita audio dellunita & impostato su PHONO Il selettore dell’uscita audio € impostato su LINE OUT. 12
L’'unita & gia collegata a un altro dispositivo Bluetooth. Scolleggre . dISpOS'tIV.O Blustooth attualmente accoppiato e 28
accoppiare quello desiderato.

L'unita e il dispositivo Bluetooth sono troppo distanti. Avvicinare il dispositivo Bluetooth all’unita. —

Impcrls:.lblle "?S_socé?re ! un:a La comunicazione wireless € ostacolata dalle interferenze di Q:Lor:)t:irt]i?/:eslzri]Itr?)St(lelrdl_l,SAT\lo\sAl/?r\é?esslu:JOOtc)h rt(:\aI;kL;Z?(;a di

con il dispositivo Bluetooth. un dispositivo che utilizza la banda di frequenza 2,4 GHz P ’ pp. e -

. ; frequenza 5 GHz, passare a una connessione che utilizzi la
(p.es. un forno a microonde o una LAN wireless). .
banda di frequenza 5 GHz.

Il dispositivo Bluetooth non supporta il protocollo A2DP. Utilizzare un dispositivo Bluetooth che supporti A2DP. —
Per qualche ragione, il profilo di connessione registrato nel Eliminare il profilo Bluetooth nel dispositivo Bluetooth, quindi _
dispositivo Bluetooth potrebbe non funzionare correttamente. collegare il dispositivo Bluetooth all’unita.
La password dei dispositivi che si sta cercando di associare
all’'unita, ad esempio un adattatore Bluetooth, € diversa da Utilizzare un dispositivo con password “0000”. -
“0000”.
Il volume del dispositivo Bluetooth & troppo basso. Aumentare il volume del dispositivo Bluetooth. —
Il dispositivo Bluetooth non & impostato per inviare segnali Sul dispositivo Bluetooth, selezionare la presente unita come o8
audio all’unita. destinazione dell’uscita audio.
La connessione Bluetooth & stata terminata. Eseguire nuovamente le operazioni di connessione Bluetooth. 28

Audio assente o intermittente.

L’'unita e il dispositivo Bluetooth sono troppo distanti.

Avvicinare il dispositivo Bluetooth all’unita.

La comunicazione wireless € ostacolata dalle interferenze di
un dispositivo che utilizza la banda di frequenza 2,4 GHz
(p-es. un forno a microonde o una LAN wireless).

Allontanare I'unita o il dispositivo Bluetooth da questi
dispositivi. Se il router LAN wireless supporta la banda di
frequenza 5 GHz, passare a una connessione che utilizzi la
banda di frequenza 5 GHz.

It
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Rete
Problema Causa Azione !’aqma di
riferimento
| parametri di rete (indirizzo IP) non sono stati ottenuti Attivare la funzione DHCP sul router. _
correttamente.
Il selett IPuscit i [Punita & i tat PHON . L
Ofﬁl’e ore delluscita audio dellunita & impostato su PHONO Il selettore dell’'uscita audio & impostato su LINE OUT. 12
Impossibile utilizzare la )
funzione di rete. Il selettore WIRELESS situato sul pannello posteriore Impostare il selettore WIRELESS sul pannello posteriore 12
dell’'unita e impostato su OFF. dell’'unita su AUTO.
Si sta tentando di connettersi a un router di tipo IPV6. L'unita non & compatibile con le reti IPv6. Connettersi a una _
rete IPv4.
Il router LAN wireless (punto di accesso) & spento. Accendere il router LAN wireless. -
L’unita non si connette a s . .
. L'unita e il router LAN wireless (punto di accesso) sono troppo - S s
Internet mediante un router . ) Avvicinare I'unita al router. -
i . distanti.
LAN wireless (punto di
accesso). E presente un ostacolo tra I'unita e il router LAN wireless Rimuovere |'ostacolo presente tra I'unita e il router LAN _
(punto di accesso). wireless (punto di accesso).
Forse un dispositivo che emette onde elettromagnetiche . s -
. . ; " Quando si connette I'unita senza cavo, non utilizzare nelle
(come per esempio un forno a microonde o un dispositivo vicinanze dispositivi che emettono onde elettromagnetiche a
Non & possibile utilizzare la wireless ecc.) si trova nelle vicinanze. P 9 '
rete wireless.
L’accesso alla rete & limitato dalle impostazioni del firewall del ~ Controllare le impostazioni del firewall del router LAN wireless _
router LAN wireless (punto di accesso). (punto di accesso).
Le impostazioni di condivisione multimediale sul PC (o server)  Modificare le impostazioni in modo che 'unita possa _
non sono corrette. accedere alle cartelle sul PC (o sul server).
Impossibile rilevare il L'accesso ¢ limitato dalle impostazioni di sicurezza sul PC (o Verificare le impostazioni di sicurezza sul PC (o server) o sul _
computer (server). server) o sul router. router.
S s . Controllare i collegamenti di rete e le impostazioni del router
L’unita e il PC non sono connessi alla stessa rete. o s -
per connettere unita e PC alla stessa rete.
| file sul PC (o sul server) non . - s
- ( R . ) P . . o Fare in modo di utilizzare un formato di file supportato
vengono visualizzati (o L'unita o il PC (o il server) non supportano il formato di file. s 41
. . dall’unita e dal PC.
riprodotti).
It
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In caso di necessita

Risoluzione dei problemi

. Pagina di
Problema Causa Azione . g
riferimento
. . . N . E possibile che si sia presentato un problema di rete per la
La stazione radio Internet selezionata attualmente € fuori p . ; .p . P . P o
. stazione radio, o che il servizio sia stato interrotto. Tentare piu —
servizio. ) . , )
tardi o selezionare un’altra stazione.
Alcune stazioni radio Internet trasmettono solo silenzio in
I . La stazione radio attualmente selezionata trasmette solo determinati orari del giorno. In questo caso, non c’é alcun
Impossibile riprodurre la radio . . L s . -
. silenzio. problema di ricezione ma non verra riprodotto audio. Provare
via Internet. ) . R . ) , )
a sintonizzarsi piu tardi o scegliere un’altra stazione.
Controllare le impostazioni del firewall dei dispositivi. La radio
L’accesso alla rete & limitato dalle impostazioni del firewall dei  Internet puod essere riprodotta solo tramite la porta indicata
dispositivi di connessione (per es. il router). dalla stazione radio in questione. Il numero della porta varia a
seconda della stazione radio.
. L . La funzione di suddivisione di rete del router potrebbe
Il dispositivo iOS non rileva , s .
b ies X i~ L. . bloccare I'accesso all’unita. Se si sta collegando un
P'unita quando viene utilizzato Forse € in uso un router che supporta piu SSID. . e . ) -
. dispositivo iOS, utilizzare un SSDI che consenta di accedere
AirPlay. BN o L.
all’unita. (Provare a connettersi all’SSID principale.)
S . . . Controllare i collegamenti di rete e le impostazioni del router
L'unita e il dispositivo mobile non si trovano sulla stessa rete. or connettere unita e PC alla stessa rete —
L’unita non viene rilevata P )
- , L
:;tll(;.zzatndo un agpllca'ztl.one La funzione di suddivisione di rete del router potrebbe
e t;f:a a su un dispositivo Forse & in Uso un router che supporta pit SSID bloccare I'accesso all’'unita. Se si sta collegando un _
mobile. PP P ’ dispositivo iOS, utilizzare un SSDI che consenta di accedere
all’unita. (Provare a connettersi all’SSID principale.)
L’aggiornamento del firmware La qualita della connessione di rete potrebbe non essere Provare a eseguire nuovamente I’'aggiornamento dopo un 32

dell’unita non é riuscito.

buona.

certo periodo di tempo.

L'unita non si connette a un
router LAN wireless (punto di
accesso).

Potrebbe essere attivo il filtro indirizzi MAC sul router LAN
wireless (punto di accesso).

L'unita non & in grado di connettersi al router se il filtro
indirizzi MAC é attivo. Cambiare I'impostazione sul router LAN
wireless (punto di accesso) e tentare nuovamente di
connettere I'unita.




Dispositivi e formati di file supportati

In caso di necessita

| seguenti dispositivi e formati di file possono essere utilizzati con I'unita.

Dispositivi supportati

B Dispositivi Bluetooth

+ E possibile utilizzare dispositivi Bluetooth che supportino il protocollo
A2DP.

+ Yamaha non garantisce la connessione con tutti i dispositivi Bluetooth.

Ml AirPlay

AirPlay funziona con iPhone, iPad e iPod touch con iOS 4.3.3 o successivo,
Mac con OS X Mountain Lion e successivo e PC con iTunes 10.2.2 o
SucCcessivo.

Formati di file

B PC/NAS

Frequenza di

Profondita in

Supporto per

Modelli compatibili (a luglio 2018)
Made for.

iPhone X, iPhone 8 Plus, iPhone 8, iPhone 7 Plus, iPhone 7, iPhone SE,
iPhone 6s Plus, iPhone 6s, iPhone 6 Plus, iPhone 6, iPhone 5s, iPhone 5c,
iPhone 5, iPhone 4s

iPad Pro (10.5"), iPad Pro (12.9") di 22 generazione,

iPad Pro (12.9") di 12 generazione, iPad Pro (9.7"),

iPad mini 4, iPad Air 2, iPad mini 3, iPad Air, iPad mini 2, iPad mini,

iPad (di 52 generazione), iPad (di 42 generazione), iPad (di 3% generazione),
iPad 2

iPod touch (di 62 generazione), iPod touch (di 52 generazione)

- campionament 3 Bitrate Numero di riproduzione
File bit .
o (bit) (kbps) canali senza
(kHz) interruzioni
32/44,1/48/
WAV * 88,2/96/ 16/24 - 2 v
176,4/192
MP3 32/44,1/48 - 8-320 2 -
WMA 32/44,1/48 - 8-320 2 -
MPEG-4
AAC 32/44,1/48 - 8-320 2 -
32/44,1/48/
FLAC 88,2/96/ 16/24 - 2 v
176,4/192
32/44,1/48/
ALAC 88.2/96 16/24 - 2 v
32/44,1/48/
AIFF 88,2/96/ 16/24 - 2 v
176,4/192
2,8 MHz/
DSD 5,6 MHz 1 - 2 -
11,2 MHz

* Solo formato PCM lineare

* Perriprodurre i file FLAC, occorre installare il software server che supporta

la condivisione dei file FLAC via DLNA sul PC o utilizzare un NAS che

supporti i file FLAC.

Per ulteriori informazioni, consultare il manuale del software server.

+ Non e possibile riprodurre contenuti Digital Rights Management (DRM).

Dispositivi e formati di file supportati

o]
c
e}
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Marchi di fabbrica

m Works with .

-A- Apple AirPlay

L'utilizzo del simbolo Works with Apple indica che un
accessorio elettronico & stato progettato specificatamente
per funzionare con la tecnologia identificata nel simbolo e

che lo sviluppatore ne certifica la conformita agli standard
Apple.

Apple, iPad, iPad Air, iPad Pro, iPhone e iTunes sono marchi
di fabbrica di Apple Inc., depositati negli U.S.A. e in altri
Paesi.

App Store € un marchio di servizio di Apple Inc.

Windows™
Windows € un marchio di fabbrica registrato di Microsoft
Corporation negli USA ed in altri paesi.

Internet Explorer, Windows Media Audio e Windows Media
Player sono marchi di fabbrica registrati o marchi di fabbrica
di Microsoft Corporation negli Stati Uniti e/0 in altri paesi.

Android™ Google Play™

Android e Google Play sono marchi di fabbrica di Google
Inc.

It

Wi-Fi PROTECTED
SETUP
CERTIFIED
Il logo Wi-Fi CERTIFIED™ & un marchio di certificazione di
Wi-Fi Alliance®.
Wi-Fi, Wi-Fi CERTIFIED e Wi-Fi Protected Setup sono

marchi registrati o marchi di Wi-Fi Alliance®.

€3 Bluetooth

Il marchio con il termine Bluetooth® e | loghi sono marchi di
fabbrica registrati di Bluetooth SIG, Inc. e Yamaha
Corporation li utilizza dietro concessione di licenza.

Gli altri marchi e marchi registrati sono dei rispettivi
proprietari.

LY

Yamaha Eco-Label € un marchio che certifica i prodotti con
prestazioni ambientali elevate.

~—
-

MusicCasTt

MusicCast € un marchio di fabbrica o marchio di fabbrica
registrato di Yamaha Corporation.

Spiegazioni relative a GPL/LGPL

Questo prodotto utilizza del software open source GPL/
LGPL in alcune sezioni. Si ha il diritto di ottenere,
applicare, modificare e ridistribuire solo questo codice
open source. Per maggiori informazioni sul software
open source GPL/LGPL, su come ottenerlo, e sulla
licenza GPL/LGPL, fare riferimento al sito Web Yamaha
Corporation:
https://download.yamaha.com/sourcecodes/
musiccast/

Licenze

Per informazioni sulle licenze di software di terze parti

inclusi in questo prodotto, fare riferimento a quanto

riportato in basso.

http://(IP address of this product®)/licenses.html

* L'indirizzo IP di questo prodotto & controllato da
MusicCast CONTROLLER.
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Dati tecnici

Le specifiche dell’'unita sono le seguenti.

Sezione piatto Terminali di ingresso/uscita

Metodo ditrasporto. ......... oo Trazione a cinghia Audio analogico (RCA non bilanciato)

MOLOTE. . . o oottt Motore CC PHONO OUTx1

Velocita dirotazione. . .............. 33 1/3 giri/minuto, 45 giri/minuto LINE OUTx1

Variazione della velocita di rotazione .. ....................... +2% RETE (cablata) x 1 (100Base-TX/10Base-T)

Oscillazioni e vibrazioni. . . ... ... .o 0.2%

Platto. . ... Alluminio pressofuso Bluetooth

Diametro 30 cm Funzione sink
Dal dispositivo sorgente all’unita (p.es. Smartphone/Tablet) o

Sezione braccio CodeC SUPPOMAL . . .« v vt oot .6

TiPO. oo Braccio diritto a bilanciamento statico Profili supportati . . ... =

Lunghezza effettiva braccio . . . .. ....oooiee 223,5 mm Versione BIUEtooth . ... ..o

Intervallo di regolazione della pressione della puntina. . .......... 0-4g Uscita wireless . ...t Bluetooth Classe 2

Peso accettabile della testina. . . . . .. 15,5-19 g (compreso il portatestina) Distanza massima di comunicazione . .......... .. 10 m (senza interferenze)

Sbalzo . . .. 19 mm

Rete

Sezione testina AirPlay supportato

11 T MM Radio Internet

Tensionediuscita . ................... 2,5mV (1 kHz, 3,54 cm/sec)

Pressionedellapuntina . ............ i i 3,5+05¢g

Pesodellatestina. . ......... ... 5,0+0,3¢9

Altezza dellatestina. ........ ... 17,0 £0,7 mm

Peso del portatestina. . .................. 10 g (incluso viti, dadi e fili)
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Rete wireless

Standard perretiwireless . ................. IEEE 802.11 a/b/g/n/ac*
* Solo la larghezza di banda del canale da 20 MHz

Banda difrequenzaradio......................... 2,4 GHz, 5 GHz
WPS (Wi-Fi Protected Setup)
Metodo PIN

Metodo di sicurezza disponibile
WEP
WPA2-PSK (AES)
Mixed Mode

Sezione audio (Rete, Bluetooth)

Livello di uscita (1 kHz, 0dB, FS44,1kHz) ............... 2,0+0,3V
Rapporto segnale-rumore (rete IHF-A) (Infinito zero, Fs 44,1 kHz)
...................... 110 dB o piu
Gamma dinamica (1 kHz, 60 dB, Fs 44,1 kHz). .. ........ 100 dB o piu
Distorsione armonica (1 kHz, 0 dB, Fs 44,1 kHz) ... .. .. 0,003% o meno
Risposta in frequenza
Fsdd41kHz......... ... ... ... ... .. ... 2 Hz-20 kHz (+0/-3 dB)
Fsd48kHz ...... ... ... .. 2 Hz-24 kHz (+0/-3 dB)
FSOB6kHz ....... ... ... 2 Hz-48 kHz (+0/-3 dB)
Fs192kHz ... ... . 2 Hz-96 kHz (+0/-6 dB)

Sezione audio (PHONO)
Livello di uscita

PHONO OUT (1 kHz,3,54cm/sec) ............... 2,5mV +3 dBV
LINEOUT. ... e 450 mV (-7 dBV)
Rapporto segnale-rumore (pesato A, 20 kHz LPF). ... ... ... 67 dB o piu

Problemi di carattere generale

Adattatore per I'alimentazione CA

INgresso .. ... 100-240 V CA 50/60 Hz

UsCita. . .o 12V1A
Assorbimentodicorrente . .. ... ... 6W
Standby 6CO. . . oo 0,3W
Standby di rete attivato / standby Bluetooth disattivato

Cablata. . ... .o 1,4 W

Wireless (Wi-Fi) . .. ..o 1,8W
Standby di rete attivato / standby Bluetooth attivato

Cablata. ... .o 1,6 W

Wireless (Wi-Fi) . .. ..o 1,8W
PESO. . 5,7 kg
Dimensioni (larghezza x altezza x profondita) . . .. .. 450 x 136 x 368 mm

(incluse gambe e sporgenze)

+ |l contenuto del presente manuale si applica alle ultime specifiche tecniche
a partire dalla data di pubblicazione. Per ottenere la versione pil recente
del manuale, accedere al sito Web Yamaha e scaricare il file
corrispondente.



PRECAUCIONES

ANTES DE USAR EL PRODUCTO,
ASEGURESE ES IMPORTANTE SEGUIR ESTAS
INSTRUCCIONES.

La finalidad de las precauciones siguientes es
evitar lesiones al usuario y otras personas y
danos materiales. Ademas, ayudaran al
usuario a utilizar esta unidad de forma
correcta y segura. Es importante seguir estas
instrucciones.

Después de leer este manual, es importante

guardarlo en un lugar seguro donde pueda
consultarlo en cualquier momento.

e Asegurese de solicitar las inspecciones o
reparaciones al distribuidor a quien compré la
unidad o al Servicio técnico de Yamaha.

e Yamaha no se hace responsable de sus
lesiones o los dafios a sus productos debidos
a uso inapropiado o modificaciones de la
unidad.

e Este producto es para hogares corrientes. No
lo utilice para aplicaciones que requieran un
alto nivel de fiabilidad, tales como la gestion
de vidas humanas, atencion sanitaria o
activos de valor elevado.

A ADVERTENCIA

Este contenido esta relacionado con “riesgo
de lesiones graves o muerte’

Alimentacion/adaptador de CA

¢ No realice ninguna accién que pueda dafar el
cable de alimentacion.
- No lo coloque cerca de una estufa.
- No lo doble excesivamente ni lo modifique.
- No lo raye.
- No lo cologue bajo ningun objeto pesado.
Usar el cable de alimentacion con el cable pelado
puede provocar una descarga eléctrica o un
incendio.

e No toque el enchufe ni el cable de alimentacion
durante una tormenta eléctrica. De no seguirse
estas instrucciones, existe riesgo de descargas
eléctricas.

e Use esta unidad con la tension de alimentacion
que esta impresa en ella. Si no se conecta a una
toma de corriente de CA apropiada, existe riesgo
de incendio, descargas eléctricas o averias.

e Asegurese de utilizar el adaptador de CA

suministrado. De no seguirse estas instrucciones,
existe riesgo de incendio, quemaduras o averias.

Este producto es de uso doméstico y esta disefado para disfrutar escuchando audio en casa.

e Compruebe periddicamente el enchufe y quite la
suciedad o el polvo que pudiera haberse
acumulado en él. De no seguirse estas
instrucciones, existe riesgo de incendio o
descargas eléctricas.

e Cuando instale la unidad, asegurese de que se
puede acceder faciimente a la toma de CA que
utilice. Si se produjera algun problema o
funcionamiento defectuoso, apague el interruptor
de alimentacion y desconecte el enchufe de la
toma de CA. Incluso cuando el interruptor de
alimentacion esté apagado, si el cable de
alimentacion no esta desenchufado de la toma
de CA de la pared, la unidad no se desconectara
de la alimentacion.

e Si escucha algun trueno o sospecha que se
aproxima una tormenta eléctrica, apague
inmediatamente el interruptor de alimentacion y
desconecte el enchufe de alimentacion de la
toma de corriente de CA. De no seguirse estas
instrucciones, existe riesgo de incendio o averias.

e Sino va a utilizar la unidad durante un periodo
prolongado, asegurese de desconectar el
enchufe de alimentacion de la toma de corriente
de CA. De no seguirse estas instrucciones, existe
riesgo de incendio o averias.

Es




No desmonte la unidad

¢ No desmonte ni modifique nunca esta unidad. De
no seguirse estas instrucciones, existe riesgo de
incendio, descargas eléctricas, lesiones o
averias. Si observa cualquier irregularidad,
asegurese de solicitar una inspeccion o
reparacion al distribuidor a quien compré la
unidad o al Servicio técnico de Yamaha.

Advertencia sobre el agua

¢ No exponga la unidad a la lluvia, ni la use cerca
del agua o en lugares donde haya mucha
humedad o donde pueda gotear agua, ni le
ponga encima recipientes (como jarrones,
botellas 0 vasos) que contengan liquido, ya que
puede derramarse y penetrar en el interior del
aparato. Si cualquier liquido, como el agua,
penetra en la unidad, existe riesgo de incendio,
descargas eléctricas o averias. Si entra en el
dispositivo cualquier liquido, por ejemplo agua,
apague inmediatamente la alimentacion y
desenchufe el cable de alimentacion de la toma
de CA. A continuacion, solicite una inspeccion al
distribuidor a quien compré la unidad o al Servicio
técnico de Yamaha.

Nunca enchufe o desenchufe un cable eléctrico
con las manos mojadas. No manipule esta
unidad con las manos himedas. De no seguirse
estas instrucciones, existe riesgo de descargas
eléctricas o averias.

Es

Advertencia sobre el contacto
con fuego

¢ No cologue objetos ardientes ni llamas abiertas

cerca de la unidad, ya que existe riesgo de incendio.

Unidad inalambrica

¢ No utilice esta unidad cerca de dispositivos
médicos ni dentro de instalaciones sanitarias. Las
ondas de radiofrecuencia de esta unidad pueden
afectar a los dispositivos de electromedicina.

¢ No utilice la unidad a menos de 15 cm de
personas que tengan implantado un marcapasos
0 un desfibrilador. Las ondas de radiofrecuencia
que emite esta unidad pueden afectar a los
dispositivos de electromedicina implantados,
como marcapasos o desfibriladores.

Si observa cualquier anomalia

e Si surge cualquiera de las anomalias siguientes,
apague inmediatamente la alimentacion y
desconecte el enchufe de alimentacion.

- El cable/enchufe de alimentacion esta
deteriorado.

- La unidad emite humo u olores no habituales.

- Algun material extrafio ha caido en el interior
de la unidad.

- La unidad presenta alguna grieta u otro signo
de deterioro.

Si continla usando la unidad, existe riesgo de
descarga eléctrica, incendio o averia. Solicite
inmediatamente una inspeccion o reparacion al
distribuidor a quien compr¢ la unidad o al Servicio
técnico de Yamaha.

e Asegurese de que la unidad o el adaptador de
CA no se le caigan y no los someta a ningun
impacto fuerte. Si sospecha que la unidad podria
estar deteriorada como consecuencia de una
caida o un golpe, apague inmediatamente la
alimentacion y extraiga el enchufe de
alimentacion de la toma de corriente de CA. De
Nno seguirse estas instrucciones, existe riesgo de
descargas eléctricas, incendio o averias. Solicite
inmediatamente una inspeccion al distribuidor a
quien compro la unidad o al Servicio técnico de
Yamaha.

A ATENCION

Este contenido esta relacionado con “riesgo
de lesiones’.

Alimentacion/adaptador de CA

¢ No cubra ni envuelva el adaptador de CA con una
tela 0 manta. De no seguirse estas instrucciones,
el calor quedaria atrapado, lo que provocaria
deformacion en caso de un incendio.

e No utilice una toma de corriente de CA que
presente holgura al insertar el enchufe de
alimentacion. De no seguirse estas instrucciones,
existe riesgo de incendio, descargas eléctricas o
quemaduras.

® Alretirar el enchufe de la unidad o de una toma de
CA, tire siempre del enchufe y no del cable. Tirar
del cable puede deteriorarlo, con el consiguiente
riesgo de descargas eléctricas o incendio.

¢ Inserte el enchufe de alimentacion firmemente
hasta el fondo en la toma de corriente de CA. Usar
la unidad sin estar debidamente enchufada puede
provocar acumulacion de polvo en las patillas, con
el consiguiente riesgo de incendio 0 quemaduras.



Instalacion

Pérdida auditiva

Precauciones de uso

¢ No coloque la unidad sobre superficies
inestables, donde pueda caerse o volcarse por
accidente y provocar lesiones.

¢ Alinstalar esta unidad:
- No tape el dispositivo con ningun tipo de tela.
- No instale el dispositivo sobre moquetas o
alfombras.
- Asegurese de que la superficie superior
queda hacia arriba; no instale la unidad sobre
los laterales ni boca abajo.

e Asegurese de que la parte superior esta orientada
hacia arriba. De lo contrario, se pueden producir
averias o la unidad podria caerse y provocar
lesiones.

¢ No instale la unidad en un lugar donde pueda
entrar en contacto con gases corrosivos o aire
salobre, 0 bien en lugares donde haya un exceso
de humo o vapor. Si ocurriera, podria dar lugar a
un funcionamiento defectuoso.

® Procure no estar cerca de la unidad si se produce
algun desastre natural como, por ejemplo, un
terremoto. Dado que la unidad podria volcar o
caerse y causar lesiones, aléjese de ella
rapidamente y vaya a un lugar seguro.

e Antes de mover esta unidad, asegurese de
desconectar el interruptor de alimentacion y
todos los cables de conexiéon. De no seguirse
estas instrucciones, existe riesgo de deterioro de
los cables o de que usted u otra persona
tropiecen con ellos y se caigan.

e Antes de conectar la unidad a otros dispositivos,
desconecte la alimentaciéon de todos ellos. De no
seguirse estas instrucciones, existe riesgo de
pérdida de audicion, descarga eléctrica o dafios
en el dispositivo.

e Cuando encienda la alimentacion de CA del
sistema de sonido, encienda siempre el
amplificador o receptor EN ULTIMO LUGAR para
evitar sufrir pérdida de audiciéon y no provocar
danos en los altavoces. Por el mismo motivo,
cuando desconecte la alimentacion, apague
PRIMERO el amplificador o receptor. De no
seguirse estas instrucciones, existe riesgo de
pérdida auditiva o dafios en los altavoces.

Mantenimiento

¢ Desconecte el enchufe de alimentacion de la
toma de CA antes de limpiar la unidad. De no
seguirse estas instrucciones, existe riesgo de
descargas eléctricas.

* Mantenga las partes pequefias fuera del alcance
de los nifios. Estos podrian ingerirlas por
accidente.

¢ No haga lo siguiente:

- Subirse encima del equipo o sentarse en él.

- Poner objetos pesados encima del equipo.

- Apilar el equipo.

- Aplicar fuerza mas alla de lo razonable a los
botones, interruptores, terminales de entrada/
salida, etc.

- Apoyarse sobre el equipo.

¢ No tire de los cables conectados para evitar
lesiones o dafios en la unidad debidos a caidas.

Aviso

Indica puntos que debe observar para evitar
averias, dafos o mal funcionamiento del
producto, asi como pérdidas de datos.

Alimentacion/adaptador de CA

e Sino va a utilizar la unidad durante un periodo
prolongado, asegurese de desconectar el
enchufe de alimentacién de la toma de corriente.
Una minima corriente aun seguira fluyendo
aunque la alimentacion se haya desconectado (la
alimentacion esta en modo de espera).

Es




Instalacion

Manipulacién

e No utilice esta unidad en las proximidades de
equipos electrénicos, tales como TV, radios o
teléfonos moviles. De no seguirse estas
instrucciones, la unidad, el televisor o la radio
podrian emitir ruidos de interferencias.

¢ No use esta unidad en una ubicaciéon que esté
expuesta a la luz solar directa, que alcance
temperaturas demasiado altas (por ejemplo, al
lado de una estufa) o bajas ni que esté sometida
a cantidades excesivas de polvo o vibraciones.
De no seguirse estas instrucciones, existe riesgo
de que el panel de la unidad se deforme, de que
sus componentes internos se averien o de que el
funcionamiento sea inestable.

e Sj usa una funcion inaldmbrica, evite instalar esta
unidad cerca de tabiques 0 mesas de metal,
hornos microondas u otros dispositivos de red
inalambrica.

LLas obstrucciones pueden acortar el alcance de
la transmision.

Conexiones

¢ No coloque productos de plastico o caucho
sobre esta unidad. De no seguirse estas
instrucciones, el panel de la unidad podria
decolorarse o deformarse.

¢ Sila temperatura ambiente cambia
drasticamente (por ejemplo, durante el transporte
o al aplicar rapidamente la calefaccion o el aire
acondicionado) y existe la posibilidad de que se
haya formado condensacion en el interior de la
unidad, déjela varias horas sin encenderla hasta
que esté totalmente seca antes de usarla. Usar la
unidad mientras contiene condensacion puede
producir averias.

Mantenimiento

Informacion

Acerca del contenido de este
manual

® Las figurasy pantallas de este manual solo tienen
propositos ilustrativos.

® | 0s nombres de empresas y productos utilizados
en este manual son marcas comerciales o
marcas comerciales registradas de sus
respectivos titulares.

e El software podria revisarse y actualizarse sin
previo aviso.

H Acerca de la placa del nombre de la
unidad

¢ Siva a conectar unidades externas, asegurese
de leer detenidamente el manual de cada una de
ellas y de conectarlas de acuerdo con las
instrucciones.

Manipular la unidad sin atenerse a las
instrucciones puede provocar averias.

Es

e Sila temperatura o la humedad cambian
drasticamente, es posible que se formen gotas
de agua (condensacion) en la superficie de la
unidad. Si se forman gotas de agua, limpielas de
inmediato con un pafio suave. Si se dejan gotas
de agua sobre la unidad, es posible que las
partes de madera las absorban, lo que provocara
deformacion.

e Para limpiar la unidad, utilice un pafio suave y
seco. No use productos quimicos como bencina,
disolventes, detergentes o bayetas impregnadas
de productos quimicos, pues podrian provocar
decoloraciones o deformaciones.

El nimero de modelo, el nimero de serie, los
requisitos de alimentacion, etc. pueden encontrarse
en la placa de identificacion o cerca de ella. Esta
placa se encuentra en la parte inferior de la unidad.
Debe anotar dicho numero en el espacio
proporcionado a continuacion y conservar este
manual como comprobante permanente de su
compra para facilitar la identificacion en caso de
robo.

N° de modelo

N° de serie

(bottom_es_01)




[Modelo de Europa]
Funciones de comunicacioén inalambrica

Bluetooth

Frecuencia de radio (frecuencia operativa): de 2402 MHz a 2480 MHz
Potencia de salida maxima (PIRE): 7,27 dBm

Wi-Fi (2,4 GH2)
Frecuencia de radio: de 2402 MHz a 2482 MHz
Potencia de salida maxima (PIRE): 19,98 dBm

Wi-Fi (5 GH2)

Frecuencia de radio, Potencia de salida maxima (PIRE):
de 5170 a 5250MHz, 22,03 dBm

de 5250 a 5330MHz, 22,27 dBm

de 5490 a 5710MHz, 24,56 dBm

de 5735 a 5835MHz, 13,96 dBm

e Los dispositivos inalambricos que transmitan en la banda de frecuencia de 5
GHz solo podran utilizarse en el interior. La ley prohibe el uso de dichos
dispositivos en el exterior.

Informacién para usuarios sobre la recogida y
eliminacidn de los equipos antiguos y las pilas usadas

Estos simbolos en los productos, embalajes y documentos anexos

significan que los productos eléctricos y electrénicos y sus pilas no

deben mezclarse con los desperdicios domésticos normales.

Para el tratamiento, recuperacion y reciclaje apropiados de los
L productos antiguos y las pilas usadas, llévelos a puntos de reciclaje

correspondientes, de acuerdo con la legislacion nacional.

Al deshacerse de estos productos y pilas de forma correcta,
ayudara a ahorrar recursos valiosos y a impedir los posibles
efectos desfavorables en la salud humanay en el entorno que de
otro modo se producirian si se trataran los desperdicios de
modo inapropiado.

Para obtener mas informacién acerca de larecogiday el reciclaje
de los productos antiguos y las pilas, pdngase en contacto con
las autoridades locales, con el servicio de eliminacion de basuras
o con el punto de venta donde adquiri6 los articulos.

Para los usuarios empresariales de la Unién Europea:

Si desea desechar equipos eléctricos y electronicos, pongase en
contacto con su vendedor o proveedor para obtener mas
informacion.

Informacion sobre la eliminacién en otros paises fuera de

la Unién Europea:

Estos simbolos solamente son vélidos en la Union Europea. Si

desea desechar estos articulos, péngase en contacto con las
Cd autoridades locales o con el vendedor y pregunteles el método

correcto.

Nota sobre el simbolo de pila (dos ejemplos de simbolos
en la parte inferior):

Este simbolo se puede utilizar en combinacion con un simbolo
quimico. En este caso, cumple el requisito establecido por la
Directiva de la UE sobre pilas correspondiente a la sustancia
quimica utilizada.

(weee_battery_eu_es_02)
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Antes de empezar

Qué puede hacer con la unidad

Esta unidad es un giradiscos de red que permite reproducir desde fuentes de red como servidores multimedia o dispositivos moviles, ademas de reproducir discos.

Al instalar MusicCast CONTROLLER en su dispositivo mévil y conectarlo a la red, podra...

Esta unidad
Escuchar la radio de Internet o archivos Utilizar esta unidad desde su dispositivo mévil o
de musica guardados en su dispositivo compartir audio desde un disco o una fuente de red a
Amplificador movil u ordenador. través de dispositivos ubicados en otras habitaciones y
que sean compatibles con MusicCast CONTROLLER.
2 @ Radio de Internet =
o®® " © Servicio de mUSICCQSI'

.@' transmision
® \
[ J N [
L)
S o \ "-

ooo o= oo o@. ° © AirPlay (iTunes)

— Enrutador).
= ) (OD)
— .
\\\\
- .
. @ AirPlay (dispositivo i0S) ®eo o.i A
@

@ Bluetooth Storage (NAS)
@ Discos Dispositivo * Necesitara un enrutador LAN inalambrico de venta en el mercado
movil (punto de acceso) si piensa utilizar un dispositivo mévil.
@ Reproduccion de discos (= pagina 23) @ Reproduccion de archivos de musica en un dispositivo Network Attached

Storage (NAS) (= pégina 27)
@ Reproduccion de contenido de audio desde un dispositivo Bluetooth
(= péagina 28)
L, . - o nAg
O Reproduccion de archivos de musica guardados en un PC (= péagina 27) © Reproduccién de miisica con MusicCast CONTROLLER (= pégina 21)
@ Reproduccion de archivos de musica con AirPlay (= pagina 29)

@ Escucha de radio de Internet (2> pagina 26)

© Escucha de servicios de transmision (= pagina 26)
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Antes de empezar | Acerca de este manual

Acerca de este manual Comprobacion de los accesorios
Cuando lea este manual, tenga en cuenta lo siguiente. SU m I n lSt I’adOS

+ Las especificaciones y el disefio estan sujetos a cambio sin previo aviso
para mejorar el producto.

Asegurese de que todos los elementos estan presentes.
* En este manual, iPhone, iPad y iPod touch se denominan de forma
colectiva “dispositivo i0OS”. 1 Plato x1 [] Tapete de plato x1 [ Correa x1

. ) alls ta instalad
+ En este manual se utilizan pantallas de MusicCast CONTROLLER que & correa esta instgiada

N . ) en el plato.
aparecen en inglés en un iPhone como ejemplos.
+ Explicacion de los simbolos gréaficos utilizados en este manual:
- & ADVERTENCIA” indica puntos que deben observarse para
evitar el riesgo de muerte o lesiones graves.
- A ATENCION’ indica puntos que deben observarse para evitar el [ Contrapeso x1 ] Cabezal delaagujax1 [] Adaptador de 45 rpm
riesgo de lesiones. (con cartucho) x1

- AVISO indica puntos que deben observarse para evitar danar

el producto o provocar una averia.

[ Cubierta antipolvo x1 [] Bisagra de la cubierta [] Cable estéreo RCA x1
antipolvo x2

L8

[ Adaptador de CA x1 [J Manual de instrucciones (este manual)

* Para obtener méas
informacioén, consulte el
“suplemento” (folleto)
incluido.

- NOTA Indica informacion complementaria que le resultara Util.

Manipulacion de discos

Cuando sostenga un disco, debe hacerlo por la zona de la etiqueta del disco y
su borde exterior, o bien por los bordes exteriores del disco con las dos manos.

Zona de la etiqueta  Borde exterior

[J Suplemento (folleto)
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Antes de empezar | Partes y sus funciones

Partes y sus funciones

Panel superior

(1) STANDBY/ON (alimentacion)
Alterna la alimentacion de la unidad entre encendido y en espera
(apagado). (= pagina 20)
Indicador de STANDBY/ON (alimentacion)
Indica el estado de la alimentacién de la unidad.
lluminado: alimentacion encendida

lluminacioén suave: alimentacion en estado de red en espera
(= pagina 20)

Apagado: alimentacion en estado de reposo eco (= pagina 20)

(2) 33/45 (velocidad) (= pagina 24)

Indicador de velocidad (= pagina 24)
() Plato (= pagina 13)
@ Tapete de plato (= pagina 14)

@ Eje central (=> pagina 13)

10 Es




Antes de empezar | Partesy sus funciones

@ PLAY/STOP (reproduccién/parada) (= pagina 24) Indicador de = (LAN inalambrica)

Permite girar o detener el plato. Se ilumina cuando esta unidad se conecta de manera inalambrica.
(= péagina 21)
NOTA

) . B Indicador de )B (Bluetooth)
@ Sila fuente (fuente de audio) es una red o una conexién Bluetooth,
permite reproducir o detener la fuente de red. Se ilumina cuando esta unidad se conecta a un dispositivo Bluetooth.

(= pagina 28)
() SOURCE

Selecciona la fuente (fuente de audio) para esta unidad. Cada vez que lo
pulsa, la fuente alterna entre PHONO, red y Bluetooth.

Brazo fonocaptor (= pagina 14)

Cabezal de la aguja (= pagina 14)

NOTA
Cartucho
@ Lafuente se puede cambiar si el interruptor de seleccién de salida de

audio del panel trasero de esta unidad se establece en LINE OUT. Contrapeso (= pagina 19)

Indicador de SOURCE

El color del indicador cambia en funcién de la fuente.

Anillo contador (= pagina 19)

Soporte del brazo (= pagina 18)

@O 6

Fuente Color del indicador
PHONO Blanco Palanca elevadora (= pagina 24)
Red (AirPlay) Rosa Antideslizamiento (= pagina 20)
Red (distinta de AirPlay) Verde
Bluetooth Azul

NOTA

# Cuando se proporciona firmware nuevo, el indicador parpadea en
naranja. (= pagina 32)

CONNECT

Utilicelo cuando use MusicCast CONTROLLER para realizar ajustes de
conexion de red. (= pagina 21)

Es 11




Antes de empezar | Partes y sus funciones

12

Panel trasero

SERVICE NETWORK  WIRELESS LINE OUT (pHoNO EQ) PHONO OUT DC IN 12v

wrog o @ O —ar—0
= &

Gareatres

i]

YOO ® 66 O

Es

O]
@)

®

Toma SERVICE
Esta toma sirve solamente para realizar reparaciones. No se suele utilizar.

Toma NETWORK

Utilice un cable LAN (disponible en el mercado) para conectarla a su red.

Interruptor WIRELESS

Activa/desactiva la funcionalidad inaldambrica de esta unidad (incluido el
Bluetooth).

AUTO (predeterminado): la funcionalidad inalambrica esta activada.

OFF: la funcionalidad inalambrica esta desactivada.

Tomas LINE OUT

Emite el audio de reproduccién desde el disco o la fuente de red.
(= pagina 16)

Interruptor de seleccion de salida de audio

Alterna la salida de audio. (= pagina 16)

LINE OUT (predeterminado): la sefial procedente del cartucho se
amplifica mediante el ecualizador del
giradiscos que esta integrado en esta
unidad, y se emite desde las tomas LINE
OUT.

PHONO OUT: la sefal procedente del cartucho se emite directamente
desde las tomas PHONO OUT.

Tomas PHONO OUT

Estas tomas emiten el audio de reproduccion del disco. (= pagina 17)

Toma DC IN

Conecte el adaptador de CA (incluido) a esta toma. (= pagina 16)



Preparacion

Ubicacion

Debido a que la reproduccion de discos se ve afectada facilmente por la vibracion, debe colocar la unidad en una superficie plana que no esté sometida a vibraciones
externas.

Coldquela lo suficientemente lejos del sistema de altavoces para que no se vea afectada por la presion o vibracion acustica.

Montaje

Montaje de la unidad
] Levante el plato.

2 A través del agujero redondo del plato, tire de la correa hacia fuera
enganchandola con el dedo. 2

3 Inserte el plato sobre el eje central.

<

A ATENCION )

@ Evite dejar caer el plato. De lo contrario, se pueden producir lesiones o
podria dafar la unidad.

Es 13




Preparacién | Montaje

4 Alinee el agujero redondo del plato con la polea.

5 Utilice un dedo para enganchar la correa en la polea.

6 Coloque el tapete de plato sobre el plato.

14 Es

Evite que la correa se retuerza. Tras enganchar la correa en la polea,
gire el plato varias veces para asegurarse de que la correa esta bien

colocada.

Polea

7 Acople el contrapeso al brazo fonocaptor.

Con las marcas del contrapeso orientadas hacia usted, deslicelo sobre
el extremo trasero del brazo fonocaptor.

8 Acople el cabezal de la aguja al brazo fonocaptor.

Inserte el cabezal de la aguja en el extremo delantero del brazo
fonocaptor y gire la contratuerca para fijarlo.

Contratuerca




Preparacion | Montaje
Colocacion de la cubierta antipolvo
La cubierta antipolvo protege esta unidad del polvo, etc.

] Inserte las bisagras en las ubicaciones correspondientes a ambos Acople la cubierta antipolvo insertando las bisagras en las bases
lados de la cubierta antipolvo. de bisagra ubicadas en el panel trasero de la unidad.

Base de bisagra

_ NOTA

€ Para extraer la cubierta antipolvo, sujete los dos lados de la cubierta 'y
levantela lentamente para retirarla junto con sus bisagras.

A ATENCION

€ Evite pellizcarse las manos o los dedos al abrir o cerrar la cubierta
antipolvo.

Es 15




Preparacién | Conexiones

Conexiones

Conexion a un amplificador .
A ATENCION

Realice conexiones como se muestra en la ilustracion siguiente.
€ No enchufe a las tomas de CA (corriente alterna) los cables de

alimentacion de esta unidad y de otros dispositivos conectados hasta
que todas las conexiones y ajustes de interruptor de seleccién de salida
de audio estén terminados.

B Si utiliza las tomas LINE OUT de esta unidad
Fuentes que se pueden reproducir: discos, todas las fuentes de red incluyendo radio de Internet y Bluetooth

LINE OUT (PHONO EQ)
- 1

Esta unidad (panel trasero)

SERVICE NETWORK  WIRELESS LINE OUT (pHONO EQ) PHONO OUT DC IN 12V
AUTO - - OFF ® © —/ ® © a4
= &S m
5 ©)©
Egj I |

Cable estéreo RCA .
(suministrado)

Adaptador de CA
(suministrado)

L imp Conectar a toma de CA

Preamplificador o altavoces con
amplificador integrado, etc.
(tomas de entrada externa)
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M Si utiliza las tomas PHONO OUT de esta unidad
Fuentes que se pueden reproducir: discos

No se puede usar la funcionalidad de red de esta unidad.

PHONO OUT
—
Esta unidad [
(panel trasero)
NETWORK  WIRELESS LINE OUT tpHONO EQ) PHONO OUT DC IN 12V
AUTO - - OFF ® © — ® ©

@oo o

L J

Cable estéreo RCA
(suministrado)

Adaptador de CA
(suministrado)

L.

Conectar atoma de CA

noon OQ

= I

PHONO IN

Preamplificador o ecualizador
del giradiscos, etc.
(tomas de entrada PHONO)

Preparacién | Conexiones

Conexion de un cable de red

Para utilizar una conexién por cable a la red, conecte esta unidad al enrutador
con un cable de red STP disponibles en el mercado (cable recto CAT-5 o
superior). Para realizar una conexion inalambrica a la red, consulte “Conexion
de la unidad a la red” (= pagina 21).

Esta unidad
(panel trasero)

VICE NETWORK Wi
auTo

=

Cable de red

N
\\ Internet

Enrutador
inaldmbrico

_ NOTA

@ Conecte el cable de red antes de encender la alimentacién de esta unidad.

@ Puede conectarse a la red mediante una conexién por cable sin importar si
el interruptor WIRELESS ubicado en el panel trasero de esta unidad esta
colocado en AUTO u OFF. (= pagina 12)

€ Silaunidad ya esta conectada a la red de manera inalambrica, ajuste la
alimentacion de esta unidad en el modo de espera, conecte el cable de red,
coloque el interruptor WIRELESS del panel trasero en OFF y luego encienda
la alimentacién. (= pagina 12)

Es
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Preparacion | Ajustes

Ajustes

Ajuste de la presion de aguja

Ajuste el brazo fonocaptor de modo que se aplique al disco la presion de aguja
adecuada.

] Extraiga la cubierta de la aguja.

_ AVISO

€ Evite que la cubierta de la aguja o su dedo entren en contacto con la
aguja.

2 Coloque el ajuste antideslizamiento en la posicién “0”.

18 Es

3 Libere el inmovilizador del brazo fonocaptor.

Desplace el brazo fonocaptor fuera del soporte del brazo y
ligeramente hacia la izquierda.

_ AvVISO

€ Evite que la aguja entre en contacto con cualquier parte de la unidad.



Preparacion | Ajustes

Gire el contrapeso de modo que el brazo fonocaptor quede Gire el anillo contador de modo que la marca “0” quede alineada
horizontal. con la linea central del extremo trasero del brazo fonocaptor.

Hacia (1): el contrapeso avanza por el brazo fonocaptor.

Hacia (2): el contrapeso retrocede por el brazo fonocaptor.
Linea central

~ NOTA

@ Algirar el anillo contador, presione el contrapeso con los dedos para
que no gire.

Al girar el contrapeso, ajuste las marcas de este a la presién de
aguja especificada para el cartucho.

La presion de aguja especificada para el cartucho suministrado es 3,5 g.

Correcto : El prazo fonocgptor esta
horizontal (equilibrado).

Incorrecto 1 El contrapeso esta
T i demasiado hacia delante.

i
El contrapeso esta
Incorrecto . . .
demasiado hacia atras.

Vuelva a colocar el brazo fonocaptor en el soporte del brazo e
inmovilicelo.

~ NOTA

@ Al girar el contrapeso también gira el anillo contador.

Es 19



Preparacién | Encendido de la unidad

Ajuste del antideslizamiento

Cuando el plato gira, la punta de la aguja genera una fuerza que la empuja
hacia el centro de rotacion. Si el valor de antideslizamiento se establece en el
mismo valor que la presion de aguja, se genera una fuerza que tira de la aguja

hacia fuera del centro de rotacién, y ambas fuerzas se cancelan mutuamente.

] Gire el antideslizamiento al mismo valor que la presion de aguja
del cartucho.

20 Es

Encendido de la unidad

En el panel superior de la unidad, pulse STANDBY/ON (alimentacion) para
encender la alimentacion de la unidad. Pulse STANDBY/ON (alimentacion) de
nuevo para poner la unidad en el modo de espera.

STANDBY/ON / v
(alimentacion) \@ o o

Pt v aron

~ NOTA

@ Al encender la alimentacion por primera vez tras la compra o la inicializacion de
la unidad, es posible que el indicador de “= (LAN inalambrica) parpadee. Si es
asi, puede conectarla a la red inalambrica compartiendo los ajustes de red de
su dispositivo iOS. (= péagina 33)

Para poder escuchar musica desde distintas fuentes de red, utilice MusicCast
CONTROLLER para conectarse a su red. (= pagina 21)

Acerca de los modos de espera de esta unidad

Esta unidad tiene dos tipos de modo de espera.

Red en espera: la alimentacion de este dispositivo se puede encender
desde un dispositivo de red (solo cuando el interruptor de seleccion de
salida de audio se establece en LINE OUT).

Reposo eco: este modo reduce el consumo energético en espera.

~ NOTA

@ Si desea cambiar al ajuste de reposo eco, puede utilizar su navegador de
Internet para cambiar el ajuste de espera. (= pagina 31)

@ Si desea cambiar temporalmente al reposo eco, mantenga pulsado
STANDBY/ON (alimentacion) durante cinco segundos mientras la unidad
recibe alimentacion (solo cuando el interruptor de seleccion de salida de
audio se establece en LINE OUT).



Preparacién | Conexién de la unidad a la red

Conexion de la unidad a la red

En esta seccidn se explica como registrar la unidad con MusicCast y cémo configurar la unidad para la conexion de red.

Aunque este dispositivo esté conectado a la red con un cable, el registro en MusicCast es necesario para reproducir fuentes de red.

Inicie MusicCast CONTROLLER en su dispositivo mévil y, a
_ NOTA continuacién, toque “Configuracién”.

€ Sidesea reproducir fuentes de audio de alta resolucion a través de lared, se
recomienda una conexién por cable para mayor estabilidad de reproduccioén.
(= pagina 17)

€ Su dispositivo movil debe estar ya conectado al enrutador LAN inalambrico
(punto de acceso).

] Instale MusicCast CONTROLLER en su dispositivo movil.

En el App Store 0 en Google Play, busque MusicCast CONTROLLER
(gratis) e instale la aplicacion en su dispositivo movil.

Para obtener mas informacion acerca de MusicCast CONTROLLER,
consulte el siguiente sitio web.
https://www.yamaha.com/musiccast/

Configure MusicCast CONTROLLER siguiendo las instrucciones

MusicCast CONTROLLER es una aplicacién para controlar que aparecen en la pantalla de su dispositivo mévil y, en el panel
dispositivos compatibles con MusicCast. Permite superior de esta unidad, mantenga pulsado el boton CONNECT
compartir musica entre varios dispositivos compatibles con durante cinco segundos.

MusicCast colocados en distintas habitaciones. Puede El indicador de = (LAN inalambrica) parpadea.

utilizar su smartphone u otro dispositivo mévil como mando
a distancia para seleccionar con facilidad canciones y
realizar ajustes en el dispositivo compatible con MusicCast.

o A

MusicCast

CONNECT Indicador de =" (LAN

Es 21




Preparacién | Conexion de la unidad a la red

Siga las instrucciones de la pantalla del dispositivo moévil para
hacer los ajustes de red con MusicCast CONTROLLER.

Cuando esta unidad se conecta a la red, el indicador de = (LAN
inalambrica) se ilumina.

Ahora la unidad esta registrada con MusicCast y se han completado los
ajustes de red.

Utilice MusicCast CONTROLLER para reproducir musica.

~ NOTA

@ Para configurar dispositivos compatibles con MusicCast adicionales, toque
93¢ (Ajustes) en la esquina superior derecha de la pantalla de MusicCast
CONTROLLER y, a continuacion, seleccione “Afnadir dispositivo nuevo”.

@ Toque aqui para iniciar los
ajustes.

Room2
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Reproduccion

Escucha de un disco

A continuacion se explica como reproducir un disco.

M Inicio de la reproduccion

A ATENCION

@ Sireproduce un disco sin bajar lo suficiente el volumen de su
amplificador, se puede producir un sonido fuerte cuando la punta de la
aguja entra en contacto con el disco. Esto puede provocar pérdida de
audicién y danar el amplificador y el altavoz, por lo que debe asegurarse
de bajar el volumen del amplificador.

€ Sireproduce un disco y el sonido se emite desde las tomas LINE OUT, el

plato se detendra cuando cambie la fuente de PHONO a red o Bluetooth.

_ NOTA

@ MusicCast CONTROLLER no puede iniciar/detener la reproduccion de
discos ni cambiar la velocidad.

] Abra la cubierta antipolvo y coloque el disco en el plato.

Si reproduce un disco de 45 rpm, utilice el adaptador de 45 rpm
incluido.

Es
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Reproduccion | Escucha de un disco

2 Pulse 33/45 (velocidad) para seleccionar la velocidad adecuada 5 Libere el inmovilizador del brazo fonocaptor y levante la palanca
para el disco. elevadora.

La velocidad cambia cada vez que se pulsa 33/45 (velocidad).
Indicador de velocidad iluminado: 33 1/3 rpm

Indicador de velocidad apagado: 45 rpm

3 Pulse SOURCE para cambiar la fuente a PHONO.

El indicador de SOURCE se ilumina en blanco.

_ NOTA

@ Si el interruptor de seleccion de salida de audio se establece en
PHONO OUT, no es necesario cambiar la fuente.

4 Pulse PLAY/STOP (reproduccién/parada).
El plato gira.

6 Mueva el brazo fonocaptor a la posicién de reproduccion del
disco.

24 Es




7 Baje la palanca elevadora.

El brazo fonocaptor desciende y se inicia la reproduccion.

Reproduccion | Escucha de un disco

B Puesta en pausa de la reproduccion
Si levanta la palanca elevadora, el brazo fonocaptor se eleva y la reproduccion
Se pone en pausa.

Al bajar la palanca elevadora, la reproduccion se reanuda.

Hl Detencion de la reproduccion

Levante la palanca elevadora.

Vuelva a colocar el brazo fonocaptor en el soporte del brazo.
Baje la palanca elevadora.

Pulse PLAY/STOP (reproduccién/parada).
El plato deja de girar.

Inmovilice el brazo fonocaptor.

On A oODN-—

NOTA
-
@ Elbrazo fonocaptor no se eleva automaticamente cuando el disco termina de
reproducirse.
€ Sino va a utilizar la unidad durante cierto tiempo, coloque la cubierta en la

aguja para protegerla.

Es
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Reproduccion | Escucha de radio de Internet

Escucha de radio de Internet

A continuacion se explica cémo seleccionar una emisora de radio de Internet
usando la aplicacion MusicCast CONTROLLER instalada en su dispositivo
movil.

NOTA

@ Antes de seleccionar una emisora, registre esta unidad con MusicCast.
(= pagina 21)

@ Es posible que ciertas emisoras de radio de Internet no estén disponibles en
ningin momento o a determinadas horas.

@ Esta funcién utiliza el servicio “airable.Radio”. Este servicio lo proporciona
Tune In GmbH.

Este servicio puede cambiar o finalizar sin previo aviso.

*

] Utilice MusicCast CONTROLLER para seleccionar la habitaciéon en
la que se encuentra esta unidad (p. ej., Room 1).

Toque “Net Radio”.

Seleccione la emisora de radio de Internet que desea escuchar.

W N
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Escucha de servicios de
transmision

Puede escuchar un servicio de transmisién usando la aplicacién MusicCast
CONTROLLER instalada en su dispositivo movil. Para obtener mas informacion
sobre los servicios de transmision, consulte las explicaciones complementarias
acerca de los servicios de transmision disponibles en su zona. Acceda al sitio
de descargas de Yamaha para descargar las explicaciones complementarias.
https://download.yamaha.com/

NOTA

@ El servicio esta restringido a determinadas zonas.

@ Es posible que los servicios compatibles con la unidad no estén disponibles
en funcién de la region en la que se haya comprado la unidad.

@ El servicio puede cambiar o finalizar sin previo aviso.



Reproduccién | Reproduccién de archivos de musica guardados en un servidor multimedia (PC/NAS)

Reproduccion de archivos de musica guardados en un servidor multimedia

(PC/NAS)

En esta unidad puede reproducir archivos de musica guardados en un PC o dispositivo Network Attached Storage (NAS) compatible con DLNA.

NOTA

@ Es posible que el audio se interrumpa mientras se utiliza una conexién de red
inalambrica. En ese caso, utilice una conexioén de red por cable.
(= pagina 17)

@ Para obtener informacién sobre los formatos de archivo que se pueden
reproducir con esta unidad, consulte “Dispositivos y formatos de archivo
admitidos” (= pagina 41). Consulte también las especificaciones del
dispositivo NAS.

Configuracion del uso compartido de medios

Para reproducir en esta unidad musica guardada en un PC (o dispositivo NAS),
necesita activar el uso compartido de medios entre esta unidad y los otros
dispositivos.

Bl Para un PC que ejecuta Windows Media Player

El procedimiento de ajuste puede variar dependiendo del PC o de la versiéon de
Windows Media Player. Las siguientes instrucciones utilizan Windows Media
Player 12 como ejemplo.

NOTA
€ El método dependera del ordenador y los ajustes que utilice. Para obtener

mas informacion, consulte con el fabricante del ordenador o revise la ayuda
de Windows Media Player.

] Inicie Windows Media Player 12 en el PC.

Seleccione “Transmitir’ y luego “Activar la transmisién por
secuencias de multimedia”.

3
4
5

Haga clic en “Activar la transmisién por secuencias de
multimedia”.

Seleccione “Permitido” en la lista desplegable situada junto al
nombre de modelo de la unidad.

Haga clic en “Aceptar” para salir.

Bl Para un PC o dispositivo NAS que ejecuta un software de
servidor DLNA distinto de Windows Media Player

Consulte el manual de instrucciones del dispositivo o software y configure el
uso compartido de medios.

Reproduccion de archivos de musica

A continuacion se explica como reproducir usando la aplicacion MusicCast
CONTROLLER instalada en su dispositivo movil.

NOTA

2

LW

Registre la unidad como un dispositivo compatible con MusicCast antes de
reproducir archivos de musica. (= pagina 21)

Utilice MusicCast CONTROLLER para seleccionar la habitacion en
la que se encuentra esta unidad (p. €j., Room 1).

Toque “Server”.

Siga las instrucciones en pantalla para seleccionar una cancién.

Es
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Reproduccién | Escucha de musica a través de Bluetooth

Escucha de musica a través de Bluetooth

En esta unidad puede reproducir los archivos de musica guardados en un dispositivo Bluetooth (por ejemplo, un smartphone).

NOTA

WN
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Paras usar la funcionalidad Bluetooth, ajuste el interruptor WIRELESS
situado en el panel trasero de esta unidad en AUTO. (= pagina 12)

Para obtener informacién sobre los dispositivos Bluetooth compatibles,
consulte “Dispositivos y formatos de archivo admitidos” (= pagina 41).

En el panel superior de esta unidad, pulse SOURCE para cambiar
la fuente a Bluetooth.

El indicador de SOURCE se ilumina en azul.

En el dispositivo Bluetooth, active la funcién Bluetooth.

En el dispositivo Bluetooth, seleccione esta unidad en la lista de
dispositivos disponibles.

Cuando esta unidad se conecta a un dispositivo Bluetooth, el indicador
de )B (Bluetooth) se ilumina.

2

2

NOTA

Si se le solicita que introduzca una contrasefa, escriba los nimeros
“0000”.

Si la unidad esta registrada como dispositivo MusicCast, el nombre
de la habitacién aparecera en la lista de dispositivos disponibles.

En el dispositivo Bluetooth, seleccione una cancién y comience la
reproduccion.

NOTA

€ Sila unidad detecta un dispositivo Bluetooth que haya sido

conectado anteriormente, se conectara automaticamente a dicho
dispositivo Bluetooth después de ejecutar el paso 1. Para establecer
otra conexion Bluetooth, finalice primero la conexiéon Bluetooth
actual.

Para finalizar una conexion Bluetooth, realice una de las siguientes
operaciones:

- Realice la desconexion desde el dispositivo Bluetooth.

- Seleccione una opcion distinta a “Bluetooth” como fuente para
esta unidad.

Si activa Bluetooth en espera, esta unidad se enciende
automaticamente cuando se realiza una operacién de conexion en el
dispositivo Bluetooth. (= pagina 31)



Reproduccion | Escucha de musica a través de AirPlay

Escucha de musica a traves de Uso de MusicCast CONTROLLER
AirPlay para registrar favoritos

Puede utilizar la funcién AirPlay para reproducir archivos de musica de iTunes Puede registrar hasta 40 elementos de contenido favorito (canciones

o de dispositivos iOS a través de una red. guardadas en su PC y emisoras de radio de Internet).

- NOTA ] Reproduzca una cancion o emisora de radio de Internet que desea
registrar.

@ Sieldispositivo iOS no reconoce la unidad, compruebe el entorno de red (por
ejemplo, el enrutador).

@ Para obtener informacion sobre los dispositivos iOS compatibles, consulte 2 En la pantalla de reproduccion, toque eee yluego toque “Anadir
“Dispositivos y formatos de archivo admitidos” (= pagina 41). a Favoritos”.

] Inicie iTunes o visualice la pantalla de reproduccion de musica en
el dispositivo iOS.

Cuando iTunes o el dispositivo iOS reconocen la unidad, aparece el
icono de AirPlay.

Ejemplo (iOS 10) Ejemplo (iTunes)

g . ~- [(a])

2 En iTunes o en el dispositivo iOS, haga clic en (toque) el icono de
AirPlay y, a continuacién, seleccione esta unidad como el destino

de salida para el audio.
B Recuperacion de contenido registrado

3 Seleccione una cancién en iTunes o en el dispositivo iOS para
comenzar la reproduccion. ] Utilice MusicCast CONTROLLER para seleccionar la habitacién en

la que se encuentra esta unidad (p. ej., Room 1).
La fuente de esta unidad cambia automaticamente a red (AirPlay) y se q (p- i )

inicia la reproduccion. ) ) )
2 Toque “Favoritos” y seleccione el contenido que desea

El indicador de SOURCE se ilumina en rosa. reproducir.
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Ajustes detallados

Configuracion a travées de MusicCast CONTROLLER

Puede utilizar MusicCast CONTROLLER para realizar la configuracion de distintas funciones.

Ajuste del temporizador para dormir Activacion/desactivacion de la espera automatica
Esta funcion ajusta automaticamente la alimentacion de esta unidad en el Esta funcion ajusta automaticamente la alimentacion en el modo de espera una
modo de espera una vez transcurrido el tiempo especificado. vez transcurrido el tiempo especificado sin que se reproduzca nada ni se

- . . . . , realice otra operacion.
Ajustes: Off (predeterminado), 30 min., 60 min., 90 min., 120 min.

Ajustes
NOTA | . i . .
- Desactivado: a espera automatica esta desactivada.
@ El ajuste de temporizador para dormir se cancela si realiza cualquiera de las Activado: la espera automatica esta activada.
acciones siguientes. Si esta unidad no ha reproducido nada durante los Ultimos
- Establecer la alimentacion de esta unidad en el modo de espera. 20 minutos o no se ha utilizado en las Ultimas ocho horas, la
- Desenchufar esta unidad de la toma de CA. alimentacién cambia automéaticamente al modo de espera.

- Cambiar la fuente a PHONO.

@ Eltemporizador para dormir no se puede utilizar si la fuente esta establecida
en PHONO.

Predeterminado
Modelos de Reino Unido, Europa y Corea: Activado
Otros modelos: Desactivado

Activacion/desactivacion de la reproduccion automatica

NOTA
Esta funcion especifica si las canciones del ordenador (servidor) se ‘/—J
reproduciran automaticamente una vez que la fuente se cambie a Server. @ Justo antes de pasar al modo de espera, el indicador de STANDBY/ON

. (alimentacién) parpadea.
Ajustes
Activado (predeterminado): la reproduccion automatica esté activada.
Si la unidad mantiene un historial de
reproduccion, se volvera a reproducir el elemento
reproducido por ultima vez. Si dicho elemento ya
no existe, la unidad no lo reproducira.

Desactivado: la reproduccion automatica esta desactivada.
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Ajustes detallados | Configuracion a través de un navegador de Internet

Configuracion a través de un navegador de Internet

Puede utilizar un navegador de Internet en el ordenador o en otro dispositivo para realizar ajustes para esta unidad y para la conexion de red. A continuacion se describe

el ajuste de espera.

Conecte esta unidad a la red antes de continuar con las operaciones siguientes. (= paginas 17 y 21)

Acceso a la pantalla de ajustes

A continuacion se explica como acceder a la pantalla de ajustes en el
ordenador.

] Utilice MusicCast CONTROLLER para averiguar la direccién IP de
esta unidad.

2 Inicie un navegador de Internet en el ordenador.

3 En la barra de direcciones del navegador de Internet, introduzca la
direccion IP que ha encontrado y luego pulse Intro.

Aparece la pantalla de ajustes.
NOTA

@ No se garantiza que este método funcionara con todos los dispositivos o
navegadores.

Bl Ajuste de espera

Red en espera

Especifica si la alimentacion de esta unidad se puede encender desde un
dispositivo de red.

Auto (predeterminado): la red en espera esta activada.
Si esta unidad no esta conectada a una red, la red
en espera se desactiva automaticamente. (La
unidad pasa al modo de reposo eco).

On: lared en espera esta activada. Este ajuste consumira mas energia que el
ajuste “Off”.

Off: la red en espera esta desactivada. (La unidad pasa al modo de reposo
€Co).

Bluetooth en espera

Especifica si la alimentacion de esta unidad se puede controlar desde €l
dispositivo Bluetooth. Si este ajuste es “On”, la unidad se enciende
automaticamente cuando se realiza una operacion de conexion en el
dispositivo Bluetooth.

On (predeterminado): Bluetooth en espera esté activado. (Solo si el ajuste
de red en espera es “Auto” u “On”).

Off: Bluetooth en espera esta desactivado.

Con un disefio de ahorro de energia avanzado, este producto
E% logra un consumo de energia bajo de un maximo de 2 vatios

durante el modo de red en espera.
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En caso necesario

Actualizacion del firmware

Se lanzara nuevo firmware con funciones adicionales 0 mejoras de productos segun sea necesario.
Puede actualizar el firmware usando la aplicacion MusicCast CONTROLLER instalada en su dispositivo movil.

Cuando haya nuevo firmware disponible, en la pantalla de MusicCast CONTROLLER aparecera el mensaje “¢ Actualizar el nuevo firmware ahora?”.

Toque “Si”.
Se iniciara la actualizacion del firmware.

Durante la actualizacion, se muestra una barra de progreso en la
pantalla de MusicCast CONTROLLER vy el indicador de SOURCE de
esta unidad parpadea en azul claro.

Una vez finalizada correctamente la actualizacion, en la pantalla de
MusicCast CONTROLLER se indica “Actualizacion de firmware
completada” y el indicador de SOURCE de esta unidad se ilumina en
azul claro.

_ AVISO

€ Durante la actualizacion del firmware, no utilice esta unidad ni desconecte el
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adaptador de CA o el cable de red.

~ NOTA

*

*

Sl ha elegido “Mas tarde”, toque %3; (Ajustes) en MusicCast CONTROLLER y
elija “Hay un nuevo firmware disponible”. Actualice el firmware siguiendo las
instrucciones en pantalla.

Cuando haya nuevo firmware disponible, el indicador de SOURCE también
parpadeara en naranja cuando la alimentacion de esta unidad esté
encendida.

Si no utiliza MusicCast CONTROLLER, la actualizacién del firmware se inicia
cuando mantiene pulsado PLAY/STOP (reproduccién/parada) y pulsa
STANDBY/ON (alimentacion) mientras la alimentacion de esta unidad esta en
el modo de espera.

Para obtener mas informacién acerca del firmware, consulte el sitio web de
Yamaha.



Inicializacion de los ajustes

A continuacion se explica cémo inicializar los ajustes de esta unidad.

] Pulse STANDBY/ON (alimentacion) para poner la alimentacién de
esta unidad en el modo de espera.

2 Mientras mantiene pulsado SOURCE, pulse STANDBY/ON
(alimentacién) para encender la alimentacion de esta unidad.

Los ajustes se inicializaran.

20O

(v

STANDBY/ON
(alimentacion)

SOURCE

En caso necesario | Inicializacién de los ajustes

Conexion a una red usando la
funcion WAC

Al encender la alimentacion por primera vez tras la compra o la inicializacion de
la unidad, el indicador de = (LAN inalémbrica) parpadeara (excepto cuando
la unidad ya esté conectada a la red con un cable o cuando el interruptor de
seleccion de salida de audio esté establecido en PHONO OUT). Mientras
parpadea, puede conectarse a la red inalambrica compartiendo los ajustes de
red de su dispositivo iOS (funcion WAC).

Para utilizar esta funcion, realice los siguientes pasos.

] En la pantalla Wi-Fi de su dispositivo iOS, seleccione esta unidad
como altavoz AirPlay.

Ejemplo (iOS 10) <seuings wiFi

Wi-Fi
V00X ax (D

CHOOSE A NETWORK

Other...

SET UP NEW AIRPLAY SPEAKER

.
Nombre de esta unidad

2 Asegurese de que en el campo “Network” esta seleccionada su
red preferida y a continuacién toque “Next”.

Cancel AirPlay Setup

Toque aqui para iniciar la
configuracion.

This AirPlay speaker will be set up to join “XXXXX"

NETWORK

Red seleccionada
Show Other Networks...

actualmente

Speaker Name X000 XOXXXXX

Una vez finalizada la configuracion, la unidad se conectara
automaticamente a la red seleccionada (punto de acceso).

Es
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En caso necesario | Cuidados

Cuidados

Sustitucion

B Mantenimiento de esta unidad

Limpiela con un pafo suave y seco. No utilice productos quimicos como
bencina o disolventes, ya que podrian dafiar la superficie.

H Mantenimiento de la aguja para disco

La punta de la aguja para disco es extremadamente delicada. Debe
manipularla con cuidado para evitar dafiarla. Si se adhiere polvo a la punta de
la aguja, utilice un cepillo de punta suave para limpiarla empezando por la base
de la aguja y avanzando hacia la punta, o bien utilice un limpiador disponible
en el mercado destinado a este fin.

B Mantenimiento de los discos

Si se adhiere suciedad a un disco puede provocar saltos o ruido. Utilice un
limpiador de discos disponible en el mercado para eliminar la suciedad.
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Sustitucion de la correa

En funcion de las condiciones de uso, la correa se puede desgastar o romper.
En tal caso, sustituya la correa. Para obtener una correa de repuesto, pongase
en contacto con su centro Yamaha de atencion al cliente o concesionario
autorizado mas cercano.

] Apague la alimentacién de esta unidad y de los dispositivos
conectados y desconecte el adaptador de CA de esta unidad de
la toma de CA.

Retire el tapete de plato del plato.

Separe la correa de la polea.

A OODN

Inserte los dedos en el agujero redondo del plato y levantelo.

A ATENCION

@ Evite dejar caer el plato. De lo contrario, se pueden producir
lesiones o podria dafar la unidad.

Dé la vuelta al plato y extraiga la correa.

Coloque la correa de repuesto en el plato.

Oos On

Evite que la correa se retuerza.

7 Coloque el plato en esta unidad.

Para obtener informacion sobre la instalacion, consulte “Montaje” en la
péagina 13.



Sustitucion de la aguja para disco

Cuando la punta de la aguja para disco se desgasta o se estropea, debe
sustituirla de inmediato.

Como aguja de repuesto, compre un recambio de aguja ATN3600L fabricado
por Audio-Technica.

& ATENCION

€ Coloque la cubierta de la aguja antes de sustituir la aguja. La punta de la
aguja podria herirle o resultar danada.

€ Evite que los nifios ingieran la aguja tras extraerla.

] Apague la alimentacién de esta unidad y de los dispositivos
conectados y desconecte el adaptador de CA de esta unidad de
la toma de CA.

2 Mientras sujeta con los dedos el cuerpo del cartucho, presione la
aguja hacia abajo en la direccién de (1) y tire de ella en la direccién
de (2) para extraerla.

En caso necesario | Traslado de esta unidad

Mientras sujeta con los dedos el cuerpo del cartucho, inserte la

pestana de la aguja de repuesto en la ranura de la parte inferior del
cartucho.

~\

( Parte inferior | (O\
(@) O

. J

4 Presione la aguja hacia arriba hasta que oiga un chasquido.

Traslado de esta unidad

Al trasladar esta unidad, inmovilice el brazo fonocaptor para evitar que se
mueva.
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En caso necesario | Resolucion de problemas

Resolucion de problemas

Si la unidad deja de funcionar correctamente, compruebe los siguientes puntos.

Si al realizar la accion correspondiente no se soluciona el problema, o si hay un problema que no aparece en esta lista, pulse el botén STANDBY/ON (alimentacion)
situado en el panel superior de la unidad para apagar la alimentacion, desconecte el cable de alimentacion y pongase en contacto con su centro Yamaha de atencion
al cliente o concesionario autorizado mas cercano.

General
Problema Causa Accion Pagina d_e
referencia
Al Pulsar SIANDBY/ON ) El adaptad.or de CA se ha desconectado de I’a tpma DC IN Enchufe bien el adaptador de GA en la toma DC IN de esta
(alimentacién) no se enciende de esta unidad o de la toma de CA, o no estéa bien ) 16
. Ll unidad y en la toma de CA.
la alimentacién. enchufado.
Al pulsar STANDBY/ON
(alimentacion), el indicador de El circuito de proteccion ha funcionado tres veces Para proteger la unidad, la alimentacién no se volvera a
STANDBY/ON (alimentacioén) . P encender. Pdngase en contacto con un centro Yamaha de -
. L consecutivas. i . .
parpadea y la alimentacion no atencion al cliente para reparar la unidad.
se enciende.
Al pulsar SOURCE no se El interruptor de seleccion de salida de audio esta Establezca el interruptor de seleccién de salida de audio en 12
cambia la fuente. establecido en PHONO OUT. LINE OUT.
La correa no esta colocada correctamente en el plato y la
] lea. o bien la correa se ha soltado Acople correctamente la correa en el plato y la polea. 13
El plato no gira. polea, ’
STANDBY/ON (alimentacion) no esta encendido. Encienda STANDBY/ON (alimentacion). 20
El cabezal de la aguja no esta acoplado correctamente en el Acople correctamente el cabezal de la aguja al brazo 14
brazo fonocaptor. fonocaptor.
El cable estéreo RCA no se ha conectado correctamente. Conecte correctamente el cable estéreo RCA. 16
No se escucha sonido.
El ajuste de silencio del amplificador esta activado. Desactive el ajuste de silencio del amplificador. -
El interruptor de seleccién de salida de audio de esta unidad  Ajuste correctamente el interruptor de seleccion de salida de 16

se ha ajustado de forma incorrecta.

audio para el dispositivo conectado.
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En caso necesario

Problema Causa Accion Pagina d_e
referencia
. - . Establ t te el ajust rtuch |
El ajuste de cartucho del amplificador o del ecualizador del S at.) gzca correc amen. e elajuste .de C.a ucho de .
] N iradiscos es incorrecto amplificador o del ecualizador del giradiscos para el tipo de —
El volumen es demasiado débil gl : cartucho que utilice (MM o MC).
o demasiado fuerte.
El interruptor de seleccion de salida de audio se ha ajustado  Ajuste correctamente el interruptor de seleccion de salida de 16
de forma incorrecta. audio para el dispositivo conectado.
Hay un problema con el
equilibrio izquierdo/derecho del La unidad esta inclinada. Coloque la unidad en una superficie plana. -
sonido.
La velocidad de reproduccién Establezca correctamente el ajuste de 33/45 (velocidad).
. P El ajuste de velocidad es incorrecto. Esta unidad no admite la reproduccioén de discos SP (78 10
es incorrecta.
rpm).
El cable estéreo RCA no se ha conectado correctamente. Conecte correctamente el cable estéreo RCA. 16
Se oye un zumbido. . .. ) )
El cabezal de la aguja no esta bien fijado al brazo fonocaptor. Utilice la contratuerca para fijar bien el cabezal de la aguja al 14
brazo fonocaptor.
La presion de aguja no se ha ajustado correctamente. AJUSte. Igs marcas del contrapeso a la presion de aguja 18
especificada para el cartucho.
El disco esta rayado o combado. No utilice discos rayados o combados. -
. . . Utilice un limpiador de discos disponible en el mercado para
El disco esta sucio. limoiar el di -
Se producen saltos. Impiar el disco.
Se oye ruido. . . El disco tiene carga estatica. Utilice un cepillo antiestatico para eliminar la carga estatica. -
El sonido se distorsiona.
La aguja esta sucia. Limpie la suciedad de la aguja. 34
La aguja esta desgastada. Sustituya la aguja. 35
La unidad esta colocada en una ubicaciéon sometida a Coloque la unidad en una superficie plana no sometida a _
vibraciones. vibraciones.
La unidad esta demasiado cerca de los altavoces. Aleje la unidad de los altavoces. -
Se produce retroalimentacion.
El volumen de reproduccién es demasiado alto. Ajuste el volumen del amplificador. -
Es

Resolucién de problemas
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En caso necesario | Resolucion de problemas

Bluetooth
Problema Causa Accion el d_e
referencia
El interruptor WIRELESS situado en el panel trasero de esta Ajuste el interruptor WIRELESS situado en el panel trasero de 12
unidad esta en la posicion OFF. esta unidad en AUTO.
El interruptor de seleccién de salida de audio de esta unidad  Establezca el interruptor de seleccién de salida de audio de 12
esta establecido en PHONO OUT. esta unidad en LINE OUT.
Ya hay otro dispositivo Bluetooth conectado a esta unidad. Desempareje el dISPOSItIV.O Blug.tooth conectado en ese 28
momento y empareje el dispositivo Bluetooth que desee.
La .umdad y el d’ISpOSItIVO Bluetooth estdn demasiado Acerque el dispositivo Bluetooth a la unidad. _
alejados entre si.
No se puede emparejar la La comunicacién inalambrica recibe interferencias de un Aleje esta unidad o el dispositivo.BIuEatoot.h de dichos
unidad con el dispositivo dispositivo que utiliza una banda de frecuencia de 2,4 GHz (p dispositivos. Si el enrutador LAN inaldmbrico admite la banda _
Bluetooth . . i ’ " de frecuencia de 5 GHz, cambie a una conexién que utilice
. ej., horno microondas o LAN inalambrica). .
dicha banda.
Su dispositivo Bluetooth no es compatible con el protocolo A2DP. Utilice un dispositivo Bluetooth que sea compatible con el -
protocolo A2DP.
Es posible que el perfil de conexién registrado en el Borre el perfil Bluetooth en el dispositivo Bluetooth y, a
dispositivo Bluetooth no esté funcionando correctamente por  continuacién, vuelva a conectar el dispositivo Bluetooth a —
alguna razén. esta unidad.
La clave de acceso de los dispositivos, como por ejemplo un - . . L
. . Utilice un dispositivo de conexion con una clave de acceso
adaptador Bluetooth, que desea emparejar con esta unidad “ \ —
; « » 0000”.
es diferente de “0000”.
El nivel de volumen del dispositivo Bluetooth es demasiado bajo. ~ Aumente el nivel de volumen del dispositivo Bluetooth. —
El dispositivo Bluetooth no se ha ajustado para enviar sefiales  En el dispositivo Bluetooth , seleccione esta unidad como el
. . . . . 28
de audio a esta unidad. destino de salida de audio.
La conexion Bluetooth ha finalizado. Vuelva a realizar las operaciones de conexion Bluetooth. 28

No se escucha sonido o el
sonido se corta
intermitentemente.

La unidad y el dispositivo Bluetooth estan demasiado
alejados entre si.

Acerque el dispositivo Bluetooth a la unidad.

La comunicacion inalambrica recibe interferencias de un
dispositivo que utiliza una banda de frecuencia de 2,4 GHz (p.
€j., horno microondas o LAN inalambrica).

Aleje esta unidad o el dispositivo Bluetooth de dichos
dispositivos. Si el enrutador LAN inaldmbrico admite la banda
de frecuencia de 5 GHz, cambie a una conexién que utilice
dicha banda.

38 Es



En caso necesario

Red
Problema Causa Accion el d_e
referencia
Los parametros de red (direccion IP) no se han obtenido Active la funcién del servidor DHCP en el enrutador. —
correctamente.
El interruptor de seleccién de salida de audio de esta unidad  Establezca el interruptor de seleccion de salida de audio de 12
No se puede utilizar la funcién esta establecido en PHONO OUT. esta unidad en LINE OUT.
de red. El interruptor WIRELESS situado en el panel trasero de esta Ajuste el interruptor WIRELESS situado en el panel trasero de 12
unidad esta en la posicién OFF. esta unidad en AUTO.
Estéa intentando conectarse a un enrutador de tipo IPv6. Esta unidad no es compatible con redes IPv6. Conéctela a —
una red IPv4.
El eangador LAN inalambrico (punto de acceso) esta Encienda el enrutador LAN inalambrico (punto de acceso). -
La unidad no puede apagado.
conectarse a Internet a través La unidad y el enrutador LAN inalambrico (punto de acceso) Coloque la unidad y el enrutador LAN inalambrico (punto de
de un enrutador LAN . . . -
s . estan demasiado separados. acceso) cerca entre si.
inalambrico (punto de
acceso). Hay un obstaculo entre la unidad y el enrutador LAN Retire el obstaculo que existe entre esta unidad y el enrutador _
inalambrico (punto de acceso). LAN inalambrico (punto de acceso).
Puede haber’c.erca un dispositivo eml'tlendo ondas Cuando conecte la unidad de forma inalambrica, no la utilice
electromagnéticas (como un horno microondas, un cerca de dispositivos que emitan ondas electromagnéticas -
No se puede usar la red dispositivo inalambrico, etc.). P q 9 '
inalambrica.
El acceso a la red esté restringido por los ajustes de firewall Compruebe los ajustes de firewall del enrutador LAN _
del enrutador LAN inaldmbrico (punto de acceso). inalambrico (punto de acceso).
Es posible que los ajustes de uso compartido de medios del Modifique los ajustes de uso compartido de medios para que _
PC (o servidor) sean incorrectos. la unidad pueda acceder a las carpetas del PC (o servidor).
No se puede detectar el El acceso esta restringido a causa de los ajustes de Compruebe los ajustes de seguridad del PC (o servidor) o del _
ordenador (servidor). seguridad del PC (o servidor) o del enrutador. enrutador.
La unidad y el PC no estan conectados a la misma red. Compruepe los ajustes,de conexién de la req y del enrutador _
para confirmar que estan conectados a la misma red.
Es

Resolucién de problemas
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En caso necesario

Resolucién de problemas

. Pagina de
Problema Causa Accién 9 )
referencia
Los archivos del PC (o . ) . , . . .
. ( La unidad o el PC (o servidor) no admiten el formato de Asegurese de utilizar un formato de archivo que admita la
servidor) no se muestran (o . ) 41
archivo. unidad y el PC.
no se reproducen).
Es posible que haya un problema de red en la emisora de
La emisora de radio de Internet seleccionada esta fuera de radio o que se haya detenido el servicio de transmisién. _
servicio actualmente. Intente reproducir la emisora mas tarde o seleccione otra
emisora.
Algunas emisoras de radio de Internet emiten silencio a horas
No se puede reproducir la La emisora de radio seleccionada en ese momento emite del dia concretas. En este caso, no existe un problema de _
radio de Internet. silencio. recepcion, pero no se emitira audio. Intente reproducir la
emisora mas tarde o seleccione otra emisora.
Compruebe los ajustes de firewall de los dispositivos. La
El acceso a esta red esta restringido por los ajustes de radio de Internet solo puede reproducirse a través del puerto _
firewall de los dispositivos de red (como el enrutador). designado por cada emisora de radio. El nimero del puerto
varia segun la emisora de radio.
. L La funcién de separador de red del enrutador puede estar
El dispositivo iOS no detecta . - . . unet P . i pu
. - Es posible que esté utilizando un enrutador que admita varios  bloqueando el acceso a la unidad. Si va a conectar un
la unidad cuando se utiliza . e . . . -
. SSID. dispositivo iOS a la unidad, utilice un SSID que permita el
AirPlay. . -
acceso a la unidad. (Intente conectarse al SSID principal).
La unidad y el dispositivo moévil no se encuentran enlamisma  Compruebe los ajustes de conexion de la red y del enrutador _
La unidad no se detecta red. para confirmar que estan conectados a la misma red.
cu?ndo. ’se ut|||za’;1.na La funcion de separador de red del enrutador puede estar
ZP |ca<f|t<_)n esQefil ica en un Es posible que esté utilizando un enrutador que admita varios  bloqueando el acceso a la unidad. Si va a conectar un _
ISpositivo movil. SSID. dispositivo iOS a la unidad, utilice un SSID que permita el
acceso a la unidad. (Intente conectarse al SSID principal).
El firmware de esta unidad no L o
Puede que la conexion de red no sea buena. Intente de nuevo la actualizacion dentro de un rato. 32

ha podido actualizarse.

La unidad no puede
conectarse al enrutador LAN
inalambrico (punto de
acceso).

Es posible que esté activado el filtrado de direcciones MAC
en el enrutador LAN inaldmbrico (punto de acceso).

Esta unidad no puede conectarse al enrutador si el filirado de
direcciones MAC esta activado. Cambie el ajuste del
enrutador LAN inaldmbrico (punto de acceso) para intentar
conectar la unidad otra vez.
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En caso necesario | Dispositivos y formatos de archivo admitidos

Dispositivos y formatos de archivo admitidos

Los dispositivos y formatos de archivo indicados a continuacion pueden Formatos de archivo
utilizarse con esta unidad.
Dispositivos admitidos B PC/NAS
Frecuencia de Profundidad Velocidad de Nimero de Comp(?:Il:llldad
M Dispositivos Bluetooth Archivo mt(l::tzl;eo dt(ebli:tl)ts (Iz;tss ; canales  reproduccion
* Puede utilizar dispositivos Bluetooth que sean compatibles con el P sin pausa
protocolo A2DP. 30/44,1/48/
+ Yamaha no garantiza las conexiones con todos los dispositivos Bluetooth. WAV * ?3625% ) 16/24 - 2 v
m AirPIay MP3 32/44,1/48 - 8-320 2 -
AirPlay funciona con los iPhone, iPad y iPod touch con iOS 4.3.3 o versiones WMA  32/44,1/48 - 8-320 2 -
posteriores, Mac con OS X Mountain Lion o versiones posteriores, y PC con MPEG-4
iTunes 10.2.2 o versiones posteriores. AAC 32/44,1/48 - 8-320 2 B
. - 32/44,1/48/
Modelos compatibles (a julio de 2018) FLAC 88.2/96/ 16/24 } 5 v
Made for. 176,4/192
iPhone X, iPhone 8 Plus, iPhone 8, iPhone 7 Plus, iPhone 7, iPhone SE, aac 16/24 . 2 v
iPhone 6s Plus, iPhone 6s, iPhone 6 Plus, iPhone 6, iPhone 5s, iPhone 5c, 32}44 T
iPhone 5, iPhone 4s AIFF 88,29/ 16/24 - 2 v
iPad Pro (10,5"), iPad Pro (12,9") 2.2 generacion, 176,4/192
iPad Pro (12,9") 1.2 generacion, iPad Pro (9,7"), 2,8 MHz/
iPad mini 4, iPad Air 2, iPad mini 3, iPad Air, iPad mini 2, iPad mini, DSD 5,6 MHz 1 - 2 -
iPad (5.2 generacion), iPad (4.2 generacion), iPad (3.2 generacion), iPad 2 11,2 MHz
iPod touch (6.2 generacion), iPod touch (5.2 generacion) * Solo formato PCM lineal

+ Parareproducir archivos FLAC aimacenados en un PC/NAS, debe instalar en
el PC software de servidor que admita el uso compartido de archivos FLAC
a través de DLNA o usar un dispositivo NAS compatible con archivos FLAC.
Para obtener mas informacion, consulte el manual de instrucciones del
software de servidor.

+ No se puede reproducir contenido codificado con gestidn de derechos
digitales (DRM).
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En caso necesario

Marcas comerciales

Marcas comerciales

m Works with .

-A- Apple AirPlay

El uso del distintivo Works with Apple significa que un
accesorio ha sido disefiado especificamente para funcionar
con la tecnologia identificada en el distintivo, y que el

desarrollador ha certificado que cumple con los estandares
de rendimiento de Apple.

Apple, iPad, iPad Air, iPad Pro, iPhone y iTunes son marcas
comerciales de Apple Inc., registradas en Estados Unidos 'y
en otros paises.

App Store es una marca de servicio de Apple Inc.

Windows™
Windows es una marca comercial registrada de Microsoft
Corporation en los EE. UU. y en otros paises.

Internet Explorer, Windows Media Audio y Windows Media
Player son marcas comerciales registradas 0 marcas
comerciales de Microsoft Corporation en los Estados
Unidos o en otros paises.

Android™ Google Play™
Android y Google Play son marcas comerciales de Google
Inc.
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Y Wi-Fi PROTECTED )
SETUP
CERTIFIED
Ellogotipo Wi-Fi CERTIFIED™ es una marca de certificacion
de Wi-Fi Alliance®.
Wi-Fi, Wi-Fi CERTIFIED y Wi-Fi Protected Setup son marcas
comerciales registradas o marcas comerciales de Wi-Fi

Alliance®.

€3 Bluetooth’

Los logotipos y marca denominativa de Bluetooth® son
marcas comerciales registradas propiedad de Bluetooth
SIG, Inc. y cualquier uso de estas marcas por parte de
Yamaha Corporation se efectla con licencia.

El resto de marcas comerciales y nombres comerciales
corresponden a sus respectivos propietarios.

e

La ecoetiqueta Yamaha Eco-Label certifica los productos
que presentan un nivel superior de respeto por el medio
ambiente.

MusicCasT

MusicCast es una marca comercial o marca comercial
registrada de Yamaha Corporation.

Explicaciones respecto a GPL/LGPL

Este producto utiliza software de cédigo abierto GPL/
LGPL en algunas secciones. Solamente tiene el derecho
de obtener, duplicar, modificar y redistribuir el cédigo
abierto. Para informacion sobre el software de codigo
abierto GPL/LGPL, cémo obtenerlo, y la licencia de
GPL/LGPL, consulte la Yamaha Corporation pagina
web:

https://download.yamaha.com/sourcecodes/
musiccast/

Licencias

Para obtener informacion sobre las licencias del

software de terceros de este producto, consulte lo

siguiente.

http://(direccién IP de este producto®)/licenses.html

* La direccion IP de este producto se comprueba con
MusicCast CONTROLLER.




En caso necesario | Especificaciones

Especificaciones

A continuacion se describen las especificaciones de esta unidad.

Seccioén de plato Terminales de entrada/salida

Método de impulsion. .. ........... ... Impulsado por banda elastica Audio analdgico (RCA sin balancear)
MOMOT. . o oot Motor de CC PHONO OUTx1
Velocidad derotacion . ....................... 33 1/3 rpm, 45 rpm LINE OUTx1
Variacién de velocidad de rotacion. . .. ... .................... +2% NETWORK (red con cable) x1 (100Base-TX/10Base-T)
Fluctuacion y trémolo. . ... ..o 0,2%
PlatO . .o Fundicion de aluminio Bluetooth

Diametro: 30 cm Funcién de vinculacion

Dispositivo fuente a esta unidad (p. €j., Smartphone/Tablet)

Seccién de brazo fonocaptor Codecadmitido . ..o SBC, AAC
TPO. oo Brazo fonocaptor recto de equilibrio estatico Perfil admitido. . ... AZDP, AVRCP
Longitud de brazo efectiva. . ... ....ovo 223,56 mm Version de Bluetooth ... Ver. 4.2
Rango de ajuste de presion de aguia. .« . . . oo ee e 0-4g Salidainalambrica. . .. ... .. Bluetooth Clase 2
Peso de cartucho aceptable . . 15,5-19 g (incluido el cabezal de la aguia) Distancia de comunicacion maxima . .. ......... 10 m sin interferencias
Proyeccion. . ... ... 19 mm

Red

Seccién de cartucho Compatible con AirPlay
1 T Tipo MM Radio de Internet
Tensibndesalida. . ..................... 2,5mV (1 kHz, 3,54 cm/s)

Presibndeaguja . ......c oo 35+05¢g
Pesodelcartucho .. ........ ... 50+£03g
Alturadelcartucho. . ... . 17,0+ 0,7 mm

Peso del cabezal de la aguja
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En caso necesario | Especificaciones

Red inalambrica

Estandares de red inalambrica. . ............. IEEE 802.11 a/b/g/n/ac*
* Ancho de banda del canal de 20 MHz solamente
Banda de frecuenciaderadio . .................... 2,4 GHz, 5 GHz
WPS (Wi-Fi Protected Setup)
Método PIN
Métodos de seguridad disponibles
WEP

WPA2-PSK (AES)
Mixed Mode (método mixto)

Seccién de audio (Red, Bluetooth)

Nivel de salida (1 kHz, 0dB, Fs 44,1 kHz) . ............... 20+03V
Relacion sefial a ruido (red IHF-A) (cero a infinito, Fs 44,1 kHz)
.................. 110 dB o superior
Rango dinamico (1 kHz, 60 dB, Fs 44,1 kHz). .. ... .. 100 dB o superior
Distorsion armonica (1 kHz, 0 dB, Fs 44,1 kHz) .. . . . .. 0,003% o inferior
Respuesta de frecuencia
Fsdd41kHz......... ... ... ... ... .. ... 2 Hz-20 kHz (+0/-3 dB)
Fsd48kHz ...... ... ... .. 2 Hz-24 kHz (+0/-3 dB)
FSOB6kHz ....... ... ... 2 Hz-48 kHz (+0/-3 dB)
Fs192kHz ... ... . 2 Hz-96 kHz (+0/-6 dB)

Seccién de audio (PHONO)
Nivel de salida

PHONO OUT (1 kHz, 3,54cm/s) ... 2,5 mV £3 dBV
LINEOUT. .. 450 mV (-7 dBV)
Relacion sefal a ruido (ponderacion A, 20 kHz LPF) . .. .67 dB o superior
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General
Alimentacion de adaptador de CA
Entrada. ......... ... ... 100-240 V CA 50/60 Hz
Salida. . ... 12V1A
CONSUMO BIECTNCO .« v v v vt 6W
REPOSOECO . v 0,3W
Red en espera activada/Bluetooth en espera desactivado
Porcable ........ .. . 1,4 W
Inalambrica (Wi-Fi). . .. ... o 1,8W
Red en espera activada/Bluetooth en espera activado
Porcable . ... ... . . 1,6 W
Inalambrica (Wi-Fi). . ... ... o 1,8W
PeSO. . e 5,7 kg
Dimensiones (ancho x alto x profundo) .......... 450 x 136 x 368 mm

(incluidos patas y salientes)

+ Elcontenido de este manual se aplica a las Ultimas especificaciones segun
la fecha de publicacion. Para obtener el Ultimo manual, acceda al sitio web
de Yamaha y descargue el archivo del manual.



Dit product is ontworpen voor het luisteren naar audio in een thuissituatie.

VOORZORGSMAATREGELEN

LEES DIT ZORGVULDIG DOOR VOOR
GEBRUIK. VOLG DEZE INSTRUCTIES.

De onderstaande voorzorgsmaatregelen zijn
bedoeld om het risico op schade aan de
gebruiker en anderen te voorkomen, om
schade aan eigendommen te voorkomen en
om te zorgen dat de gebruiker dit toestel veilig
en op de juiste manier gebruikt. Volg deze
instructies.

Bewaar deze handleiding nadat u deze hebt
gelezen op een veilige plaats zodat u hem later nog
kunt raadplegen.

¢ Laat het toestel altijd controleren of repareren
bij de dealer bij wie u het hebt gekocht of door
gekwalificeerd Yamaha-servicepersoneel.

e Yamaha kan niet verantwoordelijk worden
gesteld voor persoonlijk letsel of schade aan
de producten die wordt veroorzaakt door
oneigenlijk gebruik van of modificaties aan het
toestel.

Dit product is bedoeld voor gewone
woonhuizen. Gebruik het niet voor
toepassingen waarvoor een hoge
betrouwbaarheid vereist is, zoals het beheren
van levens, gezondheidszorg of
eigendommen van hoge waarde.

A WAARSCHUWING

Deze inhoud geeft ‘risico op ernstig lichamelijk
letsel of overlijden’ aan.

Stroomvoorziening/netadapter

® Doe niets waardoor het netsnoer beschadigd kan
raken.

- Niet in de buurt van een verwarming plaatsen.

- Niet extreem buigen vervormen.

- Niet krassen.

- Niet onder een zwaar voorwerp leggen.

Als u het netsnoer gebruikt terwijl de kerndraden
van het snoer blootliggen, kan dat een elektrische
schok of brand veroorzaken.

Raak de stekker of het snoer niet aan als er kans
op onweer bestaat. Als u zich niet aan deze
richtlijnen houdt, kunnen elektrische schokken
ontstaan.

Gebruik dit toestel met de voedingsspanning die
erop wordt vermeld. Aansluiting op een incorrect
stopcontact kan brand, elektrische schokken of
storingen veroorzaken.

Zorg dat u de meegeleverde netadapter gebruikt.
Als u zich niet aan bovenstaande richtlijnen
houdt, kan dat leiden tot brand of storingen.

e Controleer de elektrische stekker regelmatig en
verwijder al het vuil of stof dat zich erop heeft
verzameld. Als u zich niet aan deze richtlijnen

houdt, kan dat leiden tot brand of elektrische
schokken.

e Zorg er bij het opstellen van het toestel voor dat
het gebruikte stopcontact makkelijk toegankelijk
is. Schakel de aan/uit-schakelaar bij storingen of
een slechte werking onmiddellijk uit en trek de
stekker uit het stopcontact. Ook als de aan/uit-
schakelaar is uitgeschakeld, is het toestel niet
losgekoppeld van de voedingsbron zolang het
netsnoer niet uit het wandstopcontact is gehaald.

e Als u onweer hoort of denkt dat er bliksem op
komst is, schakel dan snel het apparaat uit en
haal de stekker uit het stopcontact. Als u zich niet
aan deze richtlijnen houdt, kan dat leiden tot
brand of storingen.

Als u het toestel gedurende een langere periode
niet gebruikt, haal dan de stekker uit het
stopcontact. Als u zich niet aan deze richtlijnen
houdt, kan dat leiden tot brand of storingen.

Niet demonteren

e U mag dit toestel niet demonteren of aanpassen.
Als u zich niet hieraan houdt, kan dat leiden tot
brand, elektrische schokken, letsel of storingen.
Als u onregelmatigheden opmerkt, laat u het
toestel controleren of repareren bij de dealer bij
wie u het hebt gekocht of door gekwalificeerd
Yamaha-servicepersoneel.
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Waarschuwing tegen water

e Stel het toestel niet bloot aan regen en gebruik
het niet in de buurt van water of in een vochtige
omgeving. Plaats nooit voorwerpen op het toestel
(zoals vazen, flessen of glazen) die vloeistof
bevatten die de openingen kunnen binnendringen
en plaats het toestel niet op een plaats waar
water kan vallen. Als er een vloeistof, zoals water,
in het toestel komt, kan dat brand, elektrische
schokken of storingen veroorzaken. Als er een
vloeistof, zoals water, in het apparaat
terechtkomt, zet dan onmiddellijk het instrument
uit en haal de stekker uit het stopcontact. Laat
het toestel vervolgens controleren bij de dealer bij
wie u het hebt gekocht of door gekwalificeerd
Yamaha-servicepersoneel.

¢ Haal nooit een stekker uit en steek nooit een
stekker in het stopcontact als u natte handen
heeft. Raak dit toestel nooit met natte handen
aan. Als u zich niet aan deze richtlijnen houdt, kan
dat leiden tot elektrische schokken of storingen.

Waarschuwing tegen brand

¢ Plaats geen brandende voorwerpen of open vuur
in de buurt van het toestel. Deze kunnen brand
veroorzaken.

Draadloos toestel

e Gebruik dit toestel niet in de buurt van medische
apparaten of in medische instellingen.
Radiogolven van dit toestel kunnen elektronische
medische apparatuur beinvioeden.

NI

e Gebruik dit toestel niet binnen een afstand van 15
cm van personen met geimplanteerde
hartpacemaker of defibrillator. Radiogolven die
afkomstig zijn van dit toestel, kunnen een elektro-
medische apparaten zoals geimplanteerde
pacemaker of defibrillator beinvioeden.

Als u onregelmatigheden
opmerkt

A VOORZICHTIG

Deze inhoud geeft ‘risico op lichamelijk letsel’
aan.

Stroomvoorziening/netadapter

e Als zich een van de volgende onregelmatigheden
voordoet, schakel het apparaat dan onmiddellijk
uit en koppel de stekker los.

- Het netsnoer/stekker is beschadigd.

- Het toestel verspreidt een ongebruikelijke
geur of er komt rook uit het toestel.

- Er is materiaal binnen in het toestel gekomen
dat er niet in hoort.

- Er zit een barst in het toestel of het toestel is
beschadigd.

Als u het apparaat blijft gebruiken, kan dat
elektrische schokken, brand of storingen
veroorzaken. Laat het toestel meteen controleren
of repareren bij de dealer bij wie u het hebt
gekocht of door gekwalificeerd Yamaha-
servicepersoneel.

e Zorg dat u dit toestel niet laat vallen en oefen er
geen overmatige druk op uit. Als u vermoed dat
het toestel beschadigd is geraakt door een val of
stoot, schakelt u het toestel onmiddellijk uit en
haalt u de stekker uit het stopcontact. Als u zich
niet hieraan houdt, kan dat leiden tot elektrische
schokken, brand of storingen. Laat het toestel
meteen controleren bij de dealer bij wie u het hebt
gekocht of door gekwalificeerd Yamaha-
servicepersoneel.

* Bedek de netadapter niet met stof of een deken
of wikkel deze erin. Als u zich hier niet aan houdt
kan zich warmte ophopen, kunnen vervormingen
optreden of kan er brand ontstaan.

e Gebruik geen stopcontact waar de stekker alleen
maar losjes in past. Als u zich niet aan deze
richtlijnen houdt, kan dat leiden tot brand,
elektrische schokken of brandplekken.

® Als u de stekker uit het toestel of het stopcontact
haalt, moet u altijd aan de stekker trekken, nooit
aan het snoer. Als u aan het snoer trekt, kan het
beschadigd raken, wat kan leiden tot elektrische
schokken of brand.

o Steek de stekker stevig helemaal in het
stopcontact. Als u het toestel gebruikt terwijl de
stekker niet goed in het stopcontact zit, kan zich
stof verzamelen op het stopcontact, wat brand of
brandplekken kan veroorzaken.

Opstelling

¢ Plaats het toestel niet in een onstabiele positie
waardoor dit per ongeluk kan vallen of omvallen
en letsel kan veroorzaken.
¢ Bjj de installatie van dit toestel:
- Bedek het apparaat niet met een doek.
- Installeer het apparaat niet op een tapijt of
vloerkleed.
- Zorg dat de bovenkant naar boven is gericht;
installeer het apparaat niet op een zijkant of
ondersteboven.



Zorg dat de bovenkant naar boven is gericht. Als
u zich niet aan deze richtlijnen houdt, kan het
toestel storingen gaan vertonen, of vallen en letsel
veroorzaken.

Zet het toestel niet op plaatsen waar het in
contact kan komen met corrosieve gassen of zilte
lucht, of plaatsen met extreme rook- of
dampontwikkeling. Als u dat wel doet, zou dit
kunnen leiden tot een defect.

Blijf uit de buurt van het toestel tijdens een
natuurramp, zoals een aardbeving. Het toestel
kan kantelen of omvallen en letsel veroorzaken,
dus begeef u snel uit de buurt van het toestel en
ga naar een veilige plek.

Schakel voordat u dit toestel verplaatst het toestel
uit en koppel alle kabels los. Als u zich hier niet
aan houdt, kunnen de kabels beschadigd raken
of kunt u of iemand anders erover struikelen en
vallen.

Gehoorverlies

Onderhoud

* Haal eerst de stekker uit het stopcontact voordat
u het toestel schoonmaakt. Als u zich niet aan
deze richtlijnen houdt, kunnen elektrische
schokken ontstaan.

Zorgvuldig behandelen

Let op

Hieronder volgt informatie die u in acht moet
nemen om een defect van het product, of
beschadigingen, een foutieve werking of
gegevensverlies te voorkomen.

Stroomvoorziening/netadapter

e \Joordat u het toestel aansluit op andere
elektronische componenten, moet u alle
betreffende apparatuur uitschakelen. Als u dat
niet doet, kan dat leiden tot gehoorverlies,
elektrische schokken of beschadiging van
apparatuur.

¢ \Wanneer u de netspanning in uw audiosysteem
inschakelt, zet u de versterker of receiver altijd als
LAATSTE aan om gehoorverlies en schade aan
de luidsprekers te voorkomen. Wanneer u de
spanning uitschakelt, dient de versterker of
receiver om dezelfde reden als EERSTE te
worden uitgezet. Als u zich niet aan het
bovenstaande houdt, kan dat leiden tot
gehoorverlies of beschadiging van de
luidsprekers.

¢ Houd kleine onderdelen buiten het bereik van
kinderen. Uw kinderen kunnen deze per ongeluk
inslikken.
e Onthoud u van het volgende:
- staan of zitten op de apparatuur.
- zware voorwerpen bovenop de apparatuur
plaatsen.
- de apparatuur in een stapel plaatsen.
- overmatige kracht uitoefenen op knoppen,
schakelaars, ingangen/uitgangen enz.
- tegen de apparatuur leunen.
e \oorkom letsel en beschadiging van het toestel
door niet aan de aangesloten snoeren te trekken,
zodat het toestel niet kan vallen.

® Als u het toestel gedurende een langere periode
niet gebruikt, haal dan de stekker uit het
stopcontact. Er loopt nog een minimale
hoeveelheid stroom door het apparaat als het
apparaat is uitgeschakeld (stand-by).

Opstelling

e Gebruik dit toestel niet in de buurt van andere
elektronische apparatuur, zoals een tv, radio of
mobiele telefoon. Als u zich hier niet aan houdt,
kan dit toestel of de tv of radio ruis veroorzaken.

e Gebruik dit toestel niet op een locatie die
blootstaat aan direct zonlicht, die zeer warm
(zoals bij een verwarming) of zeer koud wordt of
die blootstaat aan grote hoeveelheden stof of
trillingen. Als u dit niet opvolgt kan het paneel van
dit toestel vervormen, kunnen de interne
componenten defecten gaan vertonen of kan de
werking onstabiel worden.
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e Als u een draadloze functie gebruikt, plaats dit
toestel dan niet in de buurt van metalen wanden
of bureaus, magnetrons of andere apparaten op
het draadloze netwerk.

De transmissieafstand kan worden verkort door
obstakels.
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Aansluitingen

Onderhoud

¢ Als u externe apparaten aansluit, lees dan de
handleiding voor elk toestel grondig door en sluit

de apparaten aan overeenkomstig de instructies.

Als u een toestel niet behandelt overeenkomstig
de instructies, kunnen storingen ontstaan.

Behandeling

e Plaats geen plastic of rubberen producten op dit
toestel. Als u zich hier niet aan houdt, kunnen
verkleuringen of vervormingen in het paneel van
dit toestel ontstaan.

¢ Als de omgevingstemperatuur ingrijpend
verandert (bijvoorbeeld tijdens het transport van
het toestel of bij snelle verwarming of verkoeling)
en er mogelijk condensvorming is opgetreden in
het toestel, laat u het toestel voor gebruik enkele
uren staan zonder het in te schakelen, totdat het
helemaal droog is. Als u het toestel gebruikt
terwijl er condensatie aanwezig is, kunnen er
storingen optreden.

NI

¢ Als de temperatuur of vochtigheid plotseling
verandert, kunnen zich waterdruppels
(condensatie) vormen op het opperviak van het
toestel. Als zich waterdruppels vormen, veeg die
dan onmiddellijk weg met een zachte doek. Als er
waterdruppels achterblijven op het toestel kunnen
die worden geabsorbeerd door de houten
onderdelen, waardoor vervorming kan ontstaan.

e Gebruik bij het schoonmaken van het toestel een
zachte droge doek. Het gebruik van chemische
stoffen als benzine of thinner, reinigingsproducten
of chemische schoonmaakdoekjes kan
verkleuring of vervorming veroorzaken.

Informatie

Over de inhoud van deze
handleiding

¢ De illustraties en schermen in deze handleiding
dienen uitsluitend voor instructiedoeleinden.

* De namen van bedrijven en producten die in deze
handleiding worden genoemd, zijn
handelsmerken of gedeponeerde handelsmerken
van hun respectieve eigenaars.

¢ Software kan zonder voorafgaande kennisgeving
worden gewijzigd of bijgewerkt.

H Over het naamplaatje op het apparaat

Het modelnummer, het serienummer, de
stroomvereisten, enz. worden vermeld op of in de
nabijheid van het naamplaatje, dat zich aan de
onderzijde van het toestel bevindt. Het is raadzaam
dit serienummer in de hieronder gereserveerde
ruimte te noteren. Bewaar ook deze handleiding als
permanent aankoopbewijs om identificatie in geval
van diefstal te vergemakkelijken.

Modelnummer

Serienummer

(bottom_nl_01)




[Model voor Europa]
Draadloze communicatiefuncties

Bluetooth

Radiofrequentie (werkingsfrequentie): 2402 MHz tot 2480 MHz
Maximaal uitgangsvermogen (EIRP): 7,27 dBm

Wi-Fi (2,4 GHz)

Radiofrequentie: 2402 MHz tot 2482 MHz
Maximaal uitgangsvermogen (EIRP): 19,98 dBm

Wi-Fi (5 GHz)

Radiofrequentie, maximaal uitgangsvermogen (EIRP):
5170 tot 5250 MHz, 22,03 dBm

5250 tot 5330MHz, 22,27 dBm

5490 tot 5710MHz, 24,56 dBm

5735 tot 5835MHz, 13,96 dBm

¢ Apparaten voor draadloze verbinding die over een 5 GHz frequentieband
zenden mogen alleen binnenshuis worden gebruikt. Gebruik van dergelijke
apparaten buitenshuis is bij de wet verboden.

Informatie over ophalen en weggooien van oude
apparatuur en lege batterijen

Deze symbolen op de apparaten, verpakking en/of
meegeleverde documenten betekenen dat gebruikte elektrische
en elektronische apparaten en batterijen niet met het gewone
huishoudelijke afval mogen worden gemengd.

B \/oor juist behandelen, hergebruik of recyclen van oude
apparatuur en lege batterijen brengt u deze naar de
desbetreffende ophaalpunten in overeenstemming met de
nationale wetgeving.

Door deze apparatuur en batterijen op de juiste manier weg te
gooien, helpt u waardevolle bronnen te sparen en mogelijk
negatieve effecten op de gezondheid van de mens en op het
milieu te voorkomen, die het gevolg kunnen zijn van niet-
aangepaste afvalverwerking.

Voor meer informatie over ophalen en recyclen van oude
apparatuur en batterijen neemt u contact op met de lokale
overheid, uw afvalophaalmaatschappij of het verkooppunt waar
u de items hebt gekocht.

Voor zakelijke gebruikers in de Europese Unie:

Als u elektrische en elektronische apparatuur wilt weggooien,
neemt u voor meer informatie contact op met uw dealer of
leverancier.

Informatie over weggooien in landen buiten de Europese Unie:

Deze symbolen zijn alleen geldig in de Europese Unie. Als u deze

items wilt weggooien, neemt u contact op met de lokale overheid

of een lokale dealer en vraagt u om instructies voor het correct
Cd weggooien.

Opmerking bij het batterijsymbool (de twee onderste
voorbeeldsymbolen):

Dit symbool kan in combinatie met een chemisch symbool
worden gebruikt. In dat geval wordt voldaan aan de eis uit de
batterijrichtlijn van de EU voor de desbetreffende chemische stof.

(weee_battery_eu_nl_02)
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Voordat u begint

Wat u met het toestel kunt doen

Dit toestel is een netwerkdraaitafel die naast het afspelen van grammofoonplaten ook het afspelen van netwerkbronnen ondersteunt, zoals mediaservers of mobiele

apparaten.
Dit toestel Als u MusicCast CONTROLLER op uw mobiele apparaat installeert en verbinding maakt met het netwerk kunt u...
it toeste
Genieten van internetradio of Dit toestel bedienen vanaf uw mobiele apparaat, of audio
muziekbestanden die op uw mobiele delen van een grammofoonplaat of een netwerkbron via
Versterker apparaat of computer zijn opgeslagen. apparaten die zich in andere ruimtes bevinden en
compatibel zijn met MusicCast CONTROLLER.
_ A
oL 10 3 @ emetadio - o
00®® " © streamingservice MusicCast
o@ N N
. R A i
' < RS L =::0
i » Orc g \§ g
oo o o Qoo .@, ° © AirPlay (iTunes) - 3

Router * y.

§\ ()

— ..
°
= \\\\ ®. . — o
. %@ AirPlay (i0S-apparaat) oo i Network Attached

@ Bluetooth Storage (NAS)

(1] Grammofoonplaten Mobiel apparaat * U hebt een in de handel verkrijgbare draadloze LAN-router
(toegangspunt) nodig als u een mobiel apparaat wilt gebruiken.

@ Grammofoonplaat afspelen (= pagina 23) © Muziekbestanden met AirPlay afspelen (= pagina 29)

@ Naar internetradio luisteren (= pagina 26) 0O Muziekbestanden afspelen die zijn opgeslagen op een Network Attached

© Naar streamingdiensten luisteren (= pagina 26) Storage (NAS) (= pagina 27)

@ Audiocontent van een Bluetooth-apparaat afspelen (= pagina 28)
@O Muziek afspelen met MusicCast CONTROLLER (= pagina 21)

O Op uw pc opgeslagen muziekbestanden afspelen (= pagina 27)
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Over deze handleiding

Houd bij het lezen van de handleiding rekening met het volgende.

+ Vanwege productverbeteringen kunnen technische gegevens en uiterlijk
zonder kennisgeving worden gewijzigd.

+ In deze handleiding worden, iPhone, iPad en iPod touch collectief
aangeduid als “iOS-apparaat”.

+ Deze handleiding gebruikt MusicCast CONTROLLER-schermen die in het
Engels worden weergegeven op een iPhone als voorbeeld.

+ Verklaring van grafische symbolen die in deze handleiding worden
gebruikt:

- A WAARSCHUWING” geeft punten aan waarmee u rekening
moet houden om fataal of ernstig letsel te voorkomen.

- A VOORZICHTIG” geeft punten aan waarmee u rekening moet
houden om het risico op letsel te voorkomen.

- LET OP | geeft punten aan waarmee u rekening moet houden
om schade of defecten aan het product te voorkomen.

- OPMERKING, geeft extra nuttige informatie aan.

Hanteren van grammofoonplaten

Voordat u begint | Over deze handleiding

Controleer de meegeleverde
accessoires

Als u een grammofoonplaat vasthoudt, doet u dit bij het label en de zijkant of u
houdt de buitenste randen van de grammofoonplaat vast met twee handen.

Gebied van het label Buitenste rand

Controleer of alle onderdelen aanwezig zijn.

[ Draaitafel x1 [] Draaitafelmat x1 [ Snaar x1
* De snaar is geinstalleerd
op de draaitafel.

[ Contragewicht x1 [J Elementkop x1 [ 45 rpm-adapter x1

(met element)

[ Stofkap x1 [ Stofkapscharnier x2  [] RCA stereokabel x1
@ @ 8
C
ke
o
o)
o}
=
[ Netadapter x1 [] Gebruikershandleiding (deze handleiding)

* Zie voor meer informatie [ Supplement (blad)
het meegeleverde

“Supplement” (blad).

NI 9




Voordat u begint | Onderdelen en hun functies

Onderdelen en hun functies

Bovenpaneel

(1) STANDBY/ON (aan/uit)

Deze schakelt de stroom van het toestel in of op standby (uit).
(= pagina 20)

STANDBY/ON (aan/uit)-indicator
Geeft de status van aan/uit van het apparaat weer.
Brandt: Toestel staat aan

Gedempt: Aan/uit bevindt zich in de netwerk-standby-status
(= pagina 20)

Brandt niet: Aan/uit bevindt zich in de eco standby-status (= pagina 20)

@ 33/45 (toerental) (= pagina 24)

Toerentalindicator (= pagina 24)
@ Draaitafel (= pagina 13)
@ Draaitafelmat (= pagina 14)

(5) Middenpin (= pagina 13)
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@ PLAY/STOP (afspelen/stoppen) (= pagina 24)
Start en stopt de draaitafel.
OPMERKING

@ Als de bron (audiobron) netwerk of Bluetooth is, start/stopt dit de
netwerkbron.

(@) SOURCE

Selecteert de bron (audiobron) voor dit toestel. Elke keer als u dit indrukt,
verandert de bron in de volgorde PHONO, netwerk en Bluetooth.

OPMERKING

@ De bron kan worden overgeschakeld als de keuzeschakelaar voor de
audio-uitgang op het achterpaneel is ingesteld op LINE OUT.

SOURCE-indicator

De kleur van de indicator verandert, afhankelijk van de bron.

Bron Kleur indicator
PHONO Wit
netwerk (AirPlay) Roze
netwerk (anders dan AirPlay) Groen
Bluetooth Blauw
OPMERKING

€ Als er nieuwe firmware wordt aangeboden, knippert de indicator
oranje. (= pagina 32)

CONNECT

Gebruik dit bij MusicCast CONTROLLER om instellingen voor
netwerkverbindingen te maken. (= pagina 21)

®@ @ ® 00 6 ©

Voordat u begint | Onderdelen en hun functies

“= Indicator (draadloos lokaal netwerk)

Brandt als dit toestel draadloos contact maakt. (= pagina 21)
)B (Bluetooth) indicator

Brandt als dit toestel verbinding maakt met een Bluetooth-apparaat.
(= pagina 28)

Draaitafelarm (= pagina 14)

Elementkop (= pagina 14)

Element

Contragewicht (= pagina 19)

Contraring (= pagina 19)

Armsteun (= pagina 18)

Armlift (=> pagina 24)

Anti-skating (= pagina 20)
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Voordat u begint | Onderdelen en hun functies

12

Achterpaneel

SERVICE NETWORK  WIRELESS

AUT FF
uTo o - O

LINE OUT pHONOD EQ) PHONO OUT

©—ar—o6

©

DC IN 12V
OS>

H

=

|

Ly

BBy B[

YOO ® 6 ©

i
®

NI

(D) SERVICE-aansluiting

Deze aansluiting dient alleen voor servicedoeleinden. Normaal wordt deze
niet gebruikt.

NETWORK-aansluiting

Gebruik een LAN-kabel (in de handel verkrijgbaar) om verbinding te
maken met het netwerk.

WIRELESS-schakelaar

Schakelt de draadloze functionaliteit (inclusief Bluetooth) van dit toestel in
of uit.

AUTO (standaard): Draadloze functionaliteit is ingeschakeld.

OFF: Draadloze functionaliteit is uitgeschakeld.

LINE OUT-aansluitingen

Verzendt de afgespeelde audio van de grammofoonplaat of de
netwerkbron. (= pagina 16)

Selectieschakelaar audio-uitgang

Schakelt de audio-uitgang om. (= pagina 16)

LINE OUT (standaard): Het signaal van het element wordt versterkt
door de phono-equalizer in dit toestel en wordt
verzonden via de LINE OUT-aansluitingen.

PHONO OUT: Het signaal van het element wordt direct verzonden via
de PHONO OUT-aansluitingen.

PHONO OUT-aansluitingen

Deze aansluitingen verzenden de afgespeelde audio van de

grammofoonplaat. (= pagina 17)

DC IN-aansluiting

Sluit de netadapter (meegeleverd) hierop aan. (= pagina 16)



De eerste stappen

Locatie

Omdat afspelen van grammofoonplaten snel wordt beinvioed door trillingen moet het toestel op een horizontale locatie worden geplaatst die niet gevoelig is voor vibraties.

Plaats het toestel ver weg van het luidsprekersysteem, zodat het niet wordt beinvioed door geluidsdruk of vibraties.

Montage

Het toestel in elkaar zetten

'| Til de draaitafel op.

Steek uw vinger door de ronde opening in de draaitafel, pak de
shaar met uw vinger en trek deze naar buiten.

N

3 Plaats de draaitafel op de middenpin.

w
§e
[
S
[0}
ge}
[0}
=z

<

A VOORZICHTIG )

@ Zorg dat u de draaitafel niet laat vallen. Vallen kan persoonlijk letsel of
schade aan het toestel veroorzaken.




De eerste stappen | Montage

4 Plaats de ronde opening van de draaitafel boven de poelie. 7 Bevestig het contragewicht aan de draaitafelarm.
Schuif het contragewicht met de markeringen naar u toe achterop de
5 Leg de snaar met uw vinger om de poelie. draaitafelarm.

Zorg dat de snaar niet gedraaid is. Draai na het bevestigen van de snaar
om de poelie de draaitafel verschillende keren rond om ervoor te zorgen
dat de snaar goed op zijn plaats zit.

Bevestig de elementkop op de draaitafelarm.

Plaats de elementkop op de voorzijde van de draaitafelarm en draai aan
de vergrendelingsmoer om deze vast te zetten.

6 Plaats de draaitafelmat op de draaitafel.
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De eerste stappen | Montage

De stofkap bevestigen
De stofkap beschermt dit toestel tegen stof en andere verontreinigingen.

2 Bevestig de stofkap door de scharnieren in de scharnieropeningen

Plaats de scharnieren in de daarvoor bestemde openingen aan de
aan het achterpaneel van het toestel te schuiven.

zijkant van de stofkap.

Scharnierhouder

w
§e)
=
S
D
§e)
D
=

OPMERKING

€ Pak de zijkanten van de stofkap beet en schuif deze langzaam omhoog om
de kap samen met de scharnieren te verwijderen.

& VOORZICHTIG

@ Zorg dat uw vingers niet beklemd raken bij het openen of sluiten van de
stofkap.
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De eerste stappen | Aansluitingen maken

Aansluitingen maken

Aansluiten op een versterker
A VOORZICHTIG

Voer de aansluitingen uit zoals weergegeven in de volgende afbeelding.
€ Steek de stekker van dit toestel en alle andere aangesloten apparaten pas
in het stopcontact als alle aansluitingen en de instellingen voor audio-
uitgang zijn gemaakt.

B Bij gebruik van de LINE OUT-aansluitingen van dit toestel
Bronnen die afgespeeld kunnen worden: Grammofoonplaten, alle netwerkbronnen waaronder internetradio, Bluetooth

LINE OUT (PHONO EQ)

Dit toestel

(achterpaneel)
SERVICE NETWORK  WIRELESS LINE OUT tpHONO EQ) PHONO OUT DC IN 12V
Ao g o @ © — ® © Saas

==fl® 0o0@

RCA-stereokabel U
(meegeleverd)

Netadapter
(meegeleverd)

L Imp Aansluiten op stopcontact

Voorversterker of luidsprekers met
ingebouwde versterker, etc.
(externe ingang)
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De eerste stappen | Aansluitingen maken

H Bij gebruik van de PHONO OUT-aansluitingen van dit Een netwerkkabel aansluiten
toestel
. Sluit voor gebruik in een bekabeld netwerk het toestel aan op uw router met
Bronnen die afgespeeld kunnen worden: Grammofoonplaten een in de handel verkrijgbare STP-netwerkkabel (CAT-5 of hoger patchkabel).

Ga voor draadloos verbinding maken met het netwerk naar “Het toestel met het

De netwerkfuncties van dit toestel kunnen niet worden gebruikt.
netwerk verbinden” (= pagina 21).

Dit toestel
(achterpaneel)
PHONO OUT
l_ VICE NETWORK Wi
Dit toestel M Netwerkkabel S
(achterpaneel) » :gj

NETWORK  WIRELESS LINE OUT tpHONO EQ) PHONO OUT DC IN 12V
AUTO - - OFF ® © — ® © R

Qg I @ @ @

Internet

ik
U U @
RCA-stereokabel Netadapter -
(meegeleverd) (meegeleverd) -
l Draadloze
“» router
Aansluiten op
100000 stopcontact ”
g OPMERKING !
— — PHONO IN - ,—J o
v terker of bh @ Sluit de netwerkkabel aan alvorens het toestel in te schakelen. %
oorversterker of phono-
equalizer et(F:). @ U kunt verbinding maken met het netwerk via een bekabelde verbinding, =
(PHONO-ir,lgang) ongeacht of de WIRELESS-schakelaar op het achterpaneel is ingesteld op
AUTO of OFF. (= pagina 12)

@ Als het apparaat al draadloos is verbonden met het netwerk, zet dit apparaat
dan in de standby-modus, sluit de netwerkkabel aan, zet de WIRELESS
schakelaar op het achterpaneel op OFF en schakel het apparaat in.

(= pagina 12)
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De eerste stappen | Instellingen maken

Instellingen maken

De naalddruk instellen

Stel de draaitafelarm zodanig in dat de juiste naalddruk op de
grammofoonplaat wordt uitgeoefend.

] Maak het kapje van de naald los.

__LETOP

@ Zorg dat het kapje van de naald of uw vinger niet in contact komt met
de naald.

2 Zet de anti-skating-instelling op “0”.

18 NI

3 Maak de vergrendeling van de draaitafelarm los.

%
////
N P
]
’V I /

__LETOP

@ Zorg dat de naald niet in contact komt met een onderdeel van het
toestel.




5 Draai het contragewicht zodanig dat de arm horizontaal blijft.
In de richting van @: Contragewicht beweegt vooruit aan de
draaitafelarm.

In de richting van (2): Contragewicht verplaatst zich naar achteren op
de draaitafelarm.

- Draaitafelarm is horizontaal

Correct
= i J (in balans)

. 1 Contragewicht bevindt zich
Niet correct M@
i te ver naar voren

i
. Contragewicht bevindt zich
Niet correct
: te ver naar achteren

6 Breng de draaitafelarm terug in de armsteun en vergrendel deze.

De eerste stappen | Instellingen maken

Draai de contraring zodanig dat de “0”-markering is uitgelijnd met
de middenlijn aan de achterkant van de draaitafelarm.

OPMERKING

€ Houd bij het draaien van de contraring met uw vingers het
contragewicht vast, zodat dit niet kan draaien.

Stel de markeringen van het contragewicht in op de naalddruk die

voor het element wordt opgegeven door het contragewicht te
draaien.

De opgegeven naalddruk voor het meegeleverde element is 3,5 g.

OPMERKING

@ Door het draaien aan het contragewicht draait ook de contraring.

NI
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De eerste stappen | De stroom inschakelen

De anti-skating instellen

Als de draaitafel draait, genereert de punt van de naald een kracht die hem naar
het midden trekt. Als de anti-skating-waarde even hoog is ingesteld als de
naalddruk wordt er een kracht ontwikkeld die de punt van de naald naar buiten
duwt, weg van het rotatiecentrum, en heffen de twee krachten elkaar op.

] Draai de anti-skating-instelling naar dezelfde waarde als de
naalddruk van het element.
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De stroom inschakelen

Druk op het bovenpaneel van het toestel op STANDBY/ON (aan/uit) om het
toestel in te schakelen. Druk nogmaals op STANDBY/ON (aan/uit) om het
toestel in standby-modus te zetten.

STANDBY/ON / v
(aan/uit) \@ o QW

o5 FLav;

OPMERKING

@ Als u het toestel na aankoop voor het eerst inschakelt of initialiseert, kan de
“="-indicator (draadloos lokaal netwerk) knipperen. Als deze knippert kunt u
verbinding maken met het draadloze netwerk door de netwerkinstellingen van
uw iOS-apparaat te delen. (= pagina 33) Gebruik MusicCast CONTROLLER om
verbinding te maken met het netwerk om muziek te kunnen beluisteren van
verschillende netwerkbronnen. (= pagina 21)

Over de standby-modi van dit toestel
Dit toestel heeft twee typen standby-modi.

Network Standby: De stroom van dit toestel kan worden ingeschakeld
vanaf een netwerk.(alleen als de selectieschakelaar voor audio-uitgang op
LINE OUT is ingesteld)

Eco standby: Deze modus reduceert het stroomgebruik tijdens standby.

OPMERKING

@ Als u wilt overschakelen naar de eco standby-instelling kunt u met uw
webbrowser de standby-instellingen wijzigen. (= pagina 31)

€ Als u tijdelijk wilt overschakelen op eco standby houdt u STANDBY/ON (aan/
uit) vijf seconden ingedrukt terwijl het toestel wordt ingeschakeld. (alleen als
de selectieschakelaar voor audio-uitgang op LINE OUT is ingesteld)



De eerste stappen | Het toestel met het netwerk verbinden

Het toestel met het netwerk verbinden

Dit gedeelte behandelt het registreren van het toestel met MusicCast en het toestel configureren voor de netwerkverbinding.

Zelfs als het apparaat is verbonden met het netwerk via een kabel, is MusicCast-registratie vereist om netwerkbronnen te kunnen afspelen.

Start de MusicCast CONTROLLER op uw mobiele apparaat en klik
QPMERKING vervolgens op “Instellen”.

@ Als u via het netwerk audiobronnen op hoge resolutie wilt afspelen wordt
voor stabielere weergave een bekabelde verbinding geadviseerd.
(= pagina 17)

€ Uw mobiele apparaat moet al verbonden zijn met de draadloze netwerkrouter
(access point).

] Installeer MusicCast CONTROLLER op uw mobiele apparaat.

Zoek in de App Store of in Google Play op MusicCast CONTROLLER
(gratis), en installeer dit op uw mobiele apparaat.

Ga voor meer informatie over MusicCast CONTROLLER naar de
volgende website.
https://www.yamaha.com/musiccast/

3 Bedien MusicCast CONTROLLER volgens de instructies die op het
MusicCast CONTROLLER is een app voor het bedienen scherm van uw mobiele apparaat verschijnen en houd in het bovenste
van apparaten die MusicCast ondersteunen. Hiermee kunt paneel van dit toestel de CONNECT-toets vijf seconden vast.
u muziek delen tussen meerdere apparaten die compatibel — )
zijn met MusicCast en die in verschillende ruimtes zijn De = -indicator (draadloos lokaal netwerk) knippert.

¥
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geplaatst. U kunt uw smartphone of ander mobiel apparaat
als afstandsbediening gebruiken en makkelijk songs
selecteren en instellingen uitvoeren op het MusicCast-
compatible apparaat.

o

= Indicator (draadloos lokaal netwerk)
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De eerste stappen | Het toestel met het netwerk verbinden

Volg de instructies op de display van het mobiele apparaat om
MusicCast CONTROLLER te bedienen en de netwerkinstellingen
uit te voeren.

Als dit toestel contact maakt met het netwerk brandt de “=-indicator
(draadloos lokaal netwerk).

Het toestel is nu geregistreerd met MusicCast en de netwerkinstellingen
zijn voltooid.

Gebruik MusicCast CONTROLLER om de muziek af te spelen.

OPMERKING

@ Om extra MusicCast-apparaten toe te voegen tikt u op de 3¢ (Instellingen)
in de rechterbovenhoek van het MusicCast CONTROLLER-scherm en
selecteert u vervolgens “Nieuw apparaat toevoegen”.

@ Tik hier om de instellingen te
starten.

Room2
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Afspelen

Naar een grammofoonplaat luisteren

Z0 speelt u een grammofoonplaat af.

] Open de stofkap en plaats de grammofoonplaat op de draaitafel.

Gebruik de 45 rpm-adapter als u een 45 rom-grammofoonplaat afpeelt.

Bl Afspelen starten

A VOORZICHTIG

@ Als u een grammofoonplaat afspeelt zonder het geluidsvolume van uw
versterker voldoende te verlagen kan er een luid geluid klinken als de punt
van de naald contact maakt met de grammofoonplaat. Dit kan
gehoorverlies veroorzaken en kan schade aan uw versterker en
luidsprekers toebrengen, dus verlaag het volume van uw versterker.

@ Als u een grammofoonplaat afspeelt en het geluid via de LINE OUT-
aansluitingen wordt verzonden, stopt de draaitafel als u de bron
overschakelt van PHONO naar netwerk of Bluetooth.

OPMERKING

@ MusicCast CONTROLLER kan het afspelen van een grammofoonplaat niet
starten of stoppen of het toerental wijzigen.
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Afspelen | Naar een grammofoonplaat luisteren

2 Druk op 33/45 (toerental) om het juiste toerental voor de 5 Ontgrendel de draaitafelarmvergrendeling en breng de armlift
grammofoonplaat te selecteren. omhoog.

De snelheid wisselt bij elke keer indrukken tussen 33 en 45 toeren per
minuut (toerental).

Snelheidsindicator brandt: 33 1/3 rpm

Snelheidsindicator brandt niet: 45 rpm

3 Druk op SOURCE om de bron naar PHONO om te schakelen.
De SOURCE-indicator brandt wit.

OPMERKING

@ Als de selectieschakelaar voor audio-uitgang is ingesteld op PHONO
OUT hoeft de bron niet te worden omgeschakeld.

4 Druk op PLAY/STOP (afspelen/stoppen).
De draaitafel draait.

6 Breng de draaitafelarm naar de afspeelpositie van de
grammofoonplaat.
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7 Laat de armlift zakken met de lifthendel.

De draaitafelarm rust op de plaat en het afspelen is gestart.

Afspelen | Naar een grammofoonplaat luisteren

Bl Afspelen pauzeren
Als u de lifthendel omhoog beweegt gaat de draaitafelarm omhoog en wordt
het afspelen gepauzeerd.

Als u de lifthendel weer laat zakken wordt het afspelen hervat.

B Afspelen stoppen
] Breng de lifthendel omhoog.
2 Plaats de draaitafelarm weer in de armsteun.
3 Laat de armlift zakken met de lifthendel.

4 Druk op PLAY/STOP (afspelen/stoppen).

De draaitafel stopt met draaien.

5 Vergrendel de draaitafelarm.

OPMERKING
-—

@ De draaitafelarm komt niet automatisch omhoog als de grammofoonplaat is
afgespeeld.

@ Als u het toestel voor langere tijd niet gebruikt, bevestig dan de
naaldbeschermer om de naald te beschermen.
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Afspelen | Luisteren naar internetradio

|_uisteren naar internetradio

Naar streamingdiensten luisteren

Z0 selecteert u een internetradiostation met de MusicCast CONTROLLER die
op uw mobiele apparaat is geinstalleerd.

OPMERKING

@ Registreer dit toestel met MusicCast, alvorens een station te selecteren.
(= pagina 21)

€ Sommige internetradiostations zijn niet altijd bereikbaar of alleen op
specifieke tijden.

@ Deze functie gebruikt de dienst “airable.Radio”. Deze functie wordt geleverd
door Tune In GmbH.

@ Deze dienst kan worden gewijzigd of beéindigd zonder voorafgaande
kennisgeving.

] Selecteer met MusicCast CONTROLLER de ruimte waarin dit
toestel zich bevindt (bijv. Room 1).

Tik op “Net Radio”.

N

3 Selecteer het internetradiostation waar u naar wilt luisteren.

26 NI

U kunt naar een streamingdienst luisteren met de MusicCast CONTROLLER
die op uw mobiele apparaat is geinstalleerd. Raadpleeg voor details over
streamingdiensten de aanvullende toelichting(en) over streamingdiensten die in
uw regio beschikbaar zijn. Ga naar de Yamaha downloadwebsite voor het
downloaden van extra toelichting(en).

https://download.yamaha.com/

OPMERKING

@ Service is beperkt tot bepaalde regio’s.

@ De door het toestel ondersteunde diensten kunnen mogelijk niet beschikbaar
zijn, afthankelijk van de regio waarin het toestel is aangeschaft.

@ Deze dienst kan worden gewijzigd of beéindigd zonder voorafgaande
kennisgeving.



Afspelen | Muziekbestanden afspelen die zijn opgeslagen op een mediaserver (PC/NAS)

Muziekbestanden afspelen die zijn opgeslagen op een mediaserver (PC/NAS)

U kunt op het toestel muziekbestanden afspelen die zijn opgeslagen op uw PC of DLNA-compatibel Network Attached Storage (NAS)-apparaat.

OPMERKING

€ Audio kan mogelijk worden onderbroken bij gebruik van een draadloze
netwerkverbinding. Gebruik in dit geval een bekabelde netwerkverbinding.
(= pagina 17)

€ Raadpleeg “Ondersteunde apparaten en bestandsindelingen” (= pagina 41)
voor informatie over bestandsindelingen die met dit toestel kunnen worden
afgespeeld. Raadpleeg ook de specificaties van het NAS-apparaat.

Instellingen voor het delen van media

Om muziek op het toestel af te spelen die is opgeslagen op de PC (of NAS)
moet u media sharing (media delen) tussen dit toestel en andere apparaten
inschakelen.

Bl Voor een PC met Windows Media Player

De instelprocedure kan variéren, afhankelijk van de PC en de versie van
Windows Media Player. De volgende instructies maken gebruik van Windows
Media Player 12 als voorbeeld.

OPMERKING

€ De methode is afhankelijk van de computer en de instellingen die u gebruikt.

Raadpleeg voor details de fabrikant van uw computer of de helpbestanden
van de Windows Mediaspeler.

] Start Windows Media Player 12 op uw PC.

Selecteer “Streamen” en vervolgens “Mediastreaming
inschakelen”.

3 Klik op “Mediastreaming inschakelen”.

4 Selecteer “Toegestaan” in het vervolgkeuzemenu naast de naam
van het toestelmodel.

5 Klik op “OK” om af te sluiten.

Bl Voor een PC of een NAS waarop andere DLNA-
serversoftware is geinstalleerd dan Windows Media
Player

Raadpleeg de handleiding voor het apparaat of de software en configureer de
instellingen voor het delen van media.

Muziekbestanden afspelen

Z0 speelt u af met de MusicCast CONTROLLER die op uw mobiele apparaat
is geinstalleerd.

OPMERKING
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@ Registreer het toestel als een apparaat dat MusicCast ondersteunt alvorens
muziekbestanden af te spelen. (= pagina 21)

] Selecteer met MusicCast CONTROLLER de ruimte waarin dit
toestel zich bevindt (bijv. Room 1).

Tik op “Server”.

N

3 Volg de instructies op het scherm om een song te selecteren.
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Afspelen | Via Bluetooth naar muziek luisteren

Via Bluetooth naar muziek luisteren

U kunt muziekbestanden die zijn opgeslagen op een Bluetooth-apparaat (zoals een smartphone) weergeven op het toestel.

OPMERKING

€ Zet om Bluetooth-functionaliteit te gebruiken de WIRELESS-schakelaar op
het achterpaneel van dit toestel op AUTO. (= pagina 12)

@ Raadpleeg voor meer informatie over ondersteunde Bluetooth-apparaten
“Ondersteunde apparaten en bestandsindeling” (= pagina 41).

] Druk op het bovenpaneel van dit toestel op de schakelaar
SOURCE om naar Bluetooth als bron over te schakelen.

De SOURCE-indicator brandt blauw.

Schakel op het Bluetooth-apparaat de Bluetooth-functie in.

N

Selecteer op het Bluetooth-apparaat dit toestel in de lijst met
beschikbare apparaten.

w

Als dit toestel verbinding maakt met een Bluetooth-apparaat gaat de *
(Bluetooth) indicator branden.

OPMERKING

¢ U wordt opgeroepen een pincode in te voeren. Voer “0000” in.

@ Als het toestel is geregistreerd als MusicCast-apparaat verschijnt de
ruimtenaam in de lijst met beschikbare apparaten.
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4 Selecteer op het Bluetooth-apparaat een nummer en start het
afspelen.

OPMERKING

@ Als het toestel een Bluetooth-apparaat detecteert dat eerder is

gekoppeld, maakt het toestel automatisch contact met het
Bluetooth-apparaat nadat u stap 1 heeft uitgevoerd. Om een andere
Bluetooth-verbinding tot stand te brengen, moet u eerst de huidige
Bluetooth-verbinding beéindigen.

Voer om een Bluetooth-verbinding te beéindigen een van de
volgende handelingen uit:

- Verbinding met het Bluetooth-apparaat verbreken.

- Selecteer een andere optie dan “Bluetooth” als de bron voor dit
toestel.

Als u Bluetooth-standby inschakelt, wordt dit toestel automatisch
ingeschakeld als er een verbindingshandeling wordt uitgevoerd op
het Bluetooth-apparaat. (> pagina 31)



Afspelen | Muziek beluisteren via AirPlay

Muziek beluisteren via AirPlay MusicCast CONTROLLER gebruiken
om favorieten te registreren

U kunt de functie AirPlay gebruiken om muziek van iTunes of een iOS-apparaat
via een netwerk af te spelen.

U kunt maximaal 40 favoriete contentitems registreren (songs die zijn
OPMERKING| opgeslagen op uw pc en internetradiostations).

€ Als uw iOS-apparaat het toestel niet herkent, controleer dan de
netwerkomgeving (zoals de router)

@ Raadpleeg voor meer informatie over ondersteunde iOS-apparaten
“Ondersteunde apparaten en bestandsindeling” (= pagina 41).

] Speel een nummer of een internetradiostation af dat u wilt
registreren.

2 Tik in het afspeelscherm op eee en daarna op “Toevoegen aan

] Start iTunes of geef het muziekafspeelscherm weer op het iOS- MusicCast favorieten”.

apparaat.

Zodra iTunes of het iOS-apparaat het toestel herkent, verschijnt het
AirPlay-pictogram.

Bijv. (i0OS 10) Bijv., (iTunes)

g . ~- [(a])

Net Radio Tik hier.
2 Klik (tik) in iTunes of op het iOS apparaat op het AirPlay-pictogram
en selecteer vervolgens dit toestel als de uitgangbestemming voor

de audio.
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3 Selecteer een song in iTunes of op het iOS-apparaat en start
afspelen. B Geregistreerde content oproepen

De bron van dit toestel schakelt automatisch over naar netwerk (AirPlay)
en het afspelen wordt gestart. Selecteer met MusicCast CONTROLLER de ruimte waarin dit
De SOURCE-indicator gaat roze branden. toestel zich bevindt (bijv. Room 1).

2 Tik op “Favorieten” en selecteer de content die u wilt afspelen.
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Gedetailleerde instellingen

Instellingen uitvoeren via MusicCast CONTROLLER

Gebruik “MusicCast CONTROLLER” om instelling voor diverse functies te maken.

De slaaptimer instellen

Deze functie schakelt het toestel automatisch in standby-modus nadat een
specifiek tijdsinterval is verstreken.

Instellingen: Uit (standaard), 30 Min., 60 Min., 90 Min., 120 Min.

OPMERKING

€ Deinstelling voor de slaaptimer wordt geannuleerd als u een van de volgende
acties uitvoert.

- Dit toestel op stand-by-modus zetten.
- De stekker van dit toestel uit het stopcontact trekken.
- De bron overschakelen op PHONO.

@ De slaaptimer kan niet worden gebruikt als de bron is ingesteld op PHONO.

Automatisch afspelen inschakelen/uitschakelen

Deze functie bepaalt of songs van de computer (server) automatisch worden
afgespeeld als de bron wordt omgeschakeld naar Server.

Instellingen

Aan (standaard): Automatisch afspelen is ingeschakeld.
Als het toestel een afspeelgeschiedenis bijhoudt, wordt het laatst
afgespeelde onderdeel opnieuw afgespeeld.Als een dergelijk
onderdeel niet langer bestaat, speelt het toestel het niet af.

Uit: Automatisch afspelen is uitgeschakeld.
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Automatisch standby inschakelen/uitschakelen

Deze functie schakelt automatisch over op standby-modus nadat er een
specifiek tijdsinterval is verstreken zonder afspelen of bedieningshandelingen.

Instellingen
Uit: Automatisch standby is uitgeschakeld.

Aan: Automatisch standby is ingeschakeld.
Als dit toestel gedurende minstens 20 minuten

Standaard
Modellen voor het Verenigd Koninkrijk, Europa en Korea: Aan
andere modellen: Uit

OPMERKING

@ Direct voordat standby-modus wordt geactiveerd knippert de STANDBY/ON-
indicator.



Gedetailleerde instellingen

Instellingen uitvoeren via een webbrowser

U kunt een webbrowser op uw computer of ander apparaat gebruiken om instellingen voor dit toestel en voor de netwerkverbinding uit te voeren. Hier behandelen we

de standby-instelling.

Laat dit toestel verbinding maken met het netwerk alvorens verder te gaan met de volgende handelingen. (= pagina’s 17 en 21)

Het instellingenscherm openen

Zo opent u het instellingenscherm op uw computer.

] Gebruik MusicCast CONTROLLER om het IP-adres van dit toestel
te achterhalen.

2 Start een webbrowser op uw computer.

3 Voer in de adresregel van uw webbrowser het IP-adres in dat u
heeft gevonden en druk op Enter.

Het instellingenscherm verschijnt.

OPMERKING

€ We kunnen niet garanderen dat dit werkt met alle apparaten of browsers.

Bl Standby-instelling

Network Standby

Bepaalt of dit toestel kan worden ingeschakeld vanaf een netwerk.

Auto (standaard): Netwerk-standby is ingeschakeld.
Als dit toestel niet is verbonden met een netwerk is
netwerk-standby automatisch uitgeschakeld.(dit toestel
gaat op eco standby-modus.)

On: Netwerk-standby is ingeschakeld.Deze instelling gebruikt meer stroom
dan de instelling “Off”.

Off: Netwerk-standby is uitgeschakeld.(dit toestel gaat op eco standby-
modus.)

Bluetooth Standby

Bepaalt of dit toestel kan worden in- en uitgeschakeld vanaf het Bluetooth-
apparaat. Als dit op “On” staat, wordt dit toestel automatisch ingeschakeld als
er op het Bluetooth-apparaat een verbindingshandelingen wordt uitgevoerd.

On (standaard): Bluetooth-standby is ingeschakeld.(Alleen als de
netwerkstandby-instelling “Auto” of “On” is.)

Off: Bluetooth standby is uitgeschakeld.

Met een geavanceerd energiebeheerontwerp heeft dit product
een laag energieverbruik van minder dan 2 watt in netwerk

standby-modus.

NI

Instellingen uitvoeren via een webbrowser
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Indien nodig

De firmware updaten

Wanneer dit nodig is wordt er nieuwe firmware beschikbaar gesteld die extra eigenschappen of productverbeteringen bevat.
U kunt de firmware updaten met de MusicCast CONTROLLER die op uw mobiele apparaat is geinstalleerd.

Als er nieuwe firmware beschikbaar is, geeft het scherm van MusicCast CONTROLLER het bericht weer “Nu de nieuwe firmware updaten?”.

'| Tik op “Ja”.
OPMERKING
De firmware-update begint. -

@ Als u “Later” kiest, tik dan op 3 (Instellingen) in MusicCast CONTROLLER
en kies “Nieuwe firmware is beschikbaar”. Werk de firmware bij zoals in het
scherm wordt beschreven.

Tijdens de update wordt een voortgangsbalk weergegeven op het
scherm van MusicCast CONTROLLER en de SOURCE-indicator van dit

toestel knippert lichtblauw. . . . . . -
@ Als er nieuwe firmware beschikbaar is, knippert de SOURCE-indicator ook

Als de update is gelukt verschijnt op het scherm van MusicCast oranje als het toestel wordt ingeschakeld.
CONTROLLER “Firmware update voltooid” en de SOURCE-indicator @ Als u MusicCast CONTROLLER niet gebruikt, start de firmware-update als u
van dit toestel brandt lichtblauw. de toetsen PLAY/STOP (Afspelen) en STANDBY/ON (aan/uit) indrukt terwijl

het toestel op standby-modus staat.
€ Raadpleeg de website van Yamaha voor meer over de firmware.

_ LETOP

€ Tijdens de firmware-update mag dit toestel niet worden bediend, mag de
stekker niet uit het stopcontact worden getrokken of de netwerkkabel
worden ontkoppeld.
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Initialiseren en instellingen

Zo initialiseert u de instellingen van dit toestel.

] Druk op STANDBY/ON (aan/uit) om het toestel in standby-modus
te zetten.

2 Zet het toestel aan terwijl u SOURCE vasthoudt en STANDBY/ON
(aan/uit) indrukt om het toestel in te schakelen.

De instellingen worden geinitialiseerd.

20O

(v

STANDBY/ON
(aan/uit)

SOURCE

Indien nodig | Initialiseren en instellingen

Verbinding maken met een netwerk
met behulp van de WAC-functie

Als u het toestel na aankoop voor het eerst inschakelt of initialiseert, knippert
de “=-indicator (draadloos lokaal netwerk). (Behalve als het toestel al is
verbonden met het netwerk via een kabel, of als de keuzeschakelaar voor de
audio-uitgang is ingesteld op PHONO OUT). Terwijl deze knippert kunt u
verbinding maken met het draadloze netwerk door het delen van de
netwerkinstellingen van uw iOS-apparaat (WAC-functie).

Handel als volgt om deze functie te gebruiken.

] Selecteer in het Wi-Fi-scherm van uw iOS-apparaat dit toestel als
de AirPlay-luidspreker.

Bijv. (I0S 10) < setings WiFi

Wi-Fi
v X00XX az ()
CHOOSE ANETWORK.

Other...

SET UP NEW AIRPLAY SPEAKER

De naam van het toestel

2 Zorg dat het veld “Network” op het gewenste netwerk is ingesteld
en tik vervolgens op “Next”.

Gancel AirPlay Setup Tik hier om het instellen
te starten.
This AirPlay speaker will be set up to join “XXXXX".

Huidig geselecteerd
netwerk

Show Other Networks...

Speaker Name  JOOOXXX XXXXXX

Als de configuratie voltooid is, maakt het toestel automatisch verbinding
met het draadloze netwerk (access point).
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Indien nodig | Onderhoud

Onderhoud

B Onderhoud van het toestel

Wrijf het met een zachte droge doek schoon. Gebruik geen chemische stoffen
zoals benzine of verdunner, omdat deze het opperviak kunnen beschadigen.

B Onderhoud van de grammofoonnaald van de platenspeler

De punt van de grammofoonnaald is uiterst gevoelig. Behandel deze met de
grootste zorg, zodat hij niet beschadigt. Als er stof aan de punt van de naald
blijft zitten, gebruik dan een zachte puntige kwast om dit te verwijderen vanaf
de steel van de naald in de richting van de punt, of gebruik een in de handel
verkrijgbare cleaner voor dit doeleinde.

H Onderhoud van grammofoonplaten

Vuil dat zich aan een grammofoonplaat hecht kan haperingen of bijgeluiden
veroorzaken. Gebruik een in de handel verkrijgbare vinylreiniger om vuil te
verwijderen.
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Vervanging

De snaar vervangen

Afhankelijk van de gebruiksomstandigheden kan de snaar verslijten of breken.
Als dit gebeurt, vervang de snaar dan. Neem voor een vervangende snaar
contact op met uw dichtstbijziinde Yamaha-dealer of servicecenter.

] Schakel dit toestel en de aangesloten apparaten uit en trek de
netadapter van dit toestel uit het stopcontact.

2 Verwijder de draaitafelmat van de draaitafel.
3 Maak de snaar van de poelie los.

Plaats uw vingers in de ronde openingen van de draaitafel en til de
draaitafel omhoog.

A VOORZICHTIG

€ Zorg dat u de draaitafel niet laat vallen. Vallen kan persoonlijk
letsel of schade aan het toestel veroorzaken.

Draai de draaitafel om en verwijder de snaar.

Oos On

Bevestig de vervangingssnaar om de draaitafel.

Zorg dat de snaar niet gedraaid is.

7 Plaats de draaitafel op het toestel.

Raadpleeg voor details over installatie “Montage” op pagina 13.
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De grammofoonnaald vervangen Terwijl u het element met uw vingers vasthoudt, plaatst u het
klepje van de vervangende naald in de gleuf van de onderzijde van

Als de punt van de grammofoonnaald slijtage vertoont of beschadigd raakt, het element.

vervang deze dan onmiddellijk.
Koop als vervanging een ATN3600L vervangingsnaald van Audio-Technica.

A VOORZICHTIG

€ Bevestig het kapje van de naald alvorens de naald te vervangen. U kunt
zich aan de punt van de naald verwonden of deze kan beschadigen.

€ Zorg dat kinderen de naald niet inslikken als deze is verwijderd.

~\

( Onderkant / (\
(@) O

] Schakel dit toestel en de aangesloten apparaten uit en trek de
netadapter van dit toestel uit het stopcontact.

2 Terwijl u het element met uw vingers vasthoudt, drukt u de naald
in de richting van (1) of trekt u deze in de richting van (2) om te
verwijderen.

w
©
=
S
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Het toestel verplaatsen

Vergrendel de draaitafelarm, zodat deze niet kan bewegen als u dit toestel
verplaatst.
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Problemen oplossen

Als het toestel stopt met de juiste werking, controleer dan het volgende.

Als de betreffende handeling het probleem niet oplost, of als er zich een probleem voordoet dat hier niet wordt behandeld, druk dan op de knop STANDBY/ON (aan/uit)
aan de bovenkant van het toestel om het uit te schakelen, verwijder het netsnoer en neem contact op met de dichtstbijzijnde goedgekeurde Yamaha-dealer of Yamaha-

servicecentrum.
Algemeen
Probleem Oorzaak Handeling Refergntle-
pagina
Op STANDBY/ON (aan/uit) De netadapter van dit toestel is losgeraakt van het toestel of Stop de plug van.d.e netada.pter stevig in de dagrvoor
drukken schakelt het toestel ; ) bestemde aansluiting van dit toestel (DC IN) en in het 16
L niet goed in het stopcontact gestoken.

niet in. stopcontact.

Als u OP.STANDBY/ON (aan/uit) Om het toestel te beschermen wordt het niet meer

drukt knippert de STANDBY/ON i N ) .

Ly Het beveiligingscircuit is drie keer geactiveerd. ingeschakeld. Neem contact op met een Yamaha -
(aan/uit)-indicator en wordt het .
X servicecenter om het toestel te laten repareren.

toestel ingeschakeld.

Door op SOURCE te drukken ) N .

wordt de bron niet geir?_electleschakelaar audio-uitgang is ingesteld op PHONO Zet de selectieschakelaar audio-uitgang op LINE OUT. 12

omgeschakeld. )
ge snaarlls Inlet Jl'II(ISt op de draaitafel en poelie geplaatst of Bevestig de snaar juist aan de draaitafel en de poelie. 13

De draaitafel draait niet. € Snaar IS losgekomen.
STANDBY/ON (aan/uit) is niet aan. Schakel STANDBY/ON (aan/uit) in. 20
De elementkop is niet juist aan de draaitafelarm bevestigd. Bevestig de elementkop juist aan de draaitafelarm. 14
De RCA-stereokabel is niet juist aangesloten. Sluit de RCA-stereokabel juist aan. 16

Geen geluid. De mute-functie van de versterker is actief. Schakel de mute-functie van de versterker uit. -
De selectieschakelaar audio-uitgang van het toestel is Stel de selectieschakelaar audio-uitgang juist in voor het 16

verkeerd ingesteld.

apparaat dat is aangesloten.
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Probleem Oorzaak Handeling e
pagina
. . N Stel de elementinstelling van de versterker of phono-
De elementinstelling van de versterker of phono-equalizer is ) ) .
oniuist equalizer correct in voor het type element dat u gebruikt (MM -
Geluidsvolume is te laag of te Juist. of MC).
hoog.
De selectieschakelaar audio-uitgang is onjuist ingesteld. Stel de select.leschakelaar audio-uitgang juist in voor het 16
apparaat dat is aangesloten.
Er is iets mis met de
geluidsbalans tussen links en Het toestel staat scheef. Plaats het toestel op een vlakke locatie. -
rechts.
Stel de 33/45-instelling (toerental) juist in. Dit toestel
Afspeelsnelheid is verkeerd. De toerentalinstelling is onjuist. ondersteunt geen afspeelsnelheid van 78- 10
toerengrammofoonplaten (78 rpm).
De RCA-stereokabel is niet juist aangesloten. Sluit de RCA-stereokabel juist aan. 16
Er is brom te horen. :
De elementkop is niet stevig aan de draaitafelarm bevestigd. Maak d? elementkop met de vergrendelingsmoer goed aan 14
de draaitafelarm vast.
De naalddruk is niet goed ingesteld. Stel de marl.(erlngen van het contragewicht in op de 18
naalddruk die voor het element wordt opgegeven.
De grammofoonplaat is gekrast of verbogen. Gebruik geen gekraste of verbogen grammofoonplaten. —
. . Gebruik een in de handel verkrijgbare vinylreiniger om de
De grammofoonplaat is vuil. L -
Er doen zich haperingen voor. grammofoonplaat te reinigen.
Eris rms_ te_ horen. De grammofoonplaat is statisch geladen. Verwijder de statische lading met een antistatische borstel. -
Het geluid is vervormd.
De naald is vuil. Verwijder het vuil van de naald. 34
De naald is versleten. Vervang de naald. 35
Het toestel staat op een plaats die gevoelig is voor trillingen. Flaats hgt .toestel op een horizontale plaats die niet gevoelig —
is voor trillingen.
Het toestel staat te dicht bij de luidsprekers. Plaats het toestel verder weg van de luidsprekers. -
Er doet zich feedback voor.
Het afspeelvolume is te hoog. Pas het geluidsvolume van de versterker aan. -
NI
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Bluetooth
Probleem Oorzaak Handeling Refergntle-
pagina
De WIRELESS-schakelaar op het achterpaneel van dit toestel ~ Zet de WIRELESS-schakelaar op het achterpaneel van dit
12
staat op OFF. toestel op AUTO.
De selectieschakelaar audio-uitgang van dit toestel staat op Zet de selectieschakelaar audio-uitgang van dit toestel op 12
PHONO OUT. LINE OUT.
Er is al een ander Bluetooth-apparaat gekoppeld met het Ontkoppel het Bluetooth-apparaat dat momenteel is gekoppeld o8
toestel. en koppel vervolgens met het gewenste Bluetooth-apparaat.
Het t?estel en de Bluetooth-apparaten zijn te ver van elkaar Plaats het Bluetooth-apparaat dichter bij het toestel. _
verwijderd.
o :et th:estel n:‘et e Draadloze communicatie wordt belemmerd door interferentie Verplaatst dit toestel of het Bluetooth-apparaat verder weg
met het Bluetooth-apparaat. . van dergelijke apparaten. Als uw LAN-router de 5 Ghz-
van een apparaat dat gebruik maakt van de 2,4 GHz- . -
frequentieband (bijv. magnetron of draadloos lokaal netwerk) frequentieband ondersteunt, schakel dan over naar een
a Iv. mag " verbinding die gebruik maakt van de 5 Ghz-frequentieband.
Uw Bluetooth-apparaat biedt geen ondersteuning voor het Gebruik een Bluetooth-apparaat dat het A2DP-protocol _
A2DP-protocol. ondersteunt.
Het verbindingsprofiel dat is geregistreerd in het Bluetooth- Wis het Bluetooth-profiel in het Bluetooth-apparaat en laat het _
apparaat werkt om de een of andere reden niet goed. Bluetooth-apparaat vervolgens verbinding maken met dit toestel.
De toegangscode van de apparaten, zoals een Bluetooth- Gebruik een verbindend apparaat dat “0000” heeft als _
adapter die u met het toestel wilt koppelen, is anders dan “0000”. toegangscode.
Het geluidsvolume van het Bluetooth-apparaat is te laag. Verhoog het volumeniveau van het Bluetooth-apparaat. —
Het Bluetooth-apparaat is niet ingesteld voor het verzenden Selecteer op het Bluetooth-apparaat dit toestel als audio- o8
van audiosignalen naar dit toestel. uitgangsbestemming.
De Bluetooth-verbinding is beéindigd. Voer opnieuw Bluetooth-koppelingsbewerkingen uit. 28

Er is geen geluid te horen, of
het geluid wordt periodiek
onderbroken.

Het toestel en de Bluetooth-apparaten zijn te ver van elkaar
verwijderd.

Plaats het Bluetooth-apparaat dichter bij het toestel.

Draadloze communicatie wordt belemmerd door interferentie
van een apparaat dat gebruik maakt van de 2,4 GHz-
frequentieband (bijv. magnetron of draadloos lokaal netwerk).

Verplaatst dit toestel of het Bluetooth-apparaat verder weg
van dergelijke apparaten. Als uw LAN-router de 5 Ghz-
frequentieband ondersteunt, schakel dan over naar een
verbinding die gebruik maakt van de 5 Ghz-frequentieband.
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Netwerk
Probleem Oorzaak Handeling Refergntle-
pagina

De netwerkparameters (IP-adres) zijn niet correct verkregen. Schakel de DHCP-serverfunctie van uw router in. —
De selectieschakelaar audio-uitgang van dit toestel staat op Zet de selectieschakelaar audio-uitgang van dit toestel op 12
PHONO OUT. LINE OUT.

Kan de netwerkfunctie niet

gebruiken. De WIRELESS-schakelaar op het achterpaneel van dit toestel ~ Zet de WIRELESS-schakelaar op het achterpaneel van dit 12
staat op OFF. toestel op AUTO.
U probeert verbinding te maken met een IPv6-router. Dit tgeslt el ondersteunt geen IPv6-netwerken. Maak -

verbinding met een IPv4-netwerk.

De draadloze netwerkrouter (access point) is uitgeschakeld. Schakel de draadloze netwerkrouter (access point) in. —

Het toestel kan geen

verbinding maken met Het toestel en de draadloze netwerkrouter (access point) zijn Plaats het toestel dichter bij de draadloze netwerkrouter _

internet via een draadloze te ver van elkaar verwijderd. (access point).

netwerkrouter

(toegangspunt). Er bevindt zich een obstakel tussen het toestel en de Verwijder het obstakel tussen dit toestel en uw draadloze _
draadloze netwerkrouter (access point). netwerkrouter (access point).
Een apparaat dat elektromagnetische golven uitzendt .(.zoals Gebruik bij een draadloze verbinding dit toestel niet in de
een magnetronoven, een draadioos apparaat of vergelijkbaar) buurt van apparaten die elektromagnetische golven uitstralen -

Het draadloze netwerk kan kan zich in de buurt bevinden. PP g ¢ '

niet worden gebruikt.
De toegang tot het netwerk wordt beperkt door de firewall- Controleer de firewall-instelling van de draadloze _
instellingen van de draadloze netwerkrouter (access point). netwerkrouter (access point).
De instellingen voor media sharing (media delen) op de PC (of = Wijzig de media sharing-instellingen zodat het toestel _
server) zijn mogelijk niet correct. toegang heeft tot de mappen op de PC (of server).

De computer (server) kan niet Toegang wordt beperkt door de beveiligingsinstellingen op de  Controleer de beveiligingsinstellingen van de PC (of server) of _

worden gedetecteerd. PC (of server) of router. router.
Het toestel en de pc zijn niet verbonden met hetzelfde Controleer de netwerk- en routerinstellingen om er zeker van _
netwerk. te zijn dat deze zijn verbonden met hetzelfde netwerk.

Bestanden op de. PC (of De bestandsindeling wordt niet ondersteund door het toestel ~ Gebruik een bestandsindeling die wordt ondersteund door

server) worden niet 4
of de PC (of de server). het toestel en de PC.

weergegeven (of afgespeeld).
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Probleem Oorzaak Handeling Refergntle-
pagina
Het geselecteerde internetradiostation is momenteel buiten E.r kan een rl1etwerkpfobleem bij het radlostatlon.zun, of de
. uitzendservice kan zijn gestopt. Probeer het station later af te -
dienst. ) :
spelen of kies een ander station.
Sommige internetradiostations zenden stilte uit op bepaalde
Kan internetradio niet Het momenteel geselecteerde radiostation zendt stilte uit. tiiden. In dat geval is er geen probleem met de ontvangst,. -
maar er wordt geen audio geproduceerd. Probeer het station
afspelen. ; .
later nog eens of kies een ander station.
Controleer de firewall-instellingen op uw apparaten. De
De toegang tot het netwerk wordt beperkt door de firewall- internetradio kan alleen worden afgespeeld via de door het _
instellingen van de netwerkapparaten (zoals de router). radiostation toegewezen poort. Het poortnummer varieert
afhankelijk van het radiostation.
De netwerkscheidingsfunctie van de router kan toegang tot
Het |OS-appz.-1raat de_tecteert U gebruikt mogelijk een router die ondersteuning biedt voor het toestel blokkeren. Als u met een |OS-appar.aat verbinding
het toestel niet als AirPlay meerdere SSID’s maakt met het toestel, gebruik dan een SSID die toegang tot -
wordt gebruikt. ’ het toestel toestaat. (Probeer verbinding te maken met de
primaire SSID.)
Het toestel en het mobiele apparaat zijn niet verbonden met Controleer de netwerk- en routerinstellingen om er zeker van _
hetzelfde netwerk. te zijn dat deze zijn verbonden met hetzelfde netwerk.
Dit toestel wordt niet
gedetecteerd bij gebruik van De netwerkscheidingsfunctie van de router kan toegang tot
een s_pecnale applicatie op een U gebruikt mogelijk een router die ondersteuning biedt voor het toestel blokkeren. Als u ”?et een |OS-appargat verbinding
mobiel apparaat. meerdere SSID’s maakt met het toestel, gebruik dan een SSID die toegang tot -
’ het toestel toestaat. (Probeer verbinding te maken met de
primaire SSID.)
Het updaten van de firmware De netwerkverbinding kan minder goed zijn. Probeer de update na een tijdje opnieuw. 32

op dit toestel is mislukt.

Het toestel kan geen
verbinding maken met de
draadloze netwerkrouter
(access point).

MAC-adresfiltering kan zijn ingeschakeld op de draadloze
netwerkrouter (access point).

Het toestel kan geen verbinding maken met de router als
MAC adres-filtering is ingeschakeld. Wijzig de instellingen van
de draadloze netwerkrouter (access point) en probeer
opnieuw verbinding te maken met het toestel.
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Ondersteunde apparaten en bestandsindelingen

De volgende apparaten en bestandsindelingen kunnen met dit toestel worden
gebruikt.

Ondersteunde apparaten

Bl Bluetooth-apparaten
+ Gebruik een Bluetooth-apparaat dat het A2DP-protocol ondersteunt.

+ Yamaha kan de werking van alle Bluetooth-apparaten niet garanderen.

H AirPlay

AirPlay werkt met iPhone, iPad en iPod touch met iOS 4.3.3 of later, Mac met
OS X Mountain Lion of later, en PC met iTunes 10.2.2 of later.

Compatibel modellen (vanaf juli 2018)
Gemaakt voor.

iPhone X, iPhone 8 Plus, iPhone 8, iPhone 7 Plus, iPhone 7, iPhone SE,
iPhone 6s Plus, iPhone 6s, iPhone 6 Plus, iPhone 6, iPhone 5s, iPhone 5c,
iPhone 5, iPhone 4s

iPad Pro (10,5"), iPad Pro (12,9") 2e generatie,
iPad Pro (12,9") 1e generatie , iPad Pro (9,7"),
iPad mini 4, iPad Air 2, iPad mini 3, iPad Air, iPad mini 2, iPad mini,
iPad (5e generatie), iPad (4e generatie), iPad (3e generatie), iPad 2

iPod touch (6e generatie), iPod touch (5e generatie)

Bestandsindelingen
H PC/NAS
Salioy Bitdiepte Bitrate Peptey]  JPEEEENIT
Bestand  frequentie (bit) (kbps) kanalen van weergave
(kH2) P zonder pauze
32/44.1/48/
WAV * 88.2/96/ 16/24 - 2 v
176.4/192
MP3 32/44,1/48 - 8-320 2 -
WMA 32/44,1/48 - 8-320 2 -
MPEG-4
AAC 32/44,1/48 - 8-320 2 -
32/44.1/48/
FLAC 88.2/96/ 16/24 - 2 v
176.4/192
32/44.1/48/
ALAC 88.2/96 16/24 - 2 v
32/44.1/48/
AIFF 88.2/96/ 16/24 - 2 v =
176.4/192 §o)
C
2,8 MHz/ e
DSD 5,6 MHz 1 - 2 - 3
11,2 MHz =

* Alleen lineair PCM-indeling

+ Om FLAC-bestanden af te spelen die zijn opgeslagen op uw PC/NAS moet
u server software installeren die het delen van FLAC-bestanden via DLNA
op uw PC ondersteunt, of een NAS-apparaat gebruiken dat FLAC-
bestanden ondersteunt.
Raadpleeg voor meer informatie de bedieningshandleiding voor de
serversoftware.

+ Digital Rights Management-inhoud (DRM) kan niet worden afgespeeld.
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Handelsmerken

m Works with .

-A- Apple AirPlay

Gebruik van het opschrift “Works with Apple” betekent dat
een accessoire is ontworpen om met de specifieke
technologie te werken die op de sticker wordt vermeld en

door de ontwikkelaar is gecertificeerd om aan de
prestatiestandaard van Apple te voldoen.

Apple, iPad, iPad Air, iPad Pro, iPhone en iTunes zijn
handelsmerken van Apple Inc., geregistreerd in de
Verenigde Staten en andere landen.

App Store is een dienstmerk van Apple Inc.

Windows™

Windows is een gedeponeerd handelsmerk van Microsoft
Corporation in de V.S. en andere landen.

Internet Explorer, Windows Media Audio en Windows Media
Player zijn Kwantiserings bitrate van Microsoft Corporation

in de Verenigde Staten en/of andere landen.

Android™ Google Play™

Android en Google Play zijn handelsmerken van Google Inc.
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Y Wi-Fi PROTECTED )
SETUP
CERTIFIED
Het Wi-Fi CERTIFIED™-logo is een keurmerk van de Wi-Fi
Alliance®.
Wi-Fi, Wi-Fi CERTIFIED en Wi-Fi Protected Setup zijn
geregistreerde handelsmerken of handelsmerken van de

Wi-Fi Alliance®.

€3 Bluetooth’

Het Bluetooth®-woordteken en logo’s zijn gedeponeerde
handelsmerken van Bluetooth SIG, Inc. en elk gebruik van
deze tekens door Yamaha Corporation gebeurt onder
licentie.

Andere handelsmerken en handelsnamen zijn die van de
betreffende eigenaren.

e

Het Yamaha Ecolabel is een keurmerk dat wordt toegekend
aan producten die hoog scoren wat betreft
milieuvriendelijkheid.

MusicCasT

MusicCast is een handelsmerk of gedeponeerd
handelsmerk van Yamaha Corporation.

Uitleg over GPL/LGPL

Dit product maakt in bepaalde gedeelten gebruik van
GPL/LGPL open-source software. U hebt het recht om
uitsluitend deze opensource code te verkrijgen, te
kopiéren, te wijzigen en opnieuw te verspreiden. Voor
informatie over GPL/LGPL open source software, hoe u
de broncode kunt verkrijgen en over de GPL/LGPL-
licentie, verwijzen we u naar de Yamaha Corporation
website:

https://download.yamaha.com/sourcecodes/
musiccast/

Licenties

Raadpleeg het volgende voor informatie over de licenties

voor software van derden in dit product.

http://(IP address of this product®)/licenses.html

*Het IP-adres van dit product kan worden gecontroleerd
met MusicCast CONTROLLER.
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Technische gegevens

De specificaties van dit toestel zijn als volgt.

Draaitafelgedeelte Ingangen/uitgangen
Aandrijvingsmethode . . . .......... ..o o Snaaraandrijving Analoge audio (RCA ongebalanceerd)
MOMOT. .« oo oot DC motor PHONO OUTx1
TOBIENEAl . . 33 1/3 rpm, 45 rpm LINE OUTx1
Toerental variatie . . ... ... 2% NETWORK (bedraad) x1 (100Base-TX/10Base-T)
Wowenflutter. . ... ... 0,2%
Draaitafel . ........... ... Gegoten aluminium Bluetooth
Diameter 30 cm Sink-functie
Bronapparaat voor dit toestel (ex. smartphone/tablet)
Gedeelte draaitafelarm Ondersteunde CodecC . . .. ..o SBC, AAC
TYPE Static balance rechte draaitafelarm Ondersteund profiel ... A2DP, AVRCP
Effectiove armlengte. . .. ... 223,5 mm Bluetooth-versie . . ... Ver. 4,2
Naalddruk instellen berelk . 0-4 g Draadloze uitvoer . .. ... ... . Bluetooth-klasse 2
Acceptabel gewicht element .. ... ... .. 15,5-19 g (inclusief elementkop) Maximale communicatieafstand . .. .......... 10 m zonder interferentie
Overnang. . . .o 19 mm o
Netwerk g
Element gedeelte AirPlay ondersteund %
Ty MM type Internetradio =
Uitgangsvoltage. . .. .................. 2,5mV (1 kHz, 3,54 cm/sec)
Naalddruk . ... o 3,56+05¢g
Elementgewicht . ... ... .. . . 5,0+0,3¢g
Elementhoogte......... ... ... . . . . 17,0 £0,7 mm
Elementkop gewicht ... ... 10g (inclusief schroeven, moeren en draden)
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Draadloos netwerk

Draadloze netwerkstandaards . .. ............ IEEE 802.11 a/b/g/n/ac*
* Alleen 20 MHz kanaalbandbreedte

Radiofrequentieband . .. ........ ... ... ... .. ..... 2,4 GHz, 5 GHz

WPS (Wi-Fi Protected Setup)

PIN-methode
Beschikbare beveiligingsmethode
WEP
WPA2-PSK (AES)
Mixed Mode

Audiogedeelte (Netwerk, Bluetooth)

Uitgangsniveau (1 kHz, 0 dB, Fs 44,1 kHz) ............... 2,0+0,3V
Signaal/ruis-verhouding (IHF-A netwerk) (Infinity zero, Fs 44,1 kHz)
................... 110 dB of hoger
Dynamisch bereik (1 kHz, -60 dB, Fs 44,1 kHz). . ... ... 100 dB of hoger
Harmonische vervorming (1 kHz, 0 dB, Fs 44,1 kHz) . . . . 0,003% of lager
Frequentierespons
Fsdd41kHz......... ... ... ... ... .. ... 2 Hz-20 kHz (+0/-3 dB)
Fsd48kHz ...... ... ... .. 2 Hz-24 kHz (+0/-3 dB)
FSOB6kHz ....... ... ... 2 Hz-48 kHz (+0/-3 dB)
Fs192kHz ... ... . 2 Hz-96 kHz (+0/-6 dB)

Audiogedeelte (PHONO)

44 NI

Uitgangsniveau
PHONO OUT (1 kHz,3,54cm/sec) ............... 2,5mV +3 dBV
LINEOUT. ... e 450 mV (-7 dBV)
Signaal/ruis-verhouding (A-gewogen, 20 kHz LPF). . . . ... 67 dB of hoger

Algemeen
Netadapter stroomvoorziening
Ingang ....... .. AC 100-240 V 50/60 Hz
Ugang. . . oo 12V1A
Stroomverbruik. . ... 6w
Ecostandby. .. ... .. 0,3W
Netwerk Standby aan/Bluetooth Standby uit
Bekabeld ... ... .. . 1,4 W
Draadloos (Wi-Fi) .. ..o 1,8W
Netwerk Standby aan/Bluetooth Standby aan
Bekabeld ... ... .. 1,6 W
Draadloos (Wi-Fi) .. .. o 1,8W
GewWiCht . . 5,7 kg
Afmetingen (breedte x hoogte x diepte) . . ... .. ... 450 x 136 x 368 mm

(inclusief poten en uitstekende delen)

+ De inhoud van deze handleiding geldt voor de meest recente specificaties

op de datum dat de handleiding werd gepubliceerd. Voor de meest
recente handleiding gaat u naar de website van Yamaha, waar u het
bestand met de handleiding kunt downloaden.



PRECAUCOES

LEIA ATENTAMENTE ANTES DE USAR.
CERTIFIQUE-SE DE SEGUIR ESTAS
INSTRUGOES.

As precaucoes listadas abaixo sédo para
prevenir o risco de danos ao usuario e a
outros, bem como para prevenir danos a
propriedade, e para ajudar o usuario a usar
esta unidade de maneira adequada e segura.
Certifique-se de seguir estas instrucoes.
Depois de ler este manual, certifique-se de guarda-
lo em um lugar seguro, para consulta-lo quando for
preciso.

Este produto foi projetado para ser usado em casa, para apreciacao de audio.

A ADVERTENCIA

Este contetido indica “risco de ferimentos
graves ou morte’

Fornecimento de energia e
adaptador de CA

e Certifique-se de solicitar inspecdes e reparos
ao revendedor de onde comprou a unidade
ou ao pessoal de assisténcia técnica
autorizado da Yamaha.

¢ A Yamaha n&o pode ser responsabilizada por
ferimentos ao usuério ou danos aos produtos
causados pelo uso indevido ou por
modificacdes feitas na unidade.

e Este produto se destina a residéncias
comuns. N&o use para aplicagdes que exijam
alta confiabilidade, como gerenciar vidas,
tratamento médico ou ativos de alto valor.

¢ Nao faga nada que poderia danificar o cabo de
alimentacao.
- N&o o coloque perto de um aquecedor.
- Nao o dobre excessivamente nem o altere.
- N&o o arranhe.
- N&o o cologue sob um objeto pesado.
Usar o cabo de alimentagéo com o nucleo do
cabo exposto pode causar choques elétricos ou
um incéndio.

e N&o toque no plugue de alimentacdo ou no
préprio cabo se houver uma possibilidade de
raios. Deixar de observar isso pode causar
choques elétricos.

e Use esta unidade com a voltagem de
fornecimento de energia impressa nela. Deixar de
conectar a uma tomada de corrente alternada
(CA) adequada pode causar um incéndio,
choques elétricos ou mau funcionamentos.

e Certifique-se de usar o adaptador CA fornecido.
Deixar de observar os itens acima pode causar
um incéndio, gueimaduras ou mau
funcionamento.

¢ \erifique 0 plugue de alimentagcéo
periodicamente e remova qualquer sujeira ou
poeira que possa ter se acumulado nele. Deixar
de observar isso pode causar um incéndio ou
choques elétricos.

e Ao instalar a unidade, certifique-se de que a
tomada de corrente alternada (CA) a ser usada
seja facilmente acessivel. Se ocorrer algum
problema ou mau funcionamento, desligue o
interruptor de alimentacéo imediatamente e
desconecte o plugue da tomada de corrente
alternada (CA). Mesmo que o interruptor de
alimentacao seja desligado, se o cabo de
alimentacao nao for desconectado da tomada de
corrente alternada (CA), a unidade néo sera
desconectada da fonte de energia.

e Se vocé ouvir trovées ou achar que esta se
aproximando uma chuva forte com raios,
desligue o interruptor de alimentacéo
imediatamente e desconecte o plugue de
alimentacdo da tomada de corrente alternada
(CA). Deixar de observar isso pode causar um
incéndio ou maus funcionamentos.

® Se nao for usar a unidade por um longo periodo,
certifique-se de desconectar o plugue de
alimentacao da tomada de corrente alternada
(CA). Deixar de observar isso pode causar um
incéndio ou maus funcionamentos.
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Nao desmonte

Adverténcia relativa a fogo

* Nao desmonte nem modifique esta unidade.
Deixar de observar isso pode causar um
incéndio, choques elétricos, ferimentos ou maus
funcionamentos. Se vocé perceber qualquer
anormalidade, certifique-se de solicitar uma
inspecao ou reparo ao revendedor de onde
comprou a unidade ou ao pessoal de assisténcia
técnica autorizado da Yamaha.

Adverténcia relativa a agua

e N&o exponha a unidade a chuva, ndo a use perto
de agua nem em locais Umidos e ndo coloque
sobre ela recipientes (como jarros, garrafas ou
copos) contendo liquidos que possam ser
derramados em suas aberturas ou locais onde
possa cair agua. Se algum liquido, como agua,
entrar na unidade, um incéndio, choques
elétricos ou mau funcionamento poderao ocorrer.
Se algum liquido, como agua, penetrar no
dispositivo, desligue-o imediatamente e
desconecte o cabo de alimentagao da tomada
de corrente alternada (CA). Logo, solicite uma
inspecao ao revendedor de onde comprou a
unidade ou ao pessoal de assisténcia técnica
autorizado da Yamaha.

e Nunca insira nem retire um plugue de
alimentacédo com as maos molhadas. Nao
manuseie esta unidade com as maos molhadas.
Deixar de observar isso pode causar choques
elétricos ou maus funcionamentos.
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* Nao cologue nenhum item em chamas ou
chamas abertas perto da unidade, pois isso pode
causar um incéndio.

Unidade sem fio

e N&o use a unidade perto de dispositivos médicos
ou dentro de instalagdes médicas. As ondas de
radio desta unidade podem afetar dispositivos
eletromédicos.

e NZo use esta unidade entre 15 cm de pessoas
com um implante de marca-passo ou implante
de desfibrilador. As ondas de radio desta unidade
podem afetar dispositivos eletromédicos, como
um marca-passo ou desfibrilador implantado.

Se vocé perceber alguma
anormalidade

® Tome cuidado para ndo derrubar ou aplicar um
impacto forte nesta unidade ou no adaptador CA.
Se vocé achar que a unidade possa ter sido
danificado devido a uma queda ou impacto,
desligue a alimentacao imediatamente e
desconecte o plugue de alimentacdo da tomada
de corrente alternada (CA). Deixar de observar
isso pode causar choques elétricos, um incéndio
ou maus funcionamentos. Solicite imediatamente
uma inspegao ao revendedor de onde comprou a
unidade ou ao pessoal de assisténcia técnica
autorizado da Yamaha.

A CUIDADO

Este contetdo indica “risco de ferimentos’

Fornecimento de energia e
adaptador de CA

e Se ocorrer qualguer uma das seguintes
anormalidades, desligue a alimentacao
imediatamente e desconecte o plugue de
alimentacao.

- O cabo/plugue de alimentagao esta
danificado.

- Um odor anormal ou fumaca é emitido pela
unidade.

- Um material estranho entrou no interior da
unidade.

- H& uma rachadura ou dano na unidade.

Continuar a usar neste caso pode causar
choques elétricos, um incéndio ou maus
funcionamentos. Solicite imediatamente uma
inspecao ou reparo ao revendedor de onde
comprou a unidade ou ao pessoal de assisténcia
técnica autorizado da Yamaha.

e Nao cubra ou enrole a adaptador CA com um
pano ou com um cobertor. Deixar de observar isso
pode causar deformac&o na caixa ou incéndio.

¢ N&o use uma tomada de corrente alternada (CA)
em que o plugue de alimentagéo fique frouxo ao
ser inserido. Deixar de observar isso pode causar
um incéndio, choques elétricos ou queimaduras.

e Ao retirar o plugue de alimentagao da unidade ou
de uma tomada de corrente alternada (CA),
sempre segure 0 proprio plugue e ndo o cabo.
Puxar pelo cabo pode danifica-lo e causar
choques elétricos ou um incéndio.

 Insira o plugue de alimentagéo firme e
completamente na tomada de corrente alternada
(CA). Usar a unidade com um plugue conectado
de maneira insuficiente pode causar a
acumulacéo de poeira no plugue, causando um
incéndio ou queimaduras.



Instalacao

Perda da audicao

Cuidado relativo ao manuseio

e NZo coloque a unidade em uma posigéo instavel,
em que ela possa cair ou tombar acidentalmente
e causar ferimentos.

Ao instalar esta unidade:

- N&o a cubra com nenhum pano.

- N&o a instale em um tapete ou cobertor.

- Certifique-se de que a superficie superior
esteja virada para cima; ndo instale de lado
ou de cabeca para baixo.

Certifique-se de que a parte superior esta voltado
para cima. Deixar de observar isso pode causar
mau funcionamento ou causar a queda da
unidade, causando ferimentos ou danos.

N&o instale a unidade em um local em que ela
possa entrar em contato com gases corrosivos
Ou maresia; ou locais com muita fumaga ou
vapor. Fazer isso pode causar maus
funcionamentos.

Evite ficar perto da unidade durante um desastre,
como um terremoto. Visto que a unidade pode
tombar ou cair e causar ferimentos, afaste-se
rapidamente da unidade e va para um lugar
Seguro.

¢ Antes de mover esta unidade, certifique-se de
desligar o interruptor de alimentagéo e de
desconectar todos os cabos de conexdo. Se
vocé ndo tomar esses cuidados, os cabos
poderao ser danificados, ou vocé ou outra
pessoa podera tropecar neles e cair.

* Antes de conectar a unidade a outros
dispositivos, desligue a alimentagéo de todos os
dispositivos. Deixar de fazer isso pode resultar na
perda da audicéo, choque elétrico ou danos nos
dispositivos.

e Ao ligar a corrente alternada (CA) em seu sistema
de audio, sempre ligue o amplificador ou receiver
POR ULTIMO, para evitar a perda da audicéo e
danos aos alto-falantes. Ao desligar a
alimentacado, o amplificador ou receiver deve ser
desligado PRIMEIRO pela mesma raz&o. Deixar
de observar o mencionado acima pode causar
uma deficiéncia auditiva ou danos aos alto-
falantes.

Manutencao

e Remova o plugue de alimentagao da tomada de
corrente alternada (CA) antes de limpar a
unidade. Deixar de observar isso pode causar
choques elétricos.

* Mantenha as pecas pequenas fora do alcance de
bebés. Os seus filhos podem ingeri-los
acidentalmente.

* N&o faca o seguinte:

- ficar de pé ou sentar sobre o equipamento.

- colocar itens pesados sobre 0 equipamento.

- colocar o equipamento em uma pilha.

- aplicar forga excessiva nos botdes,
interruptores, terminais de entrada/saida, etc.

- apoiar contra o equipamento.

e Evite puxar os cabos conectados para evitar
ferimentos ou danos a unidade causados por sua
queda.

Aviso

Indica pontos que vocé deve observar para
prevenir uma falha, dano ou mau
funcionamento do produto, ou perda de
dados.

Fornecimento de energia e
adaptador de CA

e Se nao for usar a unidade por um longo periodo,
tire 0 plugue de alimentagéo da tomada. Um
minuto de corrente ainda flui mesmo que a
alimentacgao tenha sido desligada (a alimentacéo
estad em standby).
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Instalacao

Manuseio

* N&o use a unidade perto de outros
equipamentos eletrénicos, como uma TV, radio
ou telefone celular. Deixar de observar isso pode
fazer que a unidade ou TV ou radio produza um
ruido.

e N&o use a unidade em locais em que ela fique
exposta a vibragcdo ou poeira excessiva ou
exposta a luz solar direta, ao calor extremo,
como perto de um aquecedor, ou ao frio
extremo. Deixar de observar isso pode causar a
deformacéo do painel da unidade, 0 mau
funcionamento dos componentes internos ou a
instabilidade na operacéo.

Se for usar uma funcdo sem fio, evite instalar a
unidade perto de mesas ou paredes de metal,
fornos micro-ondas ou outros dispositivos de
rede sem fio.

Obstrugdes podem reduzir a distancia de
transmisséao.

Conexoes

e NZo coloque produtos de plastico ou borracha
em cima da unidade. Deixar de observar isso
pode causar a deformacao ou descoloracao do
painel da unidade.

e Se a temperatura ambiente mudar de maneira
drastica, como durante o transporte da unidade
Ou em casos de aquecimento ou resfriamento
rapidos, e se houver a possibilidade de
condensacao na unidade, néo ligue a
alimentacao dela durante varias horas, até que
ela esteja totalmente seca para o uso. Usar a
unidade enquanto ha condensacao pode causar
mau funcionamento.

Manutencao

Informacao
Sobre o contetido do manual

® Asilustracdes e as capturas de tela neste manual
s&o apenas para fins instrutivos.

* Os nomes das empresas € dos produtos neste
manual sdo as marcas comerciais ou as marcas
comerciais registradas de suas respectivas
empresas.

e O software pode ser revisado e atualizado sem
aviso prévio.

B Sobre a placa de identificacao da
unidade

e Se for conectar unidades externas, leia com
atencdo o manual de cada unidade e conecte-as
de acordo com as instrucdes.

Se a unidade n&o for manuseada da forma
adequada e de acordo com as instrugdes, ela
talvez nao funcione corretamente.
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e Se a temperatura ou a umidade mudar
drasticamente, gotas de agua (condensacao)
podem se formar sobre a superficie da unidade.
Se gotas de agua se formarem, limpe
imediatamente com um pano macio. Se gotas de
agua séo deixadas na unidade, elas podem ser
absorvido pelas partes de madeira, causando
deformacéo.

e Quando for limpar a unidade, use um pano macio
e seco. Usar produtos quimicos, como benzina
ou solvente, produtos de limpeza ou panos de
limpeza com produtos quimicos pode causar
descoloracéo ou deformagao.

O ndmero de modelo, numero de série, requisitos de
energia, etc. podem ser encontrados na placa de
nome, que esta na parte inferior da unidade. Anote-o
no espago reservado abaixo e guarde este manual
como registro de compra permanente para auxiliar
na identificagcdo do produto em caso de roubo.

N° do modelo

N° de série

(bottom_pt_01)




[Modelo do Europa]
Fungdes de comunicacao sem fio

Bluetooth

Frequéncia de Radio (Frequéncia de Funcionamento): 2402 MHz a 2480 MHz
Poténcia de Saida Méaxima (EIRP): 7,27 dB

Wi-Fi (2,4 GH2)

Frequéncia de Radio: 2402 MHz a 2482 MHz

Poténcia de Saida Maxima (EIRP): 19,98 dB

Wi-Fi (5 GHz)

Frequéncia de Radio, Poténcia de Saida Maxima (EIRP):
5170 a 5250MHz, 22,03 dBm

5250 a 5330MHz, 22,27 dBm

5490 a 5710MHz, 24,56 dBm

5735 a 5835MHz, 13,96 dBm

e Os dispositivos sem fio que transmitem em uma banda de frequéncia de
5 GHz s6 podem ser usados em interiores. O uso de tais dispositivos ao ar
livro € proibido por lei.

Este produto contém a placa WN9711BTAAC-YA, cddigo de homologagéao
ANATEL 01708-18-02386.

Para consultas, visite: www.anatel.gov.br

A informagéo abaixo refere-se a certificagdo do médulo sem fio usado com
este produto.

O DANATEL

MODELO: WN9711BTAAC-YA 01708-18-02386

Este equipamento ndo tem direito a protecéo contra interferéncia prejudicial e
n&o pode causar interferéncia em sistemas devidamente autorizados.

Este produto estda homologado pela Anatel, de acordo com os procedimentos
regulamentados pela Resolugdo n°242/2000 e atende aos requisitos técnicos
aplicados, incluindo os limites de exposicéo da Taxa de Absorgao Especifica
referente a campos elétricos, magnéticos e eletromagnéticos de
radiofrequéncia, de acordo com as Resolugbes n° 303/2002 e 533/2009.

Este dispositivo esta em conformidade com as diretrizes de exposicéo a
radiofrequéncia quando posicionado a pelo menos 20 centimetros de distancia do
corpo. Para maiores informagdes, consulte o site da Anatel — www.anatel.gov.br

Informacoes para os utilizadores relativas a recolha e
eliminacao de baterias e equipamentos usados

Os simbolos ilustrados, presentes em produtos, embalagens e/ou
incluidos na documentacao associada, indicam que as baterias e
os produtos elétricos e eletronicos usados ndo devem ser
eliminados juntamente com os residuos domésticos em geral.

N procedimento correto consiste no tratamento, recuperacao e
reciclagem de produtos e baterias usados, pelo que deve
proceder a respetiva entrega nos pontos de recolha adequados,
em conformidade com a legislagao nacional em vigor.

A eliminag&o destes produtos e baterias de forma adequada
permite poupar recursos valiosos e evitar potenciais efeitos
prejudiciais para a salde publica e para o ambiente, associados
ao processamento incorreto dos residuos.

Para mais informagdes relativas a recolha e reciclagem de
baterias e produtos usados, contacte as autoridades locais, o
servigo de eliminagéo de residuos ou 0 ponto de venda onde
foram adquiridos os itens relevantes.

Informacées para utilizadores empresariais na Unido Europeia:
Para proceder a eliminagdo de equipamento elétrico e
eletronico, contacte o seu revendedor ou fornecedor para obter
informacdes adicionais.

Informacoes relativas a eliminacao em paises nao
pertencentes a Unidao Europeia:
Estes simbolos séo vélidos exclusivamente na Unido Europeia.
Caso pretenda eliminar este tipo de itens, contacte as

Cd autoridades locais ou 0 seu revendedor e informe-se acerca do
procedimento correto para proceder a respetiva eliminagao.

Nota relativa ao simbolo referente a baterias (os dois
exemplos de simbolos na parte inferior):

Este simbolo podera ser apresentado com um simbolo quimico
associado. Neste caso, significa que esta em conformidade com
0s requisitos estabelecidos na Diretiva da UE relativa a Baterias
no ambito do elemento quimico relacionado.

(weee_baterry_eu_pt_02a)
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Antes de comecar

O que vocé pode fazer com esta unidade

Esta unidade é um toca-discos em rede que suporta a reprodugao a partir da fontes na rede, tais como servidores de midia ou dispositivos méveis, além de tocar discos.

Ao instalar o MusicCast CONTROLLER no seu dispositivo mével e conecta-lo a rede, vocé sera capaz de...

Esta unidade L . . . . . )
Desfrutar de radio via internet ou arquivos Operar esta unidade a partir do seu dispositivo mével ou

de musica salvos no seu dispositivo compartilhar o audio de um disco ou uma fonte na rede
Amoplificador movel ou computador. através de dispositivos que estéo localizados em outros
quartos e sdo compativeis com MusicCast CONTROLLER.

% @ Radio via internet =
o®® ® " © Servico de streaming MusicCasrt

N o
i N.. OrC ’ \\

ooo o= oo .@. ° © AirPlay (iTunes)
N

Roteador *
= \\\ ... (‘I ’))
- ()
. %@ AirPlay (dispositivo i0S) . ®ee .i Armazenamento

@ Bluetooth anexado a rede (NAS)

Z)

O
o

®

* Vocé precisara de um roteador LAN sem fio disponivel comercialmente
(ponto de acesso) caso planeje usar um dispositivo mével.

@ Discos  Dispositivo mével

@ Reproduzir um disco (= pagina 23)

@ Escutar radio via internet (= pagina 26)

© Escutar servicos de streaming (= pagina 26)

O Reproduzir arquivos de musica armazenados no seu PC (= pagina 27)

@ Reproduzir arquivos de musica com o AirPlay (= pagina 29)
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@ Reproduzir arquivos de musica armazenados em um dispositivo de
armazenamento anexado a rede (NAS) (= pagina 27)

© Reproduzir de contetido de audio de um dispositivo Bluetooth
(= pagina 28)

@ Reproduzir musica usando o MusicCast CONTROLLER (= pégina 21)



Sobre este manual

Ao ler este manual, observe o seguinte.

+ As especificagdes e a aparéncia estéo sujeitas a alteragdes sem aviso
prévio, a fim de melhorar o produto.

+ Neste manual, 0 iPhone, iPad e iPod touch sé&o referidos coletivamente
como “dispositivo i0S”.

+ Esta secéo usa as telas do MusicCast CONTROLLER exibidas em inglés
no iPhone como exemplos.

+ Explicacdo dos simbolos gréficos usados neste manual:

- & ADVERTENCIA” indica pontos que vocé deve observar para
evitar o risco de morte ou ferimentos graves.

- A CUIDADO indica pontos que vocé deve observar para evitar o
risco de ferimentos.

- AVISO Indica pontos que vocé deve observar para evitar

danificar o produto ou causar mau funcionamento.

- OBSERVAGAQ) Indica informagdes adicionais que vocé vai achar Util.

Manuseando discos

Ao segurar um disco, vocé deve apoiar tanto a area da etiqueta do disco e a
sua borda, ou manter as bordas do disco entre as suas duas maos.

Area de etiqueta  Borda

Antes de comecar | Sobre este manual

Verifique 0s acessorios fornecidos

Certifique-se de que todos os itens estao presentes.
[ Prato x1 [J Suporte do prato x1 [ Correia x1

* Acorreiaestéinstalado no
prato.

[J Contrapeso x1 [ Cabecote x1

(com capsula)

[J Adaptador 45 rpm x1

[ Tampa contra poeira  [] Dobradi¢a datampa [] Cabo estéreo RCA x1
x1 contra poeira x2

XS

A

[ Adaptador CAx1

* Para mais detalhes,
consulte o “suplemento”
(folheto).

[J Manual do Proprietario (este manual)
[J Suplemento (folheto)
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Antes de comecar | Componentes e suas fungdes

Componentes e suas fungoes

Painel superior
) . (1) STANDBY/ON (alimentagzo)

Alterna a alimentacdo da unidade entre ligado e standby (desligado).
(= péagina 20)

Indicador STANDBY/ON (alimentacéo)

Indica o status de alimentagéo da unidade.

Aceso: Alimentacao ligada

Fracamente aceso: Alimentacéo em standby de rede (= pagina 20)

Apagada: Alimentacdo em standby ecoldgico (= pagina 20)

(2) 33/45 (velocidade) (= pagina 24)
Indicador de velocidade (= pagina 24)

@) Prato (= pagina 13)
@ Suporte do prato (= pagina 14)

@ Pino central (= pagina 13)
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@ PLAY/STOP (reproduzir/parar) (= pagina 24)

Faz o prato girar ou parar.

OBSERVACAO

€ Caso a fonte (fonte de audio) seja na rede ou Bluetooth, reproduz/
interrompe a fonte na rede.

(@) SOURCE

Seleciona a fonte (fonte de audio ) para esta unidade. Cada vez que vocé
pressionar, a fonte alterna entre PHONO, rede e Bluetooth.

OBSERVACAO

€ Afonte pode ser alternada caso o comutador de selegdo da saida de
audio do painel traseiro desta unidade estiver configurado para LINE
OUT.

Indicador de SOURCE

A cor do indicador muda dependendo da fonte.

Fonte Cor do indicador
PHONO Branco
rede (AirPlay) Rosa
rede (excepto AirPlay) Verde
Bluetooth Azul
OBSERVACAO

4 Quando um novo firmware é fornecido, o indicador pisca em laranja.
(= pagina 32)
CONECTAR

Utilize esta op¢éo ao usar o MusicCast CONTROLLER para configurar a
conexao de rede. (= pagina 21)

®@ @ ® 00 6 ©

Antes de comecgar | Componentes e suas fungdes

= Indicador (LAN sem fio)

Acende quando a unidade faz uma conexéo sem fio. (= pagina 21)
)B Indicador (Bluetooth)

Acende quando a unidade conectada a um dispositivo Bluetooth.
(= pagina 28)

Bracgo (= pagina 14)

Cabecote (= pagina 14)

Capsula

Contrapeso (= pagina 19)

Anel do contrapeso (= pagina 19)

Suporte do bracgo (= pagina 18)

Alavanca de suspenséao (= pagina 24)

Anti-patinacao (= pagina 20)
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Antes de comecar | Componentes e suas fungdes

12

Painel traseiro

=

SERVICE NETWORK  WIRELESS LINE OUT (PHOND EQ) PHONO OUT DC IN 12V

wog o ® ©O—ar—e © hasad

’J

= &

|

L1d

B8y EE [

S S

Pt

@ Conector de SERVICE

Este conector € apenas para manutencéo. Normalmente nao é usado.

Conector de NETWORK

Use um cabo LAN (disponivel comercialmente) para conectar a sua rede.

Comutador WIRELESS

Habilita/desabilita a funcdo sem fios desta unidade (incluindo Bluetooth).
AUTO (padrao): A funcdo sem fio é ativada.

OFF: A funcéo é desativada.

@ Conector de LINE OUT

Libera o audio reproduzido do disco ou da fonte da rede. (= pagina 16)

Comutador de sele¢éo da saida de audio
Alterna a saida de audio. (= péagina 16)

LINE OUT (padrao): O sinal da capsula é amplificado pelo equalizador
fono que é montado nesta unidade e ¢ liberado
dos conectores de LINE OUT.

PHONO OUT: O sinal da capsula ¢ liberado diretamente dos conetores
de PHONO OUT.

@ Conectores de PHONO OUT

Essas conectores liberam o audio reproduzido do disco. (= pagina 17)

@ Conector de DC IN

Conecta o0 adaptador CA (incluso) neste conector. (= pagina 16)



Preparativos

Posicao

Devido a reproducao do disco ser facimente afetada por vibragbes, coloque a unidade em um local onde n&o esteja sujeito a vibragdes externas.

Coloque suficientemente longe de seu sistema de alto-falantes, de modo que néo ira ser afetado pela presséo de som ou vibragéo.

Montagem

Montando a unidade
] Levante o prato.

Alcanc¢ando o furo redondo no prato, puxe a correia para fora
enganchando com seu dedo.

N

3 Insira o prato no pino central.

<

A CUIDADO )

€ Tome cuidado para nao deixar o prato cair. A queda pode causar
ferimentos ou pode danificar a unidade.
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Preparativos | Montagem

4 Alinhe o furo redondo do prato com a polia. 7 Prenda o contrapeso do braco.
Com as marcas do contrapeso voltado para vocé, deslize-o pela
5 Use o seu dedo para enganchar a correia na polia. extremidade traseira do brago.

Tome cuidado para que o correia nao esteja torcida. Depois de
enganchar a correia na polia, gire o prato varias vezes para garantir que
a correia esteja no lugar correto.

\ Polia j

8 Prenda o cabecote no braco.

Insira 0 cabecgote na extremidade dianteira do braco e gire a porca de
seguranga para prendé-lo.

6 Coloque o suporte do prato sobre o prato.
Porca de seguranca

14 Pt




Preparativos | Montagem

Prendendo a tampa contra poeira

A tampa protege esta unidade contra a poeira, etc.

] Insira as dobradicas nos locais apropriados nos dois lados da

Prenda a tampa contra poeira, inserindo as dobradicas em suas
tampa contra poeira.

bases situadas no painel traseiro da unidade.

Base de dobradica

OBSERVAGAO

€ Pararemover a tampa contra poeira, segure os seus lados desta e levante
lentamente para cima para remové-la junto com as dobradicas.

A CUIDADO

€ Tome cuidado para ndo prender as maos ou os dedos ao abrir ou fechar
a tampa contra poeira.

(73
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Preparativos | Fazendo conexdes

Fazendo conexdes

Conectando um amplificador
A CUIDADO

Faca conexdes como mostrado na ilustragéo a seguir.

€ Nao conecte os cabos de alimentagdo desta unidade em outros
dispositivos conectados a tomadas elétricas até que todas as
configuracdes do comutador de selecao da saida de audio estejam

completas.

Bl Caso use a LINE OUT desta unidade
Fontes que podem ser reproduzidas: Discos, todas as fontes de rede, incluindo radio via internet e Bluetooth

LINE OUT (PHONO EQ)
- 1

[
Esta unidade (painel traseiro)

SERVICE NETWORK  WIRELESS LINE OUT (pHONO EQ) PHONO OUT DC IN 12V
AUTO - - OFF ® © — ®

=<7 o oo@oo [ H

Cabo estéreo RCA Adaptador CA
(fornecido) (fornecido)

L imp Ligar a tomada CA

Amplificador pré-principal ou
alto-falantes com amplificador integrado, etc.
(conectores de entrada externa)

16 Pt



Bl Caso esteja usando os conectores de PHONO OUT da
unidade

Fontes que podem ser reproduzidas: Discos

A fungéo de rede desta unidade nao pode ser utilizada.

PHONO OUT
—

[
Esta unidade

(painel traseiro)
NETWORK  WIRELESS LINE OUT tpHONO EQ) PHONO OUT DC IN 12V
AUTO - - OFF ® © — ® © R

Qg [

Cabo estéreo RCA
(fornecido)

9 Adaptador CA
(fornecido)

L.

Ligar a tomada CA

tooo OQ

= I

PHONO IN

Amplificador pré-principal ou
equalizador fono, etc.
(conectores de entrada PHONO)

Preparativos | Fazendo conexdes

Conectando um cabo de rede

Para usar uma conexao com fio a rede, conecte esta unidade ao seu roteador
usando um cabo de rede STP disponivel no comércio (cabo direto de
classificacdo CAT-5 ou superior). Para se conectar sem fio a rede, prossiga
para “Conectando a unidade na rede” (= pagina 21).

Esta unidade
(painel traseiro)

VICE NETWORK Wi
auTo

=

Cabo de rede

N
\\ Internet

OBSERVACAO

€ Conecte o cabo de rede antes de ligar a alimentagéo desta unidade.

€ Vocé pode conectar a rede através de uma conexdo com fio,
independentemente de o comutador WIRELESS localizado no painel traseiro
desta unidade estar configurado para AUTO ou OFF. (= pagina 12)

€ Caso a unidade ja esteja conectada sem fio a rede, coloque a alimentacao
desta unidade no modo standby, deixe o comutador WIRELESS do painel
traseiro OFF e, em seguida, ligue a alimentagao. (= pagina 12)
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Preparativos | Fazendo ajustes

Fazendo ajustes

Ajustando da pressao da agulha

Ajuste o braco de modo que a pressao adequada da agulha seja aplicada no
disco.

] Remova a tampa da agulha.

_ AVISO

9 Tome cuidado para que a tampa da agulha ou o seu dedo nédo entrem
em contato com a agulha.

2 Coloque o ajuste anti-patinagcao na posigéao “0”.

18 Pt

3 Solte a trava do braco.

0
%

2
2)
\ /Z
|

" ’

;

N

Mova o brago para fora do seu suporte e levemente para a
esquerda.

__ AvVISO

€ Tome cuidado para que a agulha nao entre em contato com qualquer
parte da unidade.



Preparativos | Fazendo ajustes

5 Gire o contrapeso de modo que o brago esteja na horizontal. Gire o anel do contrapeso para que a marca “0” esteja alinhada
Na direcao (1): Contrapeso move no sentido para dentro do braco. com a linha central na extremidade traseira do brago.

Na diregdo (2): Contrapeso move no sentido para fora do brago.

Linha central

OBSERVACAO

@ Ao girar o anel do contrapeso, use seus dedos para pressionar o
contrapeso para que ele nao gire.

Girando o contrapeso, coloque as marcagdes deste na presséo da
agulha especificada para a capsula.

Certo M Z?&ﬁbiztdao?a horizontal A presséo especificada da agulha para a capsula fornecida é de 3,5 g.

Errado Contrapeso esta muito para
dentro
i
Errado Nﬂ Contrapeso estd muito para

: fora

6 Retorne o brago para o suporte e trave-o no lugar.

o
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OBSERVACAO

@ Girar o contrapeso também gira o anel deste.
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Preparativos | Ligando a alimentagao

Ajustando a anti-patinagao Ligando a alimentagao

Como o prato gira, a ponta da agulha gera uma forga que a empurra para o
centro de rotagédo. Caso o valor da anti-patinagéo é colocada no mesmo valor
da pressao da agulha, é gerada uma forga que puxa a ponta da agulha para
fora do centro de rotacéo, onde as duas anulam-se mutuamente.

No painel superior da unidade, pressione STANDBY/ON (alimentacéo) para
ligar a alimentagao da unidade. Pressione STANDBY/ON (alimentacao) mais

uma vez para colocar a unidade no modo de espera.
Gire a anti-patinacédo para o mesmo valor da presséo da agulha da /

capsula. STANDBY/ON v
(alimentagzo) \@O °

Py Puav,

OBSERVACAO

€ Na primeira vez em que alimentagéo é ligada apés a compra da unidade ou ao
inicializa-la, o indicador “=" (LAN sem fio) pode piscar. Caso pisque, vocé pode
conectar a rede sem fio compartilhando as configuragdes de rede do seu
dispositivo iOS. (= pagina 33)
A fim de desfrutar da musica a partir de uma variedade de fontes de rede, use o
MusicCast CONTROLLER para conectar-se a sua rede. (= pagina 21)

Sobre os modos de standby desta unidade
Esta unidade possui dois tipos de modo standby.

Standby de rede: A alimentacdo deste dispositivo pode ser ligado a
partir de um dispositivo de rede. (apenas quando o comutador de selecdo
da saida de audio esta configurado para LINE OUT)

Standby ecoldgico: Este modo reduz o consumo de energia no modo
standby.

OBSERVACAO

€ Caso queira mudar para a configuragdo do modo standby ecolégico, vocé
pode usar o navegador de web para alterar a configuragao Standby.
(> pagina 31)

@ Caso queira mudar temporariamente para o modo de standby ecoldgico,
mantenha pressionado STANDBY/ON (alimentagao) por cinco segundos
enquanto a unidade estiver ligada. (apenas quando o comutador de selecao

da saida de audio esta configurado para LINE OUT)
20 Pt



Preparativos | Conectando a unidade na rede

Conectando a unidade na rede

Esta secéo explica como registrar a unidade com MusicCast e configurar a unidade para a conex&o de rede .

Mesmo se o dispositivo esteja conectado a rede através de um cabo, é necessario registrar o MusicCast para reproduzir fontes da rede .

= 2 Inicialize o MusicCast CONTROLLER no seu dispositivo mével e,
QBSERVA‘;AO em seguida, toque em “Configuragdes”.

€ Caso queira reproduzir fontes de audio de alta resolugéo através da rede,
uma conexao com fio é recomendada para reprodugédo mais estavel.
(= pagina 17)

€ Seu dispositivo moével ja deve estar conectado ao roteador LAN sem fio
(ponto de acesso).

] Instale o MusicCast CONTROLLER no seu dispositivo mével.

Na App Store ou no Google Play, pesquise por MusicCast
CONTROLLER (gratuito) e instale-o0 no seu dispositivo movel.

Para mais informagdes sobre o MusicCast CONTROLLER, consulte o
seguinte site.
https://www.yamaha.com/musiccast/

Toque aqui.

3 Inicialize o MusicCast CONTROLLER conforme as instrugdes que
aparecem na tela do seu dispositivo mével e no painel superior da
unidade, mantenha pressionado o botao CONNECT por cinco

MusicCast CONTROLLER é um aplicativo para controlar
dispositivos com suporte MusicCast. Ele permite

compartilhar musica estre multiplos dispositivos segundos.
compativeis com MusicCast que sdo colocados em salas O indicad LAN f
diferentes. Vocé pode usar seu smartphone ou outro indicador = ( sem fio) pisca.

dispositivo mével como um controle remoto e facilmente
selecionar musicas e fazer configuragdes no dispositivo
compativel com MusicCast .

o
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CONNECT = Indicador (LAN sem fio)
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Preparativos | Conectando a unidade na rede

Siga as instrugdes no visor do dispositivo mével para operar o
MusicCast CONTROLLER para configurar a rede.

Quando esta unidade se conecta a rede, o indicador =" (LAN sem fio)
€ aceso.

Agora a unidade esté registrada com MusicCast e as configuragdes de
rede estédo completas.

Use o MusicCast CONTROLLER para reproduzir musica.

OBSERVAGAO

@ Para configurar outros dispositivos compativeis com MusicCast, toque em
3¢ (Configuracdes), no canto superior direito da tela do MusicCast
CONTROLLER e, em seguida, selecione “Adicionar Novo Dispositivo”.

@ Toque aqui para iniciar
Configuracgoes.

Room2
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Reproducao

Quvir um disco

Como fazer para reproduzir um disco.

B Iniciar a reproducao ] Abra a tampa contra poeira e coloque o disco no prato.

Caso esteja tocando um disco de 45 rpm, utilize o adaptador 45 rpm
A CUIDADO incluido.

€ Caso toque um disco sem abaixar suficientemente o volume do
amplificador, um som alto pode ocorrer quando a ponta da agulha entrar
em contato com o disco. Isso pode causar perda de audicédo e pode
danificar seu amplificador e alto-falante, por isso certifique-se de baixar
o volume do amplificador.

@ Caso esteja tocando um disco e o som ¢€ liberado pelos conectores de

LINE OUT, o prato vai parar quando vocé mudar a fonte de PHONO para
a rede ou Bluetooth.

OBSERVAGAO

@ O MusicCast CONTROLLER nao pode iniciar/parar a reproducéo do disco ou
mudar a velocidade.
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Reproducéao | Ouvir um disco

2 Pressione 33/45 (velocidade) para selecionar a velocidade
adequada para o disco.

A velocidade muda cada vez que vocé pressionar 33/45 (velocidade).
Indicador de velocidade aceso: 33 1/3 rpm

Indicador de velocidade apagado: 45 rpm

3 Pressione SOURCE para mudar a fonte para PHONO.
O indicador da SOURCE acende em branco.

OBSERVAGAO

€ Caso o comutador de selecdo da saida de audio esteja configurado
para PHONO OUT, nao ha necessidade de mudar a fonte.

4 Pressione PLAY/STOP (reproduzir/parar).
O prato gira.

24 Pt

5 Libere a trava do bracgo e levante a alavanca de suspenséo.




7 Abaixe a alavanca de suspensao.

O braco é abaixado e a reproducgéo ¢ iniciada.

Reproducéo | Ouvir um disco

B Pausar a reproducao
Caso vocé levante a alavanca de suspensao, o braco levanta e faz uma pausa

na reproducao.

Quando vocé abaixar a alavanca de suspensao, a reprodugao é retomada.
B Parar a reproducao

Levante a alavanca de suspensao.

Retorne o brago para o seu suporte.

Abaixe a alavanca de suspensao.

Pressione PLAY/STOP (reproduzir/parar).

AN -—

O prato para de girar.
5 Trave o brago.
OBSERVACAO

€ O braco nédo sobe automaticamente quando o disco termina de tocar.

€ Caso vocé nao esteja usando a unidade por um tempo, coloque a tampa da
agulha para protegé-la.

Pt
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Reproducéao

| Ouvindo rédio via internet

Quvindo radio via internet

Como selecionar uma emissora de radio via internet utilizando o MusicCast
CONTROLLER que esta instalado no seu dispositivo movel.

OBSERVAGAO

2

2

2

w N

26 Pt

Antes de selecionar uma estacao, registre esta unidade com o MusicCast.
(= pagina 21)

Algumas emissoras de radio via internet podem néo estar disponiveis em
todos os momentos ou durante certas horas.

Esta funcéo utiliza o servico “airable.Radio”. Este servico é fornecido pela
Tune In GmbH.

Este servico pode mudar sem aviso prévio.

Use o MusicCast CONTROLLER para selecionar a sala em que
esta unidade esta localizada (por exemplo, Room 1).

Toque em “Net Radio”.

Selecione a emissora de radio via internet que vocé deseja ouvir.

Ouvindo servigos de streaming

Vocé pode ouvir um servigo de streaming usando o MusicCast CONTROLLER
que esté instalado no seu dispositivo mével. Para mais informagdes sobre
servigos de streaming, consulte a explicagdo complementares sobre o este
servico que esta disponivel em sua area. Acesse 0 site de Downloads da
Yamaha para baixar a explicagdo complementar.
https://download.yamaha.com/

OBSERVACAO

€ O servigo é limitado para determinadas areas.

€ Servicos compativeis pela unidade podem néao estar disponiveis,
dependendo da regiao em que ela foi adquirida.

€ O servigo pode mudar ou encerrar sem aviso prévio.



Reproducao | Reproduzindo arquivos de musica armazenada em servidores de midia (PC/NAS)

Reproduzindo arquivos de musica armazenada em servidores de midia
(PC/NAS)

Vocé pode reproduzir arquivos de musica armazenados no seu PC ou dispositivo armazenamento anexado a rede(NAS) compativel com DLNA na unidade.

OBSERVAGAO 3 Clique em “Ativar streaming de midia”.

@ O audio pode ser interrompido durante o uso de uma conexao de rede sem 4 Selecionar “Permitido” da lista suspensa préxima ao nome do
fio. Neste caso, use a conexao de rede com fio. (= pagina 17) modelo da unidade.

@ Parainformacgdes sobre o formato de arquivo que pode ser tocado pela
unidade, consulte “Dispositivos suportados e formatos de arquivo”
(= pagina 41). Além disso, por favor consulte as especificagdes para o 5
dispositivo NAS.

Configuracao de compartilhamento de midia

Cliqgue em “OK” para sair.

Hl Para um PC ou um NAS que executa um software de
servidor DLNA, além do Windows Media Player

Consulte o manual de instrugdes para o dispositivo ou software e configure as
definicbes de compartiihamento de midia.

Para reproduzir musica armazenada no PC (ou dispositivo NAS) na unidade,
vOCé precisa ativar o compartilhamento de midia entre esta unidade e outros

dispositivos. - . P
Reproducao de arquivos de musica
B Para um PC que executa o Windows Media Player Como reproduzir utilizando o MusicCast CONTROLLER que esté instalado no
O procedimento de configuragéo pode variar de acordo com o PC ou a vers&o seu dispositivo movel.
do Windows Media Player. As instrucdes a seguir usam o Windows Media .
Player12 como exemplo. OBSERVACAO
OBSERVAGAO @ Registre a unidade como um dispositivo compativel com MusicCast antes de

reproduzir arquivos de musica. (= pagina 21)

w

€ O método vai depender do computador e das configuragées que vocé esta ‘%
usando. Para mais detalhes, consulte o fabricante do seu computador ou a ] Use o MusicCast CONTROLLER para selecionar a sala em que @
ajuda do Windows Media Player. esta unidade esta localizada (por exemplo, Room 1). 5

a

‘| Inicie Windows Media Player 12 no seu PC. Toque em “Servidor”.

N

2 Selecione “Stream” e, em seguida, “Ativar streaming de midia”. 3 Siga as instrugdes na tela para selecionar uma cancgéo.
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Reproducéo | Ouvindo musica via Bluetooth

Ouvindo musica via Bluetooth

Vocé pode reproduzir arquivos de musica armazenados em um dispositivo (como um smartphone) na unidade.

OBSERVAGAO

€ Para usar a funcao Bluetooth, configure o comutador WIRELESS localizado
no painel traseiro da unidade para AUTO. (= pagina 12)

@ Para informacgdes sobre dispositivos Bluetooth, consulte “dispositivos e
formatos de arquivo compativeis” (=> pagina 41).

] No painel superior da unidade, pressione SOURCE para mudar a
fonte para Bluetooth.

O indicador da SOURCE acende em azul.

No dispositivo Bluetooth, ative a funcéo Bluetooth.

N

No dispositivo Bluetooth, selecione esta unidade a partir da lista
de dispositivos disponiveis.

w

Quando esta unidade se conectar a um dispositivo Bluetooth, o
indicador )B (Bluetooth) acende.

OBSERVACAO

@ Caso vocé seja solicitado para inserir uma senha, digite o nimero
“0000”.

€ Caso a unidade esteja registrada como um dispositivo MusicCast, o
nome da sala aparecera na lista de dispositivos disponiveis.

28 Pt

No dispositivo Bluetooth, selecione uma cang¢éo e inicie a
reproducio.

OBSERVACAO

@ Caso a unidade detecte um dispositivo conectado anteriormente, a

unidade sera conectada automaticamente ao dispositivo Bluetooth
apos vocé executar o passo 1. Para estabelecer outra conexao
Bluetooth, primeiro encerre a conexao Bluetooth atual.

Para encerrar a conexao Bluetooth, execute uma das seguintes

operacoes:

- Desconecte o dispositivo Bluetooth.

- Selecione qualquer opc¢éo diferente de “Bluetooth” como a fonte
para esta unidade.

Caso vocé ative o standby do Bluetooth, esta unidade sera ligada
automaticamente quando uma operagao de conexao for executada
no dispositivo Bluetooth. (= pagina 31)



Ouvindo musica via AirPlay

Vocé pode usar a fungéo AirPlay para reproduzir arquivos de musica do iTunes
ou dispositivo iOS através de uma rede.

OBSERVAGAO

2

2

Caso o dispositivo iOS ndo reconheca a unidade, verifique se o seu ambiente
de rede (como o roteador)

Para informacées sobre dispositivos iOS compativeis, por favor, consulte a
secdo “dispositivos e formatos de arquivo compativeis” (= pagina 41).

Inicie o iTunes ou mostre a tela de reproducéo de musica no
dispositivo iOS.

Uma vez que o iTunes ou o dispositivo iOS reconhece a unidade,
aparece o icone do AirPlay.

Por exemplo, (i0OS 10) Por exemplo, (iTunes)

g . ~- [(a])

No iTunes ou no dispositivo iOS, clique em (toque) o icone do
AirPlay e, em seguida, selecione esta unidade como destino de
saida do audio.

Selecione uma cangao no iTunes ou no dispositivo iOS para iniciar
a reproducgao.

A fonte desta unidade muda automaticamente para a rede (Airplay) € a
reproducao ¢ iniciada.

O indicador da SOURCE acende em rosa.

Reproducéao | QOuvindo musica via AirPlay

Usando o MusicCast CONTROLLER
para registrar favoritos

Vocé pode registrar até 40 itens de contetido favorito (cangbes armazenadas
em seu PC e emissoras de radio via Internet).

1
2

Reproduza uma musica ou uma emissora de radio via Internet que
vocé deseja registrar.

Na tela de reproducgdo, toque eee e, em seguida, toque em
“Adicionar aos favoritos”.

B Recordando o conteudo registrado

1
2

Use o MusicCast CONTROLLER para selecionar a sala em que
esta unidade esta localizada (por exemplo, Room 1).

Toque em “Favoritos” e selecione o contetido que vocé deseja
reproduzir.
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Configuracoes detalhadas

Realizando configuracdes através do MusicCast CONTROLLER

Vocé pode usar o MusicCast CONTROLLER para fazer configuragcdes para uma variedade de funcdes.

Configurando o timer de repouso

Esta funcéo configura automaticamente a alimentacdo desta unidade para o
modo standby apds o término do tempo especificado.

Configuracoes
Desligar (padrao), 30 Minimo, 60 Minimo, 90 Minimo, 120 Minimo

OBSERVACAO

@ Aconfiguracao do timer de repouso é cancelada caso vocé execute uma das
acoOes a seguir:
- Configure a alimentacao desta unidade para o modo standby.
- Desconecte esta unidade da tomada elétrica.
- Mude a fonte para PHONO.

€ O timer de repouso ndo podera ser usado caso a fonte esteja configurada
para PHONO.

Ativando/desativando a reproducao automatica

Esta fungéo especifica se as cangdes do computador (servidor) serao

reproduzidas automaticamente quando a alimentacéo € mudada para o servidor.

Configuracoes

Ligado (padrao): Reproducéo automatica é ativada.
Caso a unidade mantenha um histérico de reproducéo, o
ultimo item que foi tocado sera reproduzido novamente.

Caso tal item n&o existe mais, a unidade nao ira reproduzir.

Desligado: Reproducado automatica é desativada.
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Ativando/desativando o standby automatico

Esta fungéo configura automaticamente a alimentag&o para o modo standby
apds o tempo especificado ter terminado sem qualquer reprodugéo ou
operagao sendo executada.

Configuracoes
Desligado: Standby automatico € desativado.

Ligado: Standby automatico € ativado.
Caso esta unidade nao esteja tocando nos ultimos 20 minutos ou nao
tenha operado nas Ultimas oito horas, a alimentagdo muda
automaticamente para 0 modo standby.

Padrao
Modelos do Reino Unido, Europa e Coréia: Ligado
Outros modelos: Desligado

OBSERVACAO

€ Imediatamente antes de entrar no modo standby, o indicador STANDBY/ON
(alimentagéo) pisca.



Configuracoes detalhadas | Realizando configuragdes através de um navegador de web

Realizando configuracoes através de um navegador de web

Vocé pode usar um navegador de web no seu computador ou outro dispositivo para realizar configuragbes para esta unidade e para a conexao de rede. Aqui

explicaremos a configuracdo do modo standby.

Conecte esta unidade a rede antes de vocé prosseguir com as operagdes seguintes. (= paginas 17 e 21)

Acessando a tela de configuracoes

Como para acessar a tela de configuragdes no seu computador.

] Use o MusicCast CONTROLLER para descobrir o endereco IP
desta unidade.

2 Inicie um navegador de web no seu computador.

3 Na barra de endereco do seu havegador de web, digite o endereco
IP que vocé encontrou, e, em seguida, pressione Enter.

A tela de configuragdes aparece.

OBSERVAGAO

@ Nos nao garantimos que isto funcione com todos os dispositivos ou
navegadores.

B Configuracoes do standby

Standby de rede
Especifica se esta unidade pode ser ligado a partir de um dispositivo de rede.

Auto (padrao): Standby de rede ativado.
Caso esta unidade ndo esteja conectada a uma rede, o
standby de rede é automaticamente desativado. (Esta
unidade entra no modo standby ecoldgico.)

On: Standby de rede ativado. Esta configuragéo ira consumir mais energia do
que a configuragéo “Desligado”.

Off: Standby de rede desativado. (Esta unidade entra no modo standby
ecologico.)

Standby de Bluetooth

Especifica se esta a alimentacédo desta unidade pode pode ser controlada a
partir do dispositivo Bluetooth. Caso esta configuragéo esteja “On”, a unidade
sera ligada automaticamente quando uma operacao de conexao for executada
no dispositivo Bluetooth.

On (padrao): Standby de Bluetooth ativado. (Apenas se a configuragéo de
standby de rede esteja no “Auto” ou “On”.)

Off: Standby de Bluetooth desativado.

Com design avangado para economia de energia, este produto
E(X proporciona um baixo consumo de energia de ndo mais de 2

watts no modo standby de rede.
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Atualizando o firmware

Quando necessario

Um novo firmware que proporciona recursos adicionados ou melhorias do produto € langado quando necessario.
Vocé pode atualizar o firmware usando o MusicCast CONTROLLER que esta instalado no seu dispositivo mével.

Quando um novo firmware esta disponivel, a tela do MusicCast CONTROLLER mostra a mensagem “Atualizar novo Firmware agora?”.

] Toque em “Sim”.

A atualizag&o do firmware inicia.

Durante a atualizagdo, uma barra de progresso € mostrado na tela do
MusicCast CONTROLLER e o indicador da SOURCE desta unidade
pisca em azul claro.

Quando a atualizacéo for bem-sucedida, a tela do MusicCast
CONTROLLER indica “Atualizagéo de firmware concluida” e o indicador
da SOURCE desta unidade acende em azul claro.

_ AVISO

€ Enquanto o firmware esta sendo atualizado, ndo opere a unidade ou
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desconecte o adaptador CA ou o cabo de rede .

OBSERVAGAO

*

*

L 2

*

Caso vocé escolha “Depois”, toque em ; (Configuragdes) do MusicCast
CONTROLLER e escolha “Novo firmware disponivel”. Atualize o firmware
conforme indicado pela tela.

Quando um novo firmware é disponibilizado, o indicador da FONTE também
pisca em laranja quando esta unidade é ligada.

Caso nao esteja usando o MusicCast CONTROLLER, a atualizacédo do
firmware inicia quando vocé mantém pressionado PLAY/STOP (reproduzir/
parar) e pressiona o botdo STANDBY/ON (alimentacao) enquanto esta
unidade esta em modo standby.

Para saber mais sobre o firmware, consulte o site da Yamaha.



Quando necessario | Iniciando as configuragbes

Iniciando as configuracoes Conectando a uma rede utilizando
a funcao WAC

Como iniciar as configuragdes desta unidade.

] Pressione STANDBY/ON (alimentacao) para colocar a alimentagdo Na primeira vez em que voceé ligar a unidade apos a compra ou inicializa-la, o
esta unidade no modo standby. indicador = (LAN sem fio) piscara. (Exceto quando a unidade ja esta
conectada a rede através de um cabo ou quando o comutador de selegao de
. . saida de audio esta configurado para PHONO OUT) Enquanto estiver piscando,
2 En.quanto E)ressmna. SOUR(’.\'E’ pres§|one STANPBY/ON vocé pode se conectar a rede sem fio compartilhando as configuragdes de rede
(alimentacao) para ligar a alimentacéo desta unidade.

do seu dispositivo iOS (fungéo WAC).
As configuragoes serao inicializadas. Para usar essa funcéo, proceder como segue.

] Na tela do Wi-Fi do seu dispositivo iOS, selecione esta unidade
como o alto-falante AirPlay.

Por exemplo, < setings WiFi
(i0S 10)
Wi-Fi D
v OXXXXX [0
CHOOSE A NETWORK.
Other...
SET UP NEW AIRPLAY SPEAKER

Nome desta unidade

2 Certifique-se de que o campo “Network” esta configurada para a
sua rede preferida e, em seguida, toque em “Next”.

20O

(v

_ Cancel AirPlay Setup Toque aqui para iniciar a

This AirPlay speaker will be set up to join “XXXXX” Configuragéo :
STANDBY/ON SOURCE NETWORK
(alimentagao)

Rede selecionada
atualmente

Show Other Networks...

Speaker Name X000 XXXXXX

Quando a configuragbes esta completa, a unidade sera conectada
automaticamente a rede selecionada (ponto de acesso).
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Quando necessario | Cuidados

Cuidados Substituicao

B Cuidados com esta unidade Substituindo a correia
Limpe com um pano macio e seco. Nao use produtos quimicos, tais como Dependendo das condigdes de uso, a correia pode desgastar ou quebrar.
benzina ou tiner, pois eles podem danificar a superficie. Caso isso ocorra, substitua a correia. Para uma correia sobressalente, contate

o representante Yamaha autorizado ou centro de servicos mais préoximo.
Bl Cuidados com a agulha

A ponta da agulha é extremamente delicada. Manuseie com cuidado para que ] Desligue esta unidade, os dispositivos conectados e desconecte
n&o seja danificada. Caso poeira esteja aderida na agulha, use um pincel de o adaptador CA desta unidade da tomada elétrica.
ponta macia para limpar, comegando da base da agulha e movendo em

direcao a ponta, ou use um limpador comercializado para este propdsito. Retire o suporte do prato

Sujeira aderida a um disco pode causar pulos ou ruidos. Use um limpador de

B Cuidados com os discos 3 Remova a correia da polia.
disco comercializado para remover a sujeira. 4

Coloque seus dedos nos orificios redondos do prato, levantando.

A CUIDADO

€ Tome cuidado para nao deixar o prato cair. A queda pode causar
ferimentos ou pode danificar a unidade.

Vire o prato e remova a correia.

Instale a correia sobressalente no prato.

Oos On

Tome cuidado para que o correia n&o esteja torcida.

7 Instale o prato nesta unidade.

Para detalhes sobre a instalacao, consulte “Montagem” na pagina 13.
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Substituindo a agulha

Quando a ponta da agulha estiver desgastada ou danificada, substitua
imediatamente.

Como agulha para substituicao, adquira uma agulha ATN3600L produzida
pela Audio-Technica.

& CUIDADO

€ Prenda a tampa da agulha antes de substitui-la. A ponta da agulha pode
feri-lo ou ele ser danificada.

€ Tome cuidado para que criangas nao engulam a agulha quando
removida.

] Desligue esta unidade, os dispositivos conectados e desconecte
o adaptador CA desta unidade da tomada elétrica.

2 Ao usar os dedos para segurar o corpo da capsula, pressione a
agulha para baixo, na direcdo (1), e puxe-o na direcéo (2) para
remové-la.

Quando necessario | Movendo esta unidade

Ao usar os dedos para segurar o corpo da capsula, insira a aba da
agulha sobressalente na ranhura na parte inferior da capsula.

(Par’te inferior )

.

A
annura O
- _%J

Movendo esta unidade
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Ao mover esta unidade, trave o brago para que ndo se mova.
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Quando necessério | Solucionando problemas

Solucionando problemas

Se a unidade parar de funcionar corretamente, verifique os seguintes pontos.

Caso tomar a agao apropriada nao resolva o problema ou se houver um problema que néo esteja listado abaixo, pressione o botdo STANDBY/ON (alimentac&o)
localizado no painel superior da unidade para desligar a alimentag&o, desconecte o cabo de alimentagéo e entre em contato com o representante Yamaha autorizado

ou o centro de servico mais proximo.

Geral
Problema Causa Medida Paglr}a d.e
referéncia
Prc.essmnar_STAl:lDB.Y/ON O gdaptador CA foi remO\’nd.o do corlector de DC IN desta Conecte firmemente o adaptador CA no conector de DG IN
(alimentacéao) nao liga a unidade ou da tomada elétrica, ou ndo estéa firmemente . - 16
. desta unidade e na tomada elétrica.
energia. conectado.
Ao_ presswPar STAN.DBY/ON A fim de proteger a unidade, a energia ndo pode ser mais
(alimentacao), o indicador o - N . ) }
. L O circuito de protegéo operou trés vezes consecutivamente.  ligada. Entre em contato com um centro de servigo Yamaha -
deste pisca e a energia nao .
R para reparar a unidade.
liga.
Pressionar SOURCE nao muda O comutador de selegdo da saida de audio esta configurado  Configure o comutador de selecédo da saida de audio para 12
a fonte. para PHONO OUT. LINE OUT.
A correia ndo esta corretamente posicionada no prato e a ) ) )
i . it Fixe a correia corretamente no prato e na polia. 13
O prato ndo gira. polia ou a correia se soltou.
STANDBY/ON (alimentagao) ndo esta ligado. Ligue o STANDBY/ON (alimentagéo). 20
O cabecote ndo esta corretamente preso ao brago. Prenda o cabecgote corretamente no braco. 14
O cabo estéreo RCA nédo esta conectado corretamente. Conecte o cabo estéreo RCA corretamente. 16
Sem som. ,;ic\:lzrégguragao de silenciamento do amplificador esta Desativar a configuragéo de silenciamento do amplificador. -
O comutador de selegdo da saida de audio dessa unidade Configure corretamente o comutador de selegdo da saida de 16

néo esta configurado corretamente.

audio do dispositivo que esta conectado.
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Quando necessario | Solucionando problemas

Problema Causa Medida Pagu}a d'e
referéncia
) = . . . fi t t apsul lifi
A configurag@o da capsula do amplificador ou o equalizador Con |gure corretamente a. capsu a,do amp! |cad<3r ou’
) ] ] ] fono nAo esta correta equalizador fono para o tipo de capsula que vocé esta -
Volume é muito baixo ou muito : utilizando (MM ou MC).
alto.
O comutador de selecdo da saida de audio ndo esta Configure corretamente o comutador de selecdo da saida de 16
configurado corretamente. audio do dispositivo que esta conectado.
Algo esta errado com o
equilibrio esquerdo e direito do A unidade esta inclinada. Coloque a unidade em um local nivelado. -
som.
A velocidade de reproducao . = . = . Configure a velocidade (33/45) corretamente. Esta unidade
. A configuracdo da velocidade n&o esta correta. = . = . 10
esta errada. ndo é compativel com reproducgdo de discos SP (78 rpm).
O cabo estéreo RCA néao esta conectado corretamente. Conecte o cabo estéreo RCA corretamente. 16
Um zumbido é ouvido. " . .
O cabegote ndo esta firmemente fixado ao brago. Utilize a porca de segurancga para fixar firmemente o 14
cabegote no brago.
A pressédo da agulha ndo est4 ajustada corretamente. Conflgqre as marcagbes do cont,rapeso na pressao 18
especificada da agulha para a capsula.
O disco esta riscado ou deformado. Na&o utilize discos riscados ou deformados. -
O disco esta sujo. Use um limpador de disco comercializado para limpa-lo. -
Ocorréncia de pulos.
Ocorréncia de ruidos. O disco é carregado com eletricidade estatica. Use uma escova anti-estatica para remover a carga estatica. -
O som esta distorcido.
A agulha esta suja. Remova a sujeira da agulha. 34
A agulha esta desgastada. Substitua a agulha. 35
A unidade esta colocada em um local sujeito a vibragoes. qugque a. unld?de em um local nivelado que ndo esta -
sujeito a vibragoes.
A unidade esta muito perto dos alto-falantes. Coloque a unidade afastada dos alto-falantes. -
Ocorréncia de microfonia.
O volume de reproducéo esta muito alto. Ajuste o volume da amplificador. —
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Quando necessério | Solucionando problemas

Bluetooth
Problema Causa Medida Pagu}a d'e
referéncia
O comutador WIRELESS localizado no painel traseiro da Configure o comutador WIRELESS localizado no painel 12
unidade esta OFF. traseiro da unidade para AUTO.
O comutador de selegcdo da saida de audio desta unidade Configure o comutador de selegédo da saida de dudio desta 12
esta configurado para PHONO OUT. unidade para LINE OUT.
Desconecte o dispositivo Bluetooth que esta conectado
Outro dispositivo Bluetooth ja estd conectado a esta unidade. atualmente e, em seguida, emparelhe com o dispositivo 28
Bluetooth desejado .

A unidade e os dispositivos Bluetooth estdo muito afastados Aproxime o dispositivo Bluetooth da unidade. _
um do outro.

Nao é possivel emparelhar a

unidade com o dispositivo A comunicagao sem fio estd sendo obstruida por Afaste esta unidade ou o seu dispositivo Bluetooth de tais

Bluetooth. interferéncia de um dispositivo que utiliza a banda de dispositivos. Caso o seu roteador LAN sem fio suportar a _
frequéncia de 2,4 GHz (por exemplo, micro-ondas ou LAN banda de frequéncia 5 GHz, mude para uma conexao que
sem fio). utilize esta banda.
O seu dispositivo Bluetooth ndo é compartivel com o Use um dispositivo Bluetooth compativel com o protocolo _
protocolo A2DP. A2DP.
O perfil de conexao registrado no dispositivo Bluetooth ndo Apague o perfil do Bluetooth no dispositivo e, em seguida, .
esta funcionando corretamento por algum motivo. conecte-o nesta unidade.
A chave de acesso dos dispositivos, tais como um adaptador . . =

N . ) . Use um dispositivo de conexdo com uma chave de acesso

Bluetooth, que vocé deseja emparelhar com a unidade é “0000” -
diferente de “0000”. ’
O volume do dispositivo Bluetooth esta muito baixo. Aumente o volume do dispositivo Bluetooth. -
O dispositivo Bluetooth nao esta configurado para enviar No dispositivo Bluetooth, selecione esta unidade como o o8
sinais de audio para esta unidade. destino de saida de audio.
A conexao Bluetooth foi encerrada. Realize as operagdes de conexdo Bluetooth novamente. 28

Nenhum som pode ser ouvido
ou o som corta
intermitentemente.

A unidade e os dispositivos Bluetooth estdo muito afastados
um do outro.

Aproxime o dispositivo Bluetooth da unidade.

A comunicagao sem fio esta sendo obstruida por
interferéncia de um dispositivo que utiliza a banda de
frequéncia de 2,4 GHz (por exemplo, micro-ondas ou LAN
sem fio).

Afaste esta unidade ou o seu dispositivo Bluetooth de tais
dispositivos. Caso o seu roteador LAN sem fio suportar a

banda de frequéncia 5 GHz, mude para uma conexao que
utilize esta banda.
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Quando necessario | Solucionando problemas

Rede
Problema Causa Medida Pagu}a d'e
referéncia
Os parametros de rede (endereco IP) ndo foram obtidos Ative a fungo do servidor DHCP do seu roteador. _
corretamente.
O comutador de selegdo da saida de audio desta unidade Configure o comutador de selegéo da saida de audio desta 12
Nao é possivel usar a fungéo esté configurado para PHONO OUT. unidade para LINE OUT.
de rede. O comutador WIRELESS localizado no painel traseiro da Configure o comutador WIRELESS localizado no painel 12
unidade esta OFF. traseiro da unidade para AUTO.
Vocé esta tentando conectar um roteador tipo IPV6. Esta unidade ndo é compativel com redes IPv6. Conecte a _
uma rede IPv4 .
O roteador LAN sem fio (ponto de acesso) esta desligado. Ligue o roteador LAN sem fio (ponto de acesso). —
A uni a . ) ~ . )
unidade n‘a_o pode ser i A unidade e o roteador LAN sem fio (ponto de acesso) estdo  Coloque a unidade e o roteador LAN sem fio (ponto de
conectada a internet através . . —
" muito afastados um do outro. acesso) mais perto um do outro.
de um roteador LAN sem fio
(ponto de acesso). Existe um obstaculo entre a unidade e o roteador LAN sem fio  Remova a obstrugéo entre esta unidade e o seu roteador LAN _
(ponto de acesso). sem fio (ponto de acesso).
i iti iti let &ti . ) ~ . .
Um dISpOSI. Ivo emitindo onofas © .e.romagne. icas (como um Ao conectar a unidade sem fio, ndo use perto de dispositivos
forno de micro-ondas, um dispositivo sem fio, etc.) pode o emitam ondas eletromagnéticas -
A rede sem fio nao pode ser estar proximo. qu ! gneticas.
utilizada.
O acesso a rede esta restrito pelas configuragdes de firewall ~ Verifique as configuragdes de firewall do roteador LAN sem _
do roteador LAN sem fio (ponto de acesso). fio (ponto de acesso).
) - . _ Modifi fi o rtilh t idia,
As configuragdes de compartilhamento de midia no PC (ou odifique as con |ggra<;oes .de compartilhamento de midia
) ~ de modo a que a unidade seja capaz de acessar as pastas no -
servidor) podem néo estar corretas. .
PC (ou servidor).
O computador (servidor) ndo O acesso esta restrito devido as configuragdes de seguranga  Verifique as configuragées de seguranga no PC (ou servidor)
pode ser detectado. . —
no PC (ou servidor) ou roteador. ou roteador.
A unidade e o PC néo estédo conectados na mesma rede. Verifique .a. conexdo de rede~e as conﬂguragpes do roteador -
para certificar-se de que estdo conectados a mesma rede.
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Quando necessério | Solucionando problemas

. Paginade
Problema Causa Medida 9 .
referéncia
Arquivos no PC (ou servidor, . s . . . g . .
~q = ( ) O formato dos arquivos nao é compativel com a unidade ouo  Certifique-se de usar um formato de arquivo que é
nao sao mostrados (ou . . . 41
. PC (ou servidor). compativel com a unidade e o PC.
reproduzidos).
. P . . Pode existir um problema de rede na emissora de radio ou o
A emissora de radio via internet selecionada esta fora de ) o S .
) servigo de transmisséo pode ter sido interrompido. Tente —
servigo atualmente. ) ) . .
reproduzir a emissora mais tarde ou selecione outra.
Algumas emissoras de radio via internet transmitem siléncio
. o . . em determinados periodos do dia. Neste caso, ndo ha
~ p . A emissora de radio selecionada atualmente esta = P .
Nao é possivel reproduzir o " A nenhum problema com a recepgado, mas nenhum audio sera —
RN transmitindo em siléncio. . . . .
radio via internet. produzido. Tente reproduzir a emissora mais tarde ou
selecione outra.
Verifique as definigdes de firewall dos seus dispositivos. A
O acesso a rede esta restrito pelas configuragdes de firewall radio via internet sé pode ser reproduzida através da porta _
dos seus dispositivos de rede (como o roteador). designada por cada emissora de radio. O numero da porta
varia dependendo da emissora de radio.
A fungao de separacgédo de rede do roteador pode estar
. e = . . blogueando o acesso a unidade. Caso vocé esteja
O dispositivo iOS nao detecta Vocé pode estar usando um roteador que suporte varios d . e ; )
. . conectando um dispositivo iOS para a unidade, use um SSID -
a unidade ao usar o AirPlay. SSIDs. . L
que permita o acesso a unidade. (Tente conectar ao SSID
primario.)
. . . . = < Verifique a conexao de rede e as configuragdes do roteador
A unidade e o dispositivo movel ndo estdo na mesma rede. rificar-se d 15 tados 2 d —
A unidade nio é detectada ao para certificar-se de que estdo conectados a mesma rede.
us?r utr_n determlnzf:lo iti A fungéo de separagdo de rede do roteador pode estar
ap’lcal Ivo em um dispositivo Vocé pode estar usando um roteador que suporte varios bloqueando o acesso a unidade. Caso vocé esteja conectando _
movel. SSIDs. um dispositivo iOS para a unidade, use um SSID que permita o
acesso a unidade. (Tente conectar ao SSID primario.)
firmwar ni nao foi ~ ~ . .
o are da unidade ndo fo A conexao de rede pode néo estar boa. Tente atualizar novamente mais tarde. 32

atualizado.

A unidade nao consegue
conectar ao roteador LAN
sem fio (ponto de acesso).

A filtragem de enderego MAC pode ter sido ativada no
roteador LAN sem fio (ponto de acesso).

A unidade ndo consegue conectar ao roteador se a filtragem
de endereco MAC estiver ativada. Altere a configuragcao no
roteador LAN sem fio (ponto de acesso) e tente conectar
novamente a unidade.
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Quando necessario

Dispositivos suportados e formatos de arquivo

Os seguintes dispositivos e formatos de arquivo podem ser usados pela
unidade.

Dispositivos suportados

B Dispositivos Bluetooth

+ Vocé pode usar dispositivos Bluetooth compativeis com o protocolo
A2DP.

+ A Yamaha ndo garante a conex&o para todos os dispositivos Bluetooth.

Ml AirPlay

O AirPlay funciona com iPhone, iPad e iPod touch com iOS 4.3.3 ou posterior;
Mac com OS X Mountain ou posterior; e PC com iTunes 10.2.2 ou posterior.

Modelos compativeis (em julho de 2018)
Produzidos para.

iPhone X, iPhone 8 Plus, iPhone 8, iPhone 7 Plus, iPhone 7, iPhone SE,
iPhone 6s Plus, iPhone 6s, iPhone 6 Plus, iPhone 6, iPhone 5s, iPhone 5c,
iPhone 5, iPhone 4s

iPad Pro (10,5"), iPad Pro (12,9") de 22 geracéao,

iPad Pro (12,9") de 12 geragéo, iPad Pro (9,7"),

iPad mini 4, iPad Air 2, iPad mini 3, iPad Air, iPad mini 2, iPad mini,
iPad (5% geracao), iPad (4® geracao), iPad (3% geracéo), iPad 2

iPod touch (62 geragéo), iPod touch (52 geragéo)

Formatos de arquivo

H PC/NAS
: Frequéncia de Intensnf!ade Taxa de bits Namero de Suporte pera
Arquivo amostragem de bits (kbps) canais reproducao
(kH2) (bits) P ininterrupta
32/44.1/48/
WAV * 88.2/96/ 16/24 - 2 v
176.4/192
MP3 32/44.1/48 - 8-320 2 -
WMA 32/44.1/48 - 8-320 2 -
MPEG-4
AAC 32/44.1/48 - 8-320 2 -
32/44.1/48/
FLAC 88.2/96/ 16/24 - 2 v
176.4/192
32/44.1/48/
ALAC 88.2/96 16/24 - 2 v
32/44.1/48/
AIFF 88.2/96/ 16/24 - 2 v
176.4/192
2,8 MHz/
DSD 5,6 MHz 1 - 2 -
11,2 MHz

* Apenas formato Linear PCM

* Parareproduzir arquivos FLAC armazenados em seu PC/ dispositivo NAS,
vocé deve instalar um software de servidor que suporte o
compartilhamento de arquivos FLAC via DLNA no seu PC, ou usar um
dispositivo NAS que suporte arquivos FLAC.

Para mais Informagéo, consulte o manual de instru¢des para o software do
servidor.

+ Conteudo codificado com Digital Rights Management (DRM -
Gerenciamento de Direitos Digitais) ndo podem ser reproduzidos.
Pt
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Quando necessario

Marcas comerciais

Marcas comerciais

m Works with .

-A- Apple AirPlay

Utilizagao de obras com o emblema da Apple significa que
um acessorio foi projetado para funcionar especificamente
com a tecnologia identificados no emblema e foi certificado
pelo desenvolvedor para atender padroes de desempenho
da Apple.

Apple, iPad, iPad Air, iPad Pro, iPhone e iTunes sé&o marcas
da Apple Inc., registradas nos EUA e em outros paises.

App Store & uma marca do servigo da Apple Inc.

Windows™
Windows é uma marca registrada da Microsoft Corporation
nos Estados Unidos e em outros paises.

Internet Explorer, Windows Media Audio e Windows Media
Player s&o marcas comerciais ou marcas registradas da
Microsoft Corporation nos Estados Unidos e/ou em outros
paises.

Android™ Google Play™
Android e Google Play sdo marcas comerciais da Google
Inc.
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N Wi-Fi PROTECTED )
SETUP
CERTIFIED
O logotipo Wi-Fi CERTIFIED™ & uma marca de certificagéo
da Wi-Fi Alliance®.
Wi-Fi, Wi-Fi CERTIFIED e Wi-Fi Protected Setup sédo marcas

registradas marcas comerciais da Wi-Fi Alliance®.

€3 Bluetooth

A marca nominal Bluetooth® e os logotipos s&o marcas
registradas de propriedade da Bluetooth SIG, Inc. e
qualquer uso de tais marcas pela Yamaha Corporation esta
sob licenca.

Outras marcas e nomes comerciais pertencem aos seus
respectivos proprietarios.

e

Yamaha Eco-Label € um selo que certifica produtos com
6timo desempenho ambiental.

MusicCasT

MusicCast € uma marca comercial ou marca registrada da
Yamaha Corporation.

Explicacoes sobre GPL/LGPL

Este produto usa software de fonte aberta GPL/LGPL
em algumas segdes. Vocé tem o direito de obter,
duplicar, modificar e redistribuir apenas este codigo de
fonte aberta. Para mais informacgdes sobre software de
fonte aberta GPL/LGPL, como obté-lo, e a licenga GPL/
LGPL, visite o website da Yamaha Corporation:
https://download.yamaha.com/sourcecodes/
musiccast/

Licencas

Para as informacgdes sobre as licengas do software de

terceiros neste produto, consulte o seguinte:

http://(endereco IP deste produto)/licenses.html

* O endereco IP deste produto é verificado com
MusicCast CONTROLLER.




Especificacoes

Quando necessario | Especificagdes

As especificacdes desta unidade s&o as seguintes.

Secéo do prato

Métododeoperagdo. . ... Operagéo por correia
MOtOr. . Motor CC
Velocidade derotag@o. . ..........ooo 33 1/3 rpm, 45 rpm
Variagdo da Velocidade derotagdo . .. ... ... .o +2%
Distorgdes na qualidade dosom .. ... 0,2%
Prato. ... Aluminio fundido

Diametro de 30 cm

Secéo do braco
TIPO. oo Brago reto de equilibrio estatico
Comprimento efetivodobrago . ............ .. ... .. ..... 223,5 mm
Faixa de ajuste de pressdodaagulha . ............. ... ... ... 049
Peso aceitavel dacapsula . .. ......... 15,5-19 g (incluindo o cabecote)
Ressalto . ... 19 mm

Secéao da capsula

T . Tipo MM
Tensdodesaida ..................... 2,5mV (1 kHz, 3,54 cm/seg.)
PressGodaagulha. . ....... ... i 3,5+0,5¢9
Pesodacapsula .......... ... 5,0+0,3g
Alturadacapsula. . ......... . i 17,0 20,7 mm
Pesodo cabecote. . .......... 10g (incluindo parafusos, porcas e fios)

Terminais de entrada e saida

Audio analégico (RCA Desequilibrado)
PHONO OUTx1
LINE OUTx1

NETWORK (com fio) x1 (100Base-TX/10Base-T)

Bluetooth
Funcao Sink
Dispositivo fonte para esta unidade (ex. Smartphone e Tablet)
Codecsuportado. . .. oo SBC, AAC
Perfilsuportado . ............ ... ... ... . A2DP, AVRCP
VersdodoBluetooth. .. ... .. Ver. 4.2
Saidasemfio. .. ... .. Bluetooth Classe 2
Distancia maxima de comunicagdo ............ 10 m sem interferéncia
Rede
AirPlay suportado

Radio internet
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Quando necessario | Especificacdes
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Rede Sem Fio

Padrées daRede SemFio. ................. IEEE 802.11 a/b/g/n/ac*
* Somente largura de banda de canal de 20 MHz

Banda de freqUénciaderadiode. . ................. 2,4 GHz, 5 GHz

WPS (Wi-Fi Protected Setup)
Método PIN

Método de Seguranca Disponivel
WEP
WPA2-PSK (AES)
Modo Misto

Secao de Audio (Rede, Bluetooth)
Nivel de saida (1 kHz, 0dB,Fs 44,1 kHz) ................ 2,0+0,3V

Relagao sinal-ruido (Rede IHF-A) (Infinity zero, Fs 44,1 kHz)
................... 110 dB ou maior

Faixa dindmica (1 kHz, 60 dB, Fs 44,1 kHz).......... 100 dB ou maior
Distor¢éo harménica (1 kHz, 0 dB, Fs 44,1 kHz) ... ... 0,003% ou menor
Resposta de Frequéncia
Fsdd41kHz......... ... ... ... ... .. ... 2 Hz-20 kHz (+0/-3 dB)
Fsd48kHz ...... ... ... .. 2 Hz-24 kHz (+0/-3 dB)
FSOB6kHz ....... ... ... 2 Hz-48 kHz (+0/-3 dB)
Fs192kHz ... ... . 2 Hz-96 kHz (+0/-6 dB)

Secio de Audio (PHONO)
Nivel de saida

PHONO OUT (1 kHz, 3,54 cm/seg.). .. ..o v vov . 2,5mV +3 dBV
LINEOUT. .. 450 mV (-7 dBV)
Relacdo sinal-ruido (A-ponderada, 20 kHz LPF). . ... ... 67 dB ou maior

Pt

Geral
Fonte de alimentacéo do adaptador CA
Entrada. ...... ... .. ... ... L CA 100-240 V 50/60 Hz
Salda ... 12V1A
CoNSUMO AE ENEIGIA .+« v v v v e vttt et 6w
Standby ecoldgiCo . . . . .o 0,3W
Standby de rede ligado / Standby de Bluetooth desligado
COMFIO . 1,4 W
Semfio Wi-Fi). .. ..o 1,8W
Standby de rede ligado / Standby de Bluetooth ligado
COMEFIO . 1,6 W
Semfio Wi-Fi). .. .o 1,8W
PeSO. . 5,7 kg
Dimensdes (largura x altura x profundidade). . . . . . . 450 x 136 x 368 mm

(incluindo pés e saliéncias)

+ O contetdo deste manual se aplica as especificagbes mais recentes a
partir da data de publicacdo. Para obter o manual mais recente, acesse o
site da Yamaha e faga o download do arquivo do manual.



NEPEA NCNOJIb3SOBAHUEM BHUMATEJIbBHO

I'IPO‘-IVI'!'AVITE OAHHbIE YKASAHUA.
CNEAYUTE 3TUM MHCTPYKLIMAM.

MepeyncneHHble HUXKe mepbl
npeAoCTOPOXXHOCTU NpeaHa3HavYeHbl ANA
npenoTBpalleHUA pucka NpUuYMHeHUA sBpeaa
nosib3oBaTesnto U APyrum nioaAam, a Takxe
ANA NpeaoTBpaLeHUA NoBpeXxXaeHnaA
MMyLLecTBa U OKa3aHMA NOMOLUU
nonb3oBaTento No Haanexaiuemy m
6e3onacHOMY MCNONb30BaHUIO AaHHOIO
annaparta. CnegyinTte 3TUM MHCTPYKLUAM.
Mocne NpoyTeHNa xpaHUTe 3TO PYKOBOACTBO B
HaOe>XXHOM MecTe, 4TObbl K HEMY MOXHO b0
obpaTtuTbeA B Ntoboe Bpems.

e [1nA npoBeaeHnA ocMoTpa UNn peMoHTa
ob6Aa3aTenbHO obpallanTecs K annepy, y
KOTOpOro 6bin1 npuobpeTeH annapart, nmbo B
cepBUCHbIN LeHTp Yamaha.

e Yamaha He HeceT OTBETCTBEHHOCTU 3a
nosly4deHHble BaMmu TpaBMbl U
NoBpeXXAeHUA 3Jenui B pedynbtaTe
HeHaanexaltlero Ucnosb30BaHUA UNn
moamnduKaummn annapara.

e [laHHOEe YCTPOWCTBO NpeaHasHayeHo ana
[OMaLIHEero ucnonb3oBaHua. He ncnonbaynte
ero B obnacTax, TpebyoLwmx BbICOKOM
HaAEXHOCTU, Hanpumep B cdepe
XXn3HeobecneyeHns, 3apaBooxpaHeHna nnm
npv paboTe € LeHHbIMU aKTUBaMM.

EPbl MPEAOCTOPOXHOCTH

A NPEAYTPEXAEHUE

[NaHHaA vHdopmaumna npeaynpexxaaeTt o
pucke rubenu Ui nosy4eHUsa cepbesHbIX
TpaBm.

McTouyHuK nutaHmA/apgantep
nepemMeHHOro Toka

e He gonyckanTe noBpexaeHni kabena
nuTaHuA.
- He pacnonarante kabenb pAgom ¢
oborpeBaTenamMun.
- He ckpyumBawnTe u He crnbanTe ero.
- He uapanante kabenb nuTaHuA.
- He cTaBbTe Ha Kabenb NnuTaHWA TAXeNbIe
npeaoMeThl.
Mcnonb3oBaHne Kabena NnnTaHuA C OroNeHHbIM
npoBOAOM MOXXEeT NpUBECTU K Nopa>keHnto
3NEKTPUYECKUM TOKOM UM MOXKapy.
¢ He npukacanTech K LWTENCEento unu kabento
NUTaHWA NPU HaIMYMM pUcKa yaapa MOJSTHUN.
HecobniogeHue aToro ykasaHuA MoOXeT
NPUBECTY K MOPaXKEHUIO ANEKTPUHECKNM
TOKOM.

¢ HanpsaeHue UCTOYHUKA NMUTAHWUA JOMKHO
COOTBETCTBOBaTb YKa3aHHOMY Ha HEM
3HayeHuto. MoAKMIYEHNE K HENMPABUIIbHOW
po3eTKe NepemMeHHOro ToKa MOXET CTaTb
NPUYUHOI NodXkapa, Nopa>keHus
3M1EeKTPUYECKUM TOKOM UIN HEUCNIPaBHOCTMU.

[aHHbIN NpoAyKT NpefiHa3HaueH AnA UCMONb30BaHNUA B JOMALWHMUX YCNOBMAX A8 NPOCYLIMBAHMA ayANOVCTOYHMKOB.

e O6A3aTeNIbHO NCMONb3YNTE NpunaraemMbii

ajanTep nepemeHHoro Toka. HecobnoaeHne
3TOro yKasaHua MOXET NPMBECTU K NoxXapy,
oXKoram UnmM HeUCnpPaBHOCTAM.

Meproaunyeckn NnpoBepANnTe WTENcenb 1
oyuLanTe ero OT CKONMUBLLENCA NbINN U FPA3W.
HecobniogeHne 3Toro ykasaHua MoxeT
NPVBECTN K NOXapy WU NOPaXKeHmto
3NEKTPUYECKUM TOKOM.

Mepen HacTponkon annaparta ybeanTecs, 4TO
ucnonb3yemas po3eTka NepPeMEHHOro Toka
Nerko pgoctynHa. NMpu BOSHUKHOBEHUN KaKoro-
nnbo c6oA UM HeMcnpPaBHOCTU HEMEAIEHHO
OTKNKO4YUTE NUTAaHWE C NOMOLLbIO BblKto4aTena
M OTCOeAUHMTE LWTencesb OT PO3ETKM
nepemMeHHoro Toka. [laxxe ecnu Bbikto4aTesnb
NUTaHNA HAXOAMTCA B BbIKITIOYEHHOM
NONO>XEeHUN, A0 TEX Mop Noka wrencesb He
oTCoeaMHEeH OT PO3eTKMW, annapaT ocTaeTcA
NOAOKNKOYEHHbIM K UICTOYHUKY NMUTaHUA.

B cny4ae rpoma unv npmbnmxeHnsa rpossbl
He3amMeannTesnibHO OTKNK4YUTEe BbIKIKO4YaTEeb
NUTaHNA U OTCOEAMHUTE WTencesb OT PO3ETKM
nepemMeHHoro Toka. HecobniogeHue aToro
yKasaHuA MOXEeT NPUBECTM K Noxxapy unm
HENCNPaBHOCTAM.

Ecnu annapat He 6yfeT ucnonb3oBaTbCA B
TeYeHVe ANUTENbHOTO BPEMEHU, OTCOEeANHUTE
LUTENCEeNb OT PO3ETKM NEPEMEHHOTO TOKa.
HecobnioaeHne aToro ykasaHmAa MOXeT
NPUBECTU K MOXapy WUn HeMCNpaBHOCTAM.
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He pa3bupatb

Bepeub OT OorHA

e He pasbupaviTe annapaT U He N3MEHANTE ero
KOHCTpYKUMto. HecobntogeHune 3Toro ykasaHuaA
MOXET NPMBECTU K NOXXapy, NOPa>KeHWIo
ANEeKTPNUYeCKNM TOKOM, TpaBMaM Unun
HencnpaBHOCTAM. I‘Ipm noABNEeHUN Henonagok
obpalyaiTech AnA 0OCMOTPa UM PEMOHTA B
MecTo npuobpeTeHnA annapaTa unm B
cepBUCHbIN LeHTp Yamaha.

Bepeyb OT BOAbI

¢ He pasmeluaitTe ropAwme npeameTbl Unm
MCTOYHUKUN OTKPBITOrO OFHA PAOOM C
annapaToM, NMOCKOJIbKY 3TO MOXET NPUBECTU K
BOBrOpPaHuio.

Moaynb 6ecnpoBoaHON CBA3U

e He ponyckanTe nonagaHvA annapaTa nojg
[OX /b, HEe NoNb3ynTechb UM PALOM C BOLON, B
YCINOBUAX CbIPOCTW UM NOBbLILLEHHON
BI2)KHOCTW. He cTaBbTe Ha annapat Kakue-
b0 EMKOCTM C XXMAKOCTbIO (Hanpumep, Basbl,
6YTbINKU NN CTakaHbl), KOTopasa MOXeT
npoNnTbCA U NoNacTb B OTBEPCTUA, a TaKXe He
Nnonb3ynWTechb annapaTtom TaMm, rae Ha Hero
MOXXeT nonacTb BOAA. Flona,anme XNOKOCTHU,
HanpvMep BOAbl, BHYTPb annaparta MOXeT
cTaTb NPUYUHOM Noxkapa, NopakeHua
ANEKTPUYECKNM TOKOM UM HeucnpasBHOCTU. B
crny4yae nonagaHvA B annapart XuakocTw,
Hanpumep BoAdbl, HeMeaeHHO OTK4YnTe
nuTaHme n oTcoegunHUTe Kabenb NUTaHuA oT
PO3eTKU NEepeEMEHHOro Toka. 3aTem
obpaTuTeck onAa ocmoTpa annapaTa B MecTo
NpuobpeTeEHNA NN B CEPBUCHBIN LIEHTP
Yamaha.

¢ Hu B KOoem cnyyae He BCTaBNANTE U He
BblHMMaWTe WTencesb MOKPbIMU pykamu. He
6epuTech 3a annapat BRaXKHbIMW pyKaMu.
HecobniogeHune aToro ykasaHvuA MOXeT
NPUBECTN K MNOPa>KEHMIO 3NEKTPUHECKUM
TOKOM WM HENCMNPABHOCTAM.

Ru

® He ncnonb3yiTe annapaT OKOJS1I0 MeAULMHCKUX
nNprM6opPOB 1 B MEAULIMHCKNX YYPEXAEHUAX.
PapnoBonHbl OT faHHOro annapara MoryT
BO3JENCTBOBATb Ha 3NEKTPUYECKNe
MeAMUUHCKNE YCTPOMCTBA.

¢ He ncnonb3ynte annapart 6nunxe, 4em B 15 cm
OT Nntoael ¢ UMNNaHTUPOBaHHBLIM
KapAMOCTUMYNATOPOM UK
necmbpunnatopom. PagnoBonHsl,
reHepuvpyemble faHHbIM annapaTom, MoryT
NOBMUATb Ha PaboTy ANEKTPUYECKINX
MeONLIMHCKMX YCTPOWCTB, Hanpumep
BXXUBJEHHbIX KapANOCTUMYNIATOPOB NN
necmbpnnnaTopos.

HewTaTHble cutyauumn

e [1py BO3HWMKHOBEHUN NTHOOOM U3 yKa3aHHbIX
HV>KE NpobieM HEMEAJIEHHO OTKIOYUTE
nUTaHne n oTcoeauHUTE Kabenb NUTaHuA oT
3NeKTpoCceTH.

- MoBpexxaeHuna kabena nMTaHnA unu
wtencena.

- Vi3 annapaTa ncxoauT HeobblYHbIN 3anax unm
IbIM.

- BHYTpb annapata nonan noCcTOPOHHUIA
npegmer.

- Ha annapaTte umetoTcA TpewmHbl unm
NOBPEXAEHUA.

MpoaomKkeHne Ncnonb30BaHNA MOXET
Bbl3BaTb Nopa>xeHne INeKTpn4eCKMM TOKOM,
no><ap Unu NpMBECTU K HEUCMPaBHOCTW.
HesamegnuTensHo obpatuTech AnA ocMoTpa
annaparta B MecTo ero npMobpeTeHnA unm B
cepBuCHbIV LeHTp Yamaha.

* He poHANTe 1 He noaBepranTe annapart unu
aganTep NepeMeHHOro Toka CUbHOMY
dusnyeckomy Bosgencrtento. Ecnn
CyllecTBYeT BEPOATHOCTb TOFO, YTO annapat
6bl11 NOBPEXAEH B pe3ysibTaTe NnageHva unm
hn31M4ecKoro BO3AeNCTBNA, HEMEAJIEHHO
OTKMIOYMTE NMTaHUE N OTCOEANHMTE WTencenb
OT PO3ETKU MEPEMEHHOTO TOKA.
HecobntoaeHne 3Toro ykasaHua MoXeT
NPVBECTU K NMOPa>KEHUIO ANEKTPUHECKUM
TOKOM, no>xapy nnn HencnpaBHOCTAM.
HesamegnutensHo obpatuTechb AnA ocMoTpa
annaparta B MecTo nNpnobpeTeHnA unu B
cepBuCHbIV LeHTp Yamaha.

A BHUMAHUE

HOaHHaa uHdopmaumna npeaynpexaaeTt o

pucke nony4eHmA TpaBMbl.

McTouyHuK nutaHmA/apantep
nepeMeHHOro Toka

* He HakpbiBaviTe 1 He obopaynBanTe agantep
nepeMeHHOro Toka TKaHbo U 04eANOM.
HecobntogeHne aToro ykasaHvuAa MOXeT
NpMBECTU K 3a[ep>XKe Tensa u Bbl3BaTb
Aedopmaumio Kopnyca unm noxap.

¢ He ncnonb3ynTe po3eTKM NEPEMEHHONO TOKa, B
KOTOPbIX WTencenb Aep>XntcA HeHaae>XHo.
HecobniogeHne 3Toro ykasaHua MoxeT
NPUBECTN K MOXapy, NOPaXKeHUto
SMEKTPUYECKNM TOKOM MM OXOram.



® BblH/MasA CETEBYIO WITENCENb U3 YCTPOUCTBA
WM PO3ETKN NEPEMEHHOIO TOKa, AEPXUTECH
3a cam wrencenb. Hukorga He TAHWTE 3a
LUHYP. OTO MOXET NPUBECTU K MOBPEXAEHMIO
KabenA n cTaTb NPUYNHOW NOPaKeHna
3MEKTPUYHECKMM TOKOM WK noxkapa.

e BcraBnAnTe WTEncesb B pO3eTKy
nepemMeHHOro Toka nnoTHO ¥ Ao yrnopa.
Mcnonb3oBaHne yCTPOWCTBA, WTencenb
KOTOPOro HeAOCTaTOYHO MIIOTHO BCTaBNeHa B
PO3eTKYy, MOXXeT Bbl3BaTb HaKoMNneHmne 4acTtuy
Mblfn Ha WTencene n cTaTb NPUYNHON Noxapa
unm oxora.

YcTtaHoBKa

® He pekomeHOyeTCA HaXo0aUTbCA B
HernocpeACcTBEHHON 6NM30CTU OT annapara BO
BpeMA CTUXUIHBbIX 6eACTBUiA, Hanpuvep
3emneTpAceHuin. NockonbKy annapat MoXeT
nepeBepHyYTLCA UMK YNacTb U MPUYUHUTD
Tpaemy, 6bICTPO OTOMANUTE OT annapaTa u
nepengnTe B 6e3onacHoe MecTo.

¢ [lepen nepemMeLleHeM annaparta oTKunuTe
BbIK/TlO4YaTEeNb NMUTAHNA U OTCOEAUHNTE BCE
noaKntoYeHHble kabenn. HecobniogeHne aToro
yKa3aHnA MOXXeT NPUBECTU K NOBpeXXAeHUIo
kabenen nnvm NpMBECTU K NaZEHWIO Bac unm
Koro-nn6o etue.

MoTepAa cnyxa

He ocTtaBnAanTe annapaT B HEYyCTONYMBOM

nono>eHun. Annapart MOXEeT Cny4anHo ynacTb

W MPUYUHUTL TPaBMY.

¢ Bo BpemA ycTaHOBKM annapara:

- He HakpbiBanTe annapaT TKaHblo;

- He CTaBbTe annapart Ha KOBPUKW U KOBPbI;

- ybeauTech, 4TO BEPXHAA NaHenb HanpaeneHa
BBEPX M YTO annapar He YCTaHOBIEH B
nepeBepHYTOM MOMOXEHUN U Ha BOKY;

e y6eanTech, YTO BEPXHAA 4YacTb HanpaBfieHa
BBepx. HecobnioaeHune aToro ykasaHua MoxeT
NPUBECTU K HEMCNPaBHOCTAM UM NaAEHUIO
annapara v NpU4MHUTL TpasMy.

e He yctaHaBnvBanTe annapart B MecTax, rae oH
MOXET KOHTaKTUpPOBaTb C KOPPO3NOHHBLIMM
rasamum unm cofieHbiM BO34yXOM, Nnbo B
MecTax C Ype3MepHbIM KONMM4eCTBOM AbiMa
unu napa. 3To MOXeT CTaTb NPUYNHON
HencrnpaBHOCTW.

¢ [lepen NoaKnOYeHnem annaparta K Apyrum
YCTPONCTBAM OTK/IOUMTE UX NuTaHue. B
NPOTUBHOM Crly4ae 3TO MOXET NPUBECTM K
noTepe cnyxa, NOPa>keHWIo 3NeKTPUHECKNM
TOKOM WSV NMOBPEXAEHNIO YCTPONCTBA.

e [pun BKMIOYEHUN NUTAHNA NEPEMEHHOIO TOKa B
ayamocucTeme Bcerga BKIYanTe yeunuTenbs
unu pecmeep B MOCNEOHIO OYEPEODL BO
nsbexxaHve NoTepu cnyxa u NoBpeXaeHus
OVHaMUKOB. [py BbIKNIOYEHUW NUTaHNA
YCUNUTENb UM PECUBEP CNeayeT BbIKMOYaTh
MEPBbIM no Ton xe npu4yuHe. HecobniogeHve
3TOro yKasaHuA MOXEeT MpUBECTU K NnoTepe
cnyxa unv noBpeKaeHn0 ANHaMMKOB.

TexHuyeckoe obcnyxmsaHue

Mepbi 6e3onacHocTu npu
aKcnnyartauum

e XpaHuTe Menkue aetanu B HeAOCTYNHOM AnA
MarieHbKux pgeten mecte. [letn moryT
cnyyanHo NpornoTUTb UX.

e 3anpewaeTca:

- BCTaBaTth WU cagnuTbcA Ha 06opyaoBaHue;

- CTaBUTb Ha 06opyaoBaHMe TAXenble
npeamMeThl;

- CTaBUTb 3K3eMnApbl 060pyA0BaHNA APYr Ha
Aapyra;

- MPUMEHATDL N36bITOYHYHO CUIY K KHOMKaM,
nepeksoyaTensam, pasbemam BBoAa-BbiBoAa
nT. 4a.;

- onupaTbecA Ha ob6opyaoBaHue.

® He TAHUTE 3a NOAKMIOYEHHbIE Kabenu. 31O
MOXXeT nNpuBecTn K TpaBMam nnmn
NoBpeXXAeHUto annapaTta BcneacTene ero
nageHuA.

YBegomneHune

YKasaHuA, KoTopble Heob6xoaumo cobnaaTtb
BO n3be)xaHue HemcnpaBHOCTY,
NoBpeXAeHUA UNn HapylueHusa paboThbl
U3penusn, a Tak)xe NoTepm AaHHbIX.

McTouyHuK nutaHmA/apantep
nepeMeHHOro Toka

¢ Bo BpemA YNCTKM OTCOeAMHANTE annapar oT
3neKTpoceTn. HecobnogeHne 3Toro ykasaHua
MOXET NPUBECTU K NMOPa>KEHNIO
ANEKTPUYECKUM TOKOM.

e Ecnu annapat He 6yaeT ncnonb3oBaTbCcA B
TeYyeHne ANMUTENbHOro BPEMEHW, OTCOeNHUTE
LiTencenb OT PO3ETKN NEPEMEHHOrO TOKa.
Cnabbln TOK COXpaHAETCA, AaXKe ecnn
nnTaHne BbIKMO4YEeHO (I'II/ITaHI/Ie B peXunve
OXUaaHuA).
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YcTaHoBKa

O6palueHue ¢ annapaTtom

e He ncnonb3yinTe gaHHbIn annapaT pAAOM C
OPYrMMn 3NTEKTPOHHBIM 060pyA0BaHMEM,
HanpvmMep, TeNeBM30POM, paauo unm
MobunbHbIM TenedgoHom. HecobntoaeHune
9TOro ykasaHuA MOXXeT CTaTb I'Ipl/l‘-II/IHOI\/II
LIYMOB, CO34aBaeMbIX TENEBU30POM UNN
paanonpMeMHNKOM.

* He ncnonb3ynTe 3TOT annapaTt B MecTe,
KOTOpOE NOoABEPXXEHO BO3AENCTBUIO NPAMOro
COJIHEYHOrO CBETAa, KOTOPOE MOXET CIINLLKOM
CWINBbHO HarpeTbeA (Hanpumep, pALOM C
oborpeBaTenem) unu oxnaguTbea nmbo
KOTOPOE NOABEP>XKEHO CIINLLKOM CUITbHOMY
BO34EMNCTBUIO NbINN UK BUGpaumn. 3To MOXeT
npuBecTu K gedopMaumnn naHenu annapara,
Bbl3BaTb HENCNPABHOCTW BHYTPEHHUX
KOMMOHEHTOB UM CTaTb NPUYMHOMN
HecTabunbHoOM paboThl.

¢ [py ncnonb3oBaHumM 6eCNPOBOAHON CETU
na3beranite yCTaHOBKU AAHHOro annapara
pPALOM C METaNNIM4EeCKUMM CTEHAMN UNn
cTonamu, MMKpOBOJTHOBbIMW neYamMmu nnm
Apyrummn 6ecnpoBOAHbIMU CETEBBIMU
YyCTPOMCTBaMMW.
MpenATCcTBNA MOryT COKpaTUTL PACCTOAHNE
nepegadu.

Moaknw4yeHunna

¢ He cTaBbTe Ha 3TOT annapaT naacTMaccoBble
M pe3nHoBble NpeaMeTbl. ATO MOXET cTaTb
NpUYnHOW AechopmaLnv UNu BblLBETaHUA
naHenv annapara.

e Ecnv npu pe3kom U3MeHEeHUN BHELLHEN
TemnepaTypbl (Hanpumep, nNpu
TPaHCMOPTMPOBKE annapara unu npu 6uiIcTpoM
HarpeBe NMb0o oxXnaXKAeHnM) ecTb BEPOATHOCTb
ob6pa3oBaH/A KOHAeHcaTa B annapare, nepej,
MCNonb30BaHWEM OCTaBbTE €ro Ha HECKOJIbKO
YyacoB, He BK/oYas NUTaHWA, MOKa OH He
BbICOXHET MOJIHOCTBIO. Vcnonb3oBaHme
annapara npv Hanu4um B HeM KoHAeHcaTa
MOXET MPUBECTM K Ero NMoBpeXAEHNIO.

TexHuyeckoe obcnyxmBaHue

NHpopmayna

O copep>xaHum aToro
pykoBoAacTBa

MnniocTpauum 1 CHUIMKWN 3KpaHOB B A@HHOM
PYKOBOACTBE NpuBEAEHbI TOMBKO B KAYECTBE
npvMepoB.

HasBaHuAa KomnaHui 1 n3genuii B 4aHHOM
PYKOBOACTBE ABMAITCA TOBapPHbIMY 3HaKamu
U 3apermcTpUpPoBaHHbIMU TOBAPHBIMU
3HaKaMu COOTBETCTBYIOLMX KOMMaHWA.
MporpammHoe obecrieveHne MoxxeT
U3MeHATbCA U 06HOBNATLCA 6e3
npeaBapuTeNbHOro yBeAOMIEHUA.

H Ta6bnuyka c HasBaHuem annaparal

e [py NOAKNIOYEHNUN BHELIHUX YCTPOWCTB
o06A3aTenbHO BHMMATENBHO NpodnTanTe
PYKOBOACTBO AJ1A KaXKA0ro YyCTPOWCTBA U
noaKnw4ynTe X B COOTBETCTBUN C
WHCTPYKLMAMU.

HenpaBunbHoe noaknoYeHve annapara,
HapyLiatoLlee MHCTPYKLUUK, MOXET NPUBECTU K
€ro HenpasubHOW paboTe.

Ru

¢ [py pe3kOM N3MEHEHUN TemnepaTypbl Un
BSI@&>KHOCTW €CTb BEPOATHOCTb 06pasoBaHnsA
Kanenek (KoHaeHcarta) Ha NMoOBEepPXHOCTH
annapara. Npu ob6pasoBaHun Kanenek Boapl
HEMEeNEeHHO COTPUTE NX MATKOW TKaHbto. Ecnn
OCTaBWTb KanenbKy BoAbl HA annapare, OHU
MOryT BNUTATbCA B AEPEBAHHbIE AETanM n
BbI3BaTb Aecopmauuio.

e [InA 4nCTKM annaparta nofb3ynTecb MATKON
CyXOW TKaHblo. icnonb3oBaHWe XMMNKaTOB,
Takunx Kak 6eH3vH nnm pasbasumTesib, MOIOLLMX
CpeacTB UMM TKaHeW ANA XMMUYECKON YNCTKN
MOXEeT NpUBECTU K Aecopmaumm nnm
obecLBe4YMBaHNIO.

Homep mMogenu, cepuiiHbin Homep, TpeboBaHNA K
UCTOYHUKY NUTaHWA 1 MP. YyKasaHbl Ha Tabnuyke ¢
Ha3BaHWeM U3AeNnnA B HUXKHEN YacTu yCTponCTBa
UM pAJOM C HeW. 3anuwmTe CepuiHbLIN HOMEp B
PacnosioXXeHHOM HuXXe NoJie U COXpaHUTe AaHHoe
PYKOBOACTBO Kak MOATBEPXKAEHME MOKYMKU; 3TO
NMOMOXeT MAEHTUULMPOBATL NPUHAANEXHOCTb
YCTPOWCTBA B Cry4Yae Kpaxw.

Homep mopenw.

CepuiHbIN HOMep.

(bottom_ru_02)
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[lepen HavannomMm paboThbl

Bo3mo)XHOCTK annaparta

[aHHbIn annapat ABAseTCsA CETEBbIM NPOUrpbiBaTENEM, KOTOPbIV NOAAEPXXMBAET BOCNPON3BEOEHME C CETEBLIX MCTOYHNKOB, TaKMX Kak Meana-cepsepbl Unm
MOBWNbHbIE yCTpOI?ICTBa, B AOMNOJIHEHNE K BOCNpOoun3BeaeHNo NinacTuHOK.

Mpwu yctaHoBke MusicCast CONTROLLER Ha mo6unbHOM yCTpOWCTBE U

JaHHbili annapart MOAKNIOYEHUN ero K CeTU MOXXHO BbIMOJIHATbL cneayioLle [ecTBus.

MpocnywwuBaHne VIHTEpHET-pagno nnm YnpaBneHve faHHbIM annapaToM ¢ MobuabHOro ycTporicTea
My3blKaJIbHbIX (halioB, COXPAHEHHbIX Ha 1nu nepegaya ayanocurHana ¢ nnacTuHKM UM CETEBOro
Yeunutenb MO6WIBHOM YCTPOCTBE WA NCTOYHMKA YEepe3 YCTPOICTBA, KOTOPbIE PACMONIOXKEHbI B
KOMMbIOTEPE. Opyrux koMHatax n coeMectumbl ¢ MusicCast CONTROLLER.
3 @ VNHTepHeT-pagvo = o
~ °® [ ] .g e Cny)Kﬁa NOTOKOBOW mUS|CCGsr
nepegaqu
o@ N
QN -l

. R
. »
i » O K Q. W
ooo o= oo o@. ° © AirPlay (iTunes) [
§\ ()

— MapLupyTV.
— naarop * °
= °
\\\\ '@ — @
- . » . ®eo (6
. @ AirPlay (ycTpoiicTso iOS) oo Network Attached

\
T.‘

Bluetooth

- 7] Storage (NAS)

© 3anucu Mo6unbHoe * Bam notpebyeTcst UMeoLLMnCs B NPoJake MapLUpyTM3aTop
YCTPONCTBO 6ecnpoBOAHON NOKaNIbHOW CeTn (To4YKa A0CTyna), eCnn Bbl

nnaHmpyeTe NCcnonb3oBaTb MOBUIILHOE YCTPOWCTBO.

@ BocnpousseneHue 3anvcu (= cTp. 23) O BocnpousseaeHne My3blkasbHbIX (aiiioB, XPaAHSLLMXCS Ha yCTPONCTBe

© MpocnywmsaHme ViHTepHeT-paamo (= cTp. 26) Network Attached Storage (NAS) (= cTp. 27)

(3) MpocayLMBaHIe cny6 NOTOKOBON Nepeaayn (= cTp. 26) © BocnponaseneHie aygnoconepXXmnmoro ¢ yctpoiictaa Bluetooth (= cTp. 28)

@ BocnpousseneHie Mysbiki C MOMOLLLIO NpURoxeHns MusicCast

7 = .
O BocnpounsseaeHie MysbikabHbIX haiinos, XpaHsLwmxcs Ha MK (= ctp. 27) CONTROLLER (= cTp. 21)

(5 ) BocnpownsseneHue myabikanbHbIx hannos ¢ nomoLubto AirPlay (= ctp. 29)
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CBefeHunst 0 4aHHOM PYKOBOACTBE

Mpw 4yTeHun gaHHOro pykosoAcTea obpaTnTe BHUMaHWE Ha CreaytoLLee.

+ TexHNYEeCKne XapakTEPUCTUKN 1 BHELUHWI BUA MOTYT GblTb M3MEHEHbI
6e3 yBeOMMIEHUS B LieNsX YyHLLeHNst NpoayKTa.

+ B paHHom pykoBopacTse ycTpolicTsa iPhone, iPad v iPod touch
COBMECTHO MMeHYIoTCSa “ycTporicTeo iOS”.

+ B gaHHOM pyKOBOACTBE B KA4ECTBE NPYMEPOB NCMOJb3YOTCA CHUMKU
akpaHoB npunoxxeHns MusicCast CONTROLLER, otobpakaemble Ha
aHrMUNCKOM s3blke Ha iPhone.

+ [paduydeckne 0603Ha4EHNS, UICMONB3YyEMblE B JAHHOM PYKOBOACTBE.

- - & NPEOQYNPEXAEHUE” 0603Ha4aeT NyHKTbl, KOTOPbIE CrieayeT
cobtoaaTh, HTobbl N3bexxaTb pucka CMepPTU NI CEPLE3HON TPaBMbI.

- “& BHUMAHMUE” 0603Ha4YaeT NyHKTbI, KOTOPLIE CregyeT
cobntogatb, YTo6bl M36exXaTb prcKka TPaBMbI.

- YBEAOMJIEHUE, o603Ha4aeT NyHKTbI, KOTOPbIE ciedyeT cobnogaTtb,

4YTOGbI N36€XXaTb NOBPEXAEHNS NPOAYKTA UM er0 HENPaBUIbHON
paboTbl.

- MPUMEYAHUE | o603HaqvaeT AOMONHUTENBHYIO MHhopMaumio,

KOTOpas MoOXeT ObITb NoNe3sHa.

Kak gep>kaTb NNacTuHKy?

Korpa Bbl Aep>xuTe NnacTuHKy, HEOOXOAMMO NOLAEPXKMBATL ee 33 0611aCTb ITUKETKM
1 BHELUHWIA Kpaii Inbo aepykaTb MAaCTUHKY 3a BHELLHWE Kpasi ABYMS pyKamu.

O6nacTb aTKeTKN  BHewwHwn Kpan

Mepep Hauanom pa6oTbl | CBefieHUst 0 JaHHOM PYKOBOACTBE

[TIpoBepKa KoMnaeKTaumm

[MpoBepbTe Hanu4me BCEX 9NEMEHTOB.

[] OnopHbiin auck x1 [ NnactuHa onopHoro  [] PemeHb x1
ancka x1 * PemeHb yCcTaHOBNEH Ha

OMOPHOM OuCKe.

[J NpoTtusosec x1 [J Kapkac ronosku x1 [ Agantep 45 06/MuH

(c kapTpupxem) x1

[J 3awumTHas kpbiwKa [ NeTnsa sawmtHOR
x1 KPbILLKN X2

LA

[J UHcTpyKums no akcnnyaTaumm
(maHHOe pyKkoBOACTBO)

[J Apantep

nepemMeHHOro Toka
x1
* MoppobHee cm. B
npunaraeMom fIOKyMeHTe
“MpunoxeHne”
(6poLutopa).

] Npunoxenwne (6poLutopa)

Ru




Mepepn Hauanom pa6oTbl | KOMMOHEHTbI 1 1X PyHKLMN

KOMMNOHEHTbI 1 NX QYHKLN

BepxHasa naHenb

' )

@ STANDBY/ON (nutaHue)

MepeknoyeHne NUTaHnsa annaparta Mexxay BKIIOYEHHbIM PEXXUMOM 1
PEXNMOM OXKMAAHUS (BbIKIIOYEHHBIM PEXUMOM). (= cTp. 20)

Nupnkatop STANDBY/ON (nutaHue)

[MokasbiBaeT COCTOsIHME NUTaHKA annapara.

FopwuT: NUTaHNe BKJIOYEHO

Tyckno roput: NMTaHue B pexxnume oxunganms cetu (= ctp. 20)

He ropuT: nTaHne B 3KOHOMUYHOM pexxnmMe oxungaHus (= ctp. 20)

(2) 33/45 (cxopocTs) (= cTp. 24)

UHpunkaTop ckopocTtu (= cTp. 24)
@ OnopHbIi guck (= ctp. 13)
@ MnacTuHa onopHoro gucka (= ctp. 14)

@ LleHTpanbHbii WwnuHaens (= ctp. 13)
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@ PLAY/STOP (BocnpoussepgeHue/ocTaHoBKa) (= cTp. 24)

BpalleHne nam octaHoBKa ONMOPHOro AnCKa.

MPUMEYAHUE

€ EcnvuCcTO4YHMKOM (MCTOYHUKOM ayANOCUrHana) sBnsieTcs ceTb uiu
Bluetooth, gaHHas kKHonka no3BonsieT Bocnpon3BecTU/0CTaHOBUTH
BOCMpoOu3BeieHNne CeTeBOro MCTOYHUKA.

(7) souRrce

Bbi60p NCTOYHMKA (MCTOYHKKA ayamMocurHana) ois gaHHoro annapara.
Mpu KaXKAoM HaXKaTu KHOMKN MeHsieTca NCTOYHUK — PHONO, ceTb 1
Bluetooth.

NPUMEYAHUE

@ NCTOYHUK MOXXHO NepeKoYnTb, eCNv Ha 3afHei naHenu 4aHHoro
annaparta nepekJsoyaTenb BbIBOAA ayAUOCUrHana yCTaHOBJ/IEH B
nonoxxeHue LINE OUT.

Uupukatop SOURCE

Ll,BeT nHamnKatTopa MeHAeTCA B 3aBUCUMOCTU OT UCTOYHMKA.

UcToYHuK LiseT nHpgukaTopa
PHONO Benbin
CeTb (AirPlay) Po3oBbIl
CeTb (0TnnyHbIN oT AirPlay) 3eneHbiii
Bluetooth CuHnin

NPUMEYAHUE

4 [lMpu HanMuUM HOBOro BCTPOEHHOIO NPOrpaMMHOro o6ecrneyeHust
VMHOMKATOP MUraeT opaHXXeBbiM LuBeToM. (= cTp. 32)

CONNECT

Cnepyet ncnonb3oBatb B codeTaHum ¢ MusicCast CONTROLLER gns
HACTPOWKM NapaMeTPOB CETEBOrO NOAKIYEHMS. (= CTp. 21)

®@ @ ® 06 6 ©

Mepep Hayanom pa6oTbl | KOMMOHEHTbI 1 NX hyHKLMN

NHpgukaTop = (6ecnpoBogHas noKanbHasi CeTb)

3aropaeTtcs npu NogKoYeHMn annapara no 6ecnpoBOAHON CBA3N.
(= cTp. 21)

NHpukaTop )B (Bluetooth)

3aropaeTcs npy NOAKIOYEHMN annapara K yCcTponcTay Bluetooth.
(= cTp. 28)

ToHapm (= cTp. 14)

Kapkac ronoeku (= ctp. 14)

KapTpupx

MpoTtuBoBec (= cTp. 19)

MpuxumMmHoe KonbLo (= cTp. 19)

Onopa ToHapma (= cTp. 18)

Pbivar nogbema (= ctp. 24)

AHTUCKENTUHr (= cTp. 20)
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Mepepn Hayanom pa6oTbi | KOMMOHEHTbI 1 1X PyHKLMN

12

3agHAaa naHenb

=

p
SERVICE NETWORK WIRELESS LINE OUT (PHOND EQ) PHONO OUT DC IN 12V
wogrpr ® O —ar—®  © SCH
ETQ?@@?@@@
| | | | ]
VOO &6 & O
L
Ru

(1) ruespo SERVICE

[aHHoe rHe3no npegHasHaveHo ToNbKO Ans o6cnyxusaHus. O6bIMHO
OHO He UCMOonb3yeTcs.

Me3pgo NETWORK

Vcnonbayiite kabenb LAN (npogaeTcs OTAeNbHO) AN1s NOAKMIOYEHNS
annapara K ceTu.

Mepekntoyatens WIRELESS

BkntoveHune n Bbikio4eHne yHKUMn 6ecnpoBOfHON CBA3M annapaTta
(Bkntoyas Bluetooth).

AUTO (no ymonuaHuio): pyHKLMSE 6ECNPOBOJHON CBA3M BKJIHOYEHA.

OFF: chyHKUMSA 6eCnpoBOAHON CBA3M BbIK/HOYEHA.

Mespa LINE OUT

BbiBOA, BOCMPOM3BOAMMOro ayanocurHana ¢ naacTUHKU Uan CETEBOro
WNCTOYHUMKA. (= cTp. 16)

MepexkntoyaTens BbiBOAA ayauocurHana

MepeknioyeHne BbiBOAa ayamocurHana. (= ctp. 16)

LINE OUT (no ymonuaHuio): CUrHasn c KapTpua)ka ycunmsaeTtcs
(hOHO3KBaNaN3epPOM, KOTOPbIN BCTPOEH B
annapar, 1 BbIBOGUTCS Yepes rHesna
LINE OUT.

PHONO OUT: curHan c kapTpug)a BbIBOOUTCH HanpsimMyto Yepes
rHe3ga PHONO OUT.

Mespa PHONO OUT

Yepes 3T rHe3ga BbIBOAWTCS BOCNPOU3BOANMBIA ayanMocurHan ¢
nnacTuHku. (= ctp. 17)

Me3po DC IN

MopgknounTe aganTep NEPEMEHHONO TOKa (BXOAUT B KOMIMIEKT) K
aTomy rHesgy. (= ctp. 16)



[TogroToBKa

PacnonoxxeHune

BocnpoussefeHne nnacTUHKM HYyBCTBUTENBHO K BUOPAaLMK, NO3TOMY CleayeT pacnofioXWTb annapaTt Ha POBHON MOBEPXHOCTU, KOTOPas He NoABep>KeHa
BHELLHeNn Bubpauun.
PacnonoxwuTe ero octato4HoO faneko oT akyCTUHECKON CUCTEMBI, YTOObI Ha HEro He BNMSINO AaBNeHne 3ByKa unv sBubpaums.

Cbopka

C6opka annapara
] MopgHMMUTE ONOPHBLIN [UCK.

2 MponycTuB peMmeHb Yepes Kpyrinoe oTBepcTue Ha ONOPHOM
ANCKe, BbITAHMTE ero HapyXy, 3auenus ero 3a naneu,.

3 YcTtaHoBUTE ONOPHbDbINA AUCK Ha LLleHTPasbHbIN WWMUHAESb.

A BHUMAHME

€ bByabTe akKypaTHbl, HE POHSINTE OMOPHbIA ANCK. DTO MOXXET NPUBECTM K
TpaBme uau NoBpeauTb annapar.
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MoaroToBka | C6opka

4 CoBMecTUTe Kpyrjioe 0OTBepCcTe Ha ONOPHOM AUCKE C POJSIMKOM.

5 C nomoLybio NasnbLa 3auennTe peMmeHb 3a POsuK.

Cnepute 3a TeMm, 4TOObI PemMeHb He NepeKpy4dmnBasica. 3auenuvs
PEMEHDb 3a POJINK, MOBEPHUTE OMOPHbIN ANCK HECKOMBKO pas, 4YTOObI
y6ep,v|Tbc;|, YTO pemMeHb nnaBHO BCTasl HA MECTO.

6 MomecTuTe NNacTUHy Ha ONOPHbI AUCK.

14 Ru

7 MpucoeguHuTe NPOTUBOBEC K TOHApMYy.

BcTaBbTe NpOTUBOBEC (MapKUPOBKOI K cebe) B 3aaHUIA KOHeL,
ToHapma.

8 MpucoegnHUTe KapKac ronoBKu K TOHapMy.

BcTaBbTe KapKac rofioBKy B NepeaHuii KoHel, ToHapMa 1 MoBepHUTe
(PUKCUPYIOLLYIO raiiky, YTOObl Ero 3aKpenuTb.




MoaroTtoBKa | Cbopka
KpenneHune 3aluTHOW KPbILWKN
SaLIJ,VITHaH KpbILLKa NpeaoxpaHdaeT annapat OT Nbiin 1 T.4.

BcTaBbTe NeTnu B COOTBETCTBYHOLIME MECTa C ABYX CTOPOH MpukpenuTe 3alMTHYIO KPbILWKY, BCTaBMB NeTNu B
3aLMTHOMN KPBbILLKMW. COOTBETCTBYIOLME OCHOBaHUS Ha 3agHei naHenu annapara.

OcHoBaHue neTnm

NPUMEYAHUE

@ YTOOGbl CHATb 3aLMTHYIO KPbILLKY, BO3bMUTECb 32 Hee C ABYX CTOPOH U
MeZJIeHHO NOAHMMUTE BBEPX, YTOObI CHATb €e BMeCTe C NeTnsMu.

& BHUMAHVE

€ ByabTe 0CTOPOXHbI, HE MPULLEMUTE PYKU UAU Nasblibl, OTKPbIBas unu
3aKpbiBasi 3aLMNTHYIO KPbILLKY.
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MoaroToBka | YcTaHoBKa NOAKMOYEHNI

YcTaHoBKa NoaK4YeHni

MogknroyeHue K ycunurtesno
A BHUMAHVE

YcraHoBuTe NOAKNKOYEHNA, KaK NMoKa3aHO Ha PUCYHKe HMXe.
€ He nogkso4anTe cunoBoi Kabenb faHHOro annapaTta n Bce oCTalibHble
NOAKIIOYEHHbIE YCTPOWCTBA K PO3eTKaM nepeMeHHOro ToKa, noka He
3aBeplLUeHbl BCe NOAKIIOYEHUS U HACTPOMKU NepeKoyaTens BbiBoga
ayaunocurHana.

B Ecnm ncnonb3ytorcs rHesga LINE OUT Ha annapaTte

WNCTOUHMKI, KOTOPbIEe MOXHO BOCNPON3BOANTD: MIACTUHKMN, BCE CETEBbIE UCTOYHMKN, BKItoYas VIHTepHeT-paauo, Bluetooth

LINE OUT (PHONO EQ)
- 1

[
[aHHbI annapat
(3apgHsA NnaHenb)

SERVICE NETWORK  WIRELESS LINE OUT (pHONO EQ) PHONO OUT DC IN 12V
AUTO - - OFF ®

= @jB@D -

Ctepeokabens RCA
(Nnpunaraetcs)

? ApanTtep
nepemMeHHoro Toka

l (npunaraetcsy)
Imp MoaksoHuTe K poseTke

nepemMeHHOro Toka

MpenocHOBHOM yCunuTenb MM KONOHKN
CO BCTPOEHHbIM YCUNIUTESIEM T.[.
(BHELLHVE BXOAHble rHe34a)
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MoproTtoeka | YCTaHOBKA NOAK/OYEHNI

B Ecnu ncnonb3ytorcs rHesga PHONO OUT Ha annapate MoaknrovyeHue ceTeBoro Kabens

UcTouHumKn, KOTOpble MOXXHO BOCNPON3BOANTDb: MNJ1ACTUHKN D,ﬂﬂ NCNOMb30BaHNS I'IpOBO,D,HOﬁ CeTW NopKouNTe annapar K

CeTeBylo (hyHKUMIO annapara Ucrnoib30BaTb HEBO3MOXXHO. MapLUpyTU3aTopy C MOMOLLbIO MMEIOLLEroCcs B MPOAAXKe CeTeBoro Kabens
STP (CAT-5 unn 6onee CKOpPOCTHOro Kabenst NpsAMOro NoaKoYeHns). Ans
6eCcnpOBOAHOIO NOOKIIOYEHUS K CETU 06paTuTeCh K pasgeny
“INopgkntoyeHne annapara kK cetn” (= cTp. 21).

PHONO OUT o
[aHHblln annapat
(3apHAst NnaHenb)
ﬂ,aHHbII;l al'll'lapaT VICE NETWORK Wi
(3apHss naxens) CeteBoli kabenb =)
NETWORK  WIRELESS LINE OUT tpHONO EQ) PHONO OUT DC IN 12V » E@j
AUTO - - OFF ® © — ® © R

o@o o o

1" @

/A N\
T U U 2\ VIHTepHeT
CTtepeokabenb RCA ApanTtep \
(Npunaraetcs) nepemMeHHoro Toka —
(Npunaraetcs) -
: =
[
= £
MopgkniounTe K po3eTke BecnposoaHol Mozem
repemMeHHOro Toka
noon OQ P MapLupyTusartop
— - — PHONO IN
MPenOCHOBHOW YCUAUTENL UM MPUMEYAHUE
(hoHO3KBanansep u T.4. .
(BxopHble rHeaga PHONO) ¢ MopkniounTe ceTeBoi Ka6enb Nnepea BKAKOYEHWEM NUTaAHMS annapara.

9 MOXXHO NOAKNIOYUTBLCS K CETU C NMOMOLLbIO MPOBOAHOIO COEANHEHNUS!
He3aBUCUMO OT nosnoxxeHus nepekntoyatens WIRELESS Ha 3apHei
naHenu annaparta (AUTO unu OFF). (= c1p. 12)

4 Ecnu annapart yXe noakJo4eH K ceTu no 6ecnpoBoaHoOii CBA3MY,
nepeBeguTe annapaTt B PEXXUM OXugaHus, NoaK/4YnuTe ceTeBol Kabenb,
nepeBeguTte nepeknovyatens WIRELESS Ha 3apgHeit naHenu B nosioXeHue
OFF n Bkntounte nutaHue. (= ctp. 12)
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MoaroToeka | BbinosiHeHne HacTpoek

BbinonHeHne HacTpoek

HacTtpoinka gpaBneHus urnbol

HacTtpoiite ToHapm TakuMm 06pasom, 4Tobbl faBneHWe UMbl HA MAACTUHKY
ObINI0 COOTBETCTBYHOLLMM.

] CHUMUTE KPbILIKY UrJbl.

YBE[OMJIEHUE

€ Cnepgute 3a TeM, 4TOGbl KpbILWKa Urfbl WK Balw nanew, He
conpuKacanucb c Urmoi.

2 YcTaHoBUTe perynatop aHTUCKENTUHra B NnosioXkeHue “0”.

18 Ru

3 Ocna6bTte chukcaTop ToHapma.

..’////////
%

2
2)
\ /Z
|

" ’

;

N

YBEAOMJIEHUE

€ Cnepute 3a TeM, 4TOGbl UrNa He KOHTaKTUPOBasa HU C Kakoi
YyacTblo annapara.



MoaroToBka | BbinonHeHne HacTpoek

MoBepHUTE NPOTMBOBEC TaKUM 06pa3om, YTOObl TOHaPM MoBepHUTEe KOJNbLO NPOTMBOBECA TAKUM 06pa3om, YToGbI
pacnonarancsi ropu3oHTaNbHoO. oTmeTKa “0” coBnagana ¢ LeHTpanbHON NIMHUEl Ha 3agHeM

KOHLie TOHapMa.
HanpasneHue (1): NPOTUBOBEC NepeMeLLaeTCs Breper Ha TOHapMe. u P

Hanpaenexue (2): NpoTViBOBEC NepeMelLaeTcs Ha3af Ha TOHapMe.

LleHTpanbHas nuHns

_MPUMEYAHUE

4 TMMoBopaunBas KONbLO NPOTUBOBECA NanbLaMn HAXXMUTE Ha
NpPOTUBOBEC, YTOGbI OH HE MOBOpaYMnBascs.

MoBopaunBas NpoTUBOBEC, yCTAaHOBUTE Ha HEM [ aBJieHUe UrJbl,
yKa3aHHoe Onisl KapTpuaxa.

YKasaHHOe AaBneHne uribl 4ns npuaaraeMoro Kaptpuoxa

: ToHapm pacnonoxex
MpaBunbHO
P Fgﬁ:ﬂj FOPM3OHTANLHO cocTaBnsieT 3,5T.
f (c6banaHcupoBaH)

HenpasunbHo M@ MpoTuBoBecC cmeLLeH

i CNULWKOM Janeko Bnepen

i
[MpoTmBoBeC CcMeLLeH
HenpasunbHo M p Ly

g CNMLLKOM [aneKko Hasap,

6 BepHuTe TOHapm Ha onopy u 3adukcupymnTte ero.

_NPUMEYAHUE

€ [pwn noBopoTe NPOTUBOBECA TaKXKe MOBOPAYMBaeTCsl KOMbLO
npoTuBoBeca.
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Moarotoska | BKIOYeHMe NUTaHNS

HacTpowka aHTUCKeNnTuHra

Mpy NOBOPOTE OMOPHOI0 AMCKA KOHYMK Wbl CO30aeT ycunme, KoTopoe
TAHET ee K LeHTPY BpalleHus. Ecnm 3HauveHne aHTUCKeNTHIa coBnagaeT ¢
[aBneHneM Urfbl, CO3[AETCH YyCUNe, KOTOPOEe TAHET KOHYUK UTJibl HapYXKy
OT LieHTpa BpaLLeHsi, 1 Ba YCUNUS HeTpanuayroT apyr apyra.

YcTaHoBUTE perynsaTop aHTUCKENTUHIa B MOJI0OXKeHue,
coBnagawuiee C gaBJieHNeM uriibl KapTpunaxa.

20 Ru

BkntoyeHne nutaHns

Ha BepxHen naHenn annapata HaxxmuTe kHonky STANDBY/ON (nutaHue),
YTOObI BK/OYMTL NUTaHWe annapata. Haxmnte kHonky STANDBY/ON
(NMuTaHue) ewe pas, YTOObI NEPEBECTN annapat B PEXUM OXXUAaHus.

STANDBY/ON / v
(nuTanve) \@ o °

# a3 avaron

_MPUMEYAHUE

4 Tpun nepBOM BKAKOYEHUN NMUTaAHMSI NOCAE NOKYNKW annapara uam ero
MHMLManM3aLmnm MHAUKaTop = (6ecnpoBofHas NoKanbHas CeTb) MOXET
muratb. Ecnu oH muraer, MoXXHO NoAKNIOYMTBLCA K 6€CNPOBOAHOI ceTu,
ncnonb3ys ceTeBble HACTPOIKKM ycTpoiicTsa iOS. (= cTp. 33) OAns
NPOCHYLIMBAHUS My3bIKU U3 Pa3HbIX CETEBbIX UCTOYHUKOB MCMOJb3yinTe
npunoxeHue MusicCast CONTROLLER gns nogknioveHus K cetu. (= ctp. 21)

PeXumbl oxnpgaHus annaparta

[aHHbIn annapaT MMeeT fBa Tuna pexxnma OXXuoaHus.

CeTb peuMm OXKUAAHUA: NTaHVE annapara MOXHO BKJIOYUTb C
CETEeBOro YCTPONCTBA. (TONIbKO €C/M NepeKoYaTenb BbiBOAA
ayamocurHana yctaHosneH B nonoxexue LINE OUT)

DKOHOMMYHDI PEXNM OXKUAAHNA: [AHHbIN PEXUM CHUKAET
3HepronoTpebneHne B pexxume oXXugaHus.

_MPUMEYAHUE

€ Ecnu Heo6XxoAMMO NePEeKIIUYUTLCS Ha SKOHOMUYHBIA PEXUM OXUAAHUSA,
MO>XHO MCNOJIb30BaTb Be6-6pay3ep AN U3MEHEeHUs 3Ha4YeHNs NapameTpa
“Pexum oxugaHusa”. (= cTp. 31)

€ Ecnn Heo6Xx04MMO BPEMEHHO NepPeKIUYNTbCS Ha SKOHOMUUHbIA PEeXNUM
oxugaHus, yaepxxusaite kHonky STANDBY/ON (nutaHue) B TeueHue natm
CeKYyHp,, Korga annapar BKJIl04YeH. (TONbKO ecnu nepeksyaTenb BbiIBOAa
ayauocurHana yctaHoBsieH B nosioxkeHue LINE OUT)



Moprotoeka | MopgknoyeHne annaparta K ceTut

[TogknioyeHne annapara K ceTiu

B paHHOM paspgene onuckiBaeTcs nNpouecc perncTpaumm annaparta B cet MusicCast n ero HacTponku s CETeBOro NOAKMOHEHNS.

Laxxe ecnn annapaT NOOKIIOYEH K CETU C MOMOLLBIO kabens, perncrpauma B cetn MusicCast Heob6xoanma onsi BOCnpoun3seneHnsa ceTeBbiX NCTOYHNKOB.

MIPUMESAHME 3anycTtute npunoxeHue MusicCast CONTROLLER Ha cBoem

-— MOGUNbLHOM yCTpoicTBe U HaxxmuTe “HacTpouTb”.

¢ [ins Bocnpon3BeAeHUsi UICTOYHUKOB ayANOCUrHana BbICOKOro
pa3spelleHus Yepes CeTb PeKOMeHAYETCS UCMOMNb30BaTh NPOBOAHOE
noakto4eHne gna 6onee ycroiumsoro socnpoussegeHus. (> cTp. 17)

4 Bawe Mo6unbHOE YCTPOMCTBO YXKe AOJIKHO GbiTb NOAKIIOHEHO K
MaplpyTusaTopy 6ecnpoBoAHO IOKasNbHOW ceTu (ToYke AOCTyna).

] YctaHoBuTte npunoxeHue MusicCast CONTROLLER Ha
MOGUIbHOM YCTpOCTBe.

B App Store nnu Google Play HangnTe npunoxkeHne MusicCast
CONTROLLER (6ecnnatHoe) n ycTaHOBUTE €ro Ha MO6UIbHOM
YCTPONCTBE.

Demo

Moppo6Hee o npunoxxeHun MusicCast CONTROLLER cwm. Ha
cnepylouiem Beb-canTe.
https://www.yamaha.com/musiccast/ Ynpaensiiite npunoxeHuem MusicCast CONTROLLER cornacHo
MHCTPYKLUSIM Ha 3KpaHe MOGWIbHOro yCTpoicTBa U Ha BepxHen
naHenu annapara yaep»xuBaiite KHonky CONNECT B TeueHue
NSATU CEeKYHA.

MusicCast CONTROLLER - npunoxxeHue gns

@®YAMAHA yrnpaBfieHUs1 YCTPOWCTBaMM, KOTOPbIE NMOAAEPKNBAKOT MHavkatop = (becrnpoBoaHas fiokasibHas CeTb) HAYHET MUraTh.
m TexHonoruto MusicCast. OHO No3BoNseT OAHOBPEMEHHO < &

BOCMPOV3BOANTb My3blKy Ha Heckonbkux MusicCast- b/\

COBMECTVMbIX YCTPONCTBaX B pa3HbiX KOMHaTax.

Mo>KHO Mcnosb30BaTb CMapTMhOH UK gpyroe

MOBWILHOE YCTPOWCTBO 4SS ANCTaHLMOHHOMO

Musiccast
yNpaBneHns 1 NIerko nepekioyaTbs KOMMo3uumm un
BbINONHATL HAcTporkm Ha MusicCast-coBmecTmom --
YCTPOWCTBE.
CONNECT WHgukatop =

(6ecnpoBopgHas flokasnbHas CeTb)
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MoaroToBka | MogakntoyeHre annapara K cetn

CnepyiiTe MHCTPYKLMSIM HA 3KpaHe MOGUJIbHOIo yCTPOMCTBa
Ana ynpaenenust npunoxxeHmem MusicCast CONTROLLER,
4YTOGbl HACTPOUTb CETEBbIE NapaMeTpbl.

Kor,qa annapar NoAKMIYNTCA K CETU, 3aropuTca nHONKaTop =
(6ecnpoBogHas nokasbHas CeTb).

Tenepb annapar 3aperncTpupoBaH B cetn MusicCast, a ceTeBble
napameTpbl HACTPOEHI.

Mcnoneayinte npunoxeHne MusicCast CONTROLLER ans
BOCnpons3seneHns My3blKn.

NPUMEYAHUE

@ [nsa HacTpoiku AononHuTenbHbix MusicCast-coBMeCTUMbIX YCTPOMCTB
HaXMuTe Ha 3HauoK O (HacTpoiiki) B NnpaBoM BEpXHEM yriy Ha SKpaHe
MusicCast CONTROLLER u BbiGepute 3HauyeHue “[lo6aBuTb HOBOE
yCTPOMNCTBO”.

HaxxmunTe 3gecb, H4TOObI
HayaTb HACTPOWKY
napamMeTpoB.

Room2

22 Ru



Bocnpon3sseneHune

[MpocnyLwrBaHne NNacTUHKN

[anee npeacTaBneHbl UHCTPYKUMW OIS BOCMPOU3BEAeHNs MNacTUHKU.

B 3anyck Bocnpoun3BepeHust ] OTKpoOWTe 3aWUTHYIO KPbILWKY U YCTAaHOBUTE NJIACTUHKY Ha
OMOPHbIA ANCK.

A BHUMAHUVE Mpw BOCNpoOM3BeaeHUN NNacTuHKM 45 06/M1H ncnonbayinte

npunaraemblil ananTtep AN CKopocTn 45 06/MUH.
€ EcnunnacTtuHka BOcCnpousBoanTcsi 6e3 AOCTAaTOYHOINo ymMeHbLUeHus1

FPOMKOCTU yCunuTtessi, BOSMOXXHO BO3SHUKHOBEHNE rPOMKOrro 3ByKa
MPU CONPUKOCHOBEHUUN KOHYMUKA WUrJibl C MIACTUHKOW. 3TO MOXET
npuBeCTU K NoTepe cliyxa n noBpeanTb yCUnunTesib U KOJIOHKU, No3TomMy
o6s3aTenbHO YMeHbLUATe rPOMKOCTb YCUnUTens.

¢ Ecnu npy Bocnpon3BegeHUn NNacTUHKYN 3BYK BbIBOAUTCS Yepes rHe3aa
LINE OUT, onopHbiii AUCK OCTaHaBNIMBAEeTCS NPU NepPEKJIIOYEeHUN
ncrovyHuka ¢ PHONO Ha ceteBoin unm Bluetooth.

NPUMEYAHUE

€ MpunoxeHue MusicCast CONTROLLER He moXeT 3anyckaTb unm
ocTaHaBNMBaTb BOCNPOU3BeAEHMNE NNACTUHKU UK NepeKnoYaTb
CKOPOCTb.

Ru 23



Bocnpounzsepenue | MpocnyluMBaHue NiacTHKN

Ha)kmuTte kHonky 33/45 (ckopocCTb), 4TOGbI BbiIGpaTh
COOTBETCTBYIOLLYIO CKOPOCTb AJisl NNACTUHKM.

CKOpPOCTb NEPEKNIOHAETCH NPY KDKAOM HaXKaTumn KHonkmn 33/45
(ckopocCThb).

NHpukaTop ckopoctu roput: 33 1/3 06/MyH

NHgukaTop ckopocTu He ropuT: 45 06/MyH

Haxxmute SOURCE, 4T06bl Nepekniountb ucto4Hnk Ha PHONO.

MHankatop SOURCE 3aroputcs 6enbiM LIBETOM.

NPUMEYAHUE

€ Ecnu nepeknioyaTtesnb BbiBOAA ayAUOCUrHasna yCTaHOBJ/IEH B
nonoxeHne PHONO OUT, nepekntoyeHne UCTOYHMKa He
TpebyeTcs.

4 Haxxmute kHonky PLAY/STOP (Bocnpou3BegeHue/ocTaHOBKa).

24 Ru

OnopHbIi grck ByaeT BpawaTbCs.

5 OcnabbTe (huKkcaTop TOHapMa U NOAHUMUTE pblyar nogbema.

MepemecTuTe TOHApPM B NOJIOXKEHNE BOCNPOU3BEeAEHUs Ha
nnacTuHkKe.




Bocnponssepenue | [pocnylunBaHuie NNacTUHKN

| MpuocTaHoBKa BocnponsBeaeHust

Korga Bbl nogHuMaeTe pbiHar nogbemMa, ToHapM NOAHNMaeTCA U
BOCnpon3seneHne npnocTtaHaBnnMBaeTCcs.

7 OnycTuTe pblyar nogbema.

ToHapM onycTUTCS U HAYHETCA BOCNPON3BEAEHME.

Korpa Bbl onyckaeTe pblyar nogbema, BOCNPOn3BefeHe BO30OHOBNSETCS.
Bl OcTtaHoBKa Bocnpou3BegeHus

MopgHMMUTe pblyar nogbema.

BepHuTe TOHapm Ha onopy.

OnycTuTe pbivar nogbema.

HaxxmuTte kHonky PLAY/STOP (Bocnpou3BepgeHue/ocTaHOBKa).

AN -—

OnopHbIi AUCK NepecTaHeT BpaLlaTbCs.

5 3admkcupyite ToHapMm.

NPUMEYAHUE

4 ToHapm aBTOMaTU4eCKM He NOAHUMAETCS, KOrAa 3aKaHYnBaeTCcs
BOCNpou3sBeAeHNe NnacTUHKMU.

@ Ecnu Bbl He NnaHupyeTe UCNONb30BaTh annapar B Te4YeHue
onpeaeNieHHOro BpeMeHu, NMPUKPenuTe KPbILWKY K urne, 4Tobbl ee
3alWUTUTDb.
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Bocnponseepgenune | lNpocnywmsanne NHTepHeT-paano

[MpocnywunsaHne VIHTepHeT-
paguno

[MpocnywmnBaHne cnyxo6
NOTOKOBOW nepenayun

3p0eck onvckiBaeTcsa npoleaypa Bblibopa VIHTepHeT-pagmocTaHumm ¢
nomoLubio npunoxeHus MusicCast CONTROLLER, koTtopoe yctaHoBNeHO
Ha MOOWIBHOM YCTPOICTBE.

NPUMEYAHUE

@ Tepepn BbIGOPOM paguoCTaHLUMKN 3aperucTpupyiTe annapar B ceTu
MusicCast. (= cTp. 21)

HekoTopble UHTepHeT-pagnocTaHuum MoryT G6biTb HEJOCTYMHbI
NOCTOSIHHO WK B onpefaesieHHble Yachbl.

2

€ [aHHas dyHKUMa ucnonb3yeT cnyxoOy “airable.Radio”. 3ta cnyx6a
npepocTaBnsieTca komnaHue Tune In GmbH.

L 2

[AaHHasa cnyx6a MoXeT 6bITb U3MeHeHa Unu nNpekpatileHa 6e3
yBEJOMJIEHUS.

] C nomowybto npunoxxeHust MusicCast CONTROLLER BbiGepute
KOMHaTy, B KOTOPOI HaXOQUTCA AaHHbIA annapat (Hanpumep,
Room 1).

Haxmute “Net Radio”.

N

BbiGepuTte MHTEpHET-pagnocTaHLUUIO, KOTOPYHO Bbl XOTUTE
npocnywarhb.

w
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Mo>xHO npocnylwmsaTe cny>x6y NOTOKOBON Nepefadn ¢ NOMOLLLIO
npunoxeHusa MusicCast CONTROLLER, koTopoe ycTaHOBNEHO Ha
Mo6UbBHOM ycTpoiicTee. NogpobHas nHgopmMaums npeacTaBieHa B
OOMOJTHUTENBHBIX MOSCHEHMSIX O CY>XK6ax NOTOKOBON Nnepeaayu,
OOCTYIMHbIX B BalleM pernoHe. 3angute Ha cant Yamaha Downloads, 4To6bl
3arpysuTb ain ¢ AONONHUTENBHBIMU MOSACHEHNSMM.
https://download.yamaha.com/

NPUMEYAHUE

@ Pa6oTa cnyx6bl orpaHu4eHa B HEKOTOPbIX PernoHax.

€ CnyxG6bl, nogaep>xuBaemMble annapaTom, MOryT 6biTb HEQOCTYMHbI B
3aBUCUMMOCTM OT PErMoHa, B KOTOPOM NpuoGpeTeH annapar.

€ Cnyx6a moxeT 6biTb U3MEHeHa unu npekpawieHa 6e3 yBegoMAeHUs.



Bocnpounzeegenne | BocnponsseneHne My3blkanbHbiX hannos, XxpaHsawmxcs Ha meguna-cepaepe (MK/NAS)

BocnpounsseneHne My3blikanbHbIX hannoB, XpaHALWMXCs Ha

meana-cepsepe (MK/NAS)

C nomoLLbo annapaTa MOXKHO BOCMPOU3BOAWTb My3blKasibHble (halisibl, XpaHsLmecs Ha komnbtotepe unn DLNA-cosmecTumom yetpoictee Network Attached Storage (NAS).

NPUMEYAHUE

9 3BYK MOXET NpepbiBaTbCs NPU UCMOJNb30BaHUM 6€CPOBOJHOIO CETEBOro
noakntoveHus. B atom cnyyae ncnonb3yiite NnpoBoAHOE ceTesBoe
noaknto4yeHue. (= cTp. 17)

@ Noppo6GHee o hopmaTax aiinos, KOTOPbie MOrYT BOCNPOU3BOAUTLCS Ha
annapare, cm .B pa3gene “lNMoapepXxuBaemblie yCTpoicTBa U hopmatbl
dannos” (= cTp. 41). O3HAKOMbTECH TaKXXe C TEXHUYECKUMU
xapakTepucTtukamu yctpoiictea NAS.

HaCTPOﬁKa COBMECTHOIO UCMNOJIb30BaHUSA HOCUTENEN

[ns BocnponsseaeHns ¢ NOMOLLBIO annapara My3blku, XpaHsiLencs Ha MK
(wnn ycTpoiictee NAS), He06XOAUMO BKIOHMTL (QYHKLNIO COBMECTHOIO
NCMOJIb30BaHWs HOCUTENE MeXXay AaHHbIM annapaToM 1 Apyrumin
ycTporicTBamu.

B Ona NK c npourpsiBatenem Windows Media Player

Mpouenypa HacTPOWKN MOXET OTNnYaTbcs B 3asncumocTn oT MK 1 Bepcun
Windows Media Player. B npuseneHHOI H/Xe MHCTPYKLMN B KadecTse
npumepa ncnonb3yetca Windows Media Player12.

MPUMEYAHUE
€ Cnoco6 3aBUCUT OT KOMMbIOTEPA U MCMOJIb3yeMbIX HAacTpoek. 3a 6onee

noapo6Hoii nHdopmaumeit o6paTuTeChb K NPOM3BOAUTENIO KOMMblOTEPa
wnm K cnpaso4Homy pykosopacTtey no Windows Media Player.

] 3anycTtute Windows Media Player 12 Ha cBoem MMK.

2 Bbi6epute “MoToK”, a 3aTem “BknounTb NOTOKOBYIO Nepepavy
mepgua”.

3 Haxxmute “BkniounTtb NOTOKOBYIO Nepegady megua”.

4 BbiGepuTe 3HauYeHne “Pa3pelunTb” U3 pacKpbiBaloLerocs
cnucka psifoM ¢ Ha3BaHMeM Mogenu annapara.

5 Ans Bbixoga U3 MeHIo Haxxmute “OK”.

B Ans MK vnn NAS ¢ nporpaMmmHbIM o6ecneyeHnem gns
cepBepa DLNA, otnn4yHbim ot Windows Media Player

HacTpoiiTe napameTpbl COBMECTHOMO UCMOME30BaHNSA HOCUTENEN B
COOTBETCTBUU C MHCTPYKLMSIMU MO 3KCnyataumm yctpoictaa unm Mo.

BocnpousBegeHue my3biKasnbHbIX hannos

30ecb onucbiBaeTca Npoueaypa BOCNPOM3BEAEHUS C MOMOLLLIO
npunoxeHusa MusicCast CONTROLLER, koTopoe ycTaHOBNEHO Ha
MOGWIbHOM YCTPONCTBE.

NPUMEYAHUE

€ 3aperucTtpupyiiTe annapaT B KadyecTse ycTpoiicTtea MusicCast nepeg
BOCMNpou3BeaeHnemM mMmy3biKasnbHbix ¢hainos. (= cTp. 21)

] C nomotubto npunoxxeHust MusicCast CONTROLLER BbiGepute
KOMHaTy, B KOTOPOI HAXOAUTCA AaHHbI annapart (Hanpumep, Room 1).

Haxxmure “Cepsep”.

N

Cnepayite UHCTPYKLUMAM Ha 3KpaHe, YTo6bl BbIGpaTb
KOMMO3nuuio.

OV
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Bocnponseepgenune | lpocnylumBaHne My3blki ¢ nomoLubio Bluetooth

[MpocnywmBaHne My3bikn ¢ nomMoLlbio Bluetooth

C nomoLLbio AaHHOro annapaTa MO>KHO BOCMPOU3BOAUTL My3blKanbHble aiifbl ¢ ycTponcTaa Bluetooth (Hanpumep co cmapTtdoHa).

NPUMEYAHUE

€ [Ans ucnonb3oBaHus dyHKUuK Bluetooth nepeBeguTe nepekniouatens
WIRELESS Ha 3agHeii naHenu annaparta B nonoxeHune AUTO. (= cTp. 12)

€ WHdopmaumio o nogaepxmBaembix ycTpoiictBax Bluetooth cm. B pasgene
“NMoppepxuBaemMbie ycTpoilcTBa n choopmatbl hanoB” (= cTp. 41).

] Ha BepxHel naHenu annapara HaxxmuTte KHonky SOURCE,
4YTOObI NEePEeKN4YNTb UICTOYHUK Ha Bluetooth.

MHankaTtop SOURCE 3aroputcs CUHUM LIBETOM.
2 Ha yctpoiictee Bluetooth BkntounTte chyHkuuio Bluetooth.

3 Ha ycTtpoiicTtBe Bluetooth BbiGepuTe AaHHbIM annapaT U3 cnucka
AOCTYMHbIX YCTPOWCTB.

Korpa annapat nogkntountcs K yctpoincTtasy Bluetooth, saropurcs

NHOMKaTop )B (Bluetooth).

NPUMEYAHUE

€ Ecnu sanpawwuBaeTcsl naponb, BBegute “0000”.

€ Ecnu annapar 3apeructpupoBaH Kak ycTpoiictBo MusicCast,
Ha3BaHWe KOMHaTbl MOSIBUTCA B CNMCKe AOCTYMNHbIX YCTPOWCTB.
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Ha yctpoiictee Bluetooth BbiGepuTe KOMNo3nuuio n BKAOUYUTE
BOCNpousBefeHune.

NPUMEYAHUE

@ Ecnun annapaT o6HapyXuT ycTpoiicTBo Bluetooth, koTopoe 6binio

paHee NoAKIIOHYEHO, OH aBTOMaTU4YE€CKU NOAKJIIIOUUTCS K
yctpoicTsy Bluetooth nocne BbinonHeHus wara 1. st ycTaHOBKU
ewe ogHoro coeauHeHus Bluetooth cHavyana Heo6xoaumo
pa3opBaTb Tekylee coeanHeHue Bluetooth.

Y106bI pasopBaTbh coeguHeHne Bluetooth, BbinonHute ogHo n3
cnepyowmx gencTBui.
- OTknwouuTechb oT ycTpoiictea Bluetooth.

- BbiGepuTe no6oe 3Ha4eHue, oTan4vHoe oT “Bluetooth”, B
Ka4yecTBe UCTOYHMKA ANS AAaHHOro annapara.

Ecnun BKNto4veH pexum oxuganus Bluetooth, annapar
aBTOMaTU4YeCKUN BKJIIOUYMTCS NPU BbINOJIHEHMM ornepauun
noakno4veHns Ha yctpoiictee Bluetooth. (= cTp. 31)



Bocnponseepenue | lNpocnywmsBaHne My3sbiku ¢ nomoLlbto AirPlay

[TpocnywmBaHne My3blKn C /lcnonb3oBaHne NPUNOXXEHNS
nomoubio AirPlay MusicCast CONTROLLER gns
COXPaHeHns N36paHHOO COAEPXXMMOro

MoxkHo ucnonesosatb yHKuUmo AirPlay ons socnpoussegeHus
My3blKanbHbIX annos iTunes nam iOS 4epes ceTb.

Mo>kHO coxpaHuTb A0 40 a1eMeHTOB U3BPaHHOIO COAEPXKMMOro
_MPUMEYAHUE (komMno3snumn, coxpaHeHHble Ha MK, n VIHTepHeT-pagnocTaHumm).

€ Ecnuyctpoiicteo iOS He pacno3HaeT annapar, NpoBepbTe CETEBYIO cpeay
(Hanpumep, mapLupyTU3aTop). ] HauyHuTe BocnpousBegeHne Komnosvuum nnu MHTepHer-

€ WHdbopmaumio o nogaepxuBaembix ycTpoiictBax iOS cm. B pasgene PapvoCTaHLMN, KOTOPYIO XOTUTE COXPaHUTD.

“Mopaepxusaemblie ycTponctTea u cbopmartbl chaninos” (= ctp. 41).
2 Ha akpaHe Bocnpon3BefeHNs HAXKMUTE e e o , a2 3aTEM HAXKMUTE

. . “[lo6aBnTb B NpeanoYTeHns”.
] 3anyctute iTunes Unn oTKpoiiTe 3KpaH BOCNpon3BeaeHNs

My3blKU Ha ycTpoiictBe iOS.

Ecnu iTunes nnu yctpoiicteo iOS pacnosHaeT annapat, NosBUTCA
3Ha4ok AirPlay.

Mpumep (iI0S 10) Mpwumep (iTunes)

Net Radio HaxmuTe 3gech.

2 B iTunes unu Ha yctpoiicTtee iOS HaxxmuTe Ha 3Ha4ok AirPlay, a
3aTeMm BblGepuTe AaHHbI annapart B Ka4ecTBe HanpaBieHust
BbiBOAA ayauMocurHana.

Bl Bbi30B COXpaHEHHOro coAep>Xumoro
3 Bbi6GepuTe kKomno3uumio B iTunes nnm Ha yctpoictae iOS, 4ToGbl

Ha4yaTb BOCNpousBefeHue. ] C nomouwbto npunoxenust MusicCast CONTROLLER BbiGepute

VlcTouHuK annapaTta aBToMaTU4eCKu NepeKIOHYNTCA Ha CeTb ;omna':y, B KOTOPOIl HaXOANTCS AaHHLIA annapat (Hanpumenp,

(Airplay) n HauHeTcsa BocnponsseaeHye. oom 1).

MHponkaTtop SOURCE 3aroputcs po30BbiM LIBETOM. 2 Haxxmure “MNMpeanoyteHus” u BbiGepute cogepXxumoe ans
BOCMpOU3BefeHNs.

Ru 29




IleTanbHble HACTPOUKU

BeinonHeHne HacTpoek ¢ nomoubto MusicCast CONTROLLER

C nomouubto npunoxxeHnss MusicCast CONTROLLER MO>XHO BbINOSHATL HACTPOMKM PasnnyHbIX yHKLNIA.

HacTtpoika Tanmepa aBTOBbIKJTIOHYEHUS

HaHHas (byHKLJ,I/Iﬂ aBTOMaTU4eCKn nepesognT NUTaHME annapata B PeXXm
OXXngaHua nocne nctedeHnsa ykasaHHOro nepunoga BpemMeHn.

HacTpouku: Beikn. (no ymonyanuio), 30 MuH., 60 MuH., 90 MuH., 120 MUH.

NPUMEYAHUE
-— ,—J

€ HacTtpoiiku Taiimepa cHa OTMEHSIIOTCSl NPU BbINOIHEHUU NGOro u3
cnepylowmnx AencTBuin.
- MepeBop AaHHOIrO annapaTa B PeXuUM OXUAAHUS.
- OTKIOYEeHUe JaHHOrro annaparta OT Po3eTKU NepeMeHHOro Toka.
- MNepekntoyeHne ncrto4yHnka Ha PHONO.

€ Taiimep cHa HEBO3MOXXHO MCMOJIb30BaTb, €CNN B KA4eCTBe UCTOYHUKA
BblGpaHo 3Ha4eHne PHONO.

BkntoyeHune u BbiKIlOYEHNEe aBTOMAaTU4YEeCKOro
BoCnpoun3seneHus

[aHHas hyHKUWSA onpenensieT, 6yayT N KOMMNO3MLWN C KOMMbIoTEPa
(cepBepa) BOCNPOU3BOAUTLCA aBTOMATUYECKU, ECNN B KAYECTBE NCTOYHMKA
BblbpaHo 3HayeHne “Cepaep”.

HacTtpoikn

Bkn. (no ymonuaHuio): aBTOMaTN4YeCKOe BOCNPON3BEAEHNE BKITIOYEHO.
Ecnun annapat coxpaHsieT XXypHasn BOCNpoV3BeaeHu s,
TO NOCNeAHWA BOCMPOU3BOAUMbINA 3N1eMeHT ByaeT
BOCNpou3BeneH cHosa. Ecnn Takon anemeHT 60sbLLe He
CYLLIECTBYET, annapar He 6yaeT ero BOCMpOU3BOaMUTb.

Bbikn.: aBTOMaT4eCKoe BOCNpPOn3BeaeHe BblKHO4YEHO.
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BknioueHue v BbiK/loYeHne aBToMaTU4eCcKoro
nepexopa B PeXUM OXXupaHus

[aHHas hyHKLMA aBTOMATUYECKN NEPEBOONT NUTAHNE B PEXUM OXXKULAHNS
MocJe UCTEYEHUSI yKa3aHHOMo Neprofa BPEMEHN, B TEHEHNE KOTOPOro
BOCMNPOV3BEAEHVE NN APYTie onepaLun He BbIMOJIHAOTCS.

HacTpoikn
BbIkn.: aBTOMaTN4YECKNI nepexon B pexxmm oXXngaHus BbIK/IHOYEH.

Bkn.: aBTOMaTNYECKMI NEPEXoq B PEXXUM OXKNOAHUS BKITHOHEH.
Ecnun BocnpoussefeHne Ha annaparte He BbINOSHANOCH B Te4eHue
20 MVHYT, UK gpyrue onepauny He BbINOJHANUCH B TeYeHEe BOCbMU
Yyacos, NMTaHNe aBToOMaTUYECKM NEPEKIIIOYAETCSH B PEXXUM OXXMOAAHUS.

Mo ymonyaHuo
Mopenu gna CoeguHeHHoro KoponeBctBa, EBponbl u Kopeu: Bkn.
Apyrve mogenu: Bbikn

NPUMEYAHUE
- —

€ HenocpeacTBeHHO nepep NePexofoM B PEXUM OXXMAAHUS UHAMKaATOP
STANDBY/ON (nuTaHue) muraert.



[eranbHble HacTpoliku | BbinonHeHWe HacTpoek ¢ nomoLpbio Be6-6pay3epa

BbinonHeHne HACTPoOeK ¢ nomoLbio Beb-6paysepa

C nomoLubo Be6—6pay3epa Ha KOMMNbloTEepe nnn gpyrom yCTpOI;ICTBe MO>XHO HacTpavBaTb JaHHbI annapaTt 1 ceTeBoe noakoyeHue. [lanee onucbiBaeTcs

HaCTpOKa pexxnma oXXngaHus.

Mopknio4nTe annapat K CeTU Nepeq BbINONHEHNEM CrieayoLmx onepauuii. (= ctp. 17 n 21)

JocTyn K 3KpaHy HacTpoek

3oecb onvcaHa npouenypa oocTtyna K aKkpaHy HaCTpoeK Ha KoOMMboTepe.

] C nomowbto npunoxxeHnss MusicCast CONTROLLER ysHaiite
IP-appec annapara.

2 3anycTtute Be6-6pay3ep Ha KOMMNbOTeEpe.

3 B agpecHoi cTpoke Be6-6pay3epa BBeguTe IP-agpec n
HaxxmuTte Enter.

MosBUTCA 3KpaH HaCTPOEK.
NMPUMEYAHUE

€ Mol He rapaHTUpyem, 4TO faHHas npoueaypa 6yaet pa6oTaTb Ha Bcex
yCTpOWCTBax U co Bcemu 6pay3epamu.

B HacTtpoiika pexuma oXxugaHus

Cetb peXxnm oXxungaHns
OnpenensieT, MOXHO N BKITIOHYNTL NWTaHWE annaparta C CETEBOro YCTPOCTBEA.

Auto (no ymonuaHuio): pexxum “CeTb pexxum oXXngaHusa” BKITKOYEH.
Ecnu annapat He nogkntoyeH K cetu, pexxum “CeTb
pPexXnM oXXngaHua” asToMaTUYECKN BbIKTHOYaETCS.
(Annapat nepexoauT B 3KOHOMUYHBIA PEXUM
oXmnaaHus.)

On: pexum “CeTb pexum oxungaHusa” BktoveH. Ecnv BeibpaH gaHHbIN
napameTp, To aHepronoTpebneHne ByaeT Bbille NO CPaBHEHUIO C
napameTtpom “Off”.

Off: pexxnm “CeTb pexxum oxxnaaHus” BelKoYeH. (Annapat nepexoguT B
3KOHOMMYHbIA PEXXM OXXMAAHWS.)

Pexum oxunganus Bluetooth

OnpepenseT, MOXXHO N1 YNpaBnaTb NMTAHUEM annapara C yCTPoCcTBa
Bluetooth. Ecnu BbibpaH napameTp “On”, annapat aBTOMaTU4eCKN BKIIKOYATCS
NpW BbINOMHEHNM Onepaumn NOAKIHYEHNS Ha ycTporicTae Bluetooth.

On (no ymonuaHuio): pexxum oxunpgaHusa Bluetooth skntoveH. (Tonbko ecnn
napameTp “CeTb pexXum oXxXungaHusa” UMeeT 3Ha4YeHne
“Auto” nnm “On”.)

Off: pexxum oxugaHunsa Bluetooth Beiknto4eH.

NPOAOYKT OTIMHAETCS HU3KIM 3HepronoTpebneHnem (He

Bnaropgaps yny4lieHHOMY aHeprocbepexeHnto OaHHbIi
% 6onee 2 BT B pexxume “CeTb pexxum oxugaHns”).

Ru 31



~ Onepauuu, BbINOMHAEMbIE MO MepPEe
HeobxXoaANMOCTH

O6OHOBMEHNE BCTPOEHHOIO NporpaMmmHoro obecne4vyeHmns

Mo Mepe HeO6XOQMMOCTY NOSBNSAETCS HOBOE BCTPOeHHoe MO, BKnovatoLee AOMONHUTENbHbIE (OYHKUMN 1 YCOBEPLLEHCTBOBAHNSA N3OENUS.
Mo>xHO 06HOBUTL BCTpoeHHoe MO ¢ nomoLsio npunoxeHus MusicCast CONTROLLER, koTopoe ycTaHOBIEHO Ha MOOGUIIbHOM YCTPONCTBE.

Mpwn Hann4n HoBoro BcTpoeHHoro MO Ha akpaHe npunoxkeHns MusicCast CONTROLLER oto6parkaeTtcsi coobiueHne “O6HoBuTb MO ceitvac?”.

] Haxmure “Oa”.
HayHeTcst 06HOBNIEHNE BCTPOEHHOIO NPOrpaMMHOro obecneyeHust.

B npouecce 06HoBNeHUs 6yoet oTobpaXkaTbCs LUKana BbINOIHEHNS
Ha akpaHe npunoxeHus MusicCast CONTROLLER, a nHgrnkatop
SOURCE Ha annapate 6ynet Muratb CUHM LBETOM.

Mocne ycnelwHoro o6HoBNEHMS Ha 3KpaHe npunoxkeHnst MusicCast
CONTROLLER nosiButcs Hagnmcb “O6HOBNEHME 3aBEPLLEHOD.”, a
unHankatop SOURCE Ha annaparte 6yfeT ropeTb CUHUM LBETOM.

YBEJOM/IEHUE
€ Bo Bpemsi 06HOBReHUsi BCTPOeHHOro MO He BbINoAHANTe HUKaKue

onepauumn Ha annapare 1 He OTKJIlouYaiiTe aganTep NepeMeHHOro Toka unm
ceTeBoOW Kabenb.
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NPUMEYAHUE

@ Ecnu Bbi6paHo 3HaueHue “lMosxe”, Haxmute O; (HacTpoiiku) B
npunoxeHun MusicCast CONTROLLER u Bbi6epute “HoBoe BCTpoeHHOe
nporpammHoe o6ecne4veHue gocTynHo.”. O6HoBuTe BCTpoeHHoe MO
COrnacHoO yKa3aHUsiM Ha 3KpaHe.

¢ MMpu Hanuuum HoBoro BcTpoeHHoro MO nigukarop SOURCE Takxe muraet
opaHXXeBbiM LiBETOM, KOrfia NnuTaHue annapara BKIO4Y€eHo.

€ Ecnu npunoxexune MusicCast CONTROLLER He ucnonb3ayetcs,
06HoBMeHne BCTpoeHHOoro MO MoXXHO 3anyCcTuTb, yaep>XKuBasi KHONKY
PLAY/STOP (BocnpousBegeHue/octaHoBKa) u HaxkaB KHonky STANDBY/
ON (nuTaHme), Korga annapat HaXoAUTCS B PeXUMe OXXU[AHUS.

€ MNogpoGHee o BcTpoeHHoMm MO cm. Ha BeG-caiiTe Yamaha.



Onepauuun, BbiNonHAeMble Mo Mepe Heo6XoaNMOoCTY | MHuumanusaumst HacTpoek

NHnunannsauyms HacTpoek [logkntoYeHmne K CeTn ¢
nomoLbio dyHkunn WAC

[anee onncaHa npouegypa nHmumanmsauum HacTpoek annapara.

I'Ile nepBOM BKJIHOYEHUN NNTaHUA NOCsie NOKYNKK annapara unn ero

] Haxmute kHonky STANDBY/ON (nutaHue), 4toGbl nepesectu VHULManM3aLmMmn HoUKaTop ‘= (6ecnpoBofHas IoKanbHas ceTb) GyaeT
annapar B pexum oXuaaHus. MuraTh. (3a UCKMIOYEHEM Cy4aes, KOrAa annapar y>Ke NOAKMoHEH K CeT
C NOMOLLbIO KaBesnst Un Koraa NepektoyaTenb BblBoga ayavMocurHana
2 YnepxuBasa kHonky SOURCE, Haxxmute KHonky STANDBY/ON ycTaHoBseH B nonoxxeHne PHONO OUT) Noka oH MuraeT, MOXXHO
(NuTaHme), 4TOGbI BKNIOYUTbL MUTaHWe annapara. NOAKIOUNTLCS K GECTIPOBOAHOM CETH, UCMOSb3Ys CETEBbIE HACTPONKM

HacTpoiiku 6yayT MHULManM3npoBaHb!. yeTpoitcTea 08 ((yHkuma WAG).
[ns ncnonb3oBaHys faHHON yHKLMK BbINOSHATE Criedytowme OeiicTeus.

] Ha akpaHe Wi-Fi yctpoiicTtBa iOS BbiGepuTe AaHHbIM annapart B
KayecTBe KONoHku AirPlay.

I'Ipvu\nep (IOS 10) < settings Wi-Fi

Wi-Fi

v XXXXX

CHOOSE A NETWORK

Other...

SET UP NEW AIRPLAY SPEAKER

Mms paHHOro annapara

2 Y6epuTtechb, uto B none “Network” ykasaHa Bawua
npeanoYTUTEeNibHas ceTb, U HaXXmuTte “Next”.

Cancel AirPlay Setup HaxxmuTte 3gech, 4To6bI
Ha4aTb HaCTPOIIKY.
This AirPlay speaker will be set up to join “XXXXX”.

NETWORK

STANDBY/ON SOURCE
(MuTaHwne) v

TekyLLasi BbIGpaHHasi ceTb

Show Other Networks...

Speaker Name XXX XXXXXX

Mocne 3aBepLUeHNst HACTPOWKKM annapart aBTOMaTU4YeCKu
NooKIoYaeTcs K BolOpaHHON CeTu (TOYKe [OCTyna).
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Onepauuu, BbiNnonHAeMble No Mepe Heo6xoaMocTn | Yxon

yxon

3ameHa

B Yxopn 3a annapatom

MpoTupanTe annapat MArkon Cyxoi TKaHblo. He ncnons3syinte xummyeckune
cpefcTsa Takue Kak 6eH3UH Ny pacTBOPUTESb, T.K. OHV MOTYT NOBPEAUTL
NMOBEPXHOCTb.

B Yxopa 3a Mrnoi nnacTuHKu

KOHYMK Mrnbl MNAaCTUHKM OYeHb YyBCTBUTENbHBINA. ObpallaiTeCk C HUM
04YeHb aKKypaTHO, YTOGbl He noBpeanTb. [Mpy HaNUNaHUM NbIIN Ha KOHYUK
UMbl NCMNOSb3YITE MAMKYH 3a0CTPEHHYIO KUCTb, YTOBObI CTEPETH €e,
HayMHas OT OCHOBaHWS UrJibl B HANpPaBfieHNN KOHYMKA, 60 NCNoNb3yiiTe
MMetoLMincs B Npofadke cneunasbHblIii UHCTPYMEHT ANst YUCTKU.

B Yxop 3a nnacTUHKamMmu

Mpsisb, HanMNatoLwasi Ha NIacTUHKY, MOXKET Bbi3BaTb NepecKakBaHne unm
LUYM Npu BoCMpou3BeaeHun. icnonbayinTe MMetoLmiics B Npoaaxke
WHCTPYMEHT OJ1S YUCTKM MACTUHOK, YTOBbl CTepeTb rpsib.
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3ameHa peMHs

B 3aBMCMMOCTM OT YCNOBWIA SKCMyaTaLmm peMeHb MOXXET M3HOCUTLCS UK
nopsatbcs. Ecnu aTo nponsoLwno, 3aMeHnTe pemeHb. [ns 3ameHbl peMHS
obpaTtutechb K 6avkanemy aBTopru3oBaHHOMY avnepy Yamaha vnu B
CEPBUCHbIA LIEHTP.

] BbikntounTe nutaHne annaparta u NOAKJHOYEHHbIX YCTPONACTB U
OTKNIOYUTE aganTtep nepemMeHHOro Toka annaparta oT PO3eTKU.

CHMMUTE NNACTUHY C ONOPHOro AUCKa.

BcTaBbTe nanbLbl B Kpyribie OTBEPCTUSA ONMOPHOro gUcCKa u
nogHUMuTe ero.

A BHUMAHME

@ bByabTe akKypaTHbl, HE POHSIATE OMOPHbBIA ANCK. TO MOXET
nNpuBecTM K TpaBMe unu NoBpeauTb annapar.

3 OTcoeguHUTE pemMeHb OT POoJinKa.

MepeBepHUTE ONOPHLINA ANCK N CHUMUTE PEMEHb.

YcTaHoBUTE HOBbIN PpeMeHb Ha OMOPHbIN AUCK.

Oos On

Cnepute 3a TeMm, YTOObI PEMEHB HE MEpPEKPYYMBAICS.

7 YcTaHoBUTE ONOpPHbIA ANCK Ha annapar.

Moppo6Hee 06 ycTaHoBKe CM. B pasgene “Coopka” Ha cTp. 13.



3amMmeHa urbl NNaCTUHKU

Ecnun KOHYMK 1Urnbl UI3HOCUACSA Nn nospexmnaeH, HemMeaJieHHO 3aMeHnTe ee.

[ns 3ameHbl cnegyeT Nprobpectn cMeHHyto nrny ATN3600L
nponssoacTea Audio-Technica.

A BHUMAHME

€ [pukpenuTe KPbILWKY UMbl epep 3ameHo urnbl. KOHUMK Urnbl MoXeT
MopaHUTb Bac WM OH MOXKET GbITb MOBPEXAEH.

€ Cnepgute, uToGbl E€TU HE NPOrNIOTUAN UMY, KOrAa OHa CHATA.

] BbiknounTe nutaHve annaparta v NOAKIHOYEHHbIX YCTPONCTB U
OTKJ/IIOYUTE aganTep nepemMeHHOro Toka annaparta oT PO3eTKM!.

2 YaepxvBasi nanbLamv KOpnyc KapTpuaKa, HaXXMuTe Ha urny B
Hanpasnenum (1) n noTsaHuTe ee B HanpaBneHuu (2), 4ToGbl ee
CHSITb.

Onepauun, BbinonHAeMbie No Mepe Heo6xoaumoctn | lNepemMelleHne annapara

Ypaepxusas nanbLaMmy Kopnyc KapTpuaxxa, BCTaBbTe BbICTYN Ha
CMeHHoO urne B yrny6sieHne Ha HUWKHell CTOPOHe KapTpuaka.

" Hkrsis cTopoHa | K\

o (CEIROTD
)

.

[lepemelleHne annaparta

Mpwn nepemeLLeHn annaparta 3arKcupynTe TOHapM, YTOObI OH Obln
HEMOABUXEH.
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Onepauyuu, BbinosHAeMbIe Mo mepe Heobxognmoctn | TOWUCK 1 yCTpaHeHne HencnpaBHOCTeM

[Tonck n ycTpaHeHne HencrnpaBHOCTEN

Ecnu annapar nepectaeT paboTaTb NpaBusbHO, NPOBEPbLTE CleayoLlee.

Ecnu BbinoONHEHMEe COOTBETCTBYHOLLErO AENCTBUSA He pellaeT npobnemy, unm npobnema He ykasaHa B CriMcke Hike, HaxxmuTe KHonky STANDBY/ON (nutaHue),
pacnoJIoXKEHHYIO Ha BEPXHEN NaHenu annapara, YTobbl BbIK/OUNTL NUTaHKE, OTCOeAVMHUTE CUIIOBOW Kabenb n obpaTtnTech K 6nmxanemy asTopn3oBaHHOMY
annepy Yamaha nnv B CepBUCHbIN LIEHTP.

HeucnpaBHoCTN 06LEro xapakrepa

o HU
HeucnpaBHoCTb MpuuunHa AeiictBue gz
U1l CTIPaBKU
Mpn HaXKaTUM KHONKKU Apantep nepemMeHHOro Toka oTcoefunHeH ot rHesga DC IN
MnoTHO BCTaBbTe aganTep NepemMeHHoro Toka B rHe3go DC
STANDBY/ON (nutaHue) Ha annaparte Wau OT PO3ETKM NEPEMEHHOrO ToKa 6o 16
IN Ha annapaTte u B pOo3eTKy.
nUTaHue He BKJlOYaeTCs. BCTaBNEH HEAOCTATOYHO MSIOTHO.
Mpu HaXkaTUN KHOMKM
STANDBY/ON (nutaHue) [ns 3awmThl annapata nuTaHue 60MbLUE HE BKIIIOYAETCS.
nHpukatop STANDBY/ON Cxema 3awwmTbl cpaboTana Tpu pasa nogpsp. Ob6paTnTech B CepBUCHbIN LeHTP Yamaha, 4Tobbl —
(MMTaHwue) muraeT u NnUTaHue He OTPEMOHTUPOBaThb annapar.
BKJllOYaeTcs.
Mpw HaxxaTum kHonku SOURCE MepeknioyaTens BbiBOAa ayAmMocurHana yCTaHOBMEH B YcTaHoBUTE NepeksoyaTesb BbiIBOAa ayaMocurHana B 12
WCTOYHUK He nepekntoyaeTcs. nono>keHne PHONO OUT. nonoxxenne LINE OUT.
PemeHb HenpaBmnbHO PacnonoXeH Ha ONMOPHOM aucke unn  [prkpenuTe pemMeHb NPaBuIbHO Ha OMOPHOM AVCKE Un 13
- ponvke nnbo pemeHb cneTen. ponuke.
OnopHbI AUCK He BpalyaeTcs.
KHonka STANDBY/ON (nuTaHue) He HaxkaTa. Haxxmute kHonky STANDBY/ON (nutaHue). 20
Kapkac rosioBku HenpasuibHO NPUCOEONHEH K TOHApMY. MpaBunbHO NprYCoeaNHNTE KapKac rofioBKY K TOHApMy. 14
Ctepeokabens RCA nogknto4eH HenpasuibHO. MpasunbHO nogkntounTe ctepeokabens RCA. 16
HeTt 3ByKa.
BkntoveHa pyHKLMS NpurnyLLeHns 3ByKa Ha ycunuTene. BbikntounTe yHKUMIO NPUryLLEHNst 3ByKa Ha ycunuTene. —
Mepeknioyatens BbIBOAA ayAnOCUMrHana Ha annapare YcTaHoBuTe nepeksnoYdaTesns BbiBOAA ayavocurHana B 16

YCTaHOBJIEH B HenpasuiibHOE NOJI0XKEHNE.

npasunbHOE NoNoXXeHne ans NnoakArn4YeHHoro yCTpOI7ICTBa.
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o Crpanu
HeucnpaBHocTb MpuumnHa [AenctBue LA
L5l CpaBKu
MpaBunbHO HACTPONTE KAPTPULK YCUNUTENS UNn
HenpasnneHO HACTPOEH KapTPUAK yCUIMTENS ik hoHo3KBaNar3epa B COOTBETCTBUU C UCTONb3YEMbIM TUMOM
YpoBeHb rPOMKOCTH CJIULLKOM thoHo3KBanaii3epa. MMp e Y/
HU3KUIA UK CANLLKOM KapTpupXa ( nin ):
BbICOKWIA. n
epeknoyaTenb BbIBOAA ayAMocuUrHana yCTaHoBMEH B YcTaHoBuTe nepeksoyaTesns BbiBOAa ayavocurHana B 16
HenpaBUIIbHOE MOJOXKEHUE. npaBuIIbHOE MOJIOXXEHWE AJ15 MOOKIIIOYEHHOrO YCTPONCTBA.
Ha6niopatotca HapyLwieHus
6anaHca neBoro u Nnpasoro AnnapaTt HaKJIoHEeH. PacnonoxwuTe annapaT Ha pOBHOI MOBEPXHOCTMU. —
KaHana BbiBoa 3ByKa.
Bbi6epurTe npaBubHyto HacTpoiiky 33/45 (CKOpPOCTb).
HenpaBunbHasi ckopocTb o
CKOpOCTb HacTpoeHa HeNpaBWbHO. OaHHblii annapaT He NoAAEPXKUBAET BOCMPOU3BEOEHNE 10
BOCNPOMN3BEAEHUS.
nnacTnHok SP (78 06/MuH).
Crtepeokabenb RCA nogkntoveH HernpasBuiibHO. MpaBunbHO nogkntounTe ctepeokabens RCA. 16
CnbIWHO rygeHve. o .
Wcnonb3yiiTe hrkcupyoLLyto raiky, 4Tobbl NA0THO
Kapkac rofioBku HennoTHO NPUCOeAVHEH K TOHapMYy. 14
NPUCOEAVHUTb KapKac FOSIOBKM K TOHapMy.
YcTaHoBUTE OTMETKY Ha NPOTUBOBECE B COOTBETCTBUN C
[aBneHne nrnbl HACTPOEHO HEMPAaBUIIBHO. 18
OaBneHNeM Urbl, yKadaHHbIM OJ15 KapTpuoKa.
He ncnone3yite nouyapanaHHbie unm 4eopMnpoBaHHbIe
MnacTtnHka nouapanaHa v geopmMmpoBaHa. 4 Hap Aeopmnp —
NAacTUHKU.
MNacTUHKA rosisHas: Wcnonb3yiiTe NMetoLmMincs B NPofake MHCTPYMEHT Ans
BosHuKaloT nponycku npu P ’ YUCTKN NNACTUHOK, YTOObI €6 OYUCTUTb.
BOCNpou3BeAeHUn.
Bo3Hukaert wym. N Vicnonb3yiiTe aHTUCTaTUYECKYHO KUCTb, YTOObI yopaTb
Ha nnacTtunHke nmeeTcsa ctaTudeckuii 3apag. . —
3BYK UCKaXKeH. cTaTnyeckuii 3apsag.
Wrna rpssHas. CoTpute rpasb € Urhbl. 34
Wrna nsHoluena. 3amenute urny. 35
AnnapaT pacnonoXXeH Ha NOBEPXHOCTN, NOABEP>XKEHHON PacnonoxwuTte annapat Ha pOBHOW NMOBEPXHOCTH, KOTOpas
BU6paLmm. He noagep>keHa Brnbpauuu.
AnnapaT pacnofioXXeH o4eHb 6JIM3KO K KOJIOHKaM. MepemecTute annapar ganblue OT KOMOHOK. —
Bo3HuKaeT pe3oHaHc.
CnuLWKOM BbICOKUIA YPOBEHb MPOMKOCTM BOCNpon3BedeHns.  HacTpoliTe rpoMKOCTb yCUnnUTens. —
Ru
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Bluetooth
o HW
HeucnpaBHoCTb MpuuuvHa [AeicTBue Gz
LISl CIPaBKU
Mepekntovatens WIRELESS Ha 3agHei naHenu annapata YcTtaHoBuTte nepekntodatens WIRELESS Ha 3agHen naHenm 12
ycTaHoBneH B nonoxxerne OFF. annapara B nonoxeHune AUTO.
MepeknoyaTenb BbiBOAA ayaMocurHana Ha annapare YcTaHoBWTE NepekntoyaTenb BbIBOAA ayamocurHana Ha
12
ycTaHoBneH B nonoxxeHme PHONO OUT. annapare B nonoxeHue LINE OUT.
OTkntouunTe ycTponcTao Bluetooth, ¢ koTopbiM yCcTaHOBIEHO
Opyroe ycTtpolicteo Bluetooth y>xxe nopgkntoyeHo kK annaparty.  COMpsiXXeHWe, a 3aTeM YCTaHOBUTE COMPSKEHNE C XXeNaeMbIM 28
ycTpowcteom Bluetooth.
Annapat n ycTpoicTea Bluetooth HaxogaTcs cnmwkom .
MepemecTtuTe ycTpoincTso Bluetooth 6nnxke k annapary. —
Janeko opyr ot gpyra.
He ypaetcsa yctaHoBUTH
MepemecTuTe annapat nnu yctpoincTteo Bluetooth noganblue
conpsixeHune Me)KA!( BecnpoBogHoe coeguHeHve HapyLlaeTcs n3-3a nomex oT or gaKle oT OVICTBp Ecrm Mya |_|p_| N3aTOD GEcn OBSAHOM
annapaTom U yCTpoMcTBEoM YCTPOWCTBA, KOTOPOE UCMONb3YET HaCTOTHbIN AuanasoH 2,4 yerp : pLIpyT! P P
JIOKaNbHOWM ceTn NoAAep >KNBAET YaCTOTHbIN ananasoH 5 My, —
[Ty (HanprMep, MUKPOBONHOBAs NeYb U 6ecnpoBoaHas
NepeKIIIYUTECh Ha COEQMHEHNE, KOTOPOE NCMOJb3YeT
JloKasibHasi CeTb). o
4acTOTHbIN ananasoH 5 Iy,
Balue ycTtpolicteo Bluetooth He nopnep>xvuBaeT NPOTOKON Mcnonb3yiite ycTpoincTteo Bluetooth, kotopoe .
A2DP. nopaep>xmsaeT npotokon A2DP.
Mpodrnb NOAKIOYEHNS, COXPaHEHHbIN Ha ycTpolicTae Bluetooth,  YpganuTte npodunb Bluetooth Ha ycTpoicTee Bluetooth, a .
MOXKET MO KaKoN-TO Npu4MHE paboTaTb HEMPaBUIbHO. 3aTem nopgko4mTe ycTponcTao Bluetooth k annaparty.
Maponb ycTponcTs, Taknx Kak agantep Bluetooth, ans
KOTOPbIX Bbl XOTUTE YCTAHOBUTbL COMPSDKEHUE C annapaToM, Vicnonb3yiiTe nogknto4aeMoe yCTponcTBo ¢ naponem “0000”. —
oTnnyaetcs ot “0000”.
'pomKocTb ycTporicTea Bluetooth canwkom mana. YBennybTe rpoMKoCTb YCTporicTea Bluetooth. —
YcTpoincTteo Bluetooth He HacTpoeHo Ha oTnpasky Ha ycTtporiictse Bluetooth BeibepnTe faHHbIN annapat B o8
ayavocurHanos annapary. Ka4ecTBe Hanpas/eHns BbiBOAa ayAnocurHana.
CoepnuHeHne Bluetooth 66110 pasopsaHo. YcTtaHoBuTe coefnHeHne Bluetooth noBTOpHO. 28

3ByKa HeT unu oH
rnepuoauyecku npepbiBaeTcs.

Annapar 1 ycTpoiicTea Bluetooth HaxogsTCs CNLLKOM Aanexo gpyr oT Apyra.

MepemecTtute ycTporicTso Bluetooth 6nvke k annapary.

BecnpoBogHoe coegrHeHne HapyLLaeTcs 13-3a NoMex oT
YCTPOWCTBA, KOTOPOE UCMOSb3YeT HYacTOTHbIN AnanasoH 2,4
Ty, (Hanpumep, MUKPOBONHOBAas NeYb Unn 6ecnposogHas
NIoKanbHas CeTb).

MepemecTuTe annapart nnu yctponcTteo Bluetooth noganblie
OT Takux ycTponcTs. Ecnn mapipyTtnsatop 6ecnpoBofHoi
JIOKanbHOWM ceTn NoAAep >KNBAET YaCTOTHbIN ananasoH 5 My,
NepPEeKIIYNTECh Ha COeauHEHVEe, KOTOPOE UCMONb3YyeT
4acTOTHbIN AnanasoH 5 Iy,
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Cetb
= HY
HeucnpaBHoCTb MpuuuvHa [AeicTBue Gz
L5 CpaBKu
MapameTtpbl cetn (IP-aapec) He monyyeHbl Hagnexawwm obpasom.  BkntounTe dpyHkumio cepsepa DHCP Ha maplipytusatope. —
Mepekntoyatens BbiBOAa ayAvocurHana Ha annapare YcTaHoBWTe nepekntoyatens BblBOAa ayanocurHana Ha 12
ycTaHoBneH B nonoxxeHme PHONO OUT. annapare B nonoxexve LINE OUT.
He ynaetcs ncnonbsosatb
cbyHKuMIO ceTu. Mepeknioyatens WIRELESS Ha 3agHein naHenu annapara YctaHosuTe nepekntovarens WIRELESS Ha 3apHei naHenn 12
ycTaHosneH B nonoxxexne OFF. annapara B nonoxeHue AUTO.
[aHHbIn annapat He coBMecTuM ¢ ceTsamu IPv6. MNogkniounTte
Bbl NbiTaeTechb NOAKMIOYNUTLCS K MapLUpyTu3aTopy Tuna IPv6. —
ero Kk cetu IPv4.
MapLpyTnsaTtop 6ecnpoBofHoOl JIOKaNbHOW CEeTH (To4Ka BkntounTe nutaHwe mapLupytusatopa 6ecnpoBOgHON
HeBo3MOXXHO noaknO4UTbL [AOCTYNa) BbIKIOYEH. JOKanbHOW ceTu (TOYKM [OCTYna).
annapat K UHTepHeTy C o o o
NOMOIIBIO MAPIIPYTM3ATOPA Annapart 1 mapLupyTu3aTtop 6ecnpoBofHON NIokanbHoW ceTn  PacnonoxxuTe annapat n MapLupyTm3aTtop 6ecnpoBOAHON _
~ o TOYKa A0CTYyNa) HAXOAATCA CIIMLLKOM JaNeKo rot ra. JIOKanbHOW ceTu (TOYKy AocTyna) 6avxe rK .
GecnpoBoaHO NOKANLHOH ( AocTyna) ast it Apyr oT Apy (Touky foctyna) APYr K Apyry
ceTu (Toukm pocTyna). Mexxgy annapatom 1 MapLupyTM3aTopoM 6ecnpoBoaHON Y6epuTe NpensTCTBrE MEXAY annapaTtom 1 MapLUpyTM3aTopom
JIOKaNbHOW CeTU (TOYKON [OCTYNa) HAXOAMTCS NPensiTCTBYE. 6ecnpoBOJHON NOKaNbHOW CETU (TOYKOW AOCTYNa).
Psapgom HaxoguTcs yCTpOWCTBO, n3nyvaioLiee Mpw nogknoyeHun annapara no 6ecNpoBOgHON CBA3W He
3N1IEKTPOMarHUTHble BOJHbI (HAaNpPUMep, MUKPOBOJTHOBas MCMONb3YINTe ero psaoM € yCTPONCTBaMu, KOTOPbIE N3ny4atoT —
He yaaeTcs ncnons3osatb neyb, 6eCNpoBOAHOE YCTPOWCTBO 1 T.4.). 3NIEKTPOMArHUTHBIE BOJIHbI.
6ecnpoBOAHYIO CETb.
LocTyn K ceTn orpaHnyeH HacTporikamy 6paHamayapoB [MpoBepbTe HacTpolKM BpaHaMayapoB MapLUpyTM3aTopa
MapLUpyTr3aTopa 6ecnpoBOAHON NOKabHOM CeTY (TOYKM JOCTyna).  6eCnpOBOAHON IOKaNbHOW CETU (TOYKN [OCTYNa).
o M3meHunTe napameTpbl COBMECTHOIO NCMOMb30BaHNA
[MapameTpbl COBMECTHOro MCNONb30BaHUSA HocuTenen Ha MK 9
HocuTenen, 4Tobbl annapaT MOr UMEeTb AOCTYM K narnkam Ha —
(nnun cepsepe) MOryT 6biTb HEMPaBUIIbHBIMU.
MK (unn cepsepe).
He ypnaetcs o6Hapy»uTb [ocTyn orpaHnyeH n3-3a HacTpoek 6esonacHocTu Ha MK MpoBepbTe HacTpolikn 6e3onacHocTy Ha MK (unn cepeepe) _
KommnbloTep (cepsep). (nnun cepsepe) nnn MapLUpyTU3aTope. WM MapLupyTtusarope.
MpoBepbTe ceTeBOE NOAKIIIOYEHNE Y HACTPOWKMN
Annapat n MK He nogksoYeHbl K OfHON CeTu. MapLipyTusaTopa, 4Tobbl y6eauTbCs, YTO OHM MOAKIOYEHDI K —
OofHOW CeTun.
®dainbl Ha MK (unmn cepsepe) N . . .
dopmar daiinos He nogaep>xmBaeTca annapatom unm MK O65a3aTenbHO ncnonbayiiTe hopmart annos, KOTOPbI
He oToGpaXkalTcs (U He 41
(cepsepom). nogpepxusaetcs annapatom u MK.
BOCNPOU3BOAATCS).
Ru
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Mowick 1 ycTpaHeHve HevcnpaBHOCTel

o HU
HeucnpaBHocTb MpnynHa HOenictBue Bz
LISl CIPaBKU
o Bo3mo>xHO, BO3HMKNIM NpobieMbl Ha paguonepeaatoLLelt
Bbi6paHHasi IHTepHeT-pagnocTaHunst B faHHbIA MOMEHT He o
aGotaeT CTaHLummn, 6o BelLaHme 6b110 NpekpatleHo. MNonpobyiite —
P ’ BKJIOUUTb 3TY CTAHLIMIO MO3XKE WU BbIGEPUTE OPYryto CTaHLMIO.
HekoTopble VIHTepHET-paguocTaHLun BELLAIOT TULLMHY B
o TeyeHue onpeneneHHbIX NepnofoB B TedeHne aHs. B aTom
BbibpaHHas pagnocTaHums B TEKYLLMIA MOMEHT BeLLaeT
cny4ae HUKaKknx npobnem ¢ NpMemMoM pagmocurHana HeT, HO —
He ypaetcs BocnpoussecTtu TULLVHY. o
3BYyK OTCyTCTBYET. [lonpobyiiTe BOCNPOU3BECTN 3Ty CTaHLWIO
UHTepHeT-paguocTaHumio.
no3»e nnu BbibepuTe APyryto CTaHLuio.
MpoBepbTe HAaCTPONKN GpaHaMay3pOB Ha YCTPONCTBAX.
HocTyn K ceTu orpaHn4eH HacTpolikamy 6paHamMayapoB BocnpousseneHue NHTepHET-paguocTaHLym BO3MOXXHO
CeTeBbIX YCTPONCTB (HanpumMep, HacTpoikamu TONbKO B TOM Ciy4ae, ecnv AaHHble NPOXOAAT Yepes nopT, —
mMapLupyTtusatopa u T. n.). Ha3Ha4YeHHbI KaXXJon pagnocTaHumen. Homep nopra
N3MEHSIETCA B 3aBMCMMOCTM OT PaguoCTaHLmK.
OYHKUWSA pasgeneHns ceTel Ha MapLLpyTU3aTope MOXET
YcTpoiictBo iOS He o 61okupoBaTh AOCTYN K annapary. [pv NogKItoYeHn yCTpoicTsa
Bo3M0O>KHO, Bbl MICNOMb3yeTe MapLIpyTU3aTop, KOTOPbIN . o N
pacnosHaeT annapar npu iOS k annaparty ncrnonbayiite ngeHTndrkarop SSID, koTopbIi —
X noAaep>XK1BaeT HECKOJIbKO naeHTugmnkaTopos SSID. .
ncnonb3osaHum AirPlay. paspeLuaeTt gocTyn K annapary. (Monpobyiite ncnonb3osath 415
NOAKII0HEHNS OCHOBHOMN uaeHTudukartop SSID.)
Annapat 1 Mo6UNbHOE YCTPONCTBO HaXOAATCS B PasHbiX MpoBepbTe CeTEBOE NOAKIHOYEHNE 1 HACTPOKIN MapLLpyTH3aTopa,
CeTsIX. YTOBbI Y6eanTLCs, YTO OHM MOQKIOYEHb! K OOHOW CETH.
Annapart He pacnosHaeTtcsi
Npy UCMONb30BaHNN DyHKLYSA pasfeneHns ceTen Ha MapLUPyTM3aTope MOXET
o 61okupoBaTh AOCTYN K annapary. [py NogKtoyeHn yCTpoicTa
> ﬂpMnOZKeHMH BO3MOXHO, Bbl UCMONI3YETE MAPLIPYTU3ATOP, KOTOPbI iOS k el;)nna an I/I(-:rzonbs MT: VITyeHTIF/TCbVIKSTO SSID. K)(/)Top bIA
Ha MOGunbHOM yCTpoiicTBe. MOAMEPXXUBAET HECKOMBKO WaeHTUdKaTopos SSID. pary yuTe v Top ’ P
paspeluaert goctyn K annapary. (Monpobyiite ncnonb3osare Ans
NOAKNOYEHUst OCHOBHOW naeHTudrkaTop SSID.)
Mpousolwen c6oii npu
o6HOBNeHUn BcTpoeHHoro MO HepocTaTtoyHO xopoLlee CEeTEBOE MOOKIOYEHME. MonpobyiTe BbINONHUTE OGHOBEHNE MO3XE. 32

Ha annapare.

HeB0O3MO>XXHO NoaKN4YUTb
annapar K MapLupyTu3aTtopy
6ecnpoBOAHON NNOKaNbHOM
ceTu (Touke pocTtyna).

BoamoxxHo, BkatoveH punbTp MAC-agpeca Ha
MapLupyTnsaTope 6eCnpoBOLHON NOKaNbHON CETU (TOYKe
0ocTyna).

Annapar He CMOXET NOAKMIOYUTECS K MapLUpyTU3aTopy,
ecnu BkNtodeH dunbtp MAC-agpeca. VIameHnTe HacTponkiu
Ha MapLupyTh3aTtope 6ecrnpoBOAHOI NOKanbHON CeTn (To4ke
[ocTyna) n nonpobyiiTe NOKMIOYUTE annapar eLle pas.
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[Topooep>xmnBaemble yCTponcTea 1 oopmathbl anios

CnepytoLme yCcTporicTea 1 hopmatbl hainsioB MOryT UCNONb30BaTLCA ¢OpM3TbI (bal7l.l10B
annaparom.
H MNK/NAS
MNoppepxuBaembie ycTporcTBa Hactoraguc- - Butosas g ou Konuuectao | OAREPKIA
®daitn  KpeTusauum rny6uHa HenpepbIBHOro
(k) (6uT) (k6uT/c) KaHanos .
B YcTtpoiictBa Bluetooth e
o 32/44,1/48/
* Mo>xHO ncnonb3osatb ycTporicTtea Bluetooth, koTopble WAV * 88.2/96/ 16/24 _ 5 3
nopaep>xxunsatoT npotokon A2DP. 176.4/190
+ KomnaHusa Yamaha He rapaHTupyeT NOAKII0HEHNE BCEX YCTPOWNCTB MP3 30/441/48 . 8-390 2 _
Bluetooth.
WMA 32/44,1/48 - 8-320 2 -
W AirPlay Miig"‘ 30/44,1/48 - 8-320 2 -
AirPlay pa6oTtaet c iPhone, iPad 1 iPod touch ¢ iOS 4.3.3 unn 6onee
noapgHent Bepcun, Mac ¢ OS X Mountain Lion nnn 6onee no3gHen Bepcun n 32/44,1/48/
MK c iTunes 10.2.2 unn 6onee nosaHen Bepcun. FLAC  882/96/ 16/24 - 2 3
176,4/192
CoBMecTnMble moaenu (No cocToAaHuIo Ha vilonb 2018 ropa) ALAC 22/3752/48/ 16/24 ) 5 3
MpenHasHa4eHo ans. :
PoA ad 32/44,1/48]
iPhone X, iPhone 8 Plus, iPhone 8, iPhone 7 Plus, iPhone 7, iPhone SE, AIFF 88,2/96/ 16/24 - 2 3
iPhone 6s Plus, iPhone 6s, iPhone 6 Plus, iPhone 6, iPhone 5s, iPhone 176,4/192
5c¢, iPhone 5, iPhone 4s 2,8 My
iPad Pro (10,5"), iPad Pro (12,9") 2 nokoneHue, DSD ?’162M,\;L|f 1 ) 2 )
iPad Pro (12,9") 1nokoneHue, iPad Pro (9,7"), ki
iPad mini 4, iPad Air 2, iPad mini 3, iPad Air, iPad mini 2, iPad mini, * TonbKo ninHelHbIn hopmat PCM
iPad (5 nokonenwe), iPad (4 nokoneHue), iPad (3 nokonexue), iPad 2 + [ns sBocnpounsseneHust dpainnos FLAC, koTopble xpaHsTes Ha MK nnmn B
iPod touch (6 nokoneHue), iPod touch (5 nokoneHue) NAS, Heobxopmmo ycTaHosuTs Ha MK cepseproe M0, .
nopaep xmeatoLLiee CoOBMeCTHOe ncnonb3osanne FLAC-dainnos 4epes

DLNA, nnn ncnonb3osatb ceTeBoe xpaHunuwie aaHHbiX (NAS),
nopaepxueatoLee daiinel FLAC.
MoppobHee cMoTpUTE B pyKOBOACTBE Mo cepBepHomy MMO.

+ Copepxumoe ctaHpgapta Digital Rights Management (DRM) Henbas
BOCNPOU3BOANTb.
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Toaaprle 3Hakun

ToBapHble 3HAKN

I___l Works with

-A- Apple AirPlay

Hanuune atnketkn Works with Apple o3Ha4aeT, 4T0
YCTPOWCTBO NpeAHa3Ha4yeHo cneunanbHo ans paboTbl ¢
TEXHONOMMEN, yKa3aHHON Ha 3TUKETKE, U
cepTndMUMpPoBaHO pa3paboTHKoM Ha COOTBETCTBIE
CcTaHOapTam TEXHUYECKMX XapaKTePUCTUK KOMMaHun
Apple.

Apple, iPad, iPad Air, iPad Pro, iPhone n iTunes siBnstotcsa
TOBapHbIMM 3HaKamu komnaHum Apple Inc.,
3aperucTtpuposaHHbiMu B CLLIA n gpyrux ctpaHax.

App Store siBnsieTcs 3HaKOM 06CY>XMBaHNS KOMMaHUm
Apple Inc.

Windows™

Windows siBnsieTcsi 3aperncTpupoBaHHbIM TOBapHbIM
3Hakom Microsoft Corporation 8 CLLIA n gpyrux ctpaHax.
Internet Explorer, Windows Media Audio n Windows
Media Player aBnatoTcs 3aperncTpupoBaHHbIMU
TOBapHbIMM 3HaKamu Unm TosapHbIMK 3Hakamu Microsoft
Corporation B CLLIA n/vnn gpyrux ctpaHax.

Android™ Google Play™

Android n Google Play saBnstoTCa TOBapHbIMU 3HaKamu
Google Inc.

Ru

&
@ @ Wi-Fi PROTECTED

CERTIFIED
JNorotnn Wi-Fi CERTIFIED™ sBnsietcs
cepTuduKauoHHbIM 3Hakom komnaHum Wi-Fi Alliance®.
Wi-Fi, Wi-Fi CERTIFIED n Wi-Fi Protected Setup
SBNSAOTCS 3aperncTpMpoBaHHbIMM TOBapHbLIMU 3HaKamu
nnn ToBapHbIMK 3Hakamm komnanum Wi-Fi Alliance®.

€3 Bluetooth’

CnoBecHbIn 3HaK 1 norotunsl Bluetooth® sBnsoTcs
3aperncTpUpOBaHHbIMY TOBAPHbLIMI 3HAKaMMU,
npuHagnexawmmn Bluetooth SIG, Inc., n nto6oe
NCNOJSIb30BaHMe Taknx 3HaKoB Kopropaumen Yamaha
Corporation ocyLiecTBnsieTcs no JAMueH3nu.

Opyrve ToBapHble 3HaKn 1 TOProBble HAVMEHOBaHUS
SABNAIOTCA COOCTBEHHOCTbLIO X COOTBETCTBYIOLLIMX
BNafenbLeB.

Okonornyeckas mapkuposka Yamaha npumeHsieTca gns
cepTudukaumm NpoayKumm, NMeoLLEe BbICOK/E
nokasaTesin 3KOJIOrM4YHOCTH.

MusicCasT

MusicCast sBnseTcst ToBapHbIM 3HAaKOM Un
3apermcTprpoBaHHbIM TOBapHbIM 3HakoM Yamaha
Corporation.

NoAacHeHna oTHocutenbHo GPL/LGPL

B HekoTopbIx KOMMOHeHTax faHHoro usgenus GPL/
LGPL ncnonb3yeTtcsi nporpamMmmHoe obecrneyeHue ¢
OTKPbITbIM KOAOM. Bbl UMeeTe npaso Ha nony4eHue,
KOMNMPOBaHUE, NU3MEHEHNE 1 PacnpPOCTPaHeHNe
TOMBKO AaHHOro NPOrpamMMHOro obecne4eHus ¢
OTKPbITbIM KOAOM. [ANns nonyyeHust nHcopmauum
OTHOCUTENBHO NPOrpaMMHOro obecneyeHns ¢
OTKpPbITbIM kogoM GPL/LGPL v ero nonyyeHus, a
Takxe nuueHsun GPL/LGPL, cm. Beb-cainT Yamaha
Corporation:
https://download.yamaha.com/sourcecodes/
musiccast/

JInueHsun

[Ons nonyyveHns nHdopmaummn O MNLEH3NSX Ha

nporpamMmmHoe obecrneyeHne TPETbLEN CTOPOHbI B

[aHHOM M3OENVN CM. CriefytoLLee.

http://(IP address of this product*)/licenses.html

* IP-agpec AaHHOro M3nenusi NPoBEPSIETCS C
nomousto MusicCast CONTROLLER.




TexHNn4YeckKne xapakTepucTukun

Onepauuu, BbiNoJiHAEMbIe Mo Mepe HeobxoanmocTn | TEXHUYECKue XxapakTepucTUKu

JaHHbIn annapaT nmeet cliegyrouime TexXxHn4eckne XxapakTepucTukin.

OnopHbIA AUCK

MeToa MPMBOAA . . . . v v v e PemenHon npusog,
OBuratenb . ..........c. .. [Burarens NOCTOAHHOIO ToKa
CKOPOCTb BPALLEHNST .« v v v vvoe e eeieeans 33 1/3 06/MuH, 45 06/MUH
VI3MEHEHNE CKOPOCTN BPALLEHMS . « -« v o v v ve v e eee e e e e e e +2%
KO3 OUUMEHT OETOHALMM .« o o o i e e et ieeas 0,2%
OnopHbIN ANCK .« .+« v v v e e e ANOMUHWEBBIN NUTON NOL AaBNEHNEM

OunameTtp 30 cm

ToHapm
Tvn ..ol CTtatunyeckmn cbanaHcMpoBaHHbI NPSIMO TOHapPM
ODDEKTVBHAA OAIMHA TINIEHA &« « o v vt v e e eee e eeens 223,5 Mm
OnanasoH perynmpoBKN OABAEHUS UMbl . . o oo v v ve e e e e 0-4r

JonycTumblin Bec kKapTpugxa . . .15,5-19 r (Bkoyasi kapkac ronoBKu)

BbIeT . e 19 Mm
Kaptpnpx
TN e Tvn MM
BbIxogHOE HaMpsXKEHNe . . . ... o oo v et 2,5mB (1 kl'y, 3,54 cm/c)
LaBNEHNE UMbl . . oottt ettt e e et eeee s 3,5+0,5r
BeC KapTPMAKA .« o o vt e 500,31
BbICOTa KAPTPUAKA « « v vt e e e e e e e 17,0 £0,7 mm
Bec kapkaca ronoeku . . .. ... 10r (BkSKOYas BUHTBI, Faiky 1 NpoBOAA)

Pa3bembl BBOoga/BbiBOAA

AHanoroseiii ayguosbixof (RCA HecbanaHcUpoBaHHbIi)
PHONO OUT x1
LINE OUT x1

NETWORK (MpoBogHoe) x1 (100Base-TX/10Base-T)

Bluetooth
OyHKums Sink

Mopksto4eHne yCTPONCTBa-NCTOYHIKA K annapary
(Hanpumep, cmapTdhOoH/NNaHLET)

[MTOAREPKUBAEMBIN KOLEK. « « v v v v v et et ee e eeeaeens SBC, AAC
MopnepXMBaeMbIA IPOUIID .« v oo v v v i e e e e e A2DP, AVRCP
BepcusiBluetooth . . ... .. ... Bep. 4.2
BecnpoBogHOM BbIBOA CAMHANA . . v v e e e e e e Bluetooth knacc 2
MakcrmasnbHoe paccTosiHVe nepegayn aHHbIX. . . . . . 10 M (6e3 nomex)

Cetb
Moppep>xka AirPlay

NHTepHeT-pagno

Ru 43




Onepaunn, BbinosHAEMbIe Mo Mepe HeobxoanmocTn | TexHUYecKne xapakTepucTukm

BecnpoBogHas ceTb

CrtaHpapTbl 6€CNPOBOAHON CETU . . . . v oo ... IEEE 802.11 a/b/g/n/ac*
* TONbKO Nonoca nponyckaHuns kaHana 20 My,
Pagno4acTOTHBIN OMAaNa30H. . . .o v e e e e e e e e e e e 2,41Tuy, 51Ty
WPS (Wi-Fi Protected Setup)
PIN-koa

Cnocob o6ecneveHnss 6e3onacHOCTU
WEP
WPA2-PSK (AES)
CMeLLaHHbIN peXxnm

Ayauo (CeTb, Bluetooth)
YpoBeHb BbixogHoro curHana (1 klfy, 0 gb, Fs 44,1 klMy) ... 2,0 +0,3 B

CooTHolueHune curHan/wym (Cetb IHF-A)
(oT 6eckoHevHOCTV Ao Hyns, Fs 44,1 k) . . ... ... 110 gb wnn 6onee

OunHamnyeckuin gnanasoH (1 Ky, —60 ab, Fs 44,1 kM)
........... 100 gb vnn 6onee

HenuHelHble nckaxkenus (1 klu, 0 gb, Fs 44,1 klMu)
.......... 0,003% wnn meHee

YacToTHasa xapakTepucTuka

FS44 A kY. ...t 2 [u—20 kl'y (+0/-3 pb)
FS48kly ... 2 [u—-24 kl'y (+0/-3 pb)
FSO6 KM ... 2 I'y-48 kl'y, (+0/-3 pb)
FS192 Ky, ...t 2 I'u-96 kI'y (+0/-6 pb)
Ayauno (PHONO)
YpoBeHb BbIXOAHOIO curHana
PHONO OUT (1 klu, 3,54cM/C) . . oo oo 2,5vB +3 npbB
LINEOUT ... ... e e 450 »B (-7 obB)

CooTHoLleHne curHan/wym (B3BeLLeHHbIN no kpuson A, 20 kI'y, ®HY)
............ 67 pob nnn 6onee

44 Ru

O6wWwme xapakKTepucTuKu

MNunTaHne aganTepa NepeMeHHOro Toka

Bxog ........ .. ..., 100-240 B nepemeHHoro Toka 50/60 Iy,
BbIXOM . oo 12B/1A
[MOTPEBNAEMAA MOLLHOCTD & v v v v ettt et e e eie et aie e 6 BT
OKOHOMMYHBIN PEXKNM OXKUOAHNS . « o o v vt e e e e e iee e e e e e n 0,3 BT

CeTb pexxum oxnganust Bki./Pexxum oxungaHus Bluetooth Bbikn.

[IPOBOAHOE . . . et e e e e 1,4 Bt
BecnposogHoe (Wi-Fi). .. ... ... i 1,8 Bt
CeTb pexxum oxunganusi Bkin./Pexxum oxngaHus Bluetooth Bk,
[IPOBOAHOE . . . et e e e 1,6 BT
BecnposogHoe Wi-Fi). . ... ... 1,8 Bt
BeC .. e 5,7 kr
Pasmepbl (WnprHa x BbicoTa X rNy6uHa) . . .. . .. . 450 x 136 x 368 mm

(BKNtOHASA HOXKKM 1 BbICTYMbI)

+ B copep>xaHun gaHHOro pykoBoacTBa NpuBeAEHbI NOCNEAHNE Ha
MOMEHT Ny6nKaLmMmn TEXHNYECKUE XapaKTepUCcTUKn. [ns nony4eHms
nocnegHer BEPCUn pyKOBOACTBA NOCeTUTE Be6-calT koprnopaumm
Yamaha v 3arpysute an ¢ pyKkoBOACTBOM.



SIMPLIFIED EU DECLARATION OF CONFORMITY

Hereby, Yamaha Music Europe GmbH declares that the radio equipment type [TT-N503] is in compliance with Directive
2014/53/EU. The full text of the EU declaration of conformity is available at the following internet address:
https://europe.yamaha.com/en/support/compliance/doc.html

DECLARATION UE DE CONFORMITE SIMPLIFIEE

Le soussigné, Yamaha Music Europe GmbH, déclare que I'équipement radioélectrique du type [TT-N503] est conforme a la
directive 2014/53/UE. Le texte complet de la déclaration UE de conformité est disponible a I'adresse internet suivante:
https://europe.yamaha.com/en/support/compliance/doc.html

VEREINFACHTE EU-KONFORMITATSERKLARUNG

Hiermit erklart Yamaha Music Europe GmbH, dass der Funkanlagentyp [TT-N503] der Richtlinie 2014/53/EU entspricht.
Der vollstandige Text der EU-Konformitatserklarung ist unter der folgenden Internetadresse verfiigbar:
https://europe.yamaha.com/en/support/compliance/doc.html

SV FORENKLAD EU-FORSAKRAN OM OVERENSSTAMMELSE
Hérmed forsakrar Yamaha Music Europe GmbH att denna typ av radioutrustning [TT-N503] 6verensstammer med direktiv
2014/53/EU. Den fullstandiga texten till EU-férsékran om Gverensstammelse finns pa foljande webbadress:
https://europe.yamaha.com/en/support/compliance/doc.html

IT DICHIARAZIONE DI CONFORMITA UE SEMPLIFICATA
Il fabbricante, Yamaha Music Europe GmbH, dichiara che il tipo di apparecchiatura radio [TT-N503] & conforme alla
direttiva 2014/53/UE. Il testo completo della dichiarazione di conformita UE & isponibile al seguente indirizzo Internet:
https://europe.yamaha.com/en/support/compliance/doc.html

DECLARACION UE DE CONFORMIDAD SIMPLIFICADA

Por la presente, Yamaha Music Europe GmbH declara que el tipo de equipo radioeléctrico [TT-N503] es conforme con
la Directiva 2014/53/UE. El texto completo de la declaracién UE de onformidad esté isponible en la direccién Internet
siguiente: https://europe.yamaha.com/en/support/compliance/doc.html

PT DECLARAGCAO UE DE CONFORMIDADE SIMPLIFICADA
O(a) abaixo assinado(a) Yamaha Music Europe GmbH declara que o presente tipo de equipamento de radio [TT-N503]
esta em conformidade com a Diretiva 2014/53/UE. O texto integral da declaracao de conformidade esta disponivel no
seguinte endereco de Internet: https://europe.yamaha.com/en/support/compliance/doc.html

NL VEREENVOUDIGDE EU-CONFORMITEITSVERKLARING
Hierbij verklaar ik, Yamaha Music Europe GmbH, dat het type radioapparatuur [TT-N503] conform is met Richtlijn 2014/53/
EU. De volledige tekst van de EU-conformiteitsverklaring kan worden geraadpleegd op het volgende internetadres:
https://europe.yamaha.com/en/support/compliance/doc.html

OMPOCTEHA EC AEKJIAPALINA 3A CbOTBETCTBUE

C HacTosawoTo Yamaha Music Europe GmbH aeknapupa, ye 1031 Tun pagnocbopbxenue [TT-N503] e B cboTBeTCTBYE
c inpektnBa 2014/53/EC. LanocTHuAT TekcT Ha EC geknapauuaTa 3a CbOTBETCTBUE MOXeE Aa C€ HaMepu Ha CleAHusa
VHTepHeT aapec: https://europe.yamaha.com/en/support/compliance/doc.html

CS ZJEDNODUSENE EU PROHLASENI O SHODE
Timto Yamaha Music Europe GmbH prohlasuje, Ze typ radiového zafizeni [TT-N503] je v souladu se smérnici 2014/53/EU.
Uplné znéni EU prohlaseni o shodé je k dispozici na této internetové adrese:
https://europe.yamaha.com/en/support/compliance/doc.html

“ POJEDNOSTAVLJENA EU IZJAVA O SUKLADNOSTI

Yamaha Music Europe GmbH ovime izjavljuje da je radijska oprema tipa [TT-N503] u skladu s Direktivom 2014/53/EU.
Cjeloviti tekst EU izjave o sukladnosti dostupan je na sljedecoj internetskoj adresi:
https://europe.yamaha.com/en/support/compliance/doc.html

VIENKARSOTA ES ATBILSTIBAS DEKLARACIJA

Ar 50 Yamaha Music Europe GmbH deklaré, ka radioiekarta [TT-N503] atbilst Direktivai 2014/53/ES. Pilns ES atbilstibas
deklaracijas teksts ir pieejams $ada interneta vietné:

https://europe.yamaha.com/en/support/compliance/doc.html

SUPAPRASTINTA ES ATITIKTIES DEKLARACIJA
A3, Yamaha Music Europe GmbH, patvirtinu, kad radijo jrenginiy tipas [TT-N503] atitinka Direktyva 2014/53/ES. Visas ES
atitikties deklaracijos tekstas prieinamas $iuo interneto adresu:
https://europe.yamaha.com/en/support/compliance/doc.html

“ EGYSZERUSITETT EU-MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT

Yamaha Music Europe GmbH igazolja, hogy a [TT-N503] tipusu radidberendezés megfelel a 2014/53/EU irdnyelvnek. Az
EU-megfelel6ségi nyilatkozat teljes szovege elérhetd a kovetkezd internetes cimen:
https://europe.yamaha.com/en/support/compliance/doc.html

UPROSZCZONA DEKLARACJA ZGODNOSCI UE

Yamaha Music Europe GmbH niniejszym o$wiadcza, ze typ urzadzenia radiowego [TT-N503] jest zgodny z dyrektywg
2014/53/UE. Petny tekst deklaracji zgodnosci UE jest dostepny pod nastepujacym adresem internetowym:
https://europe.yamaha.com/en/support/compliance/doc.html

“ DECLTIA ARAUE DE CONFORMITATE SIMPLIFICATA

Prin prezenta, Yamaha Music Europe GmbH declara ca tipul de echipamente radio [TT-N503] este in conformitate cu
Directiva 2014/53/UE. Textul integral al declaratiei UE de conformitate este disponibil la urmétoarea adresa internet:
https://europe.yamaha.com/en/support/compliance/doc.html

ZJEDNODUSENE EU VYHLASENIE O ZHODE
Yamaha Music Europe GmbH tymto vyhlasuje, Ze radiové zariadenie typu [TT-N503] je v sulade so smernicou 2014/53/EU.
UplIné EU vyhléasenie o zhode je k dispozicii na tejto internetovej adrese:
https://europe.yamaha.com/en/support/compliance/doc.html

POENOSTAVLJENA IZJAVA EU O SKLADNOSTI

Yamaha Music Europe GmbH potrjuje, da je tip radijske opreme [TT-N503] skladen z Direktivo 2014/53/EU. Celotno
besedilo izjave EU o skladnosti je na voljo na naslednjem spletnem naslovu:
https://europe.yamaha.com/en/support/compliance/doc.html

YKSINKERTAISTETTU EU-VAATIMUSTENMUKAISUUSVAKUUTUS
Yamaha Music Europe GmbH vakuuttaa, etté radiolaitetyyppi [TT-N503] on direktiivin 2014/53/EU mukainen. EU-
vaatimustenmukaisuusvakuutuksen taysimittainen teksti on saatavilla seuraavassa internetosoitteessa:
https://europe.yamaha.com/en/support/compliance/doc.html

BASITLESTIRILMi$ AVRUPA BiRLiGi UYGUNLUK BiLDIRiMi

isbu belge ile, Yamaha Music Europe GmbH, radyo cihaz tipinin [TT-N503], Direktif 2014/53/AB'ye uygunlugunu beyan
eder. AB uyumu beyaninin tam metni asagidaki internet adresinden edinilebilir:
https://europe.yamaha.com/en/support/compliance/doc.html

FORENKLET EU-OVERENSSTEMMELSESERKLARING

Hermed erkleerer Yamaha Music Europe GmbH, at radioudstyrstypen [TT-N503] er | overensstemmelse med direktiv
2014/53/EU. EU-overensstemmelseserklaeringens fulde tekst kan findes pé felgende internetadresse:
https://europe.yamaha.com/en/support/compliance/doc.html

ET LIHTSUSTATUD ELI VASTAVUSDEKLARATSIOON
Kéesolevaga deklareerib Yamaha Music Europe GmbH, et kdesolev raadioseadme tiitip [TT-N503] vastab direktiivi
2014/53/EL nduetele. ELi vastavusdeklaratsiooni taielik tekst on kattesaadav jargmisel internetiaadressil:
https://europe.yamaha.com/en/support/compliance/doc.html

EL AMNAOYITEYMENH AHAQIH ZYMMOPO®QIHL EE
Me v mapovoa o/n Yamaha Music Europe GmbH, SnAwvet 6Tt o padioe€omAiopdg [TT-N503] minpoi tnv odnyia 2014/53/
EE. To mArpeg Keipevo TG Srdwong ouppdpewong EE SiatiBetat otnv akdhoudn 1otoceAida oto Siadiktuo:
https://europe.yamaha.com/en/support/compliance/doc.html
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Important Notice: Guarantee Information for customers in European
Economic Area (EEA) and Switzerland

Important Notice: Guarantee Information for customers in EEA* and Switzerland
For detailed guarantee information about this Yamaha product, and Pan-EEA* and Switzerland warranty service, please either visit the website address below (Printable file is available
at our website) or contact the Yamaha representative office for your country. * EEA: European Economic Area

Wichtiger Hinweis: Garantie-Information fiir Kunden in der EWR* und der Schweiz
Fur nahere Garantie-Information tiber dieses Produkt von Yamaha, sowie tiber den Pan-EWR*- und Schweizer Garantieservice, besuchen Sie bitte entweder die folgend angegebene Internetadresse
(eine druckfahige Version befindet sich auch auf unserer Webseite), oder wenden Sie sich an den fir Ihr Land zustandigen Yamaha-Vertrieb. *EWR: Europaischer Wirtschaftsraum

Remarque importante: informations de garantie pour les clients de ’EEE et la Suisse Francais

Pour des informations plus détaillées sur la garantie de ce produit Yamaha et sur le service de garantie applicable dans I'ensemble de 'EEE ainsi qu’en Suisse, consultez notre site Web
a l'adresse ci-dessous (le fichier imprimable est disponible sur notre site Web) ou contactez directement Yamaha dans votre pays de résidence. * EEE : Espace Economique Européen

Nederlands

Belangrijke mededeling: Garantie-informatie voor klanten in de EER* en Zwitserland
Voor gedetailleerde garantie-informatie over dit Yamaha-product en de garantieservice in heel de EER* en Zwitserland, gaat u naar de onderstaande website (u vind een afdrukbaar
bestand op onze website) of neemt u contact op met de vertegenwoordiging van Yamaha in uw land. * EER: Europese Economische Ruimte

Aviso importante: informacion sobre la garantia para los clientes del EEE* y Suiza
Para una informacion detallada sobre este producto Yamaha y sobre el soporte de garantia en la zona EEE* y Suiza, visite la direccién web que se incluye mas abajo (la version del
archivo para imprimir esta disponible en nuestro sitio web) o péngase en contacto con el representante de Yamaha en su pais. * EEE: Espacio Econémico Europeo

Avviso importante: informazioni sulla garanzia per i clienti residenti nel’EEA* e in Svizzera
Per informazioni dettagliate sulla garanzia relativa a questo prodotto Yamaha e I'assistenza in garanzia nei paesi EEA* e in Svizzera, potete consultare il sito Web all'indirizzo riportato
di seguito (& disponibile il file in formato stampabile) oppure contattare I'ufficio di rappresentanza locale della Yamaha. * EEA: Area Economica Europea

Svenska

Viktigt: Garantiinformation fér kunder i EES-omradet* och Schweiz
For detaljerad information om denna Yamahaprodukt samt garantiservice i hela EES-omradet* och Schweiz kan du antingen beséka nedanstaende webbaddress (en utskriftsvanlig fil
finns pa webbplatsen) eller kontakta Yamahas officiella representant i ditt land. * EES: Europeiska Ekonomiska Samarbetsomradet

http://leurope.yamaha.com/warranty/

URL 4



Important Notice: Precautions and legal information for customers in European Economic Area (EEA),

Switzerland and Turkey

Precautions and legal information:

For detailed precaution and legal information about this Yamaha product for customers in EEA* , Switzerland and Turkey,
please visit the website address below or contact the Yamaha representative office in your country.
* EEA: European Economic Area

Sicherheitsvorkehrungen und rechtliche Hinweise:

Ausfiihrliche Sicherheitsvorkehrungen und rechtliche Hinweise zu diesem Yamaha-Produkt fiir Kunden im EWR?*, der
Schweiz und der Tirkei finden Sie auf der unten angegebenen Website, oder wenden Sie sich an eine Yamaha-Vertretung
in lhrem Land. * EWR: Europaischer Wirtschaftsraum

Consignes et informations légales: Francais

Les clients résidant dans I'EEE*, en Suisse et en Turquie et souhaitant consulter les consignes détaillées et les
informations Iégales sur ce produit Yamaha peuvent se rendre sur le site Web ci-dessous ou contacter leur bureau de
représentation Yamaha local. * EEE : Espace économique européen

Voorzorgen en juridische informatie: Nederlands

Ga voor uitgebreide voorzorgen en juridische informatie met betrekking tot dit Yamaha-product voor klanten in de EER*,
Zwitserland en Turkije naar de hieronder vermelde website of neem contact op met de Yamaha-vertegenwoordiger voor
uw land. * EER: Europese Economische Ruimte

Precauciones e informacion legal:

Para obtener mas detalles sobre las precauciones y la informacion legal de este producto Yamaha para clientes en el
EEE*, Suiza y Turquia, visite el siguiente sitio web o pongase en contacto con el representante de Yamaha en su pais.
* EEE: Espacio Econémico Europeo

Precauzioni e informazioni legali:

Per precauzioni e informazioni legali dettagliate su questo prodotto Yamaha per clientiin SEE*, Svizzera e Turchia, visitare
il sito Web all'indirizzo seguente o rivolgersi all'ufficio di rappresentanza Yamaha nel proprio paese.
*SEE: Spazio Economico Europeo

Precaugdes e informagoes legais: Portugués

Para obterem precaugdes detalhadas e informagdes legais sobre este produto da Yamaha, os clientes do EEE*, Suica e
Turquia devem visitar o endere¢o do website abaixo indicado ou contactar o representante da Yamaha nos respetivos
paises. * EEE: Espago Econédmico Europeu

Mpo@uAdgeig Kal VOpIKEG TTANPOPOpPIES:

Mo AeTrTopepeig TTPOPUAGEEIG Kal VORIKESG TTANPOPOPIEG OXETIKA e auTd To TTIPOIGV Yamaha yia eAdTeg oTtov EOX*, Tnv
EABeTia kal Tnv Toupkia, ETTIOKEPTEITE TNV TTAPAKATW TOTTOBETIA Web 1} ETTIKOIVWVAOTE JE TO YPAPEIO TOU AVTITIPOCWTTOU
TnG Yamaha otn xwpa oag. * EOX: Eupwraikdg OIkovopikdg Xwpog

Forsiktighetsatgarder och juridisk information:

Besok webbplatsen med adress nedan eller kontakta ditt lands Yamaha-representant for detaljerad juridisk information och
information om férsiktighetsatgarder for kunder i EES*, Schweiz och Turkiet.
* EES: Europeiska ekonomiska samarbetsomradet

Forholdsregler og juridiske oplysninger:

Kunder i ES-landene*, Schweiz og Tyrkiet kan fa detaljerede forholdsregler og juridiske oplysninger om dette Yamaha-
produkt ved at ga til nedenstaende websted eller kontakte Yamahas repraesentationskontor i deres land.
* E@S: Det Europaeiske @konomiske Samarbejdsomrade

Varotoimet ja oikeudelliset tiedot:

Taman Yamaha-tuotteen yksityiskohtaiset varotoimet ja oikeudelliset tiedot asiakkaille ETA:ssa*, Sveitsissa ja Turkissa
ovat saatavilla alla olevasta osoitteesta tai paikalliselta Yamaha-edustajalta. *ETA: Euroopan talousalue

Srodki ostroznosci i informacje prawne:

Szczegotowe $rodki ostroznosci i informacje prawne dotyczace niniejszego produktu firmy Yamaha dla klientéw w
obszarze EOG*, Szwajcarii i Turcji sg dostepne w witrynie internetowej pod adresem podanym ponizej oraz u krajowego
przedstawiciela firmy Yamaha. * EOG: Europejski Obszar Gospodarczy

Bezpecnostni opatieni a pravni informace:

Podrobna bezpecnostni opatfeni a pravni informace souvisejici s timto produktem Yamaha pro zakazniky v EHP*,
Svycarsku a Turecku najdete na webovych strankach uvedenych niZe, pFipadné si je mizete vyZadat u zastoupeni
spolec¢nosti Yamaha ve vasi zemi. * EHP: Evropsky hospodarsky prostor

Ovérendszabalyok és jogi informaciok:

A Yamaha termékekkel kapcsolatos, az EGT*-orszagokban, Svajcban és Térokorszagban érvényes évérendszabalyok és
jogi informaciok megtekintéséhez keresse fel az alabb feltiintetett webhelyet, vagy érdeklédjon orszaga Yamaha
képviseleténél. *“EGT: Eurdpai Gazdasagi Térség

Ettevaatusabindud ja digust

EMP*, Sveitsi ja Tiirgi klientidele mdeldud iksikasjalikud ettevaatusabindud ja digusteabe selle Yamaha toote kohta leiate
alljargnevalt veebisaidilt voi podrduge vastavas riigis olevasse Yamaha esinduskontorisse. * EMP: Euroopa Majanduspiirkond

Piesardzibas pasakumi un juridiskie aspekti: Latviski

Lai pircaji no EEZ*, Sveices un Turcijas uzzinatu vairak par piesardzibas pasakumiem un juridiskajiem aspektiem, apmekigjiet
talak noradito timekla vietni vai sazinieties ar ,Yamaha” parstavniecibu sava valsti. * EEZ: Eiropas Ekonomikas zona

Atsargumo priemonés ir teisiné informacija: Lietuviy k.

Sio EEE*, Sveicarijos ir Turkijos klientams skirto ,,Yamaha“ gaminio i§samias atsargumo priemones ir teising informacijg
rasite toliau nurodytoje Ziniatinklio svetainéje arba jy teiraukités savo Salies ,Yamaha“ atstovybéje.
* EEE: Europos ekonominé erdvé

Preventivne opatrenia a pravne informacie: Slovensky

Podrobnosti k preventivnym opatreniam a pravnym informéaciam tykajicim sa tohto vyrobku od spolo¢nosti Yamaha pre
zakaznikov v EHP*, Svajéiarsku a Turecku najdete na webovej stranke uvedenej nizsie alebo sa obratte na zasttipenie
spolo¢nosti Yamaha vo vasej krajine. * EHP: Eurdpsky hospodarsky priestor

Previdnostni ukrepi in pravne informacije: Slovenscina

Za podrobne previdnostne ukrepe in pravne informacije o tem izdelku Yamaha za stranke v EGP*, Svici in Turéiji obisgite
spodnje spletno mesto ali stopite v stik s predstavnistvom Yamaha v svoji drzavi. * EGP: Evropski gospodarski prostor

Bbnrapcku

Mpeana3Hu MepKku 1 NpaBHa MHopMaums:

3a noapobHY NpeanasHn Mepku 1 NpaBHa MHGOPMAaLMsi OTHOCHO TO3W NPOAYKT Ha Yamaha 3a notpebutenu B EUM*,
LLiBevinapus n Typumsi, Mons, noceteTe agpeca Ha yeb caiita no-gony unu ce CBbpXxeTe C NpeAcTaBuTencTeo Ha Yamaha

Masuri de precautie si informatii juridice:

BbB BallaTa Abpxasa. * EUIM: EBponeiicko MKOHOMWYECKO NPOCTPaHCTBO
Romana

Pentru detalii privind masurile de precautie si informatii juridice referitoare la acest produs Yamaha pentru clientii din ZEE*,
Elvetia si Turcia, vizitati site-ul web de la adresa de mai jos sau contactati biroul reprezentantei Yamaha din tara dvs.
*ZEE: Zona Economica Europeana

Mjere opreza i pravne informacije:
Detaljne mjere opreza i pravne informacije o ovom Yamahinu proizvodu za kupce u EGP-u*, Svicarskoj i Turskoj potraZite

na mreznoj stranici u nastavku ili se obratite predstavniku tvrtke Yamaha za svoju zemlju.
Onlemler ve yasal bilgiler:

* EGP: Europski gospodarski prostor

AEA*, [svigre ve Tiirkiye'de bulunan ve bu Yamaha iiriiniiniin 6nlemleri ve yasal bilgileri hakkinda daha fazla bilgi edinmek
isteyen misterilerimiz agagida verilen web sitesini ziyaret edebilir veya ilgili lilkede bulunan yetkili Yamaha temsilcisiyle
iletisime gegebilir. *AEA: Avrupa Ekonomik Alani

http://europe.yamaha.com/precautions/
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